P R O T O K Ó Ł  NR  18/2008

z posiedzenia Komisji Gospodarki Finansowej Rady Miejskiej w Brzesku odbytego 
w dniu      25   m a r c a   2008  roku.

W posiedzeniu udział wzięli członkowie komisji oraz osoby zaproszone na posiedzenie wg załączonej listy obecności. Posiedzeniu przewodniczył radny Mirosław Wiśniowski Przewodniczący Komisji. Witając zebranych przedstawił porządek posiedzenia, który został przyjęty jednogłośnie jak niżej: 

1. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji .

2. Analiza wyników finansowych Brzeskich Zakładów Komunalnych przy udziale Prezesa Spółki i członków Rady Nadzorczej .

3. Realizacja wniosków komisji za okres od stycznia 2007 roku do lutego 2008 roku .

4. Sprawy bieżące i wolne wnioski – rozpatrzenie pism, zaopiniowanie projektów uchwał na najbliższą sesję Rady Miejskiej w Brzesku .

Ad 1.

    Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji ( z dnia 20 lutego 2008r) .
Protokół z poprzedniego posiedzenia komisji został przyjęty jednogłośnie .

Ad 2.

Analiza wyników finansowych Brzeskich Zakładów Komunalnych przy udziale Prezesa Spółki i członków Rady Nadzorczej .

Radny Mirosław Wiśniowski Przewodniczący Komisji poinformował, że Zarząd spółki Brzeskie Zakłady Komunalne  przedłożył sprawozdania ze swojej działalności za rok obrachunkowy 2002, 2003, 2004, 2005, 2006 i 2007. Po zapoznaniu się z tymi sprawozdaniami  nasuwa się wniosek, że spółka praktycznie generuje straty. Straty te oscylują w wysokości :

- w roku  2002 strata wynosiła   -  50.988,62 zł. ,
- w roku 2003 strata wynosiła   - 211.247,71 zł.,
- w roku 2004  strata wynosiła -  262.055,00 zł., 
- w roku 2005  strata wynosiła -    86.575,99 zł.,
- w roku 2006  strata wynosiła  - 143.536,47 zł.,
- w roku 2007  strata wynosiła   -  88.429,00 zł. 
Spółka począwszy od roku 2002,  ponosiła rocznie straty, aż do prawie całkowitego wyczerpania kapitału zapasowego. Dlatego nasuwa się pytanie co jest powodem  tak dużych strat w spółce ? 
Głos zabrał Prezes Spółki Brzeskie Zakłady Komunalne Janusz Filip, który poinformował, że jedną z przyczyn ponoszenia straty przez spółkę jest obowiązek nałożony na spółkę wykonywania rekultywacji składowiska. Spółka posiada za małe środki na fundusz rekultywacyjny. Spółka ma obowiązek dokonywać rekultywacji wysypiska śmieci . Spółka wszystkie środki finansowe zgromadzone na koncie  w wysokości 750 tyś. złotych wydała na rekultywację wysypiska. Potrzebne są  jeszcze środki w wysokości 100.tys. złotych na pokrycie kosztów wykonania instalacji odgazowującej oraz kosztów nasadzeń . Nadmienił, że w związku przyspieszonym terminem zakończenia eksploatacji składowiska o około 1,5 roku, składowisko nie osiągnęło wymaganym projektem rządowym i w związku z powyższym  spółka zmuszona została do nawiezienia dodatkowych ilości ziemi, co stanowiło powyższy wydatek. Spółka zamiast wozić na wysypisko śmieci  dodatkowo musiała zakupywać ziemię i wywozić na wysypisko . Nadmienić również należy, że w tym czasie gdy spółka zmuszona została do dopełnienia odpadów na składowisko w Tarnowie, pomimo znacznego wzrostu kosztów wywozu odpadów ceny nie uległy podwyższeniu. Wszystkie działania wspólne w tym temacie Zarządu i Rady Nadzorczej były w pewnym sensie i momencie hamowane przez właściciela spółki czyli Burmistrza . Ta sama sytuacja dotyczy segregacji czyli selektywnej zbiórki odpadów , która w tym czasie była wykonywana za darmo. W tym roku za tego typu usługę pobiera się odpłatność. Spółka nie posiada środków finansowych na to, aby zakupić nowy potrzebny sprzęt. Dlatego kupowany jest sprzęt używany po remoncie . W tym roku obowiązują nowe stawki za wywóz odpadów komunalnych stałych. Są one jednak najniższe tutaj na naszym terenie. Pierwsze miesiące tego roku zamknęły się zyskiem . Jeśli chodzi o akcję zima to ani w zeszłym roku ani w tym roku spółka nie osiągnęła za wykonywanie usług z tego tytułu przychodów, a pewne koszty spółka musiała ponieść. Fundusz zapasowy to jest około 50 tyś. złotych. Faktycznie spółka handlowa powinna przynosić zyski , a jako spółka gminna powinna być na zero. Nie da się tego poziomu tak utrzymać z różnych powodów. Spółka bierze udział w przetargach. Nie zawsze wiemy czy dany przetarg wygramy i jakie będzie miało to przełożenie w budżecie. 
Radny Mirosław Wiśniowski Przewodniczący Komisji wyjaśnił Panu Prezesowi, że spółka miała obowiązek dokonać rekultywacji wysypiska śmieci i to jest oczywiste, że z tego tytułu poniesie pewne koszty. Nie mniej jednak za Prezesa Koczura spółka wykazywała zysk. Jak jest obecnie wykorzystany samochód marki mercedes, który został zakupiony przez poprzedniego Prezesa ?

Pan Wiesław Wojnowski Przewodniczący Rady Nadzorczej wyjaśnił Panu Przewodniczącemu Komisji, że był wykazywany zysk. Ale on pochodził  ze sprzedaży majątku spółki ( sprzedano budynek łaźni i cześć terenów na ulicy Przemysłowej) . Inny był też wówczas sposób zbierania odpadów komunalnych (śmieci) , który w tym czasie był na plus.

Pani Maria Nawrocka przedstawiciel Rady Nadzorczej wyjaśniła, że  owszem zysk był ale nigdy nie było zysku na działalności bieżącej , a w związku z innym systemem zbierania odpadów z posesji  (system zbiorczy poprzez wywóz z pojemników zbiorczych 2,2 m3 pokrywany przez Urząd Miejski), którego koszt był znacznie niższy w przeliczeniu na jednostkę.
Prezes Janusz Filip udzielił wyjaśnień odnoście samochodu marki mercedes informując, że samochód został faktycznie zakupiony przedwcześnie. Wykupiony został przez spółkę , bo wzięty był w leasing. Ten samochód 2-3 razy w tygodniu jest wykorzystany czyli pracuje na 60 % , a nie na 100 %. Mamy też drugi samochód mniejszy marki lublin, który odbiera śmieci z miejscowości gdzie trudno dojechać tak dużym samochodem .

Przewodniczący Komisji Mirosław Wiśniowski poinformował, że w Bochni działa podobna spółka BZUK. I faktycznie w Bochni została w październiku 2007 roku podjęta uchwała ustalająca górne stawki opłat za odbiór i utylizację. Średnie ceny wywozu śmieci są o 29 % mniejsze niż w Spółce BZK. Niemniej jednak ta spółka bocheńska  w zeszłym roku przyniosła zysk, nie generuje strat takich jak nasza spółka czyli BZK .
Prezes Spółki BZK Janusz Filip udzielając wyjaśnień panu przewodniczącemu komisji zwrócił uwagę, że Spółka BZUK złożyła swój wniosek do rady Gminy Bochnia w sprawie  podwyższenia cen po ukazaniu się Rozporządzenia rady Ministrów o zmianie stawek opłaty marszałkowskiej, natomiast w grudniu składowiska odpadów wystąpiły do swoich kontrahentów o zmianę cen za przyjęcie odpadów. Trzeba zaznaczyć, że opłata marszałkowska stanowi tylko część ceny za przyjęcie odpadów. W związku z powyższym BZUK w Bochni będzie musiało dokonać zmiany ceny w ciągu roku.
Przewodniczący Rady Nadzorczej wyjaśnił Panu Przewodniczącemu Komisji , że spółka bocheńska BZUK ma trochę inny charakter pracy . Oni prowadzą różne remonty . Między innymi dokonują remontów chodników i dróg. Nasza spółka działa trochę inaczej . Niemniej jednak  w Bochni radni w styczniu podjęli uchwałę ustalając górne stawki opłat za odbiór i utylizację.
Przewodniczący Komisji Mirosław Wiśniowski wyjaśnił, że radni nie mieli takiej wiedzy , że koszty za śmieci będą takie wysokie. Kapitał zakładowy spółki bardzo niewielki. Jakie są możliwości powiększenia tego kapitału. Zatrudnienie w spółce duże jeśli chodzi o administrację ( 16 osób). A więc koszty z tego tytułu bardzo duże. Porównując zatrudnienie w spółce  MPK to tam w biurze jest tylko 4 osoby. 

Prezes Janusz Filip udzielając odpowiedzi poinformował, że w spółce zostały bardzo ograniczone  koszty praktycznie do minimum. Trudno porównywać spółkę BZK do spółki MPK. Spółka MPK prowadzi jedną działalność - transport osób, w tym wykonuje transport dzieci . Tam nie ma  biura  indywidualnego klienta, nie ma kasy itp. Można się tego oczywiście pozbyć i załatwiać wszystko przez bank ale przecież nie tak chcemy z klientem indywidualnym pracować ( chodzi głównie o zakład pogrzebowy). 
Przewodniczący Rady Nadzorczej wyjaśnił, że jak rozpoczynał prace w Radzie Nadzorczej BZK to zatrudnienie wynosiło 26 etatów. Dalej redukować etatów już się nie da. I na dzień 1 marca zatrudnienie w BZK wynosi 13 etatów . Chcąc dokonać dogłębnej analizy spółki za okres 5 lat to trzeba byłoby zatrudnić jakąś dodatkową firmę, która podjęła by się takiej pracy. Zastanowić się należy jak tej spółce pomóc . Znaleźć odpowiednie rozwiązanie. Po stronie Urzędu Miejskiego też leżą pewne działania .

Radny Stanisław Góra uważa, że nie może być nacisku na Firmę BZK, na ceny wywozu śmieci. Zwrócił się z pytaniem czy odpowiednie działania, odpowiednie wnioski i sugestie były kierowane do właściciela spółki czyli Burmistrza ? 
Przewodniczący Rady Nadzorczej udzielił odpowiedzi informując, że były kierowane różne pisma, wnioski do Burmistrza. Było kierowane między innymi pismo ponaglające aby podnieść od stycznia tego roku stawki za odbiór odpadów stałych . Nie można porównywać dwóch spółek, a więc działalności MPK i działalności BZK . Jest dużym nieporozumieniem aby te dwie spółki, które praktycznie generują straty łączyć , bo to doprowadzi do upadku obu spółek .

Radny Stanisław Góra zwrócił się z pytaniem, co spółka zamierza  w najbliższym czasie zrobić, aby polepszyć sytuację ekonomiczną w tych działach, które generują straty ? Proponuje również aby spółka BZK podjęła działania zmierzające do wykonywania remontów chodników w mieście .

Przewodniczący Rady Nadzorczej udzielił wyjaśnień informując, że dużo podmiotów nie ma podpisanych umów na wywóz odpadów. I tak na 2500 tyś. podmiotów ma 300 osób zawarte umowy. I właśnie  tutaj w tej kwestii należy coś usprawnić, dokonać kontroli i zobligować wszystkie podmioty do podpisania umów .
Pani Maria Nawrocka zwróciła uwagę, że zgodnie z obowiązującą ustawą o utrzymaniu czystości i porządku w Gminie należy usprawnić system ewidencjonowania zawartych umów. Spółka wysyła co miesiąc informacje o zaistniałych zmianach w zakresie zawierania umów i Gmina  w oparciu  o te dane jak również z innych firm wywozowych może dokonywać egzekwowania obowiązku zawarcia umowy o wywóz .

Pan Tota Kazimierz przedstawiciel Rady Nadzorczej poinformował, że duże koszty generuje sprzęt i jego naprawa oraz zakup części . Jak powiedział Pan Prezes spółka nie ma na tyle środków aby zakupić nowy sprzęt dlatego zakupuje się sprzęt używany. Dla poprawy sytuacji ekonomicznej w spółce dobrze byłoby aby gmina zlecała spółce chociażby drobne prace.
Prezes spółki Janusz Filip odpowiadając panu radnemu wyjaśnił, że poprzedni prezes zlikwidował właśnie dział zajmujący się między innymi remontami chodników bo nie miał właśnie zleceń . Pewne prace w mieście są zlecane innym osobom. I tak na przykład wycinkę drzew w Ogrodzie Jordanowskim zleca się innej firmie, a spółka BZK miała w tym czasie dwóch przeszkolonych pracowników do prowadzenia tego typu prac.

Radny Stanisław Góra zwrócił się z pytaniem czy Pan Prezes spółki BZK rozważał temat dotyczący np. koszenia poboczy przy drogach ?

Prezes BZK Janusz Filip udzielił wyjaśnień informując, że to jest temat złożony. To jest udział w przetargach krajowych , wojewódzkich. Koszenie poboczy przy drogach gminnych wykonywane najczęściej jest przez pracowników bezrobotnych .

Przewodniczący Rady Nadzorczej poinformował, że uruchomienie każdej nowej działalności wymaga dodatkowych środków , a my jako spółka walczymy o przetrwanie . Poinformował również, że rozpatrywano możliwość uruchomienia sprzedaży kwiatów i zniczy na cmentarzu komunalnym ( był nawet już kiosk zakupiony) ale obwarowania są tak duże różnych instytucji np. sanepidu, inspekcji pracy, że zrezygnowano z uruchomienia tej działalności .  Można byłoby podjąć działania  lub próbować jeszcze raz po negocjować w sprawie cen za wywóz odpadów z Jednostką Ratownictwa Chemicznego w Tarnowie . Powrócić ponownie do rozmów z Prezydentem Tarnowa w sprawie wywozu odpadów komunalnych. Poinformował również, że spółka przez dwa lata składała wniosek o zmianę użytkowania bazy na ulicy Przemysłowej . Zmiany użytkowania spółka  nie uzyskała do tej pory bo taki był nacisk mieszkańców sąsiadującego osiedla domów mieszkalnych . Wie, że są podejmowane działania zmierzające do przeniesienia bazy z ulicy Przemysłowej na tereny Miejskiego Przedsiębiorstwa Energetyki Cieplnej. Działania geodezyjne zostały już poczynione. Na jakim to jest etapie trudno powiedzieć. Spółka otrzymała warunki zabudowy. 
 Przewodniczący Komisji Mirosław Wiśniowski zwrócił się z pytaniem czy wszystkie wnioski i zalecenia , które Rada Nadzorcza wypracowała są dobrze realizowane ?

Przewodniczący Rady Nadzorczej udzielił odpowiedzi , że wszystkie wnioski i zalecenia Rady Nadzorczej kierowane są do Zarządu Spółki. Z poprzednim Burmistrzem jako właścicielem spółki spotykaliśmy się raz na kwartał i wówczas przedstawialiśmy swoje sprawy, spostrzeżenia, uwagi . Niemniej jednak wiele pomysłów  samo życie zweryfikowało. 

Przewodniczący Komisji Mirosław Wiśniowski zwrócił się z pytaniem czy były prowadzone rozmowy na temat połączenia dwóch spółek BZK plus MPK ? Bo ja nie zgadzam się z takim twierdzeniem , że nowa spółka jaka powstałaby po ewentualnym połączeniu będzie generować straty .
Przedstawiciel Rady Nadzorczej Kazimierz Tota poinformował Pana Przewodniczącego Komisji, że przecież MPK dostaje dotacje z Urzędu Miejskiego , a jak to będzie wyglądało po ewentualnym połączeniu tych dwóch spółek ? Czy spółka BZK też otrzyma z Urzędu dotacje do swojej działalności ? A jeżeli nie , to co to oznacza dla nowej spółki ?
Przewodniczący Rady Nadzorczej zwrócił się z pytaniem do przewodniczącego komisji – co my zyskujemy na tym połączeniu tych dwóch spółek, co mu przez to osiągniemy ? Została przecież pewnego czasu zlecona analiza spółki MPK  i biegły wypunktował dokładnie, że nie widzi ekonomicznego uzasadnienia połączenia tych dwóch spółek .

Przewodniczący Komisji Mirosław Wiśniowski wyjaśnił Panu Przewodniczącemu Rady Nadzorczej, że oszczędności na pewno będą. Jak chociażby jedna Rada Nadzorcza, jeden Prezes spółki .

Prezes BZK Janusz Filip poinformował, że tak można zaoszczędzić na Radzie Nadzorczej . Może na dwóch lub trzech etatach. Ale przecież gmina ma zadanie własne i obowiązek utrzymać sieć linii czyli transport zbiorowy.  Jeśli jednak będzie taka wola właściciela spółki to trzeba się będzie z tym zgodzić, ale ja osobiście jestem przeciwny takim działaniom .
W tym momencie Przewodniczący Komisji podziękował przedstawicielom Rady Nadzorczej i Panu Prezesowi za dyskusje i udział w posiedzeniu . Zaproszeni goście opuścili salę obrad .
Głos zabrał Burmistrz Brzeska Grzegorz Wawryka , który poinformował, że tego typu działania powinny wyjść od prezesów spółek . My możemy podpowiadać ale nie możemy pracować za pewne osoby w spółce. Zleceń na wykonywanie prac można przecież szukać również poza gminą. Zarząd spółki musi przedstawić pewne działania . I w tych obowiązujących przepisach my się musimy poruszać. Poinformował , że zobowiązał swojego zastępcę aby dokładnie zapoznał się z działalnością wszystkich spółek. Aby wszystkie spółki przeanalizował bo są głosy krytyczne odnośnie pracy niektórych spółek .
Przewodniczący Komisji Mirosław Wiśniowski poinformował, że spółka BZK to firma samodzielna , która musi myśleć jak podejmować pewne działania. 

Po dyskusji i analizie komisja podjęła następujący wniosek :

W związku z pogłębiającą się zapaścią finansową w Spółce Brzeskie Zakłady Komunalne komisja wnioskuje o przeprowadzenie zmian w składzie Zarządu oraz w składzie Rady Nadzorczej tej spółki.

Uzasadnienie wniosku :

Spółka począwszy od roku 2002,  kiedy to Prezesem tej spółki został Pan Janusz Filip, ponosiła rok rocznie straty, aż do prawie całkowitego wyczerpania kapitału zapasowego.

Strata ta wynosiła w roku 2002           50.988,62 zł.

                              w roku 2003         211.247,71 zł.

                              w roku 2004         262.055,00 zł.

                              w roku 2005           86.575,99 zł.

                              w roku 2006         143.536,47 zł.

                              w roku 2007           88.429,00 zł.

Ponadto w okresie ostatnich kilku miesięcy polityka  Brzeskich Zakładów Komunalnych związana z prowadzeniem selektywnej zbiórki odpadów i podniesienia cen za wywóz odpadów komunalnych stałych, spowodowała  niezadowolenie i utratę zaufania klientów do kierownictwa spółki.  Głosowano  jednogłośnie ( przy obecnych na sali 5 członków komisji ) 
Burmistrz Brzeska Grzegorz Wawryka  poinformował, że w budżecie na rok 2008 są zabezpieczone środki finansowe na wykonanie hal sportowych . Zabezpieczone środki finansowe nie wystarczają na realizację trzech hal sportowych. Dlatego jesteśmy za tym aby wykonać jeden projekt na budowę pełnowymiarowej hali sportowej .

Inspektor w Wydziale ITK Antoni Staszczyk przedstawił koncepcję budowy pełnowymiarowej hali sportowej.

Następnie głos zabrał Naczelnik Wydziału Edukacji Kultury i Sportu Józef Cierniak oraz inspektor w Wydziale EKiS Michał Kostecki. Poinformowali, że po przeprowadzonej analizie jest zamiar aby pełnowymiarową halę sportową lokalizować przy Szkole Podstawowej Nr 3 w Brzesku, biorąc pod uwagę topografię tego miejsca . Taka pełnowymiarowa hala sportowa w mieście będzie na pewno wykorzystana w pełni nie tylko przez młodzież i dzieci ale również i przez różne stowarzyszenia .
Radny Leszek Klimek poinformował, że jest przeciw temu aby budować następną halę sportową skoro są hale wybudowane i nie są w pełni wykończone i dostosowane do potrzeb uczniów. Jako przykład podał halę sportową w Jasieniu gdzie nie zabezpieczono do tej pory sufitu siatką ochronną i młodzież nie może z tej hali korzystać w pełni.

Radny Franciszek Brzyk zwrócił się z pytaniem czy w chwili lokalizacji tak dużego projektu budowy hali sportowej koło Szkoły Podstawowej Nr 3 jest tam odpowiednie miejsce na lokalizację parkingu. To jest bardzo ważna sprawa .

Odpowiedzi udzielił Burmistrz Brzeska informując Pana radnego, że jest miejsce koło Szkoły Podstawowej Nr 3 i można tam wkomponować urządzenie parkingu.

Radna Katarzyna Pacewicz Pyrek poinformowała, że potrzeba budowy hali sportowej przy Szkole Podstawowej Nr 3 w Brzesku jest bardzo potrzebna . Jest to szkoła rozwojowa i ekonomicznie budowa właśnie tam uzasadniona. Natomiast nie umie ocienić czy to ma być budowana  hala pełnowymiarowa czy jakaś duża przestronna sala .

Po analizie komisja podjęła następującą opinię :

Komisja pozytywnie zaopiniowała budowę pełnowymiarowej  hali sportowej przy Szkole Podstawowej Nr 3 w Brzesku. Głosowano  3 glosy za, przeciw 0,  2 wstrzymujących się od głosu .

Ad 3

Realizacja wniosków komisji za okres od stycznia 2007 roku do lutego 2008 roku .

Przewodniczący Komisji  Mirosław Wiśniowski przedstawił informacje na temat realizacji wniosków komisji za okres od stycznia 2007 roku do lutego 2008 roku. Poinformował, że jednak nie wszystkie wnioski zostały zrealizowane. Dlatego te wnioski, które nie zostały zrealizowane będą w formie interpelacji przedstawione na najbliższej sesji .
Po analizie komisja podjęła następującą opinię :

Komisja zapoznała się z realizacją wniosków podjętych w  roku 2007 i ustaliła, że część wniosków, które nie zostały zrealizowane będzie przedstawiona w formie interpelacji na najbliższym posiedzeniu sesji Rady Miejskiej przez Przewodniczącego Komisji . Głosowano jednogłośnie . 

Ad 4

        Sprawy bieżące i wolne wnioski – rozpatrzenie pism, zaopiniowanie projektów 
        uchwał na najbliższą sesję Rady Miejskiej w Brzesku .
W tym momencie na posiedzenie komisji przybył ( 1440 ) radny Krzysztof Ojczyk .

W sprawach bieżących Przewodniczący Komisji Mirosław Wiśniowski przedstawił projekty uchwał w następujących sprawach : 

1) W sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od opłaty z tytułu przekształcenia prawa użytkowania wieczystego w prawo własności.

2) W sprawie zmiany uchwały Rady Miejskiej w Brzesku Nr XXI/140/2008 z dnia 27 lutego 2008 roku w sprawie ustalenia opłat za świadczenia prowadzonych przez Gminę Brzesko przedszkoli publicznych .

3) W sprawie zmiany do Uchwały Budżetowej Gminy Brzesko na rok 2008.
Po analizie komisja podjęła następujące opinie i wnioski :

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od opłaty z tytułu przekształcenia prawa użytkowania wieczystego w prawo własności.

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała  projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Rady Miejskiej w Brzesku Nr XXI/140/2008 z dnia 27 lutego 2008 roku w sprawie ustalenia opłat za świadczenia prowadzonych przez Gminę Brzesko przedszkoli publicznych .

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała zmiany do Uchwały Budżetowej Gminy Brzesko na rok 2008. Jednocześnie komisja wnioskuje o przedstawienie na najbliższej sesji Rady Miejskiej informacji na temat proponowanych zmian w zatrudnieniu w Urzędzie Miejskim .

Pismo Pani Anny Pawula  zam. ul. Spokojna 15 w sprawie umorzenia zaległości z tytułu podłączenia kanalizacji sanitarnej do budynku mieszkalnego . Pismo stanowi załącznik do protokołu .
Po analizie komisja podjęła następująca opinię :

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała prośbę Pani Anny Pawula o umorzenie zaległości z tytułu kanalizacji sanitarnej .

Po wyczerpaniu porządku  Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej podziękowała wszystkim za udział i zamknęła posiedzenie.

Na tym posiedzenie dwóch komisji zostało zakończone. 

Posiedzenie trwało od godziny 1000 do godziny 1500 .
                                                                                                                                Przewodniczący
Komisji Gospodarki Finansowej

    Rady Miejskiej w Brzesku

mgr inż. Mirosław  Wiśniowski

   Protokołowała 
Bogumiła  Łanocha 

PAGE  
2

