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Protokół Nr 19 /2008
Z posiedzenia Komisji Gospodarki Finansowej Rady Miejskiej

w Brzesku odbytym  w dniu  21 kwietnia   2008 roku.

Posiedzeniu komisji przewodniczył przewodniczący  Mirosław Wiśniowski. Powitał wszystkich  zebranych na posiedzeniu radnych i gości zaproszonych , przedstawił proponowany projekt porządku posiedzenia komisji ,  przedstawiony projekt   porządku posiedzenia został przyjęty jednogłośnie jak niżej:

1. Przyjęcie protokołu  z poprzedniego  posiedzenia  komisji .

2. Analiza wyników finansowych Miejskiego Przedsiębiorstwa Energetyki Cieplnej w Brzesku   przy udziale Prezesa Spółki i Członków Rady Nadzorczej.
3. Analiza wykonania budżetu Gminy Brzesko  za 2007 rok .

4. Sprawy bieżące i wolne wnioski , analiza pism, projektów uchwał  i wniosków wpływających do komisji . 

Ad.1. Przyjęcie protokołu  z poprzedniego  posiedzenia  komisji .
Protokół  z posiedzenia komisji Gospodarki Finansowej odbytym w dniu 
25 marca 2008 roku został przyjęty jednogłośnie .

Ad.2. Analiza wyników finansowych Miejskiego Przedsiębiorstwa Energetyki Cieplnej w Brzesku   przy udziale Prezesa Spółki i Członków Rady Nadzorczej.

Przewodniczący Komisji Mirosław Wiśniowski zwrócił się  z prośbą do zaproszonych  na  posiedzenie komisji członków Rady Nadzorczej Spółki MPEC w osobach P.P Bogumiły Janas , Bogusława Babicza, Rafała Chudoba , Janusza Duda  o przedstawienie komisji  swoich propozycji , rozwiązań ,innowacji co  do dalszej działalności Spółki MPEC w Brzesku. 

Głos zabrał Przewodniczący Rady Nadzorczej Spółki MPEC Bogusław Babicz poinformował komisję ,że Miejskie Przedsiębiorstwo Energetyki Cieplnej Spółka z o.o. w Brzesku powołane zostało Aktem Notarialnym z dnia 14 grudnia 1995 r i wpisane jest do Krajowego Rejestru Sądowego – Rejestru Przedsiębiorców pod numerem KRS:0000066997 postanowieniem Sądu Rejonowego dla Krakowa-Śródmieścia w Krakowie Wydział XII Gospodarczy KRS  w dniu 6 grudnia 2001r. sygn. sprawy KR.XII NS-REJ.KRS/8283/1/544  .Na podstawie ustawy z dnia 
10 kwietnia 1997 r. “ Prawo Energetyczne” decyzją Prezesa Urzędu Regulacji Energetyki z dnia 5 października 1998 r. Spółka ma udzielone koncesje na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie: 

-     wytwarzania ciepła

· przesyłania i dystrybucji ciepła na okres do 15 października 2008 r.
koncesje decyzją URE z dnia 28 listopada 2007 zostały  przedłużone do 
15 października 2018r .
W roku  obrachunkowym 2007 Zarząd Spółki pracował w składzie :

ADAM ZYDROŃ                                     -    Prezes Zarządu

EDWARD ROZWADOWSKI                  -    V-ce Prezes Zarządu 

Rada Nadzorcza pracowała w składzie:                             

1.  BOGUSŁAW  BABICZ - Przewodniczący

2.  BOGUMIŁA JANAS – Z-ca Przewodniczącego

3.  RAFAŁ CHUDOBA - Członek

4.  JANUSZ DUDA  - Członek  

Rok  2007 był  dwunastym pełnym okresem obrachunkowym działalności Spółki.      Miejskie Przedsiębiorstwo Energetyki Cieplnej Spółka z o.o. w Brzesku świadczy usługi w zakresie wytwarzania, przesyłu i dystrybucji ciepła dla potrzeb centralnego ogrzewania i ciepłej wody użytkowej ze źródeł własnych: 1- ej kotłowni węglowej i 13 kotłowni gazowych .

W roku 2007 Spółka eksploatowała 14 źródeł ciepła :

-     ciepłownia “Rejonowa”                   miał węglowy        58,0 MW (sezon grzewczy)

-     kotłownia  os. Browarna                  gaz ziemny             1,6 MW         „

-     kotłownia ul. Ogrodowa 16          
gaz ziemny             0,3 MW (sezon letni)

-     kotłownia Plac Zwycięstwa           
gaz ziemny         0,06 MW  (sezon grzewczy)   

-     kotłownia Dom Ludowy Jadowniki       gaz ziemny             0,093 MW           „

-     kotłownia ul. Okocimska 30        
gaz ziemny             0,080 MW           „

-     kotłownia ul. Kościuszki 33        
gaz ziemny             0,105 MW( sezon letni)

-     kotłownia  ul. Browarna 9            
gaz ziemny             0,060 MW (cały rok)

-     kotłownia OKS  ul. Okocimska 34  
gaz ziemny             0,050 MW (cały rok)

-     kotłownia ul. Kościuszki 72A         
gaz ziemny             0,108 MW ( sezon letni)

-     kotłownia Kryta Pływalnia             
gaz ziemny             0,870 MW  (cały rok)

-     kotłownia Katolickie Gim. i Liceum
gaz ziemny             0,130 MW  (cały rok)

-     kotłownia ul. Kościuszki 70            
gaz ziemny             0,043 MW ( sezon letni)

-     kotłownia Jadowniki PSP nr.1       
gaz ziemny             0,180 MW ( cały rok)    

Łączna moc cieplna zainstalowana źródeł ciepła wynosi -  61,659 MW    

Przewodniczący Rady Nadzorczej Bogusław Babicz wyjaśnił ponadto, że członkowie Rady Nadzorczej kontrolują działania Zarządu Spółki . Współpraca Spółki z odbiorcami ciepła; administratorami zasobów mieszkaniowych, zakładami przemysłowymi, organizacjami i odbiorcami prywatnymi układała się dobrze.    

Zgodnie z ustawą i koncesjami wszystkie węzły cieplne w budynkach odbiorców są wyposażone w liczniki ciepła, a węzły w pełną automatykę regulacyjną i pomiarową.  

 Od dnia 1 stycznia 2001r spółka stosuje  zatwierdzane przez Urząd Regulacji Energetyki taryfy na ciepło. Taryfa zróżnicowała odbiorców wg miejsca dostarczania ciepła oraz sposobu jego wytwarzania i własności urządzeń odbiorczych.

Stosowana w 2007r , piąta taryfa na ciepło, obowiązywała do dnia 31 grudnia 2007r

Zatwierdzona przez URE  w dniu 29 listopada 6-ta taryfa  jest stosowana od 
1 stycznia 2008r do dnia 30.04.2009r

Zarząd szybko reagował na zgłaszane przez odbiorców oraz lokatorów uwagi i skargi, dokonując usunięcia usterek lub korygując nastawy urządzeń regulujących.  Nie odnotowano w 2007r pisemnych skarg na działalność Spółki.

Zarząd prowadził aktywną działalność w celu pozyskiwania nowych odbiorców ciepła oraz przyłączanie do sieci miejskiej nowych obiektów .  Zarząd dokłada starań , by odbiorcy ciepła byli z usług Spółki zadowoleni oraz by im stworzyć odpowiedni komfort cieplny. Spółka wspomaga finansowo różne  instytucje i organizacje na terenie Gminy Brzesko  przy  organizacji imprez kulturalnych i sportowych dla dzieci, młodzieży i mieszkańców gminy Brzesko. Ponadto zarząd Spółki –przy udziale Rady Nadzorczej   poczynił znaczne starania mające na celu  ściągniecie zaległości  od dłużników  za dostarczone ciepło. Podjęte zostały starania  i działania mające na celu  pozyskanie środków zewnętrznych   ,unijnych  min na przeprowadzenie remontu i renowacji  największego kotła grzewczego ciepłowni.
Pan Rafał Chudoba wyjaśnił ,że Zarząd MPEC składał wnioski o  środki unijne , w jednym dużym wniosku  który został opracowany i przygotowany  przez wyspecjalizowaną firmę  zawarto potrzebę  remontu  sieci cieplnej. Rada Nadzorcza wraz z Zarządem Spółki  zastanawia się  nad uruchomieniem  na placu  składowym MPEC składu opału dla prywatnych osób wraz z możliwością dostawy do domu. Pomysł ten mógł zostać już dawno zrealizowany , jednak w ostatnim czasie pojawiła  się koncepcja zagospodarowania tego placu dla potrzeb Spółki BZK. Ponadto jest propozycja wygospodarowania  pomieszczenia w budynkach spółki celem uruchomienia  sprzedaży kotłów centralnego ogrzewania dla osób prywatnych.

Pan Bogusław Babicz – informuje dalej , skierowany został  wniosek do zarządu   o rozeznanie tematu dot.  możliwości wykorzystania  transportu kolejowego do   transportu węgla dla potrzeb MPEC. Można do tego celu wykorzystać istniejącą linię kolejową i bocznicę kolejową prowadzącą do AGROPASZU .W chwili obecnej mimo nie sprzyjających warunków atmosferycznych   przedsiębiorstwo jest w dobrej formie finansowo-gospodarczej . W ostatnim czasie często wykonywana  jest przez przedsiębiorców  termomodernizacja  budynków , co również niekorzystnie wpływa na  finanse spółki bo jest mniej odbieranego ciepła .
W ostatnim czasie   pojawiła się na rynku duża Firma DALTIA  z Poznania , jest to  Spółka Energetyczna zainteresowana  przejęciem naszego MPEC .Jedno ze spotkań w tym temacie już się odbyło z przedstawicielami tej firmy ,ale żadne decyzje  bez zgody gminy i  załogi nie zostanie  podjęte .Przedmiotowa firma  jest głównie nastawiona na prywatyzację .
Przewodniczący Mirosław Wiśniowski  stwierdził ,że przedstawiciel RN  przedstawił jakie  zgłoszono propozycje do realizacji  , ale okazuje się że nic  do chwili obecnej nie  zostało zrealizowane .Musimy się zastanowić  jak wymóc na Zarządzie Spółki szybszą realizację tych zamierzeń  i propozycji  jak np. zagospodarowanie placu  .
Pan Janusz Duda  w tej chwili  zmieniły się uwarunkowania  techniczne  w zakresie dostawy węgla .Dotychczas  węgiel do spółki był  transportowany droga kołową , w chwili obecnej  lepsze warunki  i mniejsze koszty to transport drogą kolejową  i dlatego  chcemy do tego celu wykorzystać  istniejącą bocznicę kolejową . W miarę możliwości finansowych  sukcesywnie siec ciepłownicza jest wymieniana  na nową  i takie działania  Zarząd Spółki podejmuje na miarę możliwości  budżetowych. Kładziemy duży nacisk  na obniżenie  kosztów produkcji  ciepła .Zmniejszone w ostatnich latach  zostało zatrudnienie w Spółce , spowodowane to jest głównie odchodzeniem pracowników na emerytury  ,wymianą  i zmianą technologii   i nie ma potrzeby aby to zatrudnienie było zbyt wysokie .W ostatnim czasie  przystępujemy do remontu kotła głównego ciepłowni  , ta modernizacja będzie wykonana wg. najnowszych standardów ekonomicznych .
Przewodniczący Mirosław Wiśniowski  stwierdził ,że  obrany został słuszny kierunek   działania  dot. obniżenia  kosztów produkcji ciepła .

Pan Janusz Duda -  Zarząd Spółki  prowadzi działania zmierzające do  pozyskiwania nowych odbiorców ciepła  przybliżył komisji ,które z budynków wielorodzinnych   mogą zostać  przyłączone do ciepłowni miejskiej , w przypadku budynków jednorodzinnych  nie jest to trend  ,który by nam dawał korzyści finansowe i zyski  spółce a wręcz straty.
 Pan Bogusław Babicz -  Rada Nadzorcza Spółki ściśle  współpracuje z Gminą w temacie pozyskiwania  odbiorców ciepła  na  osiedlu Pomianowski Stok , będziemy monitorować  i wskazywać ten kierunek działania  .Pod uwagę jest również brane zagospodarowanie terenu należącego do Carlsberg Okocim w Jadownikach , jest to teren  znajdujący się w bezpośrednim sąsiedztwie kotłowni MPEC , jeżeli teren zostanie odpowiednio zagospodarowany  to  będą dodatkowi odbiorcy  ciepła.
Z większych firm tylko Carlsberg Okocim  sam sobie produkuje ciepło  , a pozostali  korzystają z ciepła MPECU.

Radny Stanisław Góra -  z informacji wynika ,że sprzedaż ciepła spadła o 12 % , czy  firma zrobiła rozeznanie na przyszłość wśród  odbiorców ciepła  czy te duże zakłady  nadal będą korzystać z ciepła MPEC .
Przewodniczący Rady Nadzorczej MPEC Bogusław Babicz  przybliżył komisji informacje czym się zajmuje Spółka Daltia .Nie jest to drobny kontrahent  , trudno jest w tej chwili mówić  o jakiś zaawansowanych rozmowach  , należy być rozważnym  w tej kwestii  ,ale i nie odrzucać  propozycji.
Radny Stanisław Góra zwrócił się o podanie jakie  finanse  potrzebne są spółce  w ciągu najbliższych dwóch lat .
Pan Janusz Duda odpowiedział , aby móc zrealizować to co zostało zamierzone  to  potrzebna jest kwota około 2 mln złotych – w tym miejscu przedstawił  co za ta kwotę może być  wykonane , jakie są najpilniejsze potrzeby remontowe. 

Radny Stanisław Góra stwierdził ,ze MPEC jest dobra Spółka i taką Spółkę należy wspomóc  i utrzymać.

Burmistrz Grzegorz Wawryka  przybliżył komisji  jakie kwoty za dostarczane ciepło z MPEC płacił szpital ,a jakie koszty w chwili obecnej  ponosi za ogrzewanie gazowe. Obecne ogrzewanie gazowe  lepiej się opłaca .

Przewodniczący Krzysztof Ojczyk  zabrał głos w temacie kosztów ponoszonych za ogrzewanie budynków przedszkoli. Otrzymał informacje z Przedszkola nr 9 , gdzie   za ogrzewanie dyrektor płaci kwotę 16 tysięcy złotych , z czego 10 tysięcy to koszty paliwa a 6 tysięcy wpływa do kasy MPEC .Jest to niedopuszczalne  i będzie dążył do wyjaśnienia tej sprawy , bo   można to traktować jako formę  kolejnej dotacji  do Spółki.
Pan Bogusław Babicz odpowiedział ,że  jest zaskoczony tym  pytaniem pana przewodniczącego .Jest to zapytanie nie do Rady Nadzorczej ale do Zarządu Spółki. My jako RN jesteśmy po to aby kontrolować Spółkę , i jeżeli tak faktycznie jest to przyglądniemy  się temu zarzutowi .Nie  należy traktować  tego jako formy dotacji , należy mieć na uwadze ,że Spółka   MPEC też dotuje  inne Spółki Gminy np. basen. Zawsze spółka brała udział i włączała  się w organizację imprez organizowanych na terenie gminy .

Radny Krzysztof Ojczyk  uważa ,że sprawa jest prosta i wszystko  jest do sprawdzenia. Taką informację otrzymał  i jeżeli są w niej jakieś rozbieżności  pomiędzy ceną gazu a MPEC  to  można zrozumieć ,że właśnie taka sama sytuacja była w SPZOZ i dlatego zrezygnowano z usług MPEC  .

Prezes MPEC Adam Zydroń odpowiedział Panu Przewodniczącemu ,że ceny ogrzewania  sa zatwierdzone  przez URE , a szósta taryfa jest stosowana od
1 stycznia 2008 roku do  dnia 30 kwietnia 2009 roku  i dopiero po udokumentowaniu  wszystkich uzasadnionych kosztów  taryfa jest zatwierdzona. Na cenę którą płaci odbiorca   ,składają się różne składniki   to nie jest tylko samo paliwo , wszystkie te składniki są analizowane przez  Urząd Regulacji Cen .
Przewodniczący Krzysztof Ojczyk – stwierdził ,że taki sam  obiekt przedszkola  jest w Jadownikach  i  koszty ogrzewania budynku sa o 60 % niższe.

Prezes Adam Zydroń ponownie wyjaśnił , przy zatwierdzaniu  taryfy i cen za ogrzewanie  pracują profesjonaliści   ,którzy wiedzą co robią  i wszędzie taryfa jest jednakowa. Obsługujemy 13 kotłowni i wszyscy odbiorcą płacą wg. takiej samej taryfy  to dlaczego akurat  to przedszkole o którym mówi pan przewodniczący  miałoby płacić inaczej.
Następnie Prezes Adam Zydroń  w odpowiedzi na zapytanie przewodniczącego komisji Mirosława Wiśniowskiego przedstawił strukturę zatrudnienia w Spółce MPEC.W ostatnich pięciu latach    większej rotacji pracowników nie było , jedynie odejścia na emerytury  i modernizacja stanowisk pracy np.  jego zautomatyzowania. Ponadto w Spółce MPEC są zatrudniani stażyści , z tytułu ich zatrudnienia przedsiębiorstwo pokrywa minimalne koszty  reszta pochodzi z budżetu PUP.
Przewodniczący komisji Mirosław Wiśniowski  zapytał co władze  spółki  zrobiły w ostatnim czasie aby pozyskać nowych  odbiorców ciepła? I co winno zostać wdrożone w najbliższym czasie aby te wskaźniki poprawić.
Prezes Adam Zydroń –odpowiedział ,że w najbliższym czasie planowane jest  podłączeniu budynku Ogrodowa 2 , zostało również wystosowane zapytanie do Pana Lesia , który ma w zamiarze budowę budynku wielorodzinnego  koło sklepu Caerfur czy  skorzysta z naszych usług .Ponadto w rejonie ulicy Starowiejskiej   jest budowanych  kilka budynków prywatnych  i tam również wystąpimy z takim zapytaniem. Co roku jest coś nowego przyłączane do ciepłowni , my jako spółka nie możemy budować nowych sieci ciepłowniczych do czasu  aż nie będziemy pewni ,że będziemy mieli na to ciepło zbyt.

Na zakończenie dyskusji  przewodniczący Mirosław Wiśniowski  podziękował  władzom spółki MPEC za przygotowanie informacji , udział w posiedzeniu i dyskusję. Zwrócił się do  władz Spółki aby   nadal dążyły  do pozyskiwania nowych odbiorców ciepła  , aby zostały zrealizowane  przyjęte zamierzenia  i aby moce przerobowe zostały  wykorzystane do maximum .

Opinia komisji:

Komisja zapoznała się ze sprawozdaniem Rady Nadzorczej i Prezesa Zarządu Spółki MPEC w Brzesku   i przyjęła do wiadomości. Głosowano jednogłośnie (5 za) 

Ad.2. Analiza sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Brzesko za 2007 rok
Analizę przedstawiła wg. załącznika do protokołu komisji Skarbnik Gminy Celina Łanocha .Ponadto Pani  Skarbnik  omówiła propozycje  zmiany uchwały budżetowej Gminy Brzesko na 2008 rok. W nawiązaniu do przedstawionego  projektu uchwały  członkowie komisji  dyskutowali w temacie   obowiązku wprowadzenia w jednostkach gminnych  elektronicznej formy przelewów bankowych , a także rozważenia możliwości zatrudnienia gońca dla potrzeb UM , lub powierzenie dostarczenia przesyłek pocztowych urzędowych firmie kurierskiej INSPEKT.

Opinia komisji :
Komisja pozytywnie  zaopiniowała sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Brzesko za 2007 rok. Głosowano 5 za – jednogłośnie 


Ad.3. Sprawy bieżące i wolne wnioski 
Komisja po  zapoznaniu i się i krótkiej dyskusji pozytywnie  jednogłośnie ( 5 za) zaopiniowała  projekty  uchwał w sprawach:

· Zmiany uchwały budżetowej Gminy Brzesko  na 2008 rok,

· Zmiany uchwały Nr VIII(53)2003 Rady Miejskiej w Brzesku z dnia 
28 maja 2003 roku w sprawie  ustalenia wysokości i zasad wypłacania diet oraz zwrotu kosztów podróży służbowej dla przewodniczących organów wykonawczych jednostek pomocniczych Gminy Brzesko .

·  Zmiany uchwały Nr VIII(52)2003 Rady Miejskiej w Brzesku z dnia 28 maja 2003 roku w sprawie ustalenia wysokości i zasad wypłacania diet radnym  Rady Miejskiej w Brzesku .

· Przyjęcia od Zarządu Województwa Małopolskiego zadań w zakresie letniego utrzymania drogi wojewódzkiej nr  768 o długości 3,851 km położonej na terenie Gminy Brzesko w roku 2008.

· Zaopiniowania projektu rozporządzenia Wojewody Małopolskiego w sprawie wyznaczenia aglomeracji Brzesko.

· Zaopiniowania projektu rozporządzenia Wojewody Małopolskiego w sprawie wyznaczenia aglomeracji Brzesko-Sterkowiec .

Na tym  posiedzenie komisji zostało zakończone .

Obrady trwały od godz.11.00-15.00

                                                                            Przewodniczący Komisji

        Gospodarki Finansowej Rady

   Miejskiej w Brzesku

                                                               mgr inż. Mirosław Wiśniowski

Protokołowała: Inspektor Marta Kółkowska 
