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Protokół Nr 4 /2007

Z posiedzenia Komisji Gospodarki Finansowej Rady Miejskiej 

w Brzesku odbytym 

w dniu  21 lutego  2007 roku.

Posiedzeniu komisji przewodniczył przewodniczący Komisji Mirosław Wiśniowski. Powitał wszystkich  zebranych na posiedzeniu radnych i gości zaproszonych , przedstawił proponowany projekt porządku posiedzenia komisji , zwrócił uwagę że  projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr II/4/2006 Rady Miejskiej w Brzesku z dnia 6 grudnia 2006 roku w sprawie wyznaczenia osób do reprezentowania Gminy Brzesko w Zgromadzeniu Związku Komunalnego do Spraw Wodociągów i Kanalizacji z siedzibą w Brzesku nie został radnym dostarczony ze strony Pana Burmistrza , nie mniej jednak komisja  przedstawi  przedmiotowy projekt do opinii. 

Tak przedstawiony projekt   porządku posiedzenia ,został przyjęty jednogłośnie jak niżej:

1. Stopień  przygotowania zadań inwestycyjnych do realizacji  w Gminie Brzesko  na podstawie wniosków złożonych o pozyskanie środków pomocowych z uwzględnieniem wniosków Spółek Komunalnych (BZK, MPEC, MPK, MZGM, RPWiK).

2. Analiza planowanych inwestycji , związanych z wykupem gruntów ,budową chodników i modernizacją dróg z ustaleniem kolejności ich realizacji. 

3. Wysłuchanie  opinii mieszkańców osiedla Wiejska  w temacie  budowy kanalizacji na tym osiedlu /około godziny 13.00/. 

4. Sprawy bieżące i wolne wnioski , analiza pism wpływających do komisji ,projektów uchwał  i informacji na sesję Rady Miejskiej w miesiącu lutym br. 

5. Opiniowanie projektu uchwały w sprawie   zmiany Uchwały Nr II/4/2006 Rady Miejskiej w Brzesku z dnia 6 grudnia 2006 roku w sprawie wyznaczenia osób do reprezentowania Gminy Brzesko w Zgromadzeniu Związku Komunalnego do Spraw Wodociągów i Kanalizacji z siedzibą w Brzesku. 

Ad.1. Stopień  przygotowania zadań inwestycyjnych do realizacji  w Gminie Brzesko  na podstawie wniosków złożonych o pozyskanie środków pomocowych z uwzględnieniem wniosków Spółek Komunalnych (BZK, MPEC, MPK, MZGM, RPWiK).

Głos zabrał Prezes MPEC w Brzesku Adam Zydroń  , który przedstawił komisji  informacje o planowanych zadaniach inwestycyjnych ,dla realizacji których  podejmie starania o dofinansowanie inwestycji :

· Modernizacja kotła  wodnego WR-25 nr 2 w ciepłowni  Rejonowa  na ściany szczelne .

· Przyłączenie budynków przy ul. Ogrodowej  1,2,3 do miejskiej sieci ciepłowniczej  -likwidacja niskiej emisji z ogrzewania pomieszczeń piecami węglowymi.

· Wykonanie  połączenia dwóch nitek  sieci magistrali Dn300mmm w rejonie os. Brzezowieckie  , zabezpieczenie  dostaw ciepła dla odbiorców w mieście.

· Modernizacja  linii odpylania spalin w ciepłowni  Rejonowa –drugi etap zmniejszenie  emisji pyłu do powietrza atmosferycznego.

· Wymiana odcinków  sieci ciepłowniczej na terenie miasta Brzeska w technologii rur preizolowanych . 

Realizację powyższych zadań planuje się na lata 2007 –2010 .Zarzad Spółki podejmie starania o pozyskanie na ich realizacje dofinansowania ze środków pomocowych UE lub niskoprocentowych  kredytów celowych z funduszy ochrony środowiska , planowane zadania sa  obecnie w trakcie przygotowania dokumentacji technicznej .Jeżeli przedsiębiorstwo nie pozyska dofinansowania do  planowanych zadań będą one sukcesywnie realizowane ze środków własnych. Pozyskanie środków pomocowych  przez przedsiębiorstwa  prowadzące działalność  gospodarcza jest bardzo trudne , gdyż uważane sa one za firmy  generujące zysk Większe szanse  na pozyskanie dofinansowania maja podmioty  takie jak gminy , zakłady budżetowe , instytucje i organizacje pożytku publicznego  realizujące zadania inwestycyjne.

Izba Gospodarcza ‘Ciepłownictwo Polskie”   , do której  należy również Spółka MPEC  czyni starania o ujęcie przedsiębiorstw  energetycznych w ramy beneficjentów funduszy ZPORR , co powinno w przyszłości ułatwić pozyskanie dofinansowania przez te przedsiębiorstwa ze środków pomocowych na realizacje zadań w zakresie ochrony środowiska oraz modernizację źródeł i sieci cieplnych. 

Przewodniczący  Rady Miejskiej Krzysztof Ojczyk  stwierdził że są programy  z których można otrzymać dofinansowanie  z Urzędu Marszałkowskiego , ale są również programy  centralne  które tez dysponują  dużymi zasobami finansowymi w tej kwestii. Wg. Pana przewodniczącego o niektóre dofinansowania na zadania  prowadzone przez MPEC  mogłaby starać się gmina .

Prezes Adam Zydroń odpowiedział ,że Spółka MPEC jest samodzielnym podmiotem  i chyba nie ma takiej możliwości  aby o środki pomocowe  występowała gmina.

Wyjaśnień udzielił Zastępca Burmistrza Bogdan Dobranowski –  odpowiedział , taką  praktykę stosuje się np. przy pozyskiwaniu środków pomocowych  na kanalizację ,  wówczas gmina zabezpiecza w budżecie środki finansowe na udział własny w danym zadaniu , a później przekazuje to Spółce  w użytkowanie w ramach udziałów własnych , bo nie można tego przekazać na własność .Moglibyśmy  jako gmina wystąpić w imieniu MPEC o środki pomocowe , potem przekazać inwestycje  w użytkowanie ale na to należy najpierw zabezpieczyć w budżecie środki finansowe na udział własny , a tych pieniędzy po prostu nie mamy w chwili obecnej. Jeżeli  zdarzy się tak ,że jeżeli Izba Gospodarcza  Ciepłownictwo Polskie nie uzyska pozytywnej decyzji o ujęciu MPEC w ramy beneficjentów funduszy ZPORR, to można takie propozycje rozważać , ale wówczas musimy  zabezpieczyć środki na udział własny , który potem może być zaliczony jako udziały gminy w  Spółce.

Następnie Pan Prezes MPEC Adam Zydroń  na prośbę komisji  przedstawił komisji jaka jest sytuacja finansowa MPEC  w chwili obecnej. Strata na koniec ubiegłego roku    wynosi 75 tysięcy złotych , mamy jeszcze założoną  rezerwę budżetową  w wysokości   45 tysięcy. Od początku bieżącego roku  Spółka ma słaba sprzedaż energii cieplnej ze względu na łagodną zimę.  

Radny Jerzy Tyrkiel zapytał ,czy rozważane było prawne przekształcenie  firmy  np. w zakład budżetowy , który  ma łatwiejszą ścieżkę do pozyskania środków pomocowych , czy jest to w ogóle możliwe.

Prezes Adam Zydroń –odpowiedział ,że  nie było takich możliwości rozważanych , w tej chwili przedsiębiorstwo jest przekształcane z przedsiębiorstwa państwowego w Spółkę Prawa Handlowego .

Zastępca Burmistrza Bogdan Dobranowski  uważa ,że takie przekształcenie w zakład budżetowy byłby krokiem wstecz , każda z tych Spółek  musi na siebie zarabiać , a zakład budżetowy musi dostać w 100% wszystko co mu się należy  .Zarządy Spółek są zmobilizowane do tego aby myśleć o tym ,by przynajmniej wyjść na zero .Nie zawsze się to udaje ale nie zależy to w 100 % od Zarządów  , ale w przypadku MPEC od  aury. Taka była preferowana myśl aby funkcjonowały spółki prawa handlowego , a Zarządy zamobilizować do prowadzenia działań komercyjnych. Wszyscy skupiamy się na funduszach Pana Marszałka  pieniądze unijne są  puszczane kilkoma strumieniami  przez Pana Marszałka i przez programy sektorowe ministerstw .Ogólna uwaga do wszystkich Prezesów  Spółek aby w swoich działaniach nie ograniczali  się tylko  do starania się o środki  z Urzędu Marszałkowskiego  .

Przewodniczący Rady Miejskiej  Krzysztof Ojczyk  zapytał czy była rozważana propozycja przejęcia Spółki MPEC przez MPEC Tarnowski .

Prezes Adam Zydroń –odpowiedział  , że były takie dywagacje ale  możliwe byłoby to tylko w momencie  gdyby zaszła np. konieczność dużej rozbudowy itp. jak w przypadku browaru i Carlberga. Gdyby  pojawiła się duża inwestycja mająca na celu  dostarczenie ciepła do  dużej liczby odbiorców  to wówczas na pewno sami nie poradzilibyśmy sobie z taką ogromną inwestycją za 20 czy 30 mln. Takie możliwości rozważają wszystkie przedsiębiorstwa w kraju  mają w planach przejęcie mniejszych przedsiębiorstw i je przejmują.   Przedsiębiorstwa mają wolne sroki finansowe i perspektywy rozwoju .Na  tą chwilę jeżeli będzie  perspektywa ,że pojawi się duży odbiorca to będziemy szukać potencjalnego  wspólnika aby nam pomógł zrealizować i sfinansować zadanie. Następnie Pan Prezes przedstawił które budynki w ostatnim czasie zostały podłączone do ciepła MPEC.

Głos zabrał Prezes Miejskiego Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej w Brzesku Pan Franciszek Mrzygłód.

Pan Prezes MZGM    poinformował ,że –MZGM w ramach programu „Rewitalizacji Obszaru Miejskiego Brzeska „ zgłosił 66 zadań  z zakresu gospodarki  mieszkaniowej.

Na dzień 20 lutego 2007 roku  zakład posiada przygotowaną dokumentację na 17 zadań  niezbędnych  do złożenia wniosku o przydział środków do Urzędu Marszałkowskiego .
Z chwilą rozpoczęcia przyjmowania wniosków Spółka jest przygotowana do jego złożenia. Ponadto Spółka zleciła  wykonanie dokumentacji techniczno-kosztorysowej na dwa zadania Ogrodowa 2, Okocimska 5.Na dzień dzisiejszy  jesteśmy przygotowani do pierwszego etapu i mamy nadzieję że te środki uda się pozyskać.

Radny Mirosław Wiśniowski zadał pytanie , jaka jest cena sporządzonego Programu Rewitalizacji Obszaru Miejskiego .

Prezes Spółki MZGM –odpowiedział ,że  wszystkie dokumenty przygotowała Firma HECTOR z Tarnowa , koszt 14 tysięcy złotych  na 17 zadań , zawarte jest w tym  przygotowanie studium wykonalności  i sporządzenie wniosku aplikacyjnego.

Zastępca Burmistrza Bogdan Dobranowski  przypomniał ,że Spółka MZGM działa od stycznia br. jest zadowolony z tego że udało już się tyle zrobić za tak krótki okres czasu  pod kątem tych wniosków .Ma natomiast pytania obawiając się o budżet gminy , chciałby aby o tym wiedzieli również radni  skąd Spółka zamierza pozyskać środki finansowe na udział własny w tych projektach. Czy  środki powyższe będą musiały zostać zabezpieczone w budżecie gminy , czy Spółka sama zamierza  to sfinansować.

Prezes Franciszek Mrzygłód – odpowiedział że w tej chwili będzie przekonywał wszystkie wspólnoty mieszkaniowe  o gromadzenie  na swoich kontach  środków z funduszu remontowego na ten cel  i tam środki na ten cel na pewno się uzbierają. Wg. podpisanej  umowy gmina dopłaca  do środków gromadzonych na funduszu  remontowym .Następnie Pan Prezes przybliżył komisji jak się układa współpraca  z Firmą Hector  , wartość sporządzonego  projektu nie jest wysoka  i wszystko to co  można było wytargować  to  wytargowano. Jeżeli  MZGM pozyska założone środki  pozabudżetowe to zostaną one  na pewno przeznaczone na remonty budynków komunalnych. 

Następnie Pan Prezes  Mrzygłód odpowiedział na pytanie zadane przez Przewodniczącego Komisji Mirosława Wisniowskiego dot. przedstawienia składu osobowego Rady Nadzorczej MZGM  i jak układa się  współpraca  tej Rady z Zarządem Spółki.

Zastępca Burmistrza Bogdan Dobranowski  przybliżył komisji  w jaki sposób  powołano osoby wchodzące w skład Rady Nadzorczej Spółki MZGM. Pan Burmistrz przygotowywuje zmiany w składzie Rady Nadzorczej  ale niestety są kłopoty z pozyskaniem  chętnych osób do tej pracy z naszego terenu , barierą jest  tu  brak uprawnień .

Prezes RPWiK w Brzesku Zbigniew Gładyś przedstawił komisji  wykaz zadań do zrealizowania z wykorzystaniem środków pomocowych .Zadania zgłoszone  do Funduszu Spójności w ramach przedsięwzięcia Ochrona wód w dorzeczu  rzeki Dunajec i Uszwicy poprzez uporządkowanie gospodarki wodno - ściekowej  na terenie działalności Związku Międzygminnego w Brzesku./ informacja stanowi załącznik  do protokołu /.Ponadto Pan Prezes przedstawił wyniki prac związanych z wychwyceniem na terenie starego miasta  wszystkich nielegalnych  podłączeń  sanitarnych do kanalizacji burzowej .Wszystkie wody opadowe z terenu  starego miasta , całego obiektu kościelnego sa gromadzone w kanalizacji sanitarnej i  są przekazywane do oczyszczalni browaru i za to  płacimy bardzo duże kwoty. Obecnie RPWiK płaci  kary finansowe do ochrony środowiska  z  tego tytułu  w wysokości 

2, 5 tysiąca  , a nakłady  są w granicach  ponad 150 tysięcy złotych .Aby można było rozdzielić  odpady sanitarne od wód opadowych to musi zostać  wybudowany nowy kanał sanitarny.  Będziemy zmuszeni niektóre domy poprzepinać ,te które mają wyjścia  na stronę placu plebańskiego  ,oraz mieszkańców Uczestników Ruchu Oporu .

Pan Prezes RPWiK przybliżył komisji informacje  na temat postępu prac  przy budowie  magistrali wodociągowej Bochnia –Brzesko .Ta nitka wodociągowa jest bardzo potrzebna ponieważ jest to całe źródło zasilania Pomianowskiego Stoku .Muszą tam zostać wykonane  prace wodociągowe  mające na celu zwiększenie przekroju  rur, ponieważ jest tam planowane budownictwo wysokie  i obecnie istniejący przekrój nie wystarczy .2 lata temu kiedy rozpoczynaliśmy to zadanie próbowaliśmy dojść do szpitala  aby szpital miał drugie alternatywne źródło zasilania .Jest to całe źródło wody na Stok Pomianowski , są dokumentacje i projekty gotowe ale nie ma pieniędzy .Zadanie zostało  ujęte we wniosku do Programu Spójność.

Przewodniczący Komisji radny Mirosław Wiśniowski zwrócił uwagę ,że w związku z tym że Pana Prezesa  Spółki BZK Janusza Filipa nie ma już na kolejnym naszym posiedzeniu przedstawił komisji pisemna informację Spółki BZK w temacie  przygotowania zadań inwestycyjnych do realizacji w Gminie Brzesko na podstawie wniosków złożonych  o pozyskanie środków pomocowych z uwzględnieniem spółek komunalnych. 

Zastępca Burmistrza Bogdan Dobranowski wyjaśnił ,że  Pan Prezes Spółki BZK czyni starania o pozyskanie środków finansowych  z funduszy strukturalnych na realizacje swoich zadań statutowych .Były składane wnioski ,gdzie tylko jest to możliwe  ale ze skutkiem negatywnym. Ze strony Urzędu były czynione naciski  na Prezesów Spółek aby korzystali  z funduszy pomocowych , a zwłaszcza w tej Spółce jeżeli chodzi o środki na rekultywację  wysypiska śmieci .Przedstawiano nam odpowiedzi od Funduszy że z jakiegoś powodu merytorycznego te wnioski nie kwalifikują się .Należy podkreślić że z funduszu  jaki był  odpisywany od pobieranych wpłat za wywóz śmieci zostało zrekultywowane  prawie do końca całe wysypisko śmieci w Jadownikach i należy go za to pochwalić że własnymi siłami  tego dokonał .Fundusz na ten cel  się skończył  , miejmy nadzieje że znajdzie pieniądze na to aby tą rekultywację dokończyć ,pozostało jeszcze na tym wysypisku  wywieść ostatnią urodzajną warstwę ziemi i dokonać nasadzeń .

Nie chce chwalić Pana Prezesa , ale Pani Nawrocka która przygotowywuje w BZK przedmiotowe wnioski o środki strukturalne robi to dobrze  i fachowo i za to ją ceni , jednak te wnioski  nie są  pozytywnie  zaopiniowane.

Radny Franciszek Brzyk poinformował o artykule prasowym w którym podano że w Dąbrowie Tarnowskiej  dzięki środkom  pomocowym z Funduszu Ochrony Środowiska ukończono dwie  szkoły  , bardzo go to zdziwiło  bo generalnie takich środków nie przeznacza się na placówki oświatowe.

Zastępca Burmistrza Bogdan Dobranowski   - stwierdził ,że jest to bardzo dziwne bo  my jako gmina mieliśmy informacje że jest niemożliwe pozyskanie środków z Funduszu Ochrony Środowiska na  szkoły .Sam się o tym przekonał , bo na termomodernizację szkoły  miały zostać przeznaczone środki finansowe z tkz. Programu Norweskiego ,bo takie były podawane informacje  w środkach masowego przekazu  , potem okazało się że niemożliwe jest  uzyskanie tych środków  z tego programu   i zbędne jest składanie jakichkolwiek wniosków  w tym temacie.

Przewodniczący komisji Mirosław Wiśniowski – nawiązał do informacji Spółki BZK, można stwierdzić że w ciągu ostatnich dwóch latach nie było podjętych przez Spółkę żadnych konkretnych kroków  o pozyskanie środków pozabudżetowych, jeżeli by takie były to stosowne kserokopie dokumentów zostałyby na pewno do informacji dołączone. Akceptując sytuację  np. związaną z podwyżką cen śmieci może dojść   do sytuacji, że klientów tej Spółki będzie ubywać  i oby tak nie było że po pewnym czasie w BZK pozostanie jedynie zakład pogrzebowy. Komisja  winna częściej spotykać się z Panem Prezesem Spółki BZK i przeprowadzić  program  naprawczy tej Spółki , bo na dzień dzisiejszy nie wiemy tak naprawdę co się w tej Spółce dzieje. 

Radna Katarzyna Pacewicz  - Pyrek zadała pytanie, ile Spółka BZK pozyskała klientów  w ciągu ostatnich 5 lat , w momencie kiedy pojawiły się firmy konkurencyjne do wywozu śmieci .

Zastępca burmistrza Bogdan Dobranowski odpowiedział ,że w liczbach może udzielić tylko odpowiedzi prezes Spółki BZK ,  na posiedzeniach Rady Nadzorczej  dyskutowano i  podejmowane były  różne akcje kontrolne –przedstawił jakie , po tych działaniach niektóre podmioty gospodarcze podpisały umowy na wywóz  tak z BZK jak i innymi podmiotami świadczącymi te usługi.  Takie same  kontrole prowadzi się w stosunku do osób prywatnych i część tych osób powraca do BZK .Każda firma  gdy prowadzi działalność odbioru odpadów na terenie gminy, musi  nas informować ile  osób zrezygnowało z umowy  a ile osób podpisało nową umowę .Jeżeli  są informacje że któryś z podmiotów zrezygnował  z umowy  to wówczas zlecamy dokonanie kontroli  czy  podpisana jest umowa z innym podmiotem na wywóz śmieci.

Taka sama procedura jest w przypadku prywatnych   osób.  W tym temacie  jest szereg zgłoszeń sąsiedzkich i też się kontroluje  . 

Po dyskusji komisja wyraziła opinię:

Komisja wysłuchała informacji Panów Prezesów Spółek MPEC, MZGM, RPWiK w Brzesku , oraz zapoznała się z pisemną  informacją  złożoną  przez  Pana Prezesa Spółki BZK  dot. ilości wniosków składanych przez Spółki Gminne o pozyskanie środków pomocowych  z funduszy europejskich  i przyjęła do wiadomości.


· Zapoznano się z pismem Miejskiego Przedsiębiorstwa Komunikacyjnego Spółka z o.o. w Brzesku  ,skierowanego do Przewodniczącego Rady Miejskiej w  Brzesku oraz Pana Burmistrza   w sprawie dofinansowania spółki kwotą 400 tysięcy złotych   na zakup  czterech autobusów o niskiej emisji spalin. 

Zastępca Burmistrza Bogdan Dobranowski  poinformował , Zarząd i Rada Nadzorcza MPK wystąpiła z wnioskiem   i propozycją zakupu małych autobusów zgodnie z intencją radnych . 

Radna Katarzyna Pacewicz- Pyrek uważa ,że jeżeli wnioskuje się o taką dużą kwotę jak 400 tysięcy złotych , to  winno być   uzasadnienie do wniosku bardziej rzetelne , a z tego pisma praktycznie nic nie wynika.

Radny Jerzy Tyrkiel –stwierdził że  czekamy na strategiczne opracowanie  ze strony MPK i może w tym opracowaniu będzie więcej odpowiedzi na ten temat .

Radna Katarzyna Pacewicz-Pyrek  ustosunkowała się do projektu uchwały w sprawie podwyżek cen biletów MPK o 20 groszy .

Przewodniczący Rady Miejskiej Krzysztof Ojczyk  wyjaśnił ,że pismo powyższe zostało przedstawione do analizy Komisji Gospodarki Komunalnej .Generalnie  treść pisma  sprowadza się do ostatniego zdania , chodzi o podwyżkę biletów o kwotę 20 groszy   aby móc w ten sposób podnieść  wynagrodzenie pracownikom   , w związku z tym że dotacje do Spółki MPK zostały obcięte. Rodzi się pytanie ,czy ta podwyżka będzie przeznaczona dla kierowców  ,którzy stanowią ¾ całej załogi  , czy na co innego. Takie pytanie należy skierować do Rady Nadzorczej Spółki i Pana Prezesa , na co te dwadzieścia groszy docelowo pójdzie. 

Zastępca Burmistrza Bogdan Dobranowski – z informacji jakie uzyskał od burmistrza Bigaja , wynika że nie wiemy czy będą to mniejsze autobusy  , na pewno mają być o niskiej emisji spalin .Nie wiadome są jeszcze priorytety w tym programie , założenie jest że  ma być niska emisja spalin ,ale czy będą duże czy małe to jeszcze nie wiadomo.

Radny Jerzy Tyrkiel przybliżył komisji ustalenia z posiedzenia komisji Gospodarki Komunalnej , omawiając projekt uchwały w sprawie podwyżki cen biletów MPK  wyliczono że z tego tytułu rocznie wpłynie do kasy MPK kwota 60 tysięcy złotych , są to informacje  Spółki .

Ad.2.Analiza planowanych inwestycji , związanych z wykupem gruntów ,budową chodników i modernizacją dróg z ustaleniem kolejności ich realizacji. 

Przewodniczący komisji  Mirosław Wiśniowski skierował pod adresem Naczelnika Wydziału GGiM Józefa Makucha uwagę,  w informacji przedstawionej komisji są  przedstawione inwestycje , ale brak jest kwot  niezbędnych do ich wykonania. Orientujemy się wszyscy ile te zadania mogą kosztować  i wynika z tego ,że środków   zabezpieczonych w budżecie rb. przynajmniej połowa  tych inwestycji związanych z wykupem gruntów nie będzie zrealizowane .Poprosił aby Pan Naczelnik podał w przybliżeniu cenę wykupu tych gruntów , zawsze ostateczna cena wynika z prowadzonych negocjacji z właścicielem gruntu , natomiast może nie dojść do realizacji niektórych wykupów ze względu na wygórowane żądania właścicieli. 

Naczelnik Józef Makuch omówił wg. załącznika do protokołu niezbędny zakup gruntów, których potrzeba została stworzona wiele lat temu .(Informacja stanowi załącznik do protokołu komisji) .   Z budżetu bieżącego roku została już wydana na ten cel kwota 60 tysięcy złotych , bo był dokonany  zakup gruntu pod  rozbudowę cmentarza komunalnego. Umowa notarialna była sporządzona w roku ubiegłym  , a 2 stycznia 2007 roku  została  kwota wypłacona już z nowego budżetu. W informacji wskazuje się niezbędne potrzeby  związane z inwestycjami drogowymi , wynikające ze szczegółowych planów zagospodarowania przestrzennego .Obowiązuje 12 planów zagospodarowania , ale te drogi w planach  zostały zaprojektowane  na gruntach prywatnych  ,  my jako gmina mamy obowiązek wypłacać odszkodowania. W związku z tym że jest to początek kadencji Pan Naczelnik chce przedstawić  całościowe syntetyczne potrzeby  gminy  co do wydatkowania środków na wykup gruntów .

Następnie na zapytanie przewodniczącego komisji Mirosława Wiśniowskiego   Zastępca Burmistrza Bogdan Dobranowski  udzielił odpowiedzi dot. możliwości sfinansowania ze środków budżetowych projektu budowy wodociągu  /dot. sprawy P.Kopalińskich /

Jest to  temat którego  w budżecie brak   , będziemy myśleć jak tym mieszkańcom pomóc.

Może rozwiążemy ten problem w ten sposób ,że gmina przeznaczy  środki finansowe na zapłacenie mapy geodezyjnej wysokościowej , a RPWiK zobowiązał się że wykona dokumentację techniczną  swoimi siłami  i będzie w stanie te roboty wykonać , a mieszkańcy muszą za swoje środki zakupić materiał. W chwili obecnej brak jest dokumentacji i nie wiemy  jakie te koszty będą. Takie sytuacje często się zdarzają i czy się komuś podoba to czy nie my musimy się trzymać budżetu .W tej samej sprawie byli z interwencją mieszkańcy miasta „zza toru” , mieszkańcy zdecydowali się przygotować rok temu  dokumentacje ,wpłacili pewne pieniądze ,projektant okazał się nie rzetelny i nie wykonał tej dokumentacji  itp. Będzie to znowu kolejny wodociąg poza budżetem  i musimy myśleć jak tym ludziom pomóc.

Naczelnik Józef Makuch   objaśnił  tematy dot.  możliwości  połączenia ulicy  Zagrody w Okocimiu z ul. Bernackiego w Jadownikach , oraz potrzeby dalszego wykupu gruntu pod 

· poszerzenie cmentarza komunalnego w Brzesku, 

· dla zlokalizowania przepompowni ścieków przy ul. Młyńskiej i Bagiennej
( dokumentacja projektowa w realizacji)

· pod łącznik drogowy pomiędzy ul. Szczepanowską a ul. Na Górkach. W nabywanym gruncie obecnie zachodzi potrzeba zlokalizowania ciągu kanalizacyjnego obsługującego tak osiedle mieszkaniowe pn "Szczepanowskie" jak i powstający zakład przerobu drobiu IMEX, 

· pod stanowiącą część drogi osiedlowej będącej w użytkowaniu wieczystym Pracowniczej Spółdzielni Mieszkaniowej (przecznicę ul. Przemysłowej ) zgodnie z wcześniejszymi ustaleniami i wolą mieszkańców.

· pod częściowo urządzoną drogą przy ul. Mostowej w Sterkowcu.Nowy odcinek drogi powstał jako alternatywny dojazd do posesji w związku z obsunięciem się rzeki Uszwicy w trakcie ulewnych deszczów gdzie istniejący szlak został podmyty.

· dla projektowanej drogi na Osiedlu Mieszkaniowym w Sterkowcu.

· pod planowaną drogą na osiedlu Januszowskim w Mokrzyskach.

· pod ulicą Poprzeczną na zachód od ulicy Leśnej. Ustalenie lokalizacji i dokonanie wykupu.

· przedłużenie ulicy Powstańców W-wy w Brzesku dla uruchomienia terenów przemysłowo usługowych( grunt obok MPEC-u) - zgodnie z obowiązującym planem zagospodarowania przestrzennego( Rędziny - Brzezowiec)

· pod poszerzenie ulicy Jasnej - nabywanie gruntu pod chodniki( południowa strona drogi)

· -pod drogę do przepompowni przy ulicy zwanej "ZAOBLAS" przecznica od ul. Małopolskiej w Jadownikach 

· przy ul. Nowej zrealizowana droga do przepompowni( Kotas, Gurgul, Rudek)

· regulacja ulicy Wiejskiej ( wynikające z trybu art 73 ustawy - Przepisy wprowadzające ustawy reformujące administrację publiczną)

· wykup gruntów w Okocimiu łączącego ulice Stromą z ulica Czerwona Droga (dla poprawy komunikacji w tym rejonie)

· uregulowanie stanu prawnego funkcjonującej drogi jako publicznej w Porębie Spytkowskiej( na wprost Domu Ludowego)

Realizacja powyższych zamierzeń następować będzie w miarę posiadanych środków na zakup gruntów z uwzględnieniem w pierwszej kolejności ważności realizacji zadań gminnych oraz z uwzględnieniem przygotowania ich z punktu formalno - prawnego. Część tych zadań przygotowywana była geodezyjnie w latach ubiegłych ( podziały działek, uzgodnienia).

Kierownik Roman Olchawa  zauważył ,że jeżeli chodzi  o wykup gruntów pod inwestycje , po półroczu na pewno zostanie przeprowadzona ocena wykonania budżetu, potrzeby są bardzo duże ,jest  kilka spraw zaszłych  .Zawsze było tak że rada wolała wybudować kawałek chodnika  niż zakupić działkę.

Radny Franciszek Brzyk nie zgodził się z powyższą wypowiedzią , gdyż zawsze było przyzwolenie na wykup działek pod inwestycje jak np. pod  oczyszczalnię ścieków .

Przewodniczący Rady Miejskiej Krzysztof Ojczyk zwrócił uwagę, że jest wola Rady Miejskiej aby te tematy pilne  uregulować. Wykup gruntów jest kluczową rzeczą  aby cokolwiek  dalej robić. Ustosunkował się do tematu wykupu gruntu pod poszerzenie cmentarza komunalnego , mamy czas na przemyślenia i załatwienia  tematu.

Naczelnik Józef Makuch  zwrócił uwagę że w chwili obecnej mówi o wszystkich zakupach celowych i docelowych .Dla prawidłowego rozwoju miasta te wszystkie sprawy są bardzo ważne ,bo są to sprawy ludzkie .Należy wykonać dwa łączniki  między ul. Szczepanowską i Na Górkach i przedłużenie ulicy Powstańców Warszawy , to daje kiedyś w przyszłości nowe stanowiska pracy , są to nowe inwestycje stworzone przez osoby fizyczne ,prywatne firmy nie przez gminę.

Radny  Mirosław Wiśniowski –zauważył ,że takie były rozmowy   przedstawiciela Firmy IMEX z Burmistrzem Brzeska , ale na piśmie tego nie ma .My w tym momencie jeśli byśmy dali priorytet  dla wykupu  na ul. Szczepanowskiej i dodatkowo na ul. Przemysłowej , gdzie mogą być zlokalizowane dodatkowo nowe zakłady ,to byłoby pewne ryzyko dla radnych i mieszkańców że w jednym kierunku przekazujemy  pieniądze. Radny  proponuje aby nadrobić zaległości z lat  poprzednich związanych z osiedlem Kopaliny i Jagiełły , poprosił o przybliżenie informacji na temat możliwości połączenia ul. Kossaka z ul. Ogrodową .W tym temacie radny Wiśniowski przedstawił już swoją krytykę 4 lata temu na jednym z  zebrań osiedla ,przedstawił wówczas swoje propozycje  z tym związane – przedstawił jakie. Tak się jednak nie stało , w międzyczasie został zakupiony grunt od Pana Małysy ,udało się dokończyć ul. Poprzeczną  i tą część wschodnią , natomiast dalej nie ma  tego łącznika, i tego też tematu Pan naczelnik nie ujął w swoim zestawieniu. Nie omówiono również potrzeby w zakresie regulacji ulicy Wiejskiej  , jest tylko  suchy zapis poprosił o przedstawienie o jaką regulację chodzi ?

Naczelnik Józef Makuch  odpowiedział ,że droga , która była stworzona jako działka  nr 587  stanowi na mapie ul. Wiejską , jest wpisana w ewidencji gruntów  jako władająca Gmina Brzesko ,natomiast cała nieruchomość jest praktycznie nieruchomością  prywatną ,jest  około 150 przedwojennych właścicieli  i z mocy prawa gmina musi wypłacić odszkodowanie , jednak przy zachowanej odpowiedniej procedurze.

Zastępca burmistrza Bogdan Dobranowski  przedstawił jaki był przebieg rozmów pomiędzy gminą a przedstawicielem Firmy IMEX .Jeżeli  jest prawdą że powstanie tam około 70 miejsc pracy i to do końca br.   to trudno się dziwić ,że mają pewne priorytety. Argumentem na komisjach było również i to ,że istnieją tam już budynki mieszkalne  i nawet gdyby IMEX nie zrobił tego  to i tak to jest potrzebne. W związku z wątpliwymi głosami co do szans tej realizacji przez firmę IMEX poproszono Pana Prezesa aby przedstawił dokumenty, w temacie dofinansowania ze środków unijnych  i Pan Prezes przedstawił taką podpisaną umowę .Dlatego też jest to pewien priorytet bo uznaliśmy że stworzenie nowych miejsc pracy jest  priorytetem.

Radna Katarzyna Pacewicz-Pyrek uznała ,że może dzięki tej rozbudowie ta  trochę zaniedbana dzielnica  ożyje.

Przewodniczący Mirosław Wiśniowski zaproponował aby komisja wytyczyła  zadania które należy potraktować priorytetowo    i aby zostały wykonane jeszcze w tym roku .Do zadań tych należy  zaliczyć:

                          -      dla zlokalizowania przepompowni ścieków przy ul. Młyńskiej i 
                                   Bagiennej  ,

· pod łącznik pomiędzy ul.Szczepanowską  a ul. Na Górkach .
W nabywanym gruncie  obecnie zachodzi potrzeba zlokalizowania ciągu kanalizacyjnego obsługującego tak osiedle  mieszkaniowe pn ”Szczepanowskie” jak i powstający zakład przerobu drobiu IMEX ,

· pod stanowiącą część drogi osiedlowej  będącej w użytkowaniu wieczystym Pracowniczej Spółdzielni Mieszkaniowej /przecznicę ul. Przemysłowej/ zgodnie z wcześniejszymi ustaleniami i wola mieszkańców,

· pod ulicę Poprzeczną na zachód od ulicy Leśnej .Ustalenie lokalizacji i dokonanie wykupu ,

· przedłużenie  ulicy Powstańców Warszawy w Brzesku dla uruchomienia terenów przemysłowo  usługowych /grunt obok MPEC- u/ zgodnie z obowiązującym planem zagospodarowania  przestrzennego /Rędziny –Brzezowiec/ ,

· regulacja ulicy Wiejskiej ,

· pod budowę łącznika ulicy Kossaka z ul. Ogrodowa ,

· pod urządzenia wodociągowe w Porębie Spytkowskiej .

po dyskusji komisja jednogłośnie podjęła wniosek :

Komisja Gospodarki Finansowej wnioskuje o  priorytetowy wykup w roku 2007 gruntów pod  następujące inwestycje:
                                -      dla zlokalizowania przepompowni ścieków przy ul. Młyńskiej i 
                                        Bagiennej  ,

· pod łącznik pomiędzy ul.Szczepanowską  a ul. Na Górkach .
W nabywanym gruncie  obecnie zachodzi potrzeba zlokalizowania ciągu kanalizacyjnego obsługującego tak osiedle  mieszkaniowe pn ”Szczepanowskie” jak i powstający zakład przerobu drobiu IMEX ,

· pod stanowiącą część drogi osiedlowej  będącej w użytkowaniu wieczystym Pracowniczej Spółdzielni Mieszkaniowej /przecznicę ul. Przemysłowej/ zgodnie z wcześniejszymi ustaleniami i wola mieszkańców,

· pod ulicę Poprzeczną na zachód od ulicy Leśnej .Ustalenie lokalizacji i dokonanie wykupu ,

· przedłużenie  ulicy Powstańców Warszawy w Brzesku dla uruchomienia terenów przemysłowo  usługowych /grunt obok MPEC- u/ zgodnie z obowiązującym planem zagospodarowania  przestrzennego /Rędziny –Brzezowiec/ ,

· regulacja ulicy Wiejskiej ,

· pod budowę łącznika ulicy Kossaka z ul. Ogrodowa ,

· pod urządzenia wodociągowe w Porębie Spytkowskiej .

Powyższy wniosek głosowano jednogłośnie 

Ad.3. W tym momencie na sale posiedzenia komisji przybyli przedstawiciele Komitetu Kanalizacji północnej części osiedla Jagiełły  Pani Lidia Góra ,Katarzyna Wojciechowska i Pan Marian Styrna.

Przewodniczący Komisji  Mirosław Wiśniowski  również jako mieszkaniec  przedmiotowego osiedla ,przy udziale zainteresowanych mieszkańców  zapoznał członków komisji z problemami   osiedla .zwrócił się do Burmistrza Bogdana Dobranowskiego i  sekretarza Gminy Bogusława Babicza  o przybliżenie informacji czy  są możliwości w tym roku rozpoczęcia pierwszych prac  budowy kanalizacji na tym osiedlu , co  wcześniej było zapewniane  w piśmie jakie otrzymał osobiście  jako przewodniczący Komitetu  Kanalizacyjnego  w roku ubiegłym od Pana Burmistrza .W piśmie tym było  sugerowane rozpoczęcie  inwestycji w trzecim kwartale br. o ile pozytywnie zostanie zaopiniowane studium wykonalności. Tu przewodniczący przedstawił treść powyższego pisma burmistrza Brzeska. 

Sekretarz Bogusław Babicz  wyjaśnił , że sprawa jest skomplikowana  bardziej niż się to wydaje .Przewodniczący zacytował pismo do mieszkańców informujące o  planowanych rozpoczęciach inwestycji  , wykonywaniu  wstępnego studium wykonalności , w ogóle całego tego wniosku  który nie został złożony  jeszcze do Funduszu Spójności , bo procedura tam jest taka że pierwszym etapem jest złożenie tak zwanej karty potencjalnego przedsięwzięcia , czyli jak gdyby taki wstępny wniosek  i taka karta została do Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie złożona. Te opóźnienia ,które są   nie wynikają z naszej gminy czy też działań Urzędu Miejskiego ,lub z działań Związku Międzygminnego ,który  złożył tą kartę  w imieniu 4 gmin na terenie których działa Związek Międzygminny tj. Brzesko, Wojnicz, Zakliczyn i Gnojnik ,również członkiem Związku Międzygminnego jest gmina Dębno ,ale ona praktycznie nie realizuje jako gmina  żadnej inwestycji w ramach tego projektu ,jedynie RPWiK  przeprowadza tam pewne inwestycje  na terenie gminy Dębno. Rzeczywiście było tak ,że tą kartę potencjalnego przedsięwzięcia  rozpoczęliśmy przygotowywać w roku 2004  dopinając wszystko z naszej strony na ostatni guzik .Karta została w Narodowym Funduszu w Warszawie złożona, procedura jest taka że przetarg na wykonawcę  wstępnego studium wykonalności , co jest podstawą do ubiegania się z Funduszu spójności  , jak również z innych środków pomocowych , organizowaliśmy nie my ale Narodowy Fundusz w Warszawie .Początkowo ten przetarg miał się odbyć już rok temu , później umowa miała być podpisana we wrześniu  w ubiegłym roku  bo tak nas w Narodowym Funduszu zapewniali , mamy korespondencję elektroniczną , bo tylko taką się korespondencję z Funduszem prowadzi , i tak nas zapewniali że te działania związane  z wykonaniem wstępnego studium się rozpoczną. Udało im się w październiku rozpocząć przetarg , po naszych licznych  telefonach , na tyle że ten przetarg w grudniu został rozstrzygnięty i tuż przed świętami Bożego Narodzenia udało im się podpisać z wykonawcami umowę. Otrzymaliśmy informacje ,że jeżeli  same gminy by się starały o środki to nie miałyby żadnych szans , a jeżeli będzie o to zabiegał Związek Międzygminny  , bądź przedsiębiorstwo wodno - kanalizacyjne  to ewentualnie jakieś szanse powodzenia może są. Na początku stycznia  ,przyjechała do nas Firma ESKO , która  rozpoczęła wykonywanie Studium wykonalności - wstępnego 12 stycznia , ma ono  dać  odpowiedź na pytanie  ,czy  ta inwestycja będzie opłacalna  , czy ona nadaje się do realizacji  na terenie działania Związku Międzygminnego , jakie będą koszty wykonania  poszczególnych sieci kanalizacyjnych , wodociągowych i ewentualnie oczyszczalni ścieków , które gminy planują oraz kto ma być beneficjentem czy Związek Międzygminny. Poszczególne gminy odpadły z tego tytułu że ich projekty są bardzo małe , jedynie Brzesko spełnia ten wymóg   ze względu na liczbę  mieszkańców  , wymóg 15 tysięcy eleremów. Przez cały styczeń to studium wstępne było wykonywane   i w zeszłym tygodniu w piątek 16 lutego ,przyjechali do nas  przedstawiciele z Firmy ESKO , pan dyrektor Baczmański  na spotkanie ,które odbyło się w RPWiK , gdzie przedstawiono jak gdyby 3 – 4 warianty  opłacalności  kosztów tego  przedsięwzięcia .Na to spotkanie zostali zaproszeni zgodnie z sugestią wykonawców  burmistrzowie i wójtowie wszystkich gmin  członków związku, zostali zaproszeni pracownicy z poszczególnych gmin którzy zajmują się  sprawami inwestycji , zaproszono również członków  związku delegatów z naszej gminy .Z zaproszenia  skorzystał jedynie  Pan Franciszek Brzyk  i Pan Sekretarz , ponieważ Pan Klimek jest w USA  Pan Wiśniowski był akurat w Warszawie , a Pan Kwaśniak był zaproszony ale nie przyszedł nie podając przyczyny. Tam przedstawiono nam te koncepcje .Jeżeli dojdzie  do realizacji tego projektu to beneficjentem nie będzie Związek MG tylko  RPWiK, które działa na terenie pięciu gmin. Nie może tego robić Związek MG dlatego że wchodzi tu kwestia podatku VAT , gdyby to Związek był beneficjentem  to podatek VAT byłby doliczony do kosztów przedsięwzięcia  a później do kosztów odprowadzania ścieków i pobierania wody  ,co automatycznie o około 12 % wzrosłyby koszty całej inwestycji  i koszty odpłatności później,  których nie można odliczyć, bo Związek Gminny nie jest firma i tego VATU nie mógłby odliczyć. Poszczególne przedstawione warianty mówią , że gdyby  zwodociagować i skananlizować całą aglomerację na terenie działania Związku, tj. całą gminę Brzesko tam gdzie nie ma jeszcze kanalizacji  i inne gminy  to koszt całej tej inwestycji wynosi 350 ml złotych netto , na to nas chyba nie stać  ani oddzielnie ani wszystkich gmin razem. Przy takiej dużej inwestycji  , gdzie kanalizacją objęte byłyby rozproszone tereny wiejskie  łącznie za wodę i za ścieki  za 10 lat mieszkańcy  musieliby zapłacić za wodę i ścieki 20,50 groszy .Aby utrzymać cenę wody i ścieków na dotychczasowym poziomie  to gmina musiałaby  dopłacać przy tym najszerszym wariancie  z samej gminy Brzesko , rocznie około 21 ml. złotych , czyli połowę naszego budżetu gminy. Ten wariant  nie może być brany pod uwagę dlatego zostanie przygotowana nowa koncepcja na kwotę około 150 ml złotych  wartości całego przedsięwzięcia .Na całą gminę Brzesko cena wody i ścieków wynosiłaby 16 złotych za te kilka lat , bo  o zakończeniu całego przedsięwzięcia mamy na uwadze rok około 2015   Projektanci zakładają że taka cena byłaby  do przyjęcia dla mieszkańców  .Rodzi się pytanie czy te pieniądze dostaniemy , najprawdopodobniej  tak , ale zależy to również od tego kiedy będziemy wykonywać następne etapy , 26 lutego mamy końcowe spotkanie dot. przedmiotowego studium , gdzie zostanie przedstawiony ten wariant ostateczny  i najkorzystniejszy dla nas , 28 lutego to studium zostanie przesłane do Warszawy i my również będziemy mogli nanosić jeszcze poprawki .Studium ,które już będzie ostateczne do złożenia wniosku  powiedziano  nam  że  są dwie możliwości , albo będziemy czekać  kolejny rok czy półtora roku  aż Narodowy Funduszy mozolnie ogłosi  przetarg  i wówczas pod koniec roku to studium wykonalności  może być wykonane, czyli pod koniec 2009 roku te środki mogą być uruchomione. 

Głos zabrała Pani Lidia Góra mieszkanka miasta Brzeska osiedla Kopaliny –Jagiełły.

Pani Góra zapytała , kiedy mieszkańcy jej osiedla mogą mieć kanalizację .Zabiegamy o to od 2001 roku  .Nasze osiedle znajduje się obecnie prawie w centrum miasta , nie mamy kanalizacji , nie mamy gdzie odprowadzać ścieków, tereny wokół osiedla są bardzo zanieszczyszczone , wszystkie potoki są skażone  ,w okolicznych osiedlach już są tereny skanalizowane .Nas jako mieszkańców nie satysfakcjonuje rok 2010, jeżeli takie są plany  gminy aby dopiero za 3 lata rozpocząć  budowę kanalizacji na naszym osiedlu to mieszkańcy  muszą pomyśleć o wybudowaniu swoich małych przydomowych oczyszczalni .Wiemy że   sprawy są trudne  , ale należy mieć  odrobinę dobrej woli  i wspólnymi siłami uda nam się wszystko załatwić. Osiedle czeka już 7 lat na kanalizację  i nie możemy już dłużej czekać Jako przedstawiciele wszystkich mieszkańców osiedla Kopaliny Jagiełły  prosimy o  przyspieszenie prac  i protestujemy  , gdyż nie można  tej budowy kanalizacji  dłużej odciągać w czasie .My jako Komitet Kanalizacyjny działamy już kilka lat , nie wiemy co  odpowiadać mieszkańcom , kanalizacja jest marzeniem  wszystkich , a my jako ich przedstawiciele wyrażamy ich niezadowolenie, to nie są sprawy nie do przeskoczenia . 

Pan Marian Styrna mieszkaniec osiedla Kopaliny- Jagiełły  zwrócił uwagę ,że mieszkańcy wyrażają swoje niezadowolenie z faktu ,że na nie zamieszkałym jeszcze Pomianowskim Stoku  jest już wybudowana kanalizacja , a u nas jest takie duże osiedle i nie możemy się doprosić aby ją wybudowano. 

Pani Lidia Góra  stwierdziła ,że mieszkańcy partycypowali w kosztach  wykonania projektu  budowy kanalizacji , jeżeli w najbliższych latach tej kanalizacji nie wybudujemy to pieniądze  zostaną wyrzucone w błoto bo w roku 2010 te plany stracą ważność.

Radny Franciszek Brzyk –na przykładzie sołectwa Okocim , przedstawił  temat przygotowania budowy kanalizacji. My jako gmina nie jesteśmy w stanie sami udźwignąć  takich kosztów. Koszty tej inwestycji w całości są olbrzymie  , nawet nikt nie spodziewał się  że aż takie ogromne. Nasza rola  radnych jako przedstawicieli w Związku Międzygminnym jest taka  aby ta inwestycja została w jak najszybszym czasie zrealizowana. 

Pan Sekretarz przypomniał ,że w tej sprawie kilkakrotnie interweniowano u Pana Posła Edwarda Czesaka , ale jak na razie  brak jest  odpowiedzi  ze strony Pana Posła.

Pan Marian Styrna  zwrócił uwagę ,że  on osobiście miał kontakt z Panem Posłem Czesakiem  w tych sprawach ,ale nic z tego nie wynikło.

Inspektor Zbigniew Matras -  poinformował ,że w chwili obecnej  gminy nie stać  aby w 100 % wybudować  kanalizację. Kanalizacja na Pomianowskim Stoku również została wybudowana przy udziale  Środków Unii Europejskiej  .Chcemy zdobyć 80 % dotacji na ten projekt, a w tym projekcie  ujęte jest również osiedle Kopaliny –Jagiełły.

Pani Lidia Góra  - zwróciła uwagę ,że do projektu kanalizacyjnego włączono część Jasienia , może nasze osiedle wyłączyć z tego projektu i wówczas uda się go zrealizować.

Inspektor Zbigniew Matras – odpowiedział że można tak zrobić , ale wtedy  Fundusz Spójności  nie przyjmie wniosku , bo czym większy wniosek tym większe szanse na dofinansowanie .

Pan Marian Styrna – przypomniał ,że w chwili kiedy Komitet Kanalizacyjny  przystępował do  organizowania prac związanych  z budową kanalizacji na osiedlu Kopaliny –Jagiełły nigdy nie było mowy  o braku funduszy na to zadanie.

Pani Lidia Góra – zwróciła uwagę ,ze teren osiedla Kopliny- Jagiełły jest   bardzo zaniedbany  w ostatnich 15 latach  nic się tam nie robiło. Zachodzi pilna potrzeba wybudowania  chodników dla pieszych , remontu dróg i ulic, występuje problem budowy zjazdu z autostrady, oświetlenia ulicznego  .Może należałoby ująć  te prace remontowe i inwestycyjne  w jednym dużym projekcie  i wówczas  środki  będą większe. 

Kierownik Roman Olchawa – zwrócił uwagę ,że jeżeli  wniosek o którym mowa uzyska akceptację  w „Spójności”  , to trzeba się cieszyć że będą środki dodatkowe  na budowę kanalizacji  za 2 lub 3 lata .Nie jest winą Urzędu  że  tak się wszystko opóźniło ,  obiecywano nam  szybką realizację tej budowy dlatego  mieszkańcy otrzymali od Pana Burmistrza  pismo powyższej treści.

Radny Mirosław Wiśniowski –stwierdził ,że w pewnych sprawach  wina Urzędu jest bezsporna. Związane jest to z  przedmiotowymi opóźnieniami. Pierwszy wniosek o środki pomocowe  został złożony a potem wycofany , bo nie mogły być złożone wnioski do dwóch funduszy. Przekazano go bez uzgodnienia z mieszkańcami  ,z Komitetem Kanalizacyjnym nie zapytano czy kierujemy wniosek do Związku Międzygminnego  i ten Związek będzie próbował pozyskać pieniądze, czy w ramach sprawdzonych już ścieżek i procedur , będzie kierowany wniosek  tylko na kanalizację ulicy Leśnej , Wiejskiej, Zacisze i przyległych ulic. Urząd zadecydował że wniosek zostanie skierowany przez Związek Międzygminny   i jest to coś nowego w skali kraju  i dlatego są te opóźnienia , gdyby poszło to normalnym torem  to byśmy mieli już jakąś część kanalizacji wykonaną. Udało się na kawałku ulicy Poprzecznej wybudować kanalizację ale w stosunku do potrzeb  jest to bardzo niewielka część. Takie informacje radny uzyskał , wydaje się że w pewnym okresie nie było dobrej woli .Na dzień dzisiejszy przepisy pozwalają  rozpocząć miastu taką kanalizację np. ze środków własnych  równocześnie gdy jest złożony wniosek .

Zastępca Burmistrza Bogdan Dobranowski –wyjaśnił ,że wszystkie inwestycje są realizowane w większości z pieniędzy zewnętrznych  , może sobie niektórzy z tego sprawy nie zdają że tak to jest. Dlatego wszelkie inwestycje w większości idą z pieniędzy zewnętrznych. Bardzo go martwi głos Pani Góra ,ale nie dziwi się bo często dyskutowaliśmy na temat dojazdu do autostrady  i te wypowiedzi były pełne emocji , wzburzenia ,obrażania  drugiej strony , tak jak dzisiaj Pani tutaj  raczyła użyć  pewnych sformułowań ,które się nagrały i są zapisane , nie będzie z nimi dyskutował   żeby samemu sobie nie podnosić ciśnienia .Bardzo się dziwi ,że Pani takich sformułowań  używa, w języku konfliktu  nic się nie da załatwić. Można   o wielu sprawach  dyskutować i wspólnie  problem rozwiązać. Martwi go też to ,że Pan przewodniczący rzuca takie oskarżenia ,które są tutaj rejestrowane. Gdybyśmy złożyli wniosek do Funduszy SPORR , bo były takie rozważania to nie otrzymalibyśmy ani złotówki .Pan Burmistrz uważa ,że dobrze zrobiono ,że  wybrano „Spójność”  bo są szanse że te środki otrzymamy. Wybudowano kanalizację na Pomianowskim Stoku  , ale gdy będziemy sprzedawać działki na tym osiedlu  to uzyskane środki finansowe z tej sprzedaży   będą przeznaczone min. na budowę kanalizacji na osiedlu o którym mowa.

Ten projekt  ma największe szanse powodzenia .

Na tym dyskusja została zakończona. 

c.d.  pkt.2.

radny Franciszek Brzyk – zawnioskował aby  opracować sposób  nabywania gruntów przez gminę , /w przypadku  spornych gruntów  / .Chodzi głównie o tych właścieli gruntów którzy nie chcą sprzedawać swoich gruntów pod inwestycje.

Komisja podjęła wniosek:

Komisja wnioskuje  o wykonanie opracowania  na wykonanie koncepcji połączenia  ulicy Bernackiego w Brzesku  z ul. Zagrody w Okocimiu. Głosowano jednogłośnie 

Kierownik Referatu Inwestycji Roman Olchawa  przedstawił komisji wg. załącznika do protokołu informację  na temat zadań  inwestycyjnych do realizacji w 2007 roku. 

Radny Mirosław Wiśniowski- uważa ,że jeżeli  mieszkańcy osiedla Kopaliny – Jagiełły zgodzą się na to aby kanalizacja  na ich osiedlu była budowana w roku 2010, to  należy przygotować  do realizacji w tym roku inne zadania inwestycyjne ,takie jak budowa chodników i  dróg ,remont ulicy Wiejskiej , może w ten sposób  można zrekompensować  mieszkańcom  to że w tym roku budowa kanalizacji nie zostanie rozpoczęta. 

Zastępca Burmistrza Bogdan Dobranowski  wyjaśnił ,że nikt nie ma nic przeciwko budowie chodników  przy ulicy Leśnej , ale w planach jest budowa zjazdu z autostrady  , jest to nie nasza droga , a mamy sygnały ze Starostwa Powiatowego  że sa gotowe projekty budowy chodników  w Jadownikach ,Szczepanowie i Porębie Spytkowskiej  to po co robić czwarty  projekt  skoro może to zrobić  GDDP .Możemy zorganizować  objazd radnych po gminie wówczas zobaczymy jakie są potrzeby  a  radni  podejmą decyzje co budować  w pierwszej kolejności.

Radny Franciszek Brzyk –poparł przewodniczącego Komisji  radnego Wiśniowskiego  o zlecenie dokumentacji  budowy chodnika  na odcinku ul.Wiejskiej od skrzyżowania ul.Lesnej do Kossaka.

Komisja podjęła wniosek:

Komisja  wnioskuje  o wykonanie dokumentacji technicznej  na budowę chodników i modernizację  drogi , na odcinku ulicy Wiejskiej od skrzyżowania ul.Lesnej do ul.Kossaka. Głosowano jednogłośnie

Ad.4. Sprawy bieżące i wolne wnioski 

· Radna Katarzyna Pacewicz-Pyrek zawnioskowała o ustawienie 2 lamp oświetleniowych na ulicy  Wrzosowej w Brzesku.

Komisja podjęła wniosek :

Zawnioskowano   o ustawienie 2 lamp oświetleniowych na ulicy Wrzosowej w Brzesku . Głosowano jednogłośnie

· Inspektor Elżbieta Spyrka – Wydział GGMKiR przedstawiła komisji do zaopiniowania wniosek Pana Pana Tomasza Janickiego zam.Brzesko os. Wł.Jagiełły 3/18 dot. zwolnienia z waloryzacji stawki czynszu z tytułu  najmu lokalu położonego na placu targowym w Brzesku w roku 2007./ wniosek stanowi załącznik do protokołu komisji/

Pani inspektor wyjaśniła ,że prośba Pana Tomasza Janickiego  jest uzasadniona z uwagi na fakt , iż płaci czynsz z najwyższą stawką na placu targowym w Brzesku.


Komisja podjęła opinię :

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała  wniosek Pana Tomasza Janickiego zam.Brzesko os. Wł.Jagiełły 3/18 dot. zwolnienia z waloryzacji stawki czynszu z tytułu  najmu lokalu położonego na placu targowym w Brzesku w roku 2007.

Pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała komisja  projekty uchwał w sprawach:
        

· Zmiany uchwały Nr VIII(53)95 z dnia 9 marca  1995 roku w sprawie  ustalenia systemu stref na liniach komunikacyjnych i cen urzędowych za usługi przewozowe MPK Spółka z o.o.  wraz z projektem załącznika do w.w. uchwały w sprawie wykazu stref i obowiązujących w nich cen biletów jednorazowych.

· Zmiany  uchwały Nr XXV/151/ 2004 Rady Miejskiej  w Brzesku z dnia 27 października 2004 roku w sprawie określenia szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat , jak również trybu ich   pobierania 

· Określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za świadczenie usług w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości  ciekłych .

Projekt uchwały objaśnił komisji Kierownik Referatu Ochrony Środowiska Henryk Piela .

Zgodnie z ustawą z dnia 13 września 1996 roku o utrzymaniu czystości i porządku w gminach, właściciel nieruchomości, w przypadku gdy nie ma możliwości przyłączenia budynku do sieci kanalizacyjnej (budowa sieci jest technicznie lub ekonomicznie nieuzasadniona) obowiązany jest do gromadzenia nieczystości ciekłych w zbiornikach bezodpływowych.  Wykonywanie powyższego obowiązku właściciel  dokumentuje poprzez zawarcie umowy na opróżnianie i transport nieczystości ciekłych z zakładem będącym gminną jednostką organizacyjną lub przedsiębiorcą posiadającym zezwolenie Burmistrza na prowadzenie działalności w tym zakresie. 

W przypadku gdy właściciel nieruchomości nie posiada takiej umowy, Gmina zobowiązana jest do zorganizowania opróżniania zbiorników bezodpływowych z terenu nieruchomości.

W przypadku takim Burmistrz wydaje właścicielowi nieruchomości z urzędu decyzję, w której ustala:

1. obowiązek uiszczenia opłat za opróżnianie i transport nieczystości ciekłych ze zbiorników na ścieki,

2. wysokość opłat wyliczonych z zastosowaniem stawek,

3. terminy uiszczania opłat,

4. sposób i terminy udostępniania zbiorników w celu ich opróżnienia. 

Decyzja wydawana jest na okres 1 roku i nadaje się jej rygor natychmiastowej wykonalności. Decyzja ulega przedłużeniu z urzędu na kolejny okres, w przypadku gdy właściciel nieruchomości nie przedstawi, na co najmniej 3 mies. przed upływem daty obowiązywania decyzji, umowy, w której termin rozpoczęcia wykonywania usługi nie jest późniejszy niż data  utraty mocy obowiązującej decyzji. Pobrane opłaty stanowią przychód Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. 

Górne stawki opłat określają maksymalny poziom opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych. Stawki zostały określone w oparciu o zebrane informacje z Rejonowego Przedsiębiorstwa  Wodociągów i Kanalizacji w Brzesku Spółka z o.o., Brzeskich Zakładów Komunalnych Spółka. z o.o., oraz przedsiębiorców posiadających zezwolenie Burmistrza na świadczenie tego typu usług.  Do  określenia kosztu wywozu ścieków wzięto pod uwagę cenę za dojazd do posesji gdzie ma być wykonywana usługa, wypompowanie, transport i zrzut ścieków do Oczyszczalni Ścieków „Brzesko”  i „Zajazie”. Podmioty wykonujące ww. usługi nie uzależniają opłaty od stopnia napełnienia beczki – opłata pobierana jest za kurs beczkowozu, a nie tylko pobrane m3 ścieków. Górna stawka opłat zawiera podatek VAT w wysokości 7%. Do określenia stawek przyjęto całkowity koszt kursu beczkowozu, różnicując kwoty  w zależności od pojemności beczki. 

· Zmiany uchwały Nr XXXVII/242/2005 z dnia 30 listopada 2005 roku w sprawie określenia inkasentów i stawek prowizyjnego ich wynagradzania  za inkaso należności łącznego zobowiązania pieniężnego , podatku rolnego, podatku leśnego ,podatku od nieruchomości oraz podatku od posiadania psów.

Projekt uchwały  objaśniła Naczelnik Wydziału Podatków i Opłat  Marzena Zacher.

Rada Gminy zgodnie z powołanymi w projekcie uchwały przepisami ustawy o podatku rolnym, ustawy o podatku leśnym oraz ustawy o podatkach i opłatach lokalnych może zarządzić pobór od osób fizycznych podatku rolnego, podatku leśnego,  podatku od nieruchomości oraz podatku od posiadania psów w drodze inkasa oraz określać inkasentów i wysokość wynagrodzenia za inkaso.

Inkasentami na terenie Gminy Brzesko zgodnie z uchwałą Rady Miejskiej Nr XXXVII/242/2005 z dnia 30 listopada 2005r są sołtysi poszczególnych wsi oraz osoby wyznaczone przez Radę Miejską w przypadku sołectw, których sołtysi pełnią funkcję radnego. Wynagrodzenie za inkaso w 2006r ustalono w wysokości 8 % zainkasowanych kwot podatków, podobnie jak w latach 2003-2005. 

Wynagrodzenie obejmuje inkaso, transport gotówki do banku i ochronę zainkasowanych kwot.   

Wpłaty inkasentów tytułem inkasa podatków w 2006r stanowiły 32% ogółem wpływów podatkowych   dokonanych przez osoby fizyczne z terenu Gminy i wynosiły 279.683,46 zł. Wynagrodzenie za inkaso podatków wyniosło 22.374,70 zł brutto. 

Przyjmując w/w wskaźnik udziału inkasa oraz planowane wpływy tytułem podatków z terenu Gminy za 2007r, przewidywane wpływy z tytułu inkasa podatków wyniosą ogółem 312.300,00 zł.  

Prowizja  za inkaso wg obowiązującej stawki w wysokości 8% wyniesie ok. 25.000,00 zł. 

W projekcie uchwały proponuje się ustalić wynagrodzenie za inkaso na terenie wsi Mokrzyska, Okocim, Sterkowiec i Wokowice w wysokości 8% zainkasowanych podatków, natomiast na terenie wsi Bucze, Jadowniki, Jasień, Poręba Spytkowska i Szczepanów w wysokości  10 % zainkasowanych podatków. 

Prowizja za inkaso wg projektu uchwały zakładającej zróżnicowanie stawki wynosić będzie:  

dla stawki 8%   ~   6.600,00 zł. 

dla stawki 10% ~ 23.000,00 zł. 

razem            -   29.600,00 zł. 

różnica – 4.600,00 zł – dodatkowy koszt dla budżetu gminy wynikający z projektu uchwały.      

Proponowany wzrost wysokości prowizji za inkaso podyktowany jest praktycznymi aspektami doręczania nakazów płatniczych za pośrednictwem sołtysów, którym ustawa z dnia 29 sierpnia 1997r – Ordynacja podatkowa (  tekst jednolity: Dz. U. z 2005r Nr 8, poz. 60 z p. zm.) w art. 144 nadaje uprawnienia do doręczania pism, jednakże w obecnym stanie prawnym nie ma możliwości ustalania drogą uchwały rady gminy czy też w ramach umowy zlecenia wysokości wynagrodzenia z tego tytułu. 

Biorąc pod uwagę koszt doręczenia pisma za zwrotnym potwierdzeniem odbioru za pośrednictwem Poczty Polskiej tj. 5,45 zł za 1 szt. oraz ilość wydawanych decyzji w sprawie ustalenia wymiaru podatków na dany rok podatkowy dla mieszkańców sołectw tj. ok. 5300 szt., wydatek dla budżetu gminy to kwota w wysokości 28.885,00 zł. 

Sołtysi wsi Bucze, Jadowniki, Jasień, Poręba Spytkowska, Szczepanów doręczyli mieszkańcom nakazy płatnicze na 2007r w ilości 3700 szt. Dodatkowe 2% prowizji za inkaso, które mogłoby stanowić formę zapłaty za doręczenie nakazów płatniczych przez sołtysów, wg powyższego wyliczenia to kwota ok. 4.600,00 zł, natomiast za pośrednictwem Poczty Polskiej doręczenie nakazów kosztowałoby Gminę 20.165,00 zł. Oszczędność dla budżetu Gminy to kwota 15.565,00 zł.  Tendencją spadkową ilości osób, które dokonują wpłaty podatków u inkasentów - dla porównania kwota zainkasowanych  podatków w roku 2006 była o 84.313,82 zł mniejsza w stosunku do roku 2005, a udział inkasa w ogółem wpływach tytułem podatków obniżył się z 37 % w 2005r do 31% w 2006r. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Krzysztof Ojczyk  stwierdził ,że korzyści z tego tytułu są dla gminy znaczne , ale wg. niego  czynności te mogą sprawować pracownicy Urzędu Miejskiego. Bezwzględnie należy  uregulować termin  podjęcia tej uchwały  oraz w jaki sposób  inkasenci są wynagradzani , taka uchwała winna te zagadnienia precyzować.

Naczelnik Marzena Zacher  wyjaśniła , aby pracownik Urzędu Miejskiego mógł roznosić nakazy płatnicze w godzinach pracy Urzędu to Pan Burmistrz musi takiego pracownika oddelegować z pracy na przynajmniej  2 tygodnie  . Jest to niemożliwe, gdyby pracownik roznosił nakazy płatnicze po godzinach pracy  to za 1 przesyłkę płacimy mu 2,00zł  a inkasentowi 1,00zł  więc   o 50 procent mniej i gminie się to opłaca.  

Radny Franciszek Brzyk  uważa że należy pozytywnie zaopiniować projekt uchwały , należy  zrekompensować inkasentom wykonaną już przecież pracę , bo nakazy płatnicze zostały już podatnikom dostarczone.

Ad.5. Opiniowanie projektu uchwały w sprawie   zmiany Uchwały Nr II/4/2006 Rady Miejskiej w Brzesku z dnia 6 grudnia 2006 roku w sprawie wyznaczenia osób do reprezentowania Gminy Brzesko w Zgromadzeniu Związku Komunalnego do Spraw Wodociągów i Kanalizacji z siedzibą w Brzesku. 

Przewodniczący Komisji Mirosław Wiśniowski przypomniał ,że komisja zwróciła się z pismem do Pana Burmistrza o przygotowanie na posiedzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr II/4/2006 Rady Miejskiej w Brzesku z dnia 6 grudnia 2006 roku w sprawie wyznaczenia osób do reprezentowania Gminy Brzesko w Zgromadzeniu Związku Komunalnego do Spraw Wodociągów i Kanalizacji z siedzibą w Brzesku, jednak do dnia dzisiejszego komisja nie otrzymała  powyższego projektu –zapytał dlaczego ?

Zastępca Burmistrza Bogdan Dobranowski  wyjaśnił ,że  otrzymał od Pana Burmistrza informacje ,że  brak na komisji przedmiotowego projektu uchwały  spowodowany jest tym ,że Pan Burmistrz  nie widzi żadnej potrzeby aby tą uchwałę zmieniać .Uchwała została przyjęta przez radnych na sesji jednogłośnie i jaki byłby sens ją zmieniać.

Radny Jerzy Tyrkiel  zwrócił uwagę ,że wszystkie wyjaśnienia  Pana Sekretarza Bogusława Babicza na sesji Rady Miejskiej  były  odpowiednie , wyczerpujące  i brak było w nich cech naganności .

Przewodniczący Rady Miejskiej Krzysztof Ojczyk   stwierdził ,że  jest wniosek Radnych  o przygotowanie na najbliższą sesję projektu uchwały , komisje Rady są  organami uchwałodawczymi a Pan Burmistrz wykonawcą tych uchwał. Jest uchwała obowiązująca , musi być zgłoszony wniosek o zmianę zapisu w § 1 Uchwały  na sesji .Na bazie wniosku komisji można stworzyć  nowy projekt uchwały  i skierować go do opinii radcy prawnego.

Radny Jerzy Tyrkiel  podkreślił fachowość Pana Sekretarza Bogusława Babicza  w jego działaniach związanych z uczestnictwem w Związku Komunalnym jako przedstawiciela Rady Miejskiej .Jako radny nie widzi nagannych cech  w jego zachowaniu i podkreśla  fachowość  Pana Sekretarza w tym obszarze.

Komisja podjęła wniosek do Pana Przewodniczącego Rady Miejskiej :

Komisja wnioskuje do Pana Przewodniczącego Rady Miejskiej w Brzesku 

o przygotowanie na najbliższą sesję w miesiącu lutym br. projektu uchwały   zmieniającego  & 1 Uchwały Nr II/4/2006 Rady Miejskiej w Brzesku z dnia 6 grudnia 2006 roku w sprawie wyznaczenia osób do reprezentowania Gminy Brzesko w Zgromadzeniu Związku Komunalnego do Spraw Wodociągów i Kanalizacji z siedzibą w Brzesku. 

Głosowano 3 za, 1 przeciw 

· Przewodniczący Komisji  Mirosław Wiśniowski przedstawił członkom komisji treść stanowiska RIO w Krakowie odnoszące się do wyznaczenia inkasentów podatków lokalnych.

· Ponadto komisja zapoznała się z treścią  pism  dot. naprawy i wykonania nawierzchni asfaltowej oraz wybudowania  sieci oświetlenia ulicznego przy ul. Stanisławskiej w Mokrzyskach ,oraz  mieszkańców wsi Jadowniki  /zapytanie  złożył Pan Jerzy Gawiak/  czy w roku 2007 będzie budowany chodnik przy ulicy Staropolskiej i Małopolskiej  w Jadownikach.

Na tym  posiedzenie Komisji zostało zakończone.

Obrady trwały od god.10.00-16.00

Przewodniczący Komisji Gospodarki Finansowej Rady Miejskiej w Brzesku 

mgr inż.Mirosław Wiśniowski

Protokołowała:

Inspektor Marta Kółkowska 

