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Protokół Nr 7 /2007

Z posiedzenia Komisji Gospodarki Finansowej Rady Miejskiej 

w Brzesku odbytym 

w dniu  22 maja  2007 roku.

Posiedzeniu komisji przewodniczył przewodniczący  Mirosław Wiśniowski. Powitał wszystkich  zebranych na posiedzeniu radnych i gości zaproszonych , przedstawił proponowany projekt porządku posiedzenia komisji ,  przedstawiony projekt   porządku posiedzenia został przyjęty jednogłośnie jak niżej:

1. Informacja na temat obowiązującej umowy dot. opłat za oczyszczanie ścieków podpisanej przez Gminę Brzesko a Carlsberg Okocim S.A. ,oraz przedstawienie wstępnej koncepcji budowy oczyszczalni ścieków. 

2. Informacja o stopniu  sprzedaży mienia  komunalnego stanowiącego  własność Gminy Brzesko.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji Gospodarki Finansowej. 

4. Sprawy bieżące i wolne wnioski , analiza pism wpływających do komisji projektów uchwał  i informacji na sesję Rady Miejskiej w miesiącu maju   br. 

Ad.1. 

Zastępca Burmistrza Bogdan Dobranowski   wyjaśnił , gmina Brzesko  nie ma żadnej umowy z Carlsberg Okocim   na oczyszczanie ścieków, ponieważ w tym przypadku podmiotami umowy jest RPWiK  i Carlsberg Okocim .Jeżeli istnieje taka potrzeba to przy każdych negocjacjach  jakie się odbywały pomiędzy RPWiK a Carlsbergiem  gmina bierze w tym udział ,ponieważ chodzi o ceny które mieszkańcy muszą ponosić, dlatego my jako gmina zawsze przy tym udział bierzemy. Umowa jest podpisywana pomiędzy dwoma podmiotami który wykonują usługę i który płaci za tą usługę , czyli między Carlsbergiem a RPWiK , który z kolei pobiera od mieszkańców opłaty , dolicza sobie   przy tym swoje opłaty  np. za konserwację . Obecnie mamy wykonaną koncepcję ,już chwilę temu przez  BIBROKOM Kraków , gdzie jest wskazana bardzo orientacyjnie  lokalizacja nowej oczyszczalni , wstępnie jest  przyjęta moc oczyszczalni ; ale jest to wstępna lokalizacja  i  jest to ujęte w koncepcji całej kanalizacji gminy Brzesko. Natomiast jak radni wiedzą na sesji Rady Miejskiej wskazano kwotę 50 tysięcy złotych  na poszerzoną już koncepcję ,która pozwalałaby wykonać również  badania geologiczne gruntu  bo jest to  potrzebne,  niektóre zbiorniki będą w ziemi ,niektóre na powierzchni ,potrzebny jest poziom wód gruntowych  nawet  do tej wstępnej koncepcji  i bardzo dziękujemy za to, że państwo wskazali tą kwotę .Zrobiliśmy rozeznanie wśród firm  zajmujących się opracowaniami ,prawdopodobnie nie będzie to aż tyle kosztowało , jedna z ofert opiewa na kwotę  25 tysięcy złotych , natomiast nie została zlecona jeszcze żadna koncepcja  ,z uwagi na to co mówił Pan Burmistrz na ostatniej sesji ,że na przełomie maja i czerwca  pan dyrektor Polański zadeklarował ze swojej strony ,że znajdzie czas na podjęcie  rozmów co  do podpisania wieloletniej ,nawet 15 letniej umowy której koszty   ponosiłby RPWiK , a przez to i mieszkaniec , ewentualnie w przypadku faktycznego podwyższenia  nośników energii   ta umowa byłaby renegocjowana. W chwili obecnej  możemy  powiedzieć że na stabilnym poziomie cen będzie podpisana umowa  miedzy RPWIK a Carlsberg  ,gdzie negocjacje rozpoczną się - koniec maja ,początek czerwca,dlatego też  na dzień dzisiejszy tej koncepcji nie zlecaliśmy .Jeżeli uda się podpisać porozumienie z Carlsbergiem ,będą również opinie  firmy, która wykonywała Wstępne Studium Wykonalności w Programie Spójności, będzie wystarczające aby się na tym oprzeć.   

Głos zabrał Zastępca Prezesa  RPWiK w Brzesku Jerzy Wolnik – wyjaśnił komisji ,że obecnie obowiązująca jest umowa z roku 1999 , w roku 2002 był główny aneks do tej umowy  zrobiony , był on wynikiem trójstronnych negocjacji  w których uczestniczyli przedstawiciele browaru, miasta i RPWiK , wtedy wypracowano tam ceny na rok 2002 –2004.Ceny z roku 2004 obowiązują do dziś ,nie były one zmieniane  i  cena netto za oczyszczanie 1m3 ścieków wynosi1,88zł.W między czasie były podejmowane próby wynegocjowania tych cen  i ustalenia zasad ich ustalania na dłuższy okres czasu ,to się przeciągało  ale będzie to załatwione , jak pan burmistrz powiedział do końca maja  lub w czerwcu br. Jeżeli chodzi o okres wypowiedzenia , obowiązuje miesięczny okres wypowiedzenia, ale  ze względów technologicznych i ekonomicznych browar na pewno nie byłby zainteresowany , aby taką umowę wypowiedzieć .Przy tej technologii jaka jest na oczyszczalni ,ścieki z browaru wymagają aby były do nich dostarczane ścieki komunalne .Jeżeli by nie było dostarczanych ścieków komunalnych to musieliby do procesu technologicznego dozować pożywki dla bakterii , co jest o wiele droższym rozwiązaniem niż stosowanie do tego celu ścieków  komunalnych ,a poza tym browar ma z tego opłaty  wnoszone przez nas ,które rocznie kształtują się w granicach około 2 mln. złotych , więc to też jest potężna kwota dla browaru na utrzymanie tej oczyszczalni. Mimo iż jest zapis mówiący o miesięcznym wypowiedzeniu to  prezes uważa że browar nie będzie zainteresowany aby taką umowę rozwiązać  w takim okresie wypowiedzenia ,bo to też jest i dla nich zagrożenie .Bo w momencie gdyby nie było naszych ścieków to browar byłby zmuszony albo dawać pożywki  które są bardzo drogie ,albo zmieniać od nowa całą technologię  oczyszczania ścieków ,czyli obecnie funkcjonująca oczyszczalnia byłaby praktycznie do wyburzenia i  musiałaby zostać postawiona całkiem nowa .W takim wypadku wydaje się, że na pewno browar będzie zainteresowany, aby te ścieki komunalne trafiały na ich oczyszczalnię , tym bardziej że obecnie wykonują modernizację  i też jak gdyby nie zmieniają tego układu technologicznego  , układ który był pozostaje ,jest tylko remont urządzeń i na pewno browar zakłada że dalej ścieki komunalne będą do nich trafiały.  Trójstronne negocjacje w 2002 roku i podpisany aneks ,były one wynikiem  tego że w sierpniu 2001 roku browar chciał zmienić cenę za oczyszczanie ścieków z 1,10zł na 2,53 zł. Myśmy się wówczas jako RPWiK na to nie zgodzili ,umowa została na dostawę ścieków rozwiązana , wystąpiliśmy wówczas ze skargą na browar do Urzędu Ochrony Konsumentów  . Tam  ta sprawa toczyła się blisko rok .Efektem tego było to ,że  udowodniono, że  te koszty które były liczone w ścieki nie wszystkie były uzasadnione, a browar troszeczkę te ceny naciągał .W związku z tym browar został zobowiązany do tego aby  te  nieprawidłowości usunąć i dlatego odbyły się te trójstronne rozmowy  w wyniku których udało się wynegocjować , że w 2002 roku wynegocjowano cenę na 1,45 ,w 2003 roku 1,67 ,w 2004 roku –1,88zł, ta cena utrzymuje się do dziś i jest aktualna na rok 2007.Zmiany te były powodowane tym ,że w tym czasie  następowała zmiana władz w browarze , myślano wówczas że uda się wprowadzić podwyżki o 150 % i wszyscy się z tym pogodzą , podpiszą umowę i będą płacić. 

Radny Stanisław Góra zapytał czy ta umowa daje browarowi możliwości w każdej chwili zmiany cen .

Prezes Wolnik odpowiedział ,że  umowa nie precyzuje dokładnie zasad  ustalania tych cen Zawsze była stosowana zasada że cena obowiązuje przynajmniej przez rok , nie można jej w trakcie roku zmieniać .Oni winni przedstawić kalkulacje, które winna być dwustronnie przeanalizowane i zatwierdzone.

Radny Stanisław Góra pyta dalej   z obserwacji prezesa przez ostatnie 3 lata ,co było głównym nośnikiem podwyżki cen za ścieki  .

Prezes Wolnik odpowiedział ,że kalkulacje browaru nie są szczegółowe  i wyciągnięcie od nich szczegółowych danych jest praktycznie niemożliwe. Nie udało się to nawet Urzędowi Konkurencji ,gdzie straszył ich karami  , były problemy -to co udostępniają  są to wszystkie koszty  do poszczególnych pozycji  natomiast nie mamy szczegółowych danych co dokładnie w to wchodzi .Zawsze było to w ten sposób robione ,że ogólne koszty  były dzielone na stałe i zmienne. Koszty zmienne  podzieliły się według ładunku zanieczyszczeń wnoszonych na oczyszczalnię , większe koszty z tego tytułu ponosił browar, bo w ściekach browarnianych są większe zanieczyszczenia natomiast koszty stałe  były dzielone wg. klucza ilości ścieków .

Obecnie w oczyszczalni jest duża rezerwa , hydraulicznie była wykonywana na 20 tysięcy m3 na dobę , w pozwoleniu uzyskali 17,5 tys. m3 / dobę  , z tym ze dla Brzeska jest zagwarantowane 7 tysięcy , natomiast dla browaru 10,5 tysiąca. Realnie  jest około 5 tysięcy m3/dobę , z tego gmina daje około 3 tysiące a browar 2 tysiące m3/dobę. Hydraulicznie oczyszczalnia by przepuściła taka ilość ścieków ,natomiast trafiają takie ładunki zanieczyszczeń z browaru i gdyby oczyszczalnia miała mniejszą przepustowość to  wówczas mieliby większe  problemy niż mają obecnie, dlatego też modernizacja tej oczyszczalni jest konieczna.

Burmistrz Bogdan Dobranowski zwrócił się do pana prezesa o przedstawienie komisji jak w innych oczyszczalniach o podobnej wielkości  kształtują się ceny ścieków.

Prezes Wolnik odpowiedział ,że wykonane zostało rozeznanie na podobnych oczyszczalniach w 2001 roku kiedy sprawa została skierowana do Urzędu Ochrony Konsumentów , wówczas browar  podniósł cenę na 2,53 zł , a tarnowskich wodociągach ta cena wynosiła 0,64 ,W Dąbrowie Tarnowskiej 1,32 , w Bochni  1,40 ,w Dębicy 1,50.takie były wówczas ceny. Trudno jest tak porównywać bo nie ma idealnie takiej samej oczyszczalni  , a dokładnie aby sprawdzić to należałoby wniknąć trochę głębiej, a to są oczyszczalnie o takiej samej wydajności .Im większa oczyszczalnia tym  koszty są mniejsze , w przypadku tarnowskiej oczyszczalni  koszt wynosi  1,03 więc różnica jest duża.

Radny Stanisław Góra-nie wiem bo nie mamy danych ,ale eksploatacja oczyszczalni o takich samych parametrach  przy tym poziomie cen ścieki pozwoliłaby  zgromadzić jakieś środki np. na amortyzacje czy to jest tylko bieżący rachunek  i nic nie zostaje , i to jest ważne. Zakładamy że mieszkańcy płacą do browaru 2 mln. złotych ,abyśmy wiedzieli że z tego  zostaje tam jakaś pewna kwota   to można byłoby porównać koszt budowy oczyszczalni  w perspektywie lat 10 i zastanowić się  nad budową.

Prezes  Wolnik odpowiedział ,były prowadzone próby  wyliczenia tych wariantów ale bardzo ciężko jest wyciągnąć od browaru  jakiekolwiek dane , nie chcą ich udostępniać, coś tam podają ale jest tego niewiele . Przy opracowywaniu różnych koncepcji były prośby o udostępnienie informacji   różnym firmom, tez ich nie udostępniono. Tak naprawdę to my nie mamy wpływu na te koszty i pełnego wglądu w te koszty, w układzie kiedy browar ma 100% to my nigdy nie będziemy wiedzieli jak te koszty wyglądają faktycznie.

Radny Stanisław Góra –czy nie ma na  terenie miasta firmy projektowej, która mogłaby   wyliczyć  koszty budowy i eksploatacji oczyszczalni ścieków. Znamy  założony poziom    płatności za 1m3 ścieków ,można by wyliczyć  czy to jest na granicy opłacalności czy coś zostaje i wówczas przymierzyć się  do budowy.

Prezes Wolnik odpowiedział, oczywiście że są takie biura projektowe które takie rzeczy wykonują  jednak muszą to wyliczyć i  pasowałoby jakieś  informacje uzyskać aby to solidnie wyliczyć.

Radny Franciszek Brzyk –browar  w tej chwili dokonał jakiejś rozbudowy i modernizacji i w obecnych rozmowach i kalkulacjach będzie starał się te koszty pokazać i rozliczyć. Browar przyjmuje na oczyszczalnię część ścieków ,które są ściekami typowo burzowymi  i spływają do kanalizacji sanitarnej i ten problem należałoby uregulować dot. to osiedla Zielonka i  Okocimia .

Burmistrz Bogdan Dobranowski odpowiedział ,faktycznie rok temu  na spotkaniu w browarze dyrektor podnosił te problemy , informował o modernizacji oczyszczalni  i próbował nas przekonać do tego aby z tego tytułu  jakaś podwyżka za ścieki była .Myśmy się absolutnie nie zgodzili na to  i na dzień dzisiejszy wg. oświadczenia pana dyrektora  bierze się pod rozwagę tylko inflację  i ewentualnie wzrost nośników mediów .Rozumiem ,że oni by to połknęli sami , i tylko pod tym warunkiem będziemy rozmawiać .Jeśli idzie o ścieki o których mówił Pan Polański ,to w rozmowie z nim poruszał temat ścieków z ulicy Browarnej .Tam z budynków komunalnych -tych starych -  spływają ścieki do browaru i browar za nie pobiera opłaty , dawniej to było wszystko w porządku  i tutaj problemu nie ma ,natomiast część wód płynących z Okocimia  wpada do tej kanalizacji, wpada im to na zakład  i za to nikt nie płaci. Odbyły się spotkania techniczne z panem Tomaszem Bierutem  i dyrektorem Polańskim omawiano te sprawy  i łączono je z  budową nowego chodnika , który pracownicy browaru zniszczyli ponieważ wjeżdżali na parking  przez ten chodnika ,jak i czasem również  tiry stojące w kolejce do browaru zajeżdżały ten chodnik. Browar się nie wzbraniał od tego aby współuczestniczyć w tym i postawił warunek ,że właśnie pod tym chodnikiem  przebiega ten kanał ogólnospławny , powiedzieli  że jeżeli to się im uda uregulować , jeśli chodzi o ten kanał ogólnospławny to możemy myśleć wówczas o nowej nawierzchni chodnika , nie wzbraniają się przed partycypacją ani w jednej ani w drugiej sprawie. Dlatego też tam były na gorąco różne pomysły  wymyślane nie bardzo realne i nie bardzo możliwe technicznie, myśmy poprosili wykonawcę który działa na terenie miasta aby nam koncepcyjnie to rozwiązał ,opracowanie to jest na ukończeniu , jeżeli już będzie gotowe wówczas odbędziemy rozmowy z panem dyrektorem Polańskim ,pokażemy ile kosztuje modernizacja chodnika, ile kosztuje remont kanału i  wówczas na pewno dojdziemy do porozumienia ..

radny Mirosław Wiśniowski - po wypowiedzi pana burmistrza  można wnioskować ,że Urząd Miejski  jak gdyby troszkę odsuwa  termin podpisania umowy czy też  nowych zapisów  w kierunku RPWiKu. Wg. informacji medialnych  my radni jak i społeczeństwo zawsze kojarzyło tą umowę z miastem ,a z informacji przedstawionej wynika że te rozmowy były trójstronne  .Jeśli chodzi o aneks do umowy to tam też są podpisy osób z Urzędu  tak to należy chyba rozumieć. 

Prezes Wolnik  odpowiedział nie można tak mówić , gdy będą rozmowy trójstronne to więcej wynegocjujemy , należy próbować coś więcej wynegocjować. 

Burmistrz Bogdan Dobranowski   odpowiedział ,że zawsze w takich rozmowach uczestniczymy bo nie ukrywamy że  dot. to naszych mieszkańców  natomiast podmiotami sa tutaj RPWiK i Carlsberg.

Prezes Wolnik- zawsze większe przebicie mają przedstawiciele miasta  niż my , zawsze wspólnie uda nam się więcej wynegocjować. 

Radny Franciszek Brzyk  - jest ze strony browaru wola , aby ta umowa pomiędzy gminą a browarem powstała , na ten temat będziemy dyskutować w najbliższy piątek  na posiedzeniu Związku Międzygminnego ds. Wodociągów i Kanalizacji , jeżeli umowa będzie miała odpowiednie zapisy  nas satysfakcjonujące , bo niestety wpływ na decyzje będzie miało to, jaki będzie zakres  tego przedsięwzięcia ,które tutaj wspólnie zostanie omówione. Jeżeli się okaże ze pozostałe gminy należące do Związku wypowiedzą się , że będzie inaczej to wówczas  zostanie wybrane inne wyjście ,bo trudno zmusić wszystkich partnerów  do jakiś przedsięwzięć ,tym bardziej że burmistrz Korman wypowiedział się ,że  on sobie nie wyobraża przekazania RPWiK  majątku ,  Rada która decyduje o przekazaniu majątku będzie miała duży opór aby przekazać to Spółce  , jest ich majątek i  to jest  ten problem. Złożona struktura własnościowa może być tą przeszkodą   .

Burmistrz Bogdan Dobranowski stwierdził ,że  jeżeli pozostałe gminy nie będą  chciały spełnić oczekiwań Narodowego Funduszu , to my będziemy mieć czyste sumienie, że nikogo nie wyrzucamy z tego wniosku  bo  na własne życzenie  rezygnują z udziału w tym wniosku .

Radny Franciszek Brzyk – koncepcja budowy tej oczyszczalni  będzie inaczej wyglądała jeżeli zakres zadania będzie inny. Będziemy wówczas wiedzieć ile tych ścieków będzie i ile musimy ich odebrać ,biorąc przy tym pod uwagę możliwości istniejącej oczyszczalni   na Zajaziu. Będziemy wiedzieć czy to na najbliższy okres czasu jest wystarczające  ,aby nie budować oczyszczalni, która kiedyś docelowo za kilka lat będzie   spełniała jakieś oczekiwania , budujemy po to aby  mieć zyski z tego tytułu a nie straty .

Radny Jerzy Tyrkiel -  należy pamiętać, że są to potężne dodatkowe inwestycje ,które blokują jakiekolwiek inne inwestycje  gminne.

Burmistrz Bogdan Dobranowski  - bardzo słuszna uwaga radnego ,jeżeli rozpoczniemy budowę oczyszczalni to zapomnijmy o budowie  kanalizacji , będziemy wówczas przyblokowani na parę lat .Oczywiście ,że jest to jakieś rozwiązanie  .

Przewodniczący Krzysztof Ojczyk – nie zgadza się z  tym , ponieważ koszt oczyszczalni jest wyliczony  na jakieś 15-16 mln , skoro w tym dużym projekcie gmina Brzesko miała zainwestować  łącznie 80  ml, to koszt oczyszczalni to nie 20 procent. Gdybyśmy  nawet ścięli  ten koszt przez połowę  do 40 mln złotych , to w tym momencie jeszcze na kanalizację  wystarczy . Na tą chwilę  upiera się przy  budowie własnej oczyszczalni ścieków , w miesiącu lutym była dyskusja na temat oczyszczalni i radny Tyrkiel mówił , że za miesiąc będzie podpisana umowa  ,praktycznie mówił to w imieniu pana burmistrza ,że niejako to już się finalizuje ,opierając się na słowach pana burmistrza ,mamy miesiąc maj -nie wie czy rozmowy się już zaczęły ?

Burmistrz Bogdan Dobranowski- panie przewodniczący! jak pan może takie rzeczy mówić przecież na ostatniej sesji  pan burmistrz powiedział wyraźnie ,publicznie  przy 40 osobach że  rozmowy zaczną się końcem maja początkiem czerwca , więc jak pan może mówić że pan w lutym rozmawiał o tym ,przecież pan był na ostatniej sesji.

Radny Jerzy Tyrkiel  panie przewodniczący odniosę się do swojej wypowiedzi , oczywiście można rozważać budowę kanalizacji , konsekwencje na poziomie cen widzieliśmy , pokazała to firma konsultingowa,  zmieniają  się tutaj założenia, albo ktoś wchodzi albo nie wchodzi z majątkiem  ,będzie przeliczenie i będziemy widzieć co się dzieje .Jeszcze raz  podkreśli to o czym wspominał , to czego świadomość powinniśmy mieć , jeżeli idziemy zdecydowanie  w budowę kanalizacji i budowę własnej oczyszczalni  to blokujemy jakiekolwiek inne drobne inwestycje , należy sobie to jasno powiedzieć.

Przewodniczący Krzysztof Ojczyk- jeżeli pójdziemy w program  ,we Wstępne Studium Wykonalności to blokujemy generalnie w zasadzie wszystko , 

Radny Jerzy Tyrkiel –czy pan sobie wyobraża że my nie zbudujemy nawet metra chodnika przez najbliższe 5 lat ,komu pan to powie?

Burmistrz Bogdan Dobranowski-pan przewodniczący celowo lub w nieświadomości używa argumentów tych 80 ml , bo stopień dofinansowania z Funduszu Spójności zmienił się ,na początku mieliśmy tylko 15 procent  własnych środków gminy, teraz słyszymy że aż 40 procent .Z ostatnich wyliczeń pani skarbnik wynika że możemy sobie pozwolić na takie inwestycje  gdzie udział własny gminy będzie  około 9 ml złotych ,co daje łącznie  projekt gminy na około 20 kilka ml złotych. Jeżeli oczyszczalnia by kosztowała  jak pan mówi 15 ml w co wątpi ze względu na dzisiejsze ceny , ja twierdzę , że wszystkie  pieniądze które chcemy dać dzisiaj na kanalizację  poszłyby w oczyszczalnię ,jesteśmy zablokowani ze wszystkimi inwestycjami biblioteką  ,chodnikami i wszystkimi pozostałymi.

Radny Franciszek Brzyk – ja rozmawiałem z burmistrzem Musiałem po wyjeździe do Kielc  myśli że na wspólnym spotkaniu w najbliższy piątek  ta informacja zostanie przekazana .T e dzisiejsze informacje o jakich dzisiaj dyskutujemy mają jakiś tam wpływ ,rzeczywiście kiedyś na naszym spotkaniu  takie informacje przekazał pan burmistrz mówiąc oczywiście o dofinansowaniu  i innych uwarunkowaniach ,które zostały przedstawione  i stawiają w innym świetle całą  inwestycję. Albo dzisiaj winniśmy sobie powiedzieć wprost i przejść do konkretów ,albo poczekać do spotkania piątkowego i na sesji ewentualnie tą dyskusję podjąć , bo tak to możemy mówić półsłówkami i będziemy się mijać  z prawdą ,bo ta informacja jest  dominująca ,  w przeciwnym razie będziemy mówić o tym co było w przeszłości. 

Przewodniczący Krzysztof Ojczyk –nie ukrywam ,że wywołałem tą dyskusję celowo w tym sensie że , jestem zwolennikiem aby mimo wszystko  gmina mogła być niezależna  w kwestiach ustalania  cen za ścieki i wodę. W tym przypadku na pewno kluczową rolę będzie odgrywała podpisana umowa czy podpisany aneks ,uważa że mimo wszystko dobre i 10 lat , jest to bardzo krótki okres  jak na tego typu inwestycje ,które realizujemy  lub będą zrealizowane. Uważa ze dobrze byłoby wynegocjować z browarem  15 letni okres  umowy . Jest to absolutne minimum. Na samym początku padło stwierdzenie o 30 latach  i to wówczas byłoby idealne.

Radny Jerzy Tyrkiel to wszystko pięknie wygląda , byłoby marzeniem abyśmy mieli wszystko własne i ponadto  kupkę pieniędzy , ale tego nie mamy  i trzeba o tym pamiętać. Jeszcze raz przypomina o czym mówiła firma konsultingowa , komunikat był dokładnie taki –budujecie państwo oczyszczalnię   z czego opłaty za wodę i ścieki będą dwa razy większe niż teraz  i kolejna rzecz nie macie  ani złotówki na jakiekolwiek wydatki , musimy mieć tego świadomość, rozmawiajmy racjonalnie .O tym co jest dobre, a co nie to należy się odnosić do rynku , ten rynek zna właśnie firma konsultingowa , jeżeli będzie to 15 lat to jest to w porządku .

Radny Franciszek Brzyk –uważa że do końca  chyba nie należy wierzyć  takiej firmie , nie przesądzajmy tego tak od razu w drugą stronę 

Przewodniczący Krzysztof Ojczyk –według tej firmy Konsultingowej taka  umowa  jest katastrofą  dla miasta .Na tą chwilę  aneks do umowy został podpisany w 2004 roku ,ale nie może być tego typu umów ,umowy są podpisywane z roku na rok  i trudno tutaj mówić o sukcesie .

Radny Jerzy Tyrkiel  odniósł się  do  wypowiedzi przewodniczącego Rady Miejskiej w stosunku do jego osoby , można sprawdzić czy on kiedykolwiek  mówił i co mówił na temat umowy ,którą w tej chwili wg. jego wiedzy rozpoczął negocjować burmistrz Musiał , należy pamiętać o jednej rzeczy  jeżeli jest możliwe wynegocjowanie znacznie lepszej umowy , a przynajmniej takiej która nam umożliwi otrzymanie środków ,to wszelka pomoc jest potrzebna. Czy to jest pomoc  którą regeneruje burmistrz czy wiceburmistrz , radny czy też on sam ,to uważa że  należy z tego korzystać  bo to jest bogactwo tej rady   ,że takie możliwości się pojawiają.

Przwodniczący Krzysztof Ojczyk odpowiedział ,że dla niego nie ma znaczenia jakie środki zostaną  użyte aby tą umowę podpisać ,głównym i podstawowym celem jest umowa na 30 lat –co byłoby  oczywiście marzeniem .

Radny Franciszek Brzyk – poinformował ,że wczoraj wieczorem  rozmawiał z dyrektorem Polańskim ,który jest umówiony z burmistrzem na rozmowy dopiero na początku czerwca. Radny myśli że po piątkowej dyskusji  winniśmy otrzymać od pani skarbnik  symulacje , jeżeli okaże się że wchodzi z nami tylko np. gmina Wojnicz  to w tym momencie mamy inny zakres  przedsięwzięcia .Jeżeli zmienią się uwarunkowania  i będziemy wiedzieć że mamy zabezpieczyć aż 40 procent  własnych środków , to w tym momencie do tego należy zrobić symulacje  budżetu ,jak to będzie wyglądało  przez najbliższy okres czasu  i  wówczas będzie odpowiedź  na ile sobie możemy pozwolić , aby nie  przerwać tego co jest w tej chwili rozpoczęte, to co trzeba spłacać , i na co nas będzie ewentualnie stać, wówczas nasza dyskusja będzie miała odpowiedni tor i będzie sensowna .

Jeżeli się okaże że pozostałe gminy wchodzące w skład Związku nie chcą  robić wspólnie inwestycji , to jaki jest sens istnienia tego związku i realizacji zadań o dużym zakresie które nie mogą być realizowane przez jedna gminę. Jeżeli będzie taka sytuacja to sens istnienia takiego związku byłby trochę dziwny. Na spotkaniu piątkowym ,żaden wójt ani burmistrz nie wyda decyzji jednoosobowo , może dać tylko słowo, że chciałby to zrobić , a organy decyzyjne będą musiały w szybkim tempie  zwołać posiedzenia komisji u siebie , te komisje się wypowiedzą , potem nadzwyczajne sesje rad w poszczególnych gminach  podejmą uchwały,  które zostaną przekazane  organom związku ,że wyrażają chęć realizacji  przedmiotowego  zadania w  takim zakresie i wchodzą do  programu , w takim zakresie jaki został przekazany przez firmę w studium końcowym.

Prezes Wolnik- szkoda ,że nie ma jasnej sytuacji czy te gminy będą przekazywać  swój majątek czy nie będą   ,bo wszystkie gminy muszą stary majątek przekazać nie tylko ten nowy który będzie  budowany  w ramach tych    wniosków. 

Radny Mirosław Wisniowski –chciałem zwrócić uwagę na jedną rzecz , na umowę i aneks do tej umowy .My tutaj mówimy tylko o burmistrzu  rozumiem że o panu Musiale i Panu Polańskim jako Prezesie Carlsberg Okocim , natomiast nie mówimy tu o Panach Prezesach RPWiK  , którzy na tej umowie są podpisani , wydaje się że w tych rozmowach również  winni oni brać udział .

Prezes Wolnik –odpowiedział że zawsze rozmowy były trójstronne .

Przewodniczący Krzysztof Ojczyk -  myśli że powyższe rozmowy winny się rozpocząć jak najszybciej  bo rozpoczynamy te rozmowy już od marca , teraz jest informacja, że dopiero na początku czerwca , takie mamy  informacje  od radnego Franciszka Brzyka , czas abyśmy to już finalizowali .

Radny Mirosław Wiśniowski zaproponował  zakończenie dyskusji, zgadza się ze stwierdzeniami Przewodniczącego Rady Miejskiej ,że temat  winien być wcześniej zakończony jeżeli chodzi o propozycje rozmów z zarządem browaru. On też  sugerował kilka razy panu burmistrzowi , nie była to tylko ostatnia sesja  i miedzy innymi ten temat jest po to na komisji aby  go przyspieszyć. Czy rzeczywiście  uda się podpisać nową umowę zobaczymy za kilka tygodni , myśli że to będzie już ostateczny termin do podjęcia konkretnych decyzji  w tym temacie ,czy będzie nowa oczyszczalnia czy będzie nowa umowa.

Ad.2. Informacja o stopniu  sprzedaży mienia  komunalnego stanowiącego  własność Gminy Brzesko.

Informacje wg. załącznika do protokołu przedstawili komisji Naczelnik Józef Makuch i Inspektor Renata Pacura. 

Według stanu na dzień 31 grudzień 2006 r. Gmina Brzesko jest właścicielem następujących składników majątkowych:

NIERUCHOMOŚCI GRUNTOWE

    ha

wartość w zł

1. Drogi, ulice w mieście i gminie oraz grunty

nabyte pod poszerzenie lub budowę dróg

osiedlowych.





137,79

4 517 718,04

2. Mienie gminne 





205,73

   121 388,10

3. Mienie gminne wsi Jadowniki położone

na terenie miasta Brzeska




  46,83

     22 713,00

  4. Zasoby gminy Brzeska [grunty położone

    na terenach wsi]





  52,48

   429 782,81

5. Zasoby – miasta Brzeska




  53,59

2 200 716,87

6. Grunty zabudowane obiektami gminnymi

  19,58

   387 730,12
7. Szkoły






  15,56

1 142 056,50

8. Przedszkola





    2,38

     64 229,00

9. Grunty zalesione





    7,04

          828,00

10. Cmentarze






    5,47

   439 880,00

11. Place i skwery





    3,41

     61 250,00

12. Grunty w użytkowaniu wieczystym Gminy
      Brzesko






  37,75

1 527 144,00

13. Grunty w użytk. wieczystym osób fizycznych

    8,58

   137 555,09
14. Grunty w użytk. wieczystym osób prawnych

  94,32

   771 502,90








--------------------------------------------





Razem:

            690,51
          11 824 494 ,43

I. OBIEKTY KOMUNALNE

    szt

 wartość w zł

1. Budynki mieszkalne




    73

13 768 211,62

2. Budynki użytkowe




    19

  1 953 558,90
3. Budynki przedszkoli




      7

  1 897 620,24

4. Obiekty kulturalne




    11

  9 869 959,43

5. Remizy OSP





      5

     279 303,64

6. Budynki szkół [szkoły + budynki pomocnicze]

    26

16 870 198,94

7. Budowle i inne urządzenia



    14

     379 881,43

--------------------------------------------





Razem:

               155

45 018 734,20

Obrót mieniem komunalnym w okresie od 01.01.2006do 30.09.2006r przedstawiał się następująco:

N a b y c i e:

Pod kanalizację i drogi osiedlowe nabyto na terenie Brzeska nabyto 12 działek o łącznej pow. 0,2675 ha za cenę 99 665,00 zł. Z czego kwotę w wysokości 
32 520,00 zł pokryto ze środków inwestycyjnych zadania: „Rozwój gospodarczy Gminy Brzesko etap III”

Na wniosek użytkownika wieczystego Gmina nabyła z mocy prawa 
jedną działkę w Brzesku wydzieloną pod drogę gminną w pobliżu ul. Powstańców Warszawy zgodnie z obowiązującym miejscowym planem przestrzennego zagospodarowania miasta Brzeska. Pow. działki wynosi 0,0336 ha, a cena 12 600,00 zł

Pod poszerzenie ul. Poprzecznej nabyto 3 działki o pow. 0,0190 ha 
za cenę 7 560,00 zł

W drodze zamiany nabyto 3 działki w Brzesku o łącznej powierzchni 0,0099 ha i wartości 3 950,00 zł

Z czego:

· Jedna z nich pod poszerzenie ul. Królowej Jadwigi w Brzesku o pow. 0,0010 ha – dopłata na rzecz Gminy Brzesko wyniosła 5 606,00 zł brutto.

· Druga pod poszerzenie ul. Rzeźniczej o pow. 0,0017 ha – dopłata na rzecz Gminy Brzesko wyniosła 17 490,80 zł 

· Trzecia zamiana dotyczyła regulacji granic w rejonie północno - zachodniej części Ogródka Jordanowskiego. Działka o pow. 0,0072 ha – dopłata na rzecz osoby fizycznej wyniosła 914,00 zł

W wyniku darowizny Gmina nabyła 6 działek w Brzesku o łącznej pow. 0,5773 ha i wartości 364 797,00 zł.

W tym:

· jedna działka zlokalizowana przy ul. Browarnej zabudowana jest budynkiem 
o wartości:  232 000,00 zł

· druga działka stanowi drogę osiedlową wokół bloków przy ul. Starowiejskiej. Darowizna dotyczy użytkowania wieczystego gruntu.

· na trzeciej działce zlokalizowanej przy ul. Kościuszki w Brzesku znajduje się zabytkowa figura z roku 1864.

· czwartą działkę stanowi ul. Granitowa w Brzesku.

· ostatnie dwie działki zlokalizowane w Jasieniu zostały podarowane pod poszerzenie ul. Kasztanowej.

W Jadownikach nabyto:

· Pod drogę osiedlową w pobliżu ul. Staropolskiej 1 działkę o pow. 0,01 ha za cenę 1 500,00 zł

· Pod realizację urządzeń infrastrukturalnych nabyto 2 działki o łącznej pow. 0,08 ha za łączną kwotę 12 510,00 zł

· Pod drogę gminną prostopadłą do ul. W. Witosa nabyto 1 działkę o pow. 0,01 ha za cenę 3 000,00 zł.

Pod przepompownię nabyto:

· w Jadownikach 2 działki o łącznej pow. 0,03 ha za łączną cenę 7 700,00 zł. Całą kwotę w wysokości 7 700,00 zł pokryto z zadania inwestycyjnego „Rozwój gospodarczy Gminy Brzesko etap III”

· w Jasieniu 1 działkę o pow. 0,03 ha za cenę 2 500,00 zł

· w Okocimiu 1 działkę o pow. 0,0025 ha za cenę 800,00 zł

· w Wokowicach 1 działkę o pow. 0,01 ha za cenę 2 500,00 zł

W Okocimiu pod poszerzenie drogi gminnej nabyto 1 działkę o pow. 0,04 ha za cenę 3 339,00 zł.

W Jasieniu pod poszerzenie 

· ul. Floriańskiej nabyto 1 działkę o pow. 0,0037 ha za cenę 222,00 zł, 

· ul. Kasztanowej nabyto 1 działkę o łącznej pow. 0,01 ha za cenę 1 070,00 zł

W Wokowicach dla poprawy ruchu komunikacyjnego przy drodze gminnej nabyto 1 działkę o pow. 0,01 ha za cenę 700,00 zł

W Sterkowcu pod pas drogowy ul. Fiołkowej nabyto 5 działek o łącznej pow. 0,03 ha za łączną kwotę 3 303,00 zł.

Zgodnie z ustawą o gospodarowaniu nieruchomościami rolnymi Skarbu Państwa; nieruchomości rolne stanowiące własność Skarbu Państwa, przeznaczone w planach zagospodarowania przestrzennego na cele gospodarki rolnej, które nie zostały przekazane Agencji Nieruchomości Rolnych ostateczną decyzją w terminie do dnia 30.06.2000 r. stały się z mocy prawa własnością gminy na terenie której są położone. 
W związku z powyższym Wojewoda Małopolski przekazał Gminie Brzesko 6 działek położonych w Jasieniu o łącznej pow. 42,74 ha i wartości 215 603,50.

Z b y c i e:

W drodze zamiany zbyto 4 działki w Brzesku o łącznej pow. 0,0611 ha i wartości 27 132,80 zł. Dopłata na rzecz Gminy Brzesko wyniosła brutto 23 096,80 zł

Dwie spośród tych działek o łącznej pow. 0,0359 ha zamieniono za grunt przeznaczony pod poszerzenie ul. Rzeźniczej w Brzesku, trzecią o pow. 0,0214 ha pod poszerzenie ul. Królowej Jadwigi w Brzesku, zaś czwarta z nich o pow. 0,0038 ha została zamieniona w wyniku regulacji granic w rejonie północno- zachodniej części Ogródka Jordanowskiego.

W trybie bezprzetargowym w celu poprawy struktury działki siedliskowej zbyto 1 działkę położoną w Brzesku przy ul. Wojciecha Kossaka o pow. 0,0116 ha za cenę 4 245,60 zł

W wyniku przeprowadzonych nieograniczonych przetargów zbyto 
w Brzesku:

· 5 nie zabudowanych działek przy ul Bagiennej o łącznej pow. 0,4146 ha z przeznaczeniem pod budownictwo mieszkaniowe za łączną kwotę brutto 
107 360,00 zł

· 1 działkę nie zabudowaną zlokalizowana przy ul. Solskiego o pow. 0,0911 ha za cenę brutto 73 932,00 zł.

· 5 działek komercyjnych nie zabudowanych zlokalizowanych na Pomianowskim Stoku o łącznej pow. 1,2761 ha za łączną kwotę brutto 1 354 468,40 zł.

· 1 działkę w Jasieniu  o pow. 1,03 ha za cenę brutto 508 898,60 zł.

Na mocy ugody sądowej zawartej przed Sądem Rejonowym w Brzesku Sygn. akt IC 184/2005 z dnia 20.12.2005 r dokonano zbycia 1 działki położonej 
w Jasieniu o pow. 0,06 ha za cenę 5 100,00 zł. Całą kwotę w wysokości 5 100,00 zł nabywca wpłacił na konto Urzędu w 2005 roku

Na mocy wyroku Sądu Rejonowego w Brzesku sygn. INs 129/06 
z dnia 11.04.2006 nie zabudowana działka położona w Wokowicach o pow. 0,50 ha 
i wartości inwentarzowej 200,00 zł stała się własnością osób fizycznych przez zasiedzenie.

Na mocy wyroku Sądu Rejonowego w Brzesku sygn. INs 486/05 
z dnia 29.11.2005 zabudowana działka położona w Jasieniu o pow. 0,07 ha i wartości inwentarzowej 1 400,00 zł stała się własnością osób fizycznych przez zasiedzenie.

W Mokrzyskach w trybie bezprzetargowym zbyto własność 2 działek 
o łącznej pow. 0,23 ha na rzecz użytkownika wieczystego stosując bonifikatę 
w wysokości 90 % wartości działki co dało łączną kwotę brutto 647,12 zł. 

W trybie bezprzetargowym zbyto własność 1 działki położonej 
w Brzesku o pow. 0,1528 ha zabudowanej blokiem mieszkalnym przy ul. Browarnej na rzecz użytkowników wieczystych stosując bonifikatę tylko na rzecz Spółdzielni Mieszkaniowej w wysokości 90 % wartości działki co dało łączną kwotę brutto 
1 724,21 zł. Całą kwotę w wysokości 1 724,21 zł uiszczono w 2005 roku.

Zgodnie z ustawą o przekształceniu prawa użytkowania wieczystego 
w prawo własności przysługującego osobom fizycznym wydano 38 decyzji 
na podstawie, których dokonano przekształceń własnościowych 38 działek budowlanych o łącznej pow. 2,14 ha położonych w Brzesku za cenę 52 912,20 zł zabudowanych budynkami mieszkalnymi stanowiącymi odrębny od gruntu przedmiot własności oraz dokonano przekształcenia prawa użytkowania wieczystego w prawo własności 1 działki o pow. 0,2186 ha na której zlokalizowany jest budynek wielomieszkaniowy przy ul. Bohaterów Westerplatte 7 na rzecz użytkowników wieczystych stosując bonifikatę w wysokości 90 % wartości działki co dało łączną kwotę 1 860,00 zł.

W trybie bezprzetargowym zbyto 19 mieszkań o łącznej powierzchni użytkowej 821,20m2 wraz z przynależnymi do nich piwnicami o łącznej pow. użytkowej 124,01 m2 za łączną kwotę 201 140,40 zł. Wraz z mieszkaniami zbyto na własność ułamkową wielkość gruntu  na którym są zlokalizowane trzy mieszkania za cenę 349,00 zł. Dochód uzyskany z oddania gruntu w użytkowanie wieczyste na którym zlokalizowane są pozostałe zbywane mieszkania wyniósł brutto 790,44 zł.

Na dzień 30 wrzesień 2006 rok wpływy uzyskane z tytułu opłat rocznych za wieczyste użytkowanie gruntu przez osoby fizyczne i prawne wynoszą netto
191 581,50 zł, z tytułu dzierżaw i najmu 417 792,78 zł. Ogółem wpływy wynoszą 
609 374,28 zł.

Zgodnie z ustawą o zamówieniach publicznych zawarte umowy o dzieło na wykonanie dokumentacji geodezyjnej, wycen nieruchomości przeznaczonych 
do zbycia, opłat za ogłoszenia przetargów w prasie, opłat sądowych za założenie ksiąg wieczystych dla nabywanych na rzecz Gminy Brzesko nieruchomości, jak również opłaty notarialne za sporządzenie umów kupna – sprzedaży opiewają na kwotę 
97 268,52 zł. 

W dyskusji nad powyższą informacją radni poruszyli tematy dot. :

· zbycia własności 2 działek w Mokrzyskach w trybie  bezprzetargowym 
o łącznej pow. 0,23 ha na rzecz użytkownika wieczystego stosując bonifikatę 
w wysokości 90 % wartości działki co dało łączną kwotę brutto 647,12 zł. – działkę nabyła parafia pod przedszkole.

· wniosków kierowanych przez komisje Rady Miejskiej dot. ul.Kasztany w Okocimiu .

Przewodniczący Krzysztof Ojczyk zapytał  czy gmina przymierza się do zastosowania  ustawy i  w dość szybkim trybie pozyskania tych gruntów  i uregulowania ich stanu prawnego  bo ustawa na to pozwala .Czy  w sprawie gruntów przy ulicy Starowiejskiej  pan naczelnik podjął jakiekolwiek  działania i rozmowy  w temacie pozyskania dojazdu do tych działek .

Naczelnik Józef Makuch odpowiedział ,że właściciel gruntu sąsiedniego napisał wniosek   do gminy jest tym zainteresowany, można tą osobę zaprosić do gminy na negocjacje .Już kiedyś zaproponowano tym właścielom że gmina jest zainteresowana taką zamianą  wówczas te rodziny się  nie zgodziły ,obecnie pojawia się następny wniosek  i możemy zaprosić  ich na rozmowy.

Przewodniczący Krzysztof Ojczyk  zwrócił uwagę ,że są w tym miejscu bardzo dobre tereny mieszkaniowe bod budownictwo wysokie  , blisko jest MPEC  i bloki są w zasadzie taką bazą , która by to ciepło odbierała. Komunikacyjnie jest wszystko dobrze rozegrane a sąsiednie osiedle się  rozbudowywuje  .

Naczelnik Józef Makuch  poinformował ,że w dniu dzisiejszym otrzymał z wydziału ITK kopie dokumentów  dot. planu działania na najbliższe lata  i jest w nim wymieniona droga Kasztany ,będziemy o tym myśleć i kompletować dokumenty. Jest również w naszym wydziale przygotowywany wniosek na przedłużenie ulicy Kossaka , kiedyś  już zostały tam zakupione grunty m.in. od pana Małysy , mamy tam problem ze współwłaścicielami  2 nieruchomości , którzy się nie godzą na sprzedaż ; obecnie przygotowywujemy projekt podziału geodezyjnego . Doszliśmy również do porozumienia  nabycia gruntu pomiędzy ulicą Szczepanowską   i Na Górkach ,jest to grunt ponad 50 arów,  jest zawarte wstępne porozumienie  spisane uzgodnienie i jeżeli nie będzie przeszkód formalnych to zawrzemy akt. W pierwszej kolejności ten grunt jest przeznaczony pod budowę kanalizacji na tym osiedlu a później będziemy myśleć o budowie drogi   łączącej ulice Szczepanowska z ulicą na Górkach.

Przewodniczący Rady Miejskiej Krzysztof Ojczyk –jest to super sprawa , zapytał czy tą działkę, którą teraz gmina negocjuje   i zakupuje ,czy to już wystarczy na drogę?

Naczelnik Józef Makuch –gmina kupuje działkę   w dwóch ratach  ,dlatego że nie ma na tyle środków finansowych , pierwsza rata by była wpłacona  do 14 dni po zawarciu kontraktu  a druga rata  w pierwszym kwartale 2008 roku , z tym że  tu musi być zmiana uchwały budżetowej , pani skarbnik taka uchwałę na sesję przygotowywuje , dlatego gdyż wcześniej nie było to liczone jako zadanie wieloletnie , a aby kupować w ratach jakąkolwiek nieruchomość to musi być zadanie wieloletnie. Już dosyć długo zabiegamy  aby nabyć grunt pod ulicą Elektryczną  na osiedlu Leśna , z tym że tam użytkownikiem wieczystym jest firma Enion  i my będziemy z nimi dokonywać zamiany  za grunt zajęty pod  lokalizację stacji trafo.
Przewodniczący Krzysztof Ojczyk –przeznaczyliśmy 50 tysięcy w budżecie br. na projekt tej naszej oczyszczalni , a w pierwszej kolejności pod wykup gruntów  a więc przedłużenie ulicy Powstańców Warszawy .Tam jest też możliwość skorzystania ze szybkiej ścieżki , temat ten już wałkujemy kilka miesięcy , mówiliśmy już o tym na komisjach, że niezależnie od tego czy ta oczyszczalnia tam powstanie   czy nie ,to te działki są nam tam potrzebne  , jest plan przestrzennego zagospodarowania ,który mówi ,że to jest pod drogę , a więc w tej chwili wykupienie tego  wydawałoby się formalnością .Uzbrajałoby to teren Jadowniki-Rędziny , nie pójście dalej przez ulice Solskiego przez tory i nie wykupywanie tego sukcesywnie  jest nie do przyjęcia , uważa że trzeba korzystać z tej ścieżki jaką daje ustawa , inne gminy z tych przepisów korzystają , a ta ustawa obowiązuje tylko 5 lat .

Naczelnik Józef Makuch –dokona uzgodnień z właścicielem gruntów sąsiednich  , na długości 70 metrów   jest robiony projekt podziału jeżeli ten podział dojdzie do skutku , będzie dokonana wycena i będziemy kupować  jeżeli będą środki. 

Następnie komisja  rozpatrzyła wniosek  właścicieli zabudowanych nieruchomości przylegających  do ulicy Błękitnej , w sprawie wykupienia od Gminy Brzesko pasa zieleni o szerokości 4 metrów wchodzącego  obecnie w skład pasa drogowego . 

 Przewodniczący Krzysztof Ojczyk –przedstawił przebieg dyskusji i ustalenia z posiedzenia Komisji Gospodarki Komunalnej  w tym temacie , oraz stanowisko architekta miejskiego aby tego gruntu nie sprzedawać . 

Naczelnik Józef Makuch – nikt by nie był przeciwny tej sprzedaży , ale jeszcze nie na tym etapie ponieważ nie całe osiedle jest  zamknięte. Prawdopodobnie będą na tym  osiedlu powstawały budynki  związane z osiedlem wysokim i może zachodzić potrzeba dozbrojenia tego terenu  w urządzenia podziemne i tego typu grunty można sprzedawać po zamknięciu całej inwestycji na danym osiedlu. 

Radny Mirosław Wisniowski zwrócił uwagę na ulicę Leśną ,Wiejską , tam te rozmowy są również kontynuowane ,natomiast  mieliśmy wnioski odnośnie regulacji ulicy Wiejskiej  Poprzecznej i Topolowej, miał pan przewodniczący przyjemność rozmawiać z jednym z ewentualnych właścicieli, który byłby chętny odstąpienia części gruntu , akurat ten Pan  Pan Kopaliński  na dzień dzisiejszy nie wyraża zgody na jego odstąpienie , ale jest szansa że w momencie uzgodnień z innymi sąsiadami  zgodzi się i będzie tam udrożniony ciąg komunikacyjny  i połączenie ulicy Poprzecznej z ulicą Topolową z wykorzystaniem łącznika który w ostatnim roku wybudowała Generalna Dyrekcja jako częściowy dojazd do kilku domów z ulicy Poprzecznej, gdyż były problemy.

Na zapytanie przewodniczącego komisji ,Naczelnik Józef Makuch udzielił odpowiedzi w temacie  ulicy Poprzecznej .

Po dyskusji komisja podjęła wniosek :


 Komisja Gospodarki Finansowej  wnioskuje do Pana Burmistrza o zorganizowanie spotkania  mieszkańców ulicy Poprzecznej ,zainteresowanych  połączeniem ulicy Poprzecznej z ulicą Topolową oraz zainteresowanych podłączeniem mediów wodociągiem i gazociągiem.

Głosowano jednogłośnie 

· Inspektor Józef Gądek i Naczelnik Józef Makuch przedstawili komisji informacje związane z  regulacją ulicy Wiejskiej w Brzesku .

Komisja wyraziła opinię:

Komisja  pozytywnie zaopiniowała przedstawioną  informację nt. sprzedaży mienia komunalnego stanowiącego własność gminy Brzesko. Jednocześnie komisja wnioskuje do Pana Burmistrza o wystąpienie  do Starostwa Powiatowego w Brzesku  ,o  przekazanie komisji informacji  na temat możliwości regulacji stanu prawnego  gruntów przy ulicy Wiejskiej w Brzesku. Głosowano jednogłośnie 


· Naczelnik Józef Makuch przedstawił wniosek Pana Piotra Wolny dot.  odsprzedania  części działki  własności gminy Brzesko nr 404/1 położonej w Brzesku ,w celu poprawy  struktury działki i prawidłowego użytkowania gruntu sąsiedniego będącego jego własnością.

Komisja wyraziła opinię:

Komisja pozytywnie  opiniuje zamiar  sprzedaży części działki  własności gminy Brzesko nr 404/1 położonej w Brzesku na rzecz  właściciela gruntu sąsiedniego ,z jednoczesnym zabezpieczeniem dojazdu  do działki nr 2641/2.
Głosowano  jednogłośnie.

· Rozpatrzono wniosek Pani Bogumiła Duda zam.Brzesko ul. Wiejska 18 A dot.  odszkodowania za grunt zajęty pod rozbudowę ulicy Jasnej w Brzesku.

Przewodniczący komisji Mirosław Wiśniowski poinformował że był z Panem Naczelnikiem Makuchem na miejscu  i  oglądali sporną działkę , poprosił Inspektora Józefa Gądka o  wyjaśnienia w sprawie przedmiotowego wniosku .

Inspektor  Józef Gądek przedstawił na mapie  grunt zajęty pod chodnik   będący własnością wnioskodawczyni i jej siostry , przebieg negocjacji cenowych , jak również propozycje  wnioskodawców co do wielkości  odszkodowania.

Komisja uznała ,że należy regulować stan prawny  zajętych gruntów i wyraziła pozytywną opinię : 

Komisja zapoznała się i pozytywnie zaopiniowała  wniosek Pani Bogumiły Duda zamieszkałej w Brzesku przy ulicy Wiejskiej 18A ,w sprawie odszkodowania za grunt zajęty pod rozbudowę ulicy Jasnej w Brzesku  w wysokości 40 zł/m2 .    

Głosowano jednogłośnie 

· Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  w sprawie zmiany uchwały Nr VI/43/2003 Rady Miejskiej w Brzesku z dnia 26 marca 2003 r. w sprawie określenia zasad nabywania do zasobów oraz sprzedaży, zamiany i zrzeczenia się, oddawania w użytkowanie wieczyste, wydzierżawiania i najmu na okres dłuższy niż 3 lata, obciążania ograniczonymi prawami rzeczowymi, wnoszenia jako wkłady niepieniężne [aporty] do spółek prawa handlowego, przekazywania jako wyposażenie tworzonych przedsiębiorstw komunalnych oraz jako majątek tworzonych przez Gminę fundacji nieruchomości stanowiących mienie komunalne Gminy Brzesko  [Dziennik Urzędowy Województwa Małopolskiego z 2003r Nr 138, poz. 1843]. zmienionej uchwałą Nr XXVII/176/04 Rady Miejskiej w Brzesku z dnia 30 grudnia 2004 r. [Dziennik Urzędowy Województwa Małopolskiego z 2005r. Nr 114, poz. 738] /dot. pięcioraczków/.
Przewodniczący Krzysztof  Ojczyk wyjaśnił ,że  w jednym czasie  wpłynęły dwie uchwały  w temacie jw. Są to projekty uchwał przygotowane  przez Pana Burmistrza i  jego samego. Projekt powyższej uchwały przewodniczący skierował do burmistrza celem wyrażenia opinii prawnej i zajęcia odpowiedniego stanowiska  .Projekty mają taką samą podstawę prawną  i nie można dwóch uchwał  o takiej samej podstawie prawnej jednocześnie uchwalać ,nie da się tego zrobić. Przewodniczący uważa ,że przed opinią obu projektów powinien radca prawny się wypowiedzieć czy  można zapisy z jednej uchwały przenieść do drugiej , czy na odwrót,  i z  obu projektów  zrobić jeden projekt uchwały. Dobrze by było aby radca prawny przyszedł   na komisję i wypowiedział się w tym temacie , co do samej zgodności że będzie zastosowana bonifikata to nie ma  problemu ,natomiast  mówi o tym dlatego, bo chce mieć jasność i za dwa dni swój projekt uchwały  skierować  na sesje ,ale jeżeli nie będzie miał opinii to tych projektów nie skieruje  na sesję. Wówczas cała wina będzie   złożona na ręce radcy prawnego gdyż poprosił  o tą opinię , chciałby aby ten projekt uchwały był przygotowany tak jak należy i aby nie było niepotrzebnej dyskusji na sesji. 

Naczelnik Józef Makuch –odpowiedział ,że projekt uchwały przewodniczącego Rady Miejskiej  burmistrz przekazał Pani radcy Dziadoszczyk  w celu  wydania opinii prawnej.

Radna Katarzyna Pacewicz-Pyrek  zwróciła uwagę ,że na dzisiejszej komisji mamy do rozpatrzenia dwa projekty w tej samej sprawie , zaproponowała aby  przygotować na sesję jeden wspólny projekt uchwały .

Radny Franciszek Brzyk stwierdził ,że  w związku z brakiem opinii prawnej  na dzisiejszej komisji temat nie może zostać  rozpatrzony , komisja zapoznała się z projektami i  pozostawia je bez opinii  do czasu przedstawienia opinii prawnej.

Radny Jerzy Tyrkiel  zaproponował aby zaopiniować projekt uchwały w sprawie pięcioraczków ,bo ten projekt jest pilny  a ten drugi projekt zaopiniować na posiedzeniu komisji Rewizyjnej , czy są  przyczyny  aby w tym przypadku stosować expresowy tryb uchwalania.

Przewodniczący Krzysztof Ojczyk    swój projekt uchwały przekazał do  burmistrza 15 maja  o  wydanie opinii o projekcie uchwały przez radcę prawnego co  zajmie mu około 5 minut. Jest to kwestia tylko zbadania  podstawy prawnej i wydania opinii czy  te zapisy można przenieść  i połączyć w jeden projekt .Tu przewodniczący przytoczył merytoryczne zmiany w swoim projekcie  uchwały .

Dokładnych wyjaśnień do przedmiotowego projektu uchwały wg. propozycji Pana Przewodniczącego Rady Miejskiej  udzieliła Inspektor Renata Pacura .

Radny Jerzy Tyrkiel  zgłosił formalny wniosek  o przegłosowanie projektu uchwały dot. pięcioraczków  , a projekt  redakcji przewodniczącego Rady Miejskiej  przedyskutować na następnym posiedzeniu komisji Gospodarki Finansowej.

Przewodniczący Krzysztof Ojczyk –opinia radcy prawnego w tym temacie jest niezbędna – zgłosił  wniosek  przeciwny  ,zgadza się aby w pierwszej części zaopiniować projekt uchwały w sprawie pięcioraczków , ale również  projekt uchwały jego redakcji winien  zostać zaopiniowany   z zastrzeżeniem  że  wprowadzenie tych uchwał wymaga opinii radcy prawnego .

Po dyskusji komisja wyraziła opinię:

1. Pozytywnie 2 za, 4 wstrzymujące zaopiniowała komisja projekt uchwały przedłożony  przez Pana Burmistrza , w sprawie zmiany uchwały Nr VI/43/2003 Rady Miejskiej w Brzesku z dnia 26 marca 2003 r. w sprawie określenia zasad nabywania do zasobów oraz sprzedaży, zamiany i zrzeczenia się, oddawania w użytkowanie wieczyste, wydzierżawiania i najmu na okres dłuższy niż 3 lata, obciążania ograniczonymi prawami rzeczowymi, wnoszenia jako wkłady niepieniężne [aporty] do spółek prawa handlowego, przekazywania jako wyposażenie tworzonych przedsiębiorstw komunalnych oraz jako majątek tworzonych przez Gminę fundacji nieruchomości stanowiących mienie komunalne Gminy Brzesko  [Dziennik Urzędowy Województwa Małopolskiego z 2003r Nr 138, poz. 1843]. zmienionej uchwałą Nr XXVII/176/04 Rady Miejskiej w Brzesku z dnia 30 grudnia 2004 r. [Dziennik Urzędowy Województwa Małopolskiego z 2005r. Nr 114, poz. 738] /dot. pięcioraczków/.

2. Komisja zapoznała się z projektem uchwały przedstawionym przez Przewodniczącego Rady Miejskiej  w Brzesku w sprawie zmiany uchwały 
Nr VI/43/2003 Rady Miejskiej w Brzesku z dnia 26 marca 2003 r. w sprawie określenia zasad nabywania do zasobów oraz sprzedaży, zamiany i zrzeczenia się, oddawania w użytkowanie wieczyste, wydzierżawiania i najmu na okres dłuższy niż 3 lata, obciążania ograniczonymi prawami rzeczowymi, wnoszenia jako wkłady niepieniężne [aporty] do spółek prawa handlowego, przekazywania jako wyposażenie tworzonych przedsiębiorstw komunalnych oraz jako majątek tworzonych przez Gminę fundacji nieruchomości stanowiących mienie komunalne Gminy Brzesko [Dziennik Urzędowy Województwa Małopolskiego z 2003r Nr 138, poz. 1843]- opiniuje go pozytywnie i wnioskuje do Pana Burmistrza o wypracowanie przez Radcę Prawnego Urzędu Miejskiego jednego projektu uchwały ,w którym zostaną ujęte propozycje  Burmistrza i Przewodniczącego Rady Miejskiej  pod obrady  najbliższej sesji Rady Miejskiej.
Ad.4. Protokół z poprzedniego posiedzenia  Komisji odbytego w dniu 26 kwietnia 2007 roku został przyjęty 5 za, 1 wstrzymujący 

Ad.5. Sprawy bieżące i wolne wnioski , analiza pism wpływających do komisji projektów uchwał  i informacji na sesję Rady Miejskiej w miesiącu maju   br. 

· Komisja rozpatrzyła i Pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała ,po wyjaśnieniach złożonych przez Przewodniczącego Rady Miejskiej projekt uchwały w sprawie    szczegółowych  zasad i trybu umarzania wierzytelności jednostek organizacyjnych Gminy Brzesko z tytułu należności  pieniężnych ,do których nie stosuje się przepisów Ustawy Ordynacja Podatkowa ,udzielania innych ulg w spłacaniu tych należności /projekt uchwały  przygotowany przez Przewodniczącego Rady Miejskiej /.

· Przewodniczący Krzysztof Ojczyk i radny Franciszek Brzyk  zgłosili wniosek  o pilny zakup dla potrzeb  Biura Rady  2 komputerów ,dyktafonu cyfrowego  skanera i urządzenia wielofunkcyjnego ,faxu i podłączenia do internetu z programem antywirusowym. Wniosek głosowano  jednogłośnie 
· Skarbnik Gminy Celina Łanocha objaśniła  komisji projekt uchwały w sprawie upoważnienia Burmistrza do zaciągania zobowiązania w zakresie inwestycji o wartości przekraczającej limity wyznaczone w budżecie gminy / dot.  nabycia nieruchomości w celu realizacji w latach 2007-2009 zadania inwestycyjnego „Budowa kanalizacji –os. Szczepanowskie w Brzesku”./Po  krótkim zastanowieniu i dyskusji komisja  jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

· Pozytywnie 5 za ,1 wstrzymujący zaopiniowano projekty uchwał w sprawach:

1) zatwierdzenia sprawozdania finansowego za rok 2006  Miejskiego Ośrodka Kultury w Brzesku,

2) zatwierdzenia sprawozdania finansowego za rok 2006 Powiatowej i Miejskiej Biblioteki Publicznej  w Brzesku.

Kierownik Referatu Podatków i Opłat Marzena Zacher  objaśniła komisji projekt uchwały w sprawie zwolnień od podatku od nieruchomości dla przedsiębiorców tworzących nowe miejsca pracy związane z realizacją nowych inwestycji na terenie Gminy Brzesko . 

Rada Miejska na mocy art. 7 ust. 3 ustawy z dnia 12 stycznia 1991r o podatkach i opłatach lokalnych / tekst jednolity: Dz. U. z 2006r Nr 121, poz. 844 z p.zm./ może w drodze uchwały wprowadzić inne zwolnienia przedmiotowe niż określone tą ustawą. 

Zwolnienie od podatku skierowane do przedsiębiorcy jest jedną z form pomocy publicznej i jej udzielanie winno odbywać się zgodnie z ustawą z dnia 30 kwietnia 2004r o postępowaniu w sprawach dotyczących pomocy publicznej / Dz.U. Nr 123, poz. 1291 z p.zm./.  

Przedstawiony projekt uchwały jest programem pomocy de minimis, co oznacza, iż przedsiębiorca przy zachowaniu wszystkich warunków określonych w niniejszej uchwale, może uzyskać pomoc w jej ramach, jeżeli wartość tej pomocy, łącznie z wartością innej pomocy de minimis uzyskanej przez tego przedsiębiorcę w różnych formach w ciągu 3 ostatnich lat podatkowych, nie przekracza równowartości 200 tyś. euro. 

Wybór takiej formy pomocy podyktowany jest tym, iż pomoc de minimis  nie wymaga notyfikacji do Komisji Europejskiej jeżeli będzie udzielana zgodnie  z zapisami rozporządzenia Komisji Wspólnoty Europejskiej Nr 1998/2006 z dnia 15 grudnia 2006r w sprawie zastosowania art. 87 i 88 Traktatu WE w odniesieniu do pomocy de minimis / Dz.Urz. UE  L 379 z 18.12.2006r/. Jedynie projekt uchwały zgodnie z art. 7 ust. 3 w/w ustawy o postępowaniu w sprawach dotyczących pomocy publicznej wymaga zgłoszenia Prezesowi Urzędu Ochrony Konkurencji i Konsumentów, który w terminie 14 dni może przedstawić zastrzeżenia dotyczące przejrzystości zasad udzielania pomocy dla przedsiębiorców.  

Uchwała może obowiązywać do końca 2013 roku tj. do końca okresu obowiązywania w/w rozporządzenia   Komisji (WE). 

Podjęcie uchwały podyktowane jest potrzebą rozwoju gospodarczego Gminy, w szczególności przez przyciągnięcie inwestorów i pobudzenie rynku pracy, a tym samym osiągnięcie korzyści społecznych w postaci zmniejszenia bezrobocia na terenie Gminy.     

Skutki finansowe zastosowanego zwolnienia dla budżetu Gminy  należy  rozpatrywać w aspekcie generowania dodatkowych dochodów z udziałów w podatku dochodowym od osób fizycznych i w podatku dochodowym od osób prawnych poprzez nowe zatrudnienia. Straty gminy są ograniczone do utraty potencjalnych korzyści w przypadku nie skorzystania ze zwolnienia przez przedsiębiorców, albowiem w przypadku braku nowych inwestycji nie ma zwiększonej podstawy opodatkowania generującej dodatkowe wpływy z tytułu podatku od nieruchomości po zakończeniu okresu zwolnienia. 

Członkowie komisji Gospodarki Finansowej  przedyskutowali  przy udziale Pani Naczelnik powyższy projekt uchwały i jednogłośnie podjęli wniosek następującej treści:

Komisja Gospodarki Finansowej  przeanalizowała projekt uchwały w sprawie  zwolnień od podatku od nieruchomości dla przedsiębiorców tworzących nowe miejsca pracy związane z realizacją nowych inwestycji na terenie Gminy Brzesko i wnioskuje  o zmianę w  paragrafie 4 ust.1 pkt 1 :”zwolnienie  przysługuje na okres 1 roku ,w przypadku utworzenia co najmniej 2 nowych miejsc pracy.” Głosowano jednogłośnie

Ponadto w sprawach bieżących komisja podjęła wnioski:

1. Komisja wnioskuje do Pana Burmistrza Brzeska  o oddelegowanie dla potrzeb Biura Rady Miejskiej ,komisji oraz Rady , Radcy Prawnego Urzędu Miejskiego  celem świadczenia obsługi prawnej .Głosowano jednogłośnie 

2. Komisja  kieruje wniosek o zorganizowanie  posiedzenia Komisji Gospodarki Finansowej  na terenie Browaru Okocim  i omówienie spraw dotyczących utworzenia muzeum  i bieżących spraw Rady Miejskiej .

             Głosowano jednogłośnie 

Na tym posiedzenie komisji zostało zakończone.

Obrady trwały od godz.10.00-14.30

Przewodniczący Komisji Gospodarki Finansowej Rady Miejskiej w Brzesku

                                                       mgr inż. Mirosław Wiśniowski

Protokołowała: Inspektor Marta Kółkowska 

