P R O T O K Ó Ł  NR  21/2008

z posiedzenia Komisji Gospodarki Komunalnej Ochrony Środowiska i Rolnictwa Rady Miejskiej w Brzesku na posiedzeniu w dniu   18   k w i e t n i a  2008  roku.

W posiedzeniu udział wzięli członkowie komisji oraz osoby zaproszone na posiedzenie wg. załączonej listy obecności. Posiedzeniu przewodniczyła radna Pani Katarzyna Pacewicz Pyrek Przewodnicząca Komisji. Witając zebranych przedstawiła porządek posiedzenia, który członkowie komisji otrzymali wraz z materiałami na posiedzenie. Poniższy porządek posiedzenia został przyjęty jednogłośnie : 

1. Przyjęcie Protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji .

2. Omówienie wizji lokalnych odbytych w dniu 8 kwietnia 2008 roku .

3. Przedstawienie informacji Naczelnika Wydziału ITK na temat problemów z zakresu gospodarki mieszkaniowej .

4. Debata : plan zagospodarowania przestrzennego plusy i minusy posiadania takowego przez Gminę  z udziałem Burmistrza i Naczelnika ITK.

5. Analiza wykonania budżetu za rok 2007 .

6. Sprawy bieżące i wolne wnioski – rozpatrzenie pism skierowanych do komisji , opiniowanie projektów uchwał na najbliższą sesję .
Ad 1.
   Przyjęcie Protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji .

Przewodnicząca Komisji Katarzyna Pacewicz Pyrek poinformowała, że protokół z posiedzenia Komisji Gospodarki Komunalnej Ochrony Środowiska i Rolnictwa z  dnia 
8 kwietnia  2008 roku był wyłożony w Biurze Rady Miejskiej . W związku z czym  zapytała, czy do protokołu są jakieś uwagi i wnioski. Członkowie Komisji nie wnieśli uwag do protokołu, po czym Przewodnicząca Komisji poddała  go pod głosowanie. Protokół został przyjęty jednogłośnie. 
Ad 2.

Omówienie wizji lokalnych odbytych w dniu 8 kwietnia 2008 roku .

Przewodnicząca Komisji Katarzyna Pacewicz Pyrek omówiła i podsumowała posiedzenie wyjazdowe komisji, które miało miejsce w dniu 8 kwietnia 2008 roku.
- Bio Solid Mokrzyska – w tym miejscu Przewodnicząca Komisji odczytała notatkę służbową jaka została sporządzona przez pracowników wyznaczonych do reprezentacji Spółki na okoliczność wizyty w dniu 8 kwietnia 2008 roku w Zakładzie Bioprodukcji Humusu i Podłoży Organicznych w miejscowości Mokrzyska Komisji Gospodarki Komunalnej Ochrony Środowiska i Rolnictwa Rady Miejskiej w Brzesku wg załącznika do protokołu . Poinformowała dalej, że owszem podczas naszego posiedzenia wyjazdowego komisji porządek był na tej posesji, bo byli przygotowania na naszą wizytę. Obecnie produkcji nie prowadzą , a mimo to woda w tych osadnikach była. Odpowiedzi, które udzielał komisji Pan Flądro były wręcz bezczelne. Poinformowała członków komisji, że w imieniu komisji udzieli stosownej odpowiedzi na wyżej zacytowane pismo. Komisja po odbytej wizji podjęła następujący wniosek : Komisja na podstawie odbytej wizji na terenie Firmy BIO SOLID i uzyskanych na miejscu skąpych informacji nie jest w stanie  wyrazić pozytywnej opinii o dalszej kontynuacji działalności firmy BIO SOLID w zakresie produkcji kompostu.
- Miejski Zakład Gospodarki Mieszkaniowej – tutaj komisja zapoznała się z częścią  zasobów mieszkaniowych Miejskiego Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej ,była na ul.Cegielnianej ,Placu Kupieckim i na ul.Ogrodowej. Stan zasobów przedstawia się ogólnie dobrze .Najgorzej jest na Placu Kupieckim i Ogrodowej 6 ze względu na ciągłą dewastację  dokonywaną przez samych  mieszkańców. Z informacji udzielonych przez Prezesa MZGM wynika, że kondycja finansowa firmy jest dobra. Ważne i pocieszające jest to, że  niedługo we wszystkich zasobach będzie centralne ogrzewanie. Ogólnie w tej spółce atmosfera dobra i sprzyjająca właściwej pracy. Pomieszczenia biurowe  po remoncie, odmalowane, ładne i zadbane .
- Miejskie Przedsiębiorstwo Komunikacyjne – członkowie komisji obejrzeli warsztat remontowy, pomieszczenia socjalne i zasoby transportowe spółki. Autobusy będące w zasobach MPK niestety  w większości są stare ,najlepiej prezentują się Mercedesy, które i tak mają co najmniej 15 lat. Brak jest czegoś w rodzaju busów , które mogłyby obsługiwać trasy gdzie jest niewielu pasażerów. Na terenie bazy komisja zastała niezabezpieczone w całości szambo, ponoć jak wynikło z uzyskanych informacji miano je w tym dniu wypróżniać. Co nie jest do końca prawdziwe bo takie szambo można przecież odkryć w momencie kiedy podjedzie samochód-beczka do opróżniania nieczystości .Pomieszczenie socjalne jest w tragicznym stanie ,zwłaszcza szatnia . Pęknięte częściowo wybite szyby ,co zagraża bezpieczeństwu pracowników. Członkowie komisji mają świadomość ,ze wszystko wiąże się z kosztami ,niemniej szyby nie są przecież wielka inwestycją.

Głos zabrał Burmistrz Brzeska Grzegorz Wawryka, który poinformował, że faktycznie niektóre nasze gminne spółki wyglądają nie najlepiej . Trzeba się tym spółkom w odpowiedni sposób przyglądnąć. Był wniosek jednej z komisji Rady Miejskiej aby dokonać połączenia  niektórych spółek. Niemniej jednak kierunki zmiany polepszenia pracy, funkcjonowania i kondycji spółek powinni podjąć sami prezesi poszczególnych spółek, a nie burmistrz czy urzędnik. Obecnie dokonujemy jak gdyby analizy spółki Brzeskie Zakłady Komunalne i rozważamy temat szczególnie dotyczący zbiórki i segregacji odpadów komunalnych. Temat jak wiemy burzliwy i drażliwy i trzeba go w odpowiedni sposób uregulować.

Po analizie komisja podjęła następujący wniosek :

Komisja wnioskuje do Burmistrza Brzeska o zobowiązanie Prezesa MPK do dokonania niezbędnych remontów mających na celu polepszenie zaplecza socjalnego pracujących w spółce kierowców i pracowników obsługi. Równocześnie wnioskuje o stworzenie w trybie pilnym projektu planu restrukturyzacji spółki mającej na celu polepszenie i funkcjonowanie Głosowano jednogłośnie .
Ad 3.

         Przedstawienie informacji Naczelnika Wydziału ITK na temat problemów z
         zakresu gospodarki mieszkaniowej .

Naczelnik Wydziału ITK Bogdan Dobranowski omówił temat związany z planowaniem przestrzennym. Poinformował, że ustawa o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym określa :

1) zasady kształtowania polityki przestrzennej przez jednostki samorządu terytorialnego i organy administracji rządowej ,

2) zakres i sposoby postępowania w sprawach przeznaczenia terenów na określone cele oraz ustalenia zasad ich zagospodarowania i zabudowy.
W celu określenia polityki przestrzennej gminy, w tym lokalnych zasad zagospodarowania przestrzennego, rada gminy podejmuje uchwałę o przystąpieniu do sporządzenia  studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy. Burmistrz sporządza studium zawierające część tekstową i graficzną, uwzględniając zasady określone w koncepcji przestrzennego zagospodarowania kraju, ustalenia strategii rozwoju i planu zagospodarowania przestrzennego województwa oraz strategii rozwoju gminy, o ile gmina dysponuje takim opracowaniem. Studium nie jest aktem prawa miejscowego. Następnie omówił i dokonał prezentacji  Strategii Rozwoju Mieszkalnictwa w Gminie Brzesko . Poinformował, że materiał ten powstał w oparciu o dane z Wydziałów ITK, GGMR, BPiR. Jest to projekt strategii , dlatego proponuje aby dzisiaj komisja przyjęła do wiadomości przedłożoną informację w tym temacie. Natomiast  gotowy dokument Burmistrz przedstawi w terminie późniejszym na komisjach Rady Miejskiej. Szczegółowa informacja stanowi załącznik do protokołu. 
Przewodnicząca Komisji Katarzyna Pacewicz Pyrek poinformowała, że jest bardzo mile zaskoczona taka prezentacją strategii rozwoju mieszkalnictwa w Gminie Brzesko. Przedstawione materiały ciekawe i godne uwagi .

Radny Marek Adamczyk poinformował, że cieszy się z faktu, że coś w tej materii ruszyło. Czekamy na efekty w tej sprawie. Złożony został wniosek od mieszkańców wsi Mokrzyska aby zagospodarować tereny na ulicy Siostry Faustyny. Jeśli chodzi o budownictwo socjalne to w każdej miejscowości są jakieś grunty gminne i powinno się na takich gruntach budować budynki socjalne. Ponieważ oczekujący na takie mieszkania są nie tylko z Brzeska ale są osoby z Mokrzysk, Bucza i innych miejscowości naszej gminy. Takie rozwiązanie byłoby chyba właściwe i racjonale, a myślę, że nie trzeba tutaj podawać jakiegoś szczególnego  uzasadnienia tego tematu .

Po analizie komisja podjęła następującą opinię :

Komisja zapoznała się i przyjęła do widomości Strategię Rozwoju Mieszkalnictwa w Gminie Brzesko. 

Ad 4.

         Debata : plan zagospodarowania przestrzennego plusy i minusy posiadania
         takowego przez Gminę  z udziałem Burmistrza i Naczelnika ITK.

Przewodnicząca komisji Katarzyna Pacewicz Pyrek – jak wszyscy wiemy Gmina Brzesko nie posiada  aktualnego planu zagospodarowania przestrzennego. Przez co napotykamy na różne trudności. Dlatego warto się zastanowić, a osobiście jestem za tym, aby taki plan zagospodarowania w Gminie Brzesko stworzyć.
Głos zabrał Naczelnik Wydziału ITK Bogdan Dobranowski, który poinformował, że zasadniczym dokumentem, który mówi o planowaniu przestrzennym jest ustawa. Temat szeroki jeśli chodzi  o planowanie przestrzenne. Uchwalenie i przygotowanie nowego planu jest bardzo długie i trwa to około roku czasu .I tak w celu ustalenia i przeznaczenia terenów, w tym dla inwestycji celu publicznego, oraz określenia sposobów ich zagospodarowania i zabudowy Rada Miejska podejmuje uchwałę o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. Integralną częścią podjęcia takiej uchwały jest załącznik graficzny przedstawiający granice obszaru objętego projektem planu. Następnie plan miejscowy, w wyniku którego następuje zmiana przeznaczenia  gruntów rolnych i leśnych na cele nierolnicze i nieleśne, sporządza się dla całego obszaru wyznaczonego w studium. Przed podjęciem stosownej uchwały burmistrz  wykonuje analizy dotyczące zasadności przystąpienia do sporządzenia planu i stopnia zgodności przewidywanych rozwiązań z ustaleniami studium, przygotowuje materiały geodezyjne do opracowania planu oraz ustala niezbędny zakres prac planistycznych. Plan miejscowy jest aktem prawa miejscowego. Następnie burmistrz sporządza projekt planu miejscowego, zawierający część tekstową i graficzną, zgodnie z zapisami studium oraz przepisami odrębnymi, odnoszącymi się do obszaru zajętego. Następnie przedstawił 12 punktów jakie należy uwzględnić w planie miejscowym ( w tym miejscy odczytał te punkty , stanowią załącznik do protokołu) . Plan miejscowy sporządza się w skali 1:1000 z wykorzystaniem urzędowych kopii map zasadniczych albo w przypadku ich braku map katastralnych, gromadzonych w państwowym zasobie geodezyjnym i kartograficznym. W szczególnych uzasadnionych przypadkach dopuszcza się stosowanie map w skali 1:500 lub 1:2000, a w przypadku planów miejscowych, które sporządza się wyłącznie w celu przeznaczenia gruntów do zalesienia lub wprowadzenia zakazu zabudowy, dopuszcza się stosowanie map w skali 1:5000. Potem burmistrz po podjęciu uchwały przez radę o przystąpieniu do sporządzenia planu miejscowego wykonuje następujące czynności : ( w tym miejscu kolejno odczytał 14 punktów obowiązków i warunków – stanowią załącznik do protokołu, jakie na  burmistrzu ciążą, a które musi wykonać ) Plan miejscowy uchwala Rada Miejska, po stwierdzeniu jego zgodności z ustaleniami studium, rozstrzygając jednocześnie o sposobie rozpatrzenia uwag do projektu planu oraz sposobie realizacji, zapisanych w planie, inwestycji z zakresu infrastruktury technicznej, które należą do zadań własnych gminy, oraz zasadach ich finansowania, zgodnie z przepisami o finansach publicznych.
- Lokalizacja inwestycji celu publicznego i ustalenia warunków zabudowy w
  odniesieniu do innych inwestycji.

Inwestycja celu publicznego jest lokalizowana na podstawie planu miejscowego, a w przypadku jego braku w drodze decyzji o ustaleniu lokalizacji inwestycji celu publicznego. 
O wszczęciu postępowania w sprawie wydania decyzji o ustaleniu lokalizacji inwestycji celu publicznego oraz postanowieniach i decyzji kończącej postępowanie strony zawiadamia się w drodze obwieszczenia, a także w sposób zwyczajowo przyjęty w danej miejscowości. Inwestora oraz właścicieli i użytkowników wieczystych nieruchomości, na których będą lokalizowane inwestycje celu publicznego, zawiadamia się na piśmie.
Następnie Naczelnik Wydziału ITK Bogdan Dobranowski przedstawił plusy i minusy braku planu zagospodarowania przestrzennego :

1)  Brak planu umożliwia na bieżąco rozstrzygać o przeznaczeniu terenu co nie jest możliwe   w   przypadku   obowiązującego   planu.   Plan   posiada   ściśle   określone przeznaczenie  terenu  i  niemożliwe jest  dokonanie jakichkolwiek  odstępstw  bez naruszenia prawa. Plan jest opracowany w określonym czasie i niemożliwym jest przewidzieć   wszystkie   potrzeby   wynikające   z   uwarunkowań   gospodarczych i społecznych   oraz   zamierzeń   właścicieli   poszczególnych   terenów.   Każda   nowa inwestycja o odmiennej funkcji niż wyznaczono w planie, powoduje konieczność zmian, powodując nieustający proces planowania przestrzennego i tym samym wydatkowania środków publicznych, dla tego między innymi ustawodawca nie nałożył na Gminy obowiązkowego opracowania planu.
2) Opracowanie planu  spowoduje  „nakręcenie"  spirali  roszczeń w zakresie budowy zaplanowanych dróg, uzbrojenia terenu, wykupu gruntów pod budowę tych dróg i innej infrastruktury.
3) Objęcie planem całego terenu wymaga ogromnych kosztów w postaci przygotowania - podkładów geodezyjnych w skali 1:1000, czyli przeskalowania istniejących map w skali 1:2000 dla obszarów wiejskich i 1:500 map w mieście oraz przygotowania wraz z planem oddzielnych opracowań w postaci:
A/ - prognozy oddziaływań na środowisko na skutek zmian  przestrzeni B/ - prognozy skutków finansowych uchwalenia planu.
4) Patrząc na lata poprzednie po upływie ważności planu, należy podkreślić że w okresie tym nie wystąpiły żadne zahamowania w procesie inwestycji w przeciwieństwie do okresu, w którym obowiązywał plan i występowały częste sprzeczności zamierzeń inwestowania z miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego.

5) Wszystkie  tereny  potencjalnie  wpływające  na  rozwój   gospodarczy  Gminy  mają opracowane   plany   takie   jak:    Pomianowski    Stok,    Rędziny-Brzezowiec,   teren poprzemysłowy   w   Jasieniu,   oś   mieszkaniowe   przy   ul. Szczepanowskiej,   ós mieszkaniowe w Mokrzyskach oraz Szczepanowie i inne i żaden z inwestorów nie zrezygnował z inwestowania na terenie Gminy z powodu braku planu. 
6) Należy zwrócić uwagę że w sąsiednich gminach w których opracowano nowe plany
             dokonywano już kilkakrotnych zmian w tym 3 zmiany planu w Dębnie dwie zmiany w
            Gminie Gnojnik w tak krótkim okresie obowiązywania tego planu.

7) Mając ważne plany można szybciej uzyskać pozwolenie na budowę.
8) Przyciągnąć (pozyskać)  inwestorów.
9) Uzyskanie podziału nieruchomości bez konieczności WZiZT
10) Brak „wymuszeń” o wydanie WZiZT na budowę budynków w miejscach gdzie

            wcześniej przewidziano budowę dróg w planach przestrzennych.
11) W przypadku posiadania planu działanie Urzędu jest bardziej przejrzyste, inwestor nie 

            potrzebuje już uzyskania  WZiZT.

12) Gmina nie ma wpływu na formę architektoniczna obiektów po uruchomieniu planu,

            gdyż inwestor składa wniosek o pozwolenie na budowę bezpośrednio do Starostwa

            Powiatowego .

Radny Marek Adamczyk  w nawiązaniu do informacji o planowaniu przestrzennym poinformował, że przy wydawaniu pozwoleń na budowę należy mieć pewną wyobraźnię i nie dawać zezwoleń na budowę wzdłuż nie urządzonych ciągów komunikacyjnych. Następnie zwrócił się z pytaniem kto ureguluje sprawę dotyczącą zasypanych rowów i wybudowanych na tym miejscu nowych ogrodzeń  ?
Naczelnik Wydziału ITK Bogdan Dobranowski udzielił odpowiedzi informując, że jeżeli ktoś tak zrobił bez zgody gminy to musi sam ponieść koszty odtworzenia , a jeśli gmina dała zgodę to koszty poniesienie gmina .

Przewodnicząca Komisji Katarzyna Pacewicz Pyrek zwróciła się z pytaniem czy Pan Naczelnik jest za, czy przeciw opracowaniu planu zagospodarowania przestrzennego gminy ?

Odpowiedzi udzielił Naczelnik ITK informując Panią Przewodniczącą Komisji, że osobiście jest za opracowaniem takiego planu bo lepiej się w takiej sytuacji pracuje ale musi taki plan być bardzo dobrze , dokładnie i szczegółowo przygotowany. Niemniej jednak jest za tym aby w planie przestrzennym wprowadzić takie zapisy elastyczne, aby można było bez większych przeszkód dokonać jak zajdą jakieś uzasadnione  okoliczności pewnych zmian .

Radny Lech Pikuła poinformował, że w latach 90-tych dokonano zmiany planu zagospodarowania przestrzennego. Dość dużo terenów wówczas zostało uruchomionych , w związku z tym jakie są konsekwencje tej zmiany, wchodzi w to uzbrojenie terenów, koszty itp
Odpowiedzi udzielił Burmistrz Brzeska Grzegorz Wawryka  informując Pana radego, że osobiście nie jest za tym by plan przestrzenny wykonywać od razu dla wszystkich terenów. Trzeba to robić sukcesywnie. Są ważne tereny do zagospodarowania najpierw w mieście. Jeżeli będzie to zwarta zabudowa to i koszty będą mniejsze, a samo uzbrojenie terenu będzie na pewno dużo tańsze .
Odpowiadając na pytanie Pana radnego Pikuły Naczelnik Wydziału ITK udzielił odpowiedzi informując, że jest presja społeczna jeśli chodzi o plany zagospodarowania, tak na tereny miejskie jak i wiejskie. Ludzie chcą się budować .

Radny Marek Adamczyk zwrócił się z pytaniem czy Pan Burmistrz coś wie na temat kiedy północna część gminy będzie podłączona do kanalizacji ?

Odpowiedzi udzielił Burmistrz Brzeska Grzegorz Wawryka informując pana radnego, że oczekiwania mieszkańców są duże. Na zebraniach wiejskich staramy się mieszkańcom tłumaczyć , że nie da się wszystkiego naraz zrobić .Kanalizacja sołectw kosztowna, a musimy również pomyśleć o drogach  , które nie są w najlepszym stanie, a mieszkańcy również z nich korzystają .
Po dyskusji i analizie komisja podjęła następujący wniosek :

Komisja w oparciu o wyczerpującą informację Naczelnika Wydziału ITK i informacji udzielonej przez Burmistrza Brzeska wnioskuje o podjęcie działań mających na celu opracowanie planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Brzesko. Głosowano jednogłośnie .
Naczelnik Wydziału ITK Bogdan Dobranowski omówił następujące projekty uchwał :
· Projekt uchwały w sprawie  zaopiniowania projektu zarządzenia Wojewody Małopolskiego  w sprawie wyznaczenia aglomeracji Brzeska wg załącznika do protokołu .

· Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania projektu zarządzenia Wojewody Małopolskiego w sprawie wyznaczenia aglomeracji Brzesko-Sterkowiec wg załącznika do protokołu .

· Projekt uchwały w sprawie przyjęcia od Zarządu Województwa Małopolskiego zadań w zakresie letniego utrzymania drogi wojewódzkiej nr 768 o długości 3,851 km położonej na terenie Gminy Brzesko w roku 2008 wg załącznika do protokołu .

Po analizie komisja podjęła następujące opinie :
Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie  zaopiniowania projektu zarządzenia Wojewody Małopolskiego w sprawie wyznaczenia aglomeracji Brzeska.
Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie  zaopiniowania projektu zarządzenia Wojewody Małopolskiego w sprawie wyznaczenia aglomeracji Brzesko-Sterkowiec.

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyjęcia od Zarządu Województwa Małopolskiego zadań w zakresie letniego utrzymania drogi wojewódzkiej nr 768 o długości 3,851 km położonej na terenie Gminy Brzesko w roku 2008.

· Pismo (prośba) Państwa Doroty i Jarosława Duda zm. Brzesko ul. Wiejska 18a odnośnie umożliwienia dojazdu ulica Letnią do działek o numerach 1055/1,1055/2,1054/8 .

Naczelnik Wydziały ITK Bogdan Dobranowski omówił i udzielił informacji w sprawie przedmiotowego pisma. 

Po analizie komisja podjęła następujący wniosek :
Komisja zapoznała się i przyjęła do wiadomości pismo (prośbę)  Państwa Doroty i Jarosława Duda zam. przy ul. Wiejskiej 18 a w Brzesku  odnośnie umożliwienia dojazdu ulicą Letnią do działek o numerach 1055/1,1055/2,1054/8 i po uzyskaniu w/w sprawie informacji od Naczelnika ITK kieruje pismo (prośbę) do Wydziału ITK, celem przygotowania stosownej odpowiedzi zainteresowanym. Głosowano jednogłośnie .

Ad 5 

       Analiza wykonania budżetu Gminy Brzesko za rok 2007 .
Skarbnik Gminy Celina Łanocha omówiła wykonanie Budżetu Gminy Brzesko za rok 2007 wg załącznika do protokołu .

Po analizie komisja podjęła następującą opinię :
Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała sprawozdanie z wykonania Budżetu Gminy Brzesko za rok 2007.
Przewodnicząca Komisja Katarzyna Pacewicz Pyrek zwróciła się z pytaniem czy grunty w obrębie ulic Przemysłowej i Starowiejskiej zostały nabyte przez Gminę ?

Odpowiedzi udzielił Naczelnik Wydziału GGMK Józef Makuch informując Panią Przewodniczącą Komisji, że nabyte zostało użytkowanie wieczyste od Pracowniczej Spółdzielni Mieszkaniowej.
· Projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Brzesko na 
rok 2008 .

Skarbnik Gminy Celina Łanocha omówiła projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Brzesko na rok 2008 wg załącznika do protokołu  .

Radny Józef Chruściel udzielił wyjaśnień na temat działalności  i sytuacji w jakiej znajduje się obecnie Ludowy Klub Sportowy w Szczepanowie.

Po analizie komisja podjęła następujące wnioski i opinie :
Komisja wnioskuje o przedstawienie przez rewidenta zakładowego na bieżąco wniosków pokontrolnych o dotacjach i celowości ich wykorzystania na rzecz Stowarzyszeń Sportowych. Głosowano jednogłośnie .
Komisja zapoznała się i zaopiniowała pozytywnie jednogłośnie przedstawione przez Skarbnika Gminy zmiany do Uchwały Budżetowej na rok 2008.
Ad 6

       Sprawy bieżące i wolne wnioski .
W sprawach bieżących Przewodnicząca Komisji Katarzyna Pacewicz Pyrek zapoznała członków komisji z treścią przedmiotowej umowy jak niżej :

· Aneks nr 2/332/2007 do Umowy nr ITK.III/6/05/ZW z dnia 7 października 2005 roku z Przedsiębiorstwem Oszczędzania Energii „ESKO” z siedziba w Krakowie.
Przewodniczący Rady Miejskiej Krzysztof Ojczyk zwrócił się z prośbą aby Wydział Edukacji i Miejskie Przedsiębiorstwo Energetyki Cieplnej przedłożyli informację na temat kosztów ogrzewania gminnych placówek oświatowych z uwzględnieniem dostawcy ciepła kubatury obiektu oraz rodzaju dostarczanego paliwa , ponieważ docierają sygnały, że placówki te płacą MPEC-owi bardzo duże kwoty z tego tytułu.
Po analizie komisja podjęła następujący wniosek :
Komisja wnioskuje do Burmistrza Brzeska o pilne przedstawienie informacji w przedmiocie  kosztów ogrzewania gminnych placówek oświatowych z uwzględnieniem dostawcy ciepła, kubatury obiektu oraz rodzaju dostarczanego paliwa. Głosowano jednogłośnie .

Przewodnicząca Komisji Katarzyna Pacewicz Pyrek poinformowała, że mieszkańcy zwracają się z zapytaniem, czy nie można zwrócić się z apelem do Firm, które zajmują się wieszaniem różnych plakatów i obwieszczeń, aby nie wieszali tych plakatów na rynnach .
Kierownik Referatu GKiR Henryk Piela udzielił odpowiedzi informując, że jeśli chodzi o rynny , które znajdują się na kamienicach gminnych to w tej sprawie wystąpiono do MZGM aby ten problem rozwiązać. Natomiast jeśli chodzi o rynny na kamienicach domów prywatnych to ten problem właściciele muszą rozwiązać we własnym zakresie . Poinformował komisję, że jest możliwość wykupienia przez gminę godzin w Policji .  Gdyby gmina miała takie godziny wykupione, wtedy można byłoby takie różne sprawy i problemy, jak na przykład tą, o której mówi Pani Przewodnicząca w odpowiedni sposób uporządkować .
Po wyczerpaniu porządku  Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej Ochrony Środowiska i Rolnictwa Katarzyna Pacewicz Pyrek podziękowała wszystkim za udział 
i zamknęła posiedzenie.

Na tym posiedzenie komisji zostało zakończone. 

Posiedzenie trwało od godziny 1000 do godziny 1400.

   Protokołowała

Bogumiła Łanocha 

              Przewodnicząca                                                                           

Komisji Gospodarki Komunalnej                                                                               

Ochrony Środowiska i Rolnictwa                                                               

       Rady Miejskiej w Brzesku                                                                       

 mgr Katarzyna Pacewicz Pyrek
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