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Protokół Nr   12 /2007

Z posiedzenia Komisji  Oświaty Kultury i Sportu Rady Miejskiej w Brzesku, odbytym w  dniu  25 października  2007 roku


Posiedzeniu komisji przewodniczył  radny Józef Kubas  przewodniczący komisji , posiedzenie komisji odbyło się w budynku   Miejskiego  Ośrodka Kultury w Brzesku  .

Udział w komisji wzięli  radni ,Naczelnik Wydziału EKiS Józef Cierniak , Zastępca Burmistrza Krzysztof Bigaj , zaproszeni nauczyciele języków obcych z PSP w Porębie Spytkowskiej, Nr 3 w Brzesku ,PG Nr 2 w Brzesku , Prezes ZNP. wg. załączonej listy obecności.

Przewodniczący powitał wszystkich zebranych na posiedzeniu i przedstawił proponowany projekt porządku posiedzenia komisji , został przyjęty jednogłośnie jak niżej:

1. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.

2. Analiza nauczania   języków obcych  w  przedszkolach ,szkołach podstawowych  i gimnazjach na terenie Gminy Brzesko , z uwzględnieniem możliwości wymiany naszych dzieci i młodzieży z zagranicą.

3. „Szkoła bez przemocy” – analiza programu realizowanego w Publicznym Gimnazjum Nr 2 w Brzesku.

4. Informacja architekta  gminnego Pana Alfreda Budziocha nt. wykonania ekspertyzy konstrukcyjno- mykologicznej , budynku Szkoły Podstawowe w Wokowicach .

5. Sprawy bieżące i wolne wnioski zaopiniowanie projektów uchwał i informacji na sesję Rady Miejskiej . 

Ad.1. 

Protokół z posiedzenia komisji ,odbytego w dniu 19 września 2007 roku został przyjęty 5 za, 1 wstrzymujący 

Ad.2. 

Przewodniczący Komisji Józef Kubas   poinformował ,że  zaproponował do analizy temat nauczania   języków obcych  w  przedszkolach ,szkołach podstawowych  i gimnazjach na terenie Gminy Brzesko , z uwzględnieniem możliwości wymiany naszych dzieci i młodzieży z zagranicą  pod kątem przyszłości naszych  młodych ludzi   w Europie, dlatego też dzisiejsze posiedzenie .Jako komisja  zapoznamy się  informacjami ,które przedstawią nam zaproszeni  na posiedzenie komisji  nauczyciele języków obcych , czy w tym temacie są  jakieś problemy czy nie.

Naczelnik Józef Cierniak   przedstawił komisji  informacje na temat nauczania języków obcych  w szkołach podstawowych ,przedszkolach i gimnazjach  w roku szkolnym 07/08 –informacja stanowi załącznik do protokołu.

Głos zabrała Pani Anna Cebula nauczyciel języka angielskiego w PG Nr 2 w Brzesku.

Pani Cebula  ,uważa ze należy poczynić starania  aby zróżnicować poziom  nauczania  języków obcych , gdyż w ostatnich latach powstało wiele prywatnych szkół językowych. Z tego tytułu młodzi ludzie rozpoczynając naukę w gimnazjum  maja różny poziom  wiadomości  i nauczycielowi trudno jest wówczas efektywnie prowadzić zajęcia lekcyjne .

Np. w Tarnowie  stosowana jest metoda ,ze przed  przydzieleniem do grupy  przeprowadza się test sprawdzający   bo w przeciwnym wypadku na lekcjach musimy dzielić młodzież na mniej zaawansowaną i bardziej zaawansowaną , a ten problem u nas występuje dosyć często. Dobrym sposobem rozwiązania tego problemu byłoby utworzenie klas językowych , są prowadzone kółka językowe   , bezpłatnie   jest to tak jakby czwarta godzina języka  ale i tak jest to zbyt mało .

Pani Agnieszka Kraj nauczyciel języka niemieckiego  w PSP Nr 3 w Brzesku O potrzebie lub wręcz konieczności uczenia się i nauczania języków obcych nie trzeba dziś już nikogo przekonywać. Wiadomo także, że opanowanie języka obcego jest tym łatwiejsze i przebiega tym sprawniej, im wcześniej rozpoczniemy jego naukę. Dlatego dąży się obecnie do tego, by pierwsze kontakty z językami obcymi zapewnić dzieciom nawet już na poziomie edukacji przedszkolnej.
Szkoła Podstawowa nr 3 w Brzesku jest jedyną szkołą w najbliższej okolicy, w której naucza się dwóch nowożytnych języków obcych - niemieckiego i angielskiego, i należy podkreślić, że w tym względzie wyszliśmy naprzeciw życzeniom rodziców naszych uczniów.
Początkowo naukę języka obcego rozpoczynały klasy trzecie w wymiarze l godziny tygodniowo (była to tzw. dodatkowa godzina z puli godzin do dyspozycji dyrektora). Był to w jednym roku szkolnym język niemiecki, a w następnym angielski. Jeżeli klasa 3 uczyła się języka niemieckiego, to od klasy 4 stawał się on językiem wiodącym i był nauczany w wymiarze 3 godz. w kl.4, 2 godz. w kl. 5 i 3 godz. w kl.6. Język angielski był wówczas językiem drugim (dodatkowym) i na jego realizację przeznaczone były tylko 2 godz. tygodniowo w każdym roku nauki, niezależnie od poziomu i - co jest zupełnym nieporozumieniem -bez podziału na grupy.
Z uwagi na fakt, że podstawowym celem nauczania języka obcego jest wdrożenie uczniów do aktywnego uczestnictwa w komunikacji językowej, grupy, w którym maj ą być prowadzone zajęcia, nie mogą być zbyt liczne. Optymalną liczbą uczniów w grupie jest 10-12, maksymalnie 15 osób i taką liczbę uczniów po daj ą wszystkie metodyki nauczania języków obcych. Z jednej strony gwarantuje to nauczycielowi możliwość indywidualnego podejścia do każdego z uczących się, z drugiej zaś stworzy dogodną płaszczyznę do nawiązywania komunikacji pomiędzy samymi uczniami i ułatwi wykonywanie zadań wymagających indywidualnego wypowiadania się. Jest to tym bardziej istotne, że coraz więcej dzieci ma różne dysfunkcje, które utrudniają im naukę języka obcego, a i nauczyciel musi do takich dzieci podejść indywidualnie. Nawet przy 24 osobach w klasie w nauczaniu języka jako wiodącego (dopiero 25 osoba dzieli na grupy!?) jest to bardzo trudne, a co dopiero, gdy klasa liczy 30 uczniów, zwłaszcza, że specyfika nauczania języka obcego jest zupełnie inna niż takich przedmiotów, jak np. matematyka- nie przekazujemy wiedzy jako takiej, tylko uczymy komunikowania się w innym języku. To prawda, że klasy są coraz mniej liczne, ale zmienia się jednocześnie nasza rzeczywistość - coraz więcej dzieci z dysfunkcjami, z problemami koncentracji, z nadpobudliwością psycho - ruchową, itd.
Należałoby się więc zastanowić nad priorytetami -jeżeli ma to być jakość nauczania, to należy stworzyć nauczycielom optymalne warunki do pracy z uczniami. Wbrew pozorom nauka języka obcego to nie tylko łatwa i przyjemna zabawa, - choć często są i takie chwile-, ale jednak w większości żmudna i intensywna praca. Aby osiągnąć jakikolwiek efekt, trzeba dużo systematyczności, pomysłowości, konsekwencji oraz powtarzania i utrwalania materiału. Ilość godzin przeznaczonych na naukę języka obcego jest ledwie wystarczająca. Dobrze byłoby zwiększyć ich ilość do 3 przy języku dodatkowym i do 4 przy wiodącym.
Po pierwszym „zachłyśnięciu się" możliwością nauki języków obcych obserwuje się obecnie spadek zainteresowania tą nauką, zwłaszcza, gdy po pierwszych łatwych zagadnieniach przychodzą trudniejsze i okazuje się, że język sam nie „wchodzi do głowy", tylko wymaga rzetelnej pracy, dyscypliny, także samodyscypliny, ciągłego powtarzania, itd.
Od dwóch lat ministerialnie naukę języka obcego rozpoczęły klasy l i jest to tylko język angielski, co wymusza sztuczną sytuację, w której język niemiecki może być tylko językiem dodatkowym. Wiąże się z tym zmniejszanie się z roku na rok godzin języka niemieckiego.
Jest powszechnie wiadomo, że to język angielski jest językiem urzędowym na całym świecie, ale zaraz za nim plasuje się język niemiecki. Poza tym nasi najbliżsi sąsiedzi władaj ą właśnie językiem Goethego i Schillera i to tam pracuje coraz więcej naszych rodaków. Powszechny jest także stereotyp, że język angielski jest łatwiejszy niż język niemiecki, co jest sprawą sporną i dość subiektywną.
Z potrzeby samych uczniów utworzyliśmy koła językowe dla uczniów szczególnie zainteresowanych językiem niemieckim i angielskim, aby rozwijać ich zdolności i umiejętności, dać im możliwość bardziej twórczej i samodzielnej pracy (przygotowywanie happeningów, teatrzyków, zajęć prowadzonych metodą projektu itd.) O wartościach wychowawczych tego rodzaju aktywności nie trzeba chyba tutaj wspominać. Należy też zaznaczyć, że koła językowe są prowadzone społecznie. Zastanawiamy się nad wprowadzeniem

także zajęć wyrównawczych, jednak nie ukrywamy, że oczekujemy na wyjście naszym inicjatywom naprzeciw.
PROBLEMY

>   Zbyt liczne klasy - brak podziału na grupy w klasach liczących mniej niż 25 uczniów i przy nauczaniu języka dodatkowego (nawet przy 30 osobach w klasie)
>   Brak pracowni językowych
^   Brak zajęć wyrównawczych dla uczniów słabszych, mających małe zdolności językowe i dla uczniów z dysfunkcjami. Uczniowie obarczeni tymi dysfunkcjami (dysleksja, dysgrafia, dysortografia) oprócz tradycyjnej bariery, jaką jest czytanie i pisanie w obcym języku, muszą pokonać także problemy związane z koordynacją wzrokowo - ruchową, kojarzeniem brzmienia i formy pisanej słów, ich prawidłowym zapisem oraz przyswojeniem reguł rządzących językiem. Za jedyną skuteczną formę pomocy dzieciom dyslektycznym uważa się zajęcia korekcyjne -kompensacyjne.
· Mało ofert konkursów na szczeblu gminy i powiatu.
PROPOZYCJE ZMIAN

>   Podział na grupy bez względu na ilość uczniów w klasie i na to, czy język obcy jest językiem głównym, czy dodatkowym.
>   Zwiększenie ilości godzin do 4 dla języka głównego i 3 dla języka dodatkowego.
>   Utworzenie pracowni językowych, wyposażonych w podstawowy sprzęt audio - wizualny. Podstawowym i niezbędnym narzędziem pracy jest magnetofon z odtwarzaczem płyt kompaktowych. Warto jednakże byłoby dysponować także sprzętem video i DVD, grafoskopem (rzutnik pisma), idealny byłby komputer z dostępem do Internetu i rzutnikiem multimedialnym. Kolorowe plansze, tablice, mapy, słowniki obrazkowe uatrakcyjniaj ą zajęcia, czyniąje bardziej interesującymi, ułatwiaj ą i przyśpieszaj ą naukę, utrwalaj ą materiał, działaj ą „wzrokowo". Sporo tego typu pomocy otrzymujemy od wydawnictw językowych, ale nie jest to ilość wystarczająca.
^   Wprowadzenie zajęć wyrównawczych z języka obcego.
>   Finansowanie zajęć dodatkowych i wyrównawczych lub możliwość włączenia ich do etatu
^   Organizowanie więcej konkursów językowych (piosenki, poezji, kolęd,...)
SUKCESY
Założenie i prowadzenie kół językowych, co pozwala na rozbudzanie postawy ciekawości, otwartości i tolerancji wobec innych kultur , a także potrzeby poznawania kultury innych narodów. Taka forma aktywności (dobrowolna i w czasie pozalekcyjnym) zapewnia uczniom możliwość aktywnego i twórczego spędzania czasu wolnego, a także daje możliwość sprawdzenia swoich umiejętności językowych i zaprezentowania ich w formie artystycznego wyrazu. Uczeń zdobywa poczucie własnej wartości i wiary we własne możliwości językowe. Poprzez możliwość zabawy językiem i możliwość odniesienia sukcesu jest zmotywowany do nauki języka, uczy się wyrażać emocje i uczucia poprzez środki wyrazu artystycznego. Uczy się działać w zespole -edukacja szkolna stanowi jeden z podstawowych elementów socjalizacji młodego człowieka. Podczas pracy z językiem obcym kształci i doskonali się umiejętność pracy w grupie, współdziałanie w ramach większego zespołu osób dla osiągnięcia wspólnego celu, co pomaga kształtować postawę solidarności i współodpowiedzialności oraz uczy trudnej sztuki kompromisu. Jest czas na pracę różnorodnymi metodami: aktywizujące (drania, piosenki, taniec), praktyczne (ekspresje plastyczne, grafika komputerowa).
Poza tym praca na kole językowym to ciekawa i atrakcyjna forma aktywności dla uczniów, pozwala odkryć ukryte talenty, integruje grupy uczniowskie, rozwija wyobraźnię, kreatywność i pomysłowość uczniów.Coraz więcej uczniów chętnie bierze udział w różnych konkursach językowych szkolnych i pozaszkolnych (np. Olimpus, Der, die, das Kenner". Jeden z naszych uczniów zajął 5. , inny 10. miejsce w ogólnopolskim konkursie j .niemieckiego Olimpus.
 Zajęcia prowadzone metodą projektu, po których następuje prezentacja na forum szkoły. Dotychczasowe projekty to:Projekt na temat rodziny „Familie und ich - family and I"
Projekt na temat bajek i baśni „Snują się bajki, bajeczki..." oraz projekt „Jestem Polakiem i
Europejczykiem".
Pan Piotr Nosal PSP w Porębie Spytkowskiej  - zwrócił uwagę na zbyt dużą ilość dzieci w klasach  co powoduje to ,że nie ma możliwości  podejścia do uczniów  indywidualnie. Ponadto brak podziału na grupy w klasach od 1-3   jest bardzo kłopotliwe ,  prowadzimy   poza godzinami kółka   wyrównawcze  ale z obserwacji wiemy ,że na te lekcje wyrównawcze przychodzą dobrzy uczniowie .

Pani Agnieszka Kraj – zwróciła uwagę ,że sami rodzice  pytają czy będą prowadzone zajęcia wyrównawcze  z języków .Trudno jest prowadzić  wszystkie zajęcia pozalekcyjne społecznie bez wynagrodzenia  .Naszym zadaniem jako nauczycieli języków jest nauczenie  dzieci  mowy i odpowiedniej komunikacji  , musi  być widoczny efekt tego nauczania  i dlatego podział na grupy jest niezbędny. Są  materiały i możliwości do dobrego nauczenia dzieci  języka , ale brakuje  czasu  i godzin jest zbyt mało.

Głos zabrał uczeń ZSP Nr 1 w  Brzesku ,Przewodniczący Młodzieżowej Rady Gminy Michał Dziedzic –przybliżył komisji  jaka była jego droga nauczania języka angielskiego  od przedszkola do szkoły średniej .W gimnazjum i szkole średniej  jest podział na grupy  18 osobowe ale i tak  te grupy są za duże ,winny być dużo mniejsze .Obecnie w szkole średniej kontynuuje naukę języka angielskiego i niemieckiego   .W szkołach średnich  języków uczą młodzi nauczyciele  , następuje z czasem wymiana tych nauczycieli z różnych powodów i zdarza się ze w ciągu roku szkolnego uczy inny nauczyciel , a oceny na koniec roku wystawia kto inny   i jest to niesprawiedliwe .Ponadto  w klasach jest różny  poziom nauczania  języka , powodem tego jest to, że młodzież  zdobywa wiedzę w zakresie języków w szkołach językowych.

 Radna Maria Kucia   po wysłuchaniu  informacji stwierdziła  cieszy ją , że poziom  nauczania języków obcych w naszych placówkach oświatowych jest wysoki. Szkoda tylko ,że brak jest odpowiedniego podziału  na grupy  .Źle się dzieje   ,że brak jest odpowiedniego podziału na grupy  .My jako komisja możemy wnioskować   i zmienić zasady podziału na grupy  np. może być tak że 20 dziecko  dzieli klasę na grupy językowe.

Pani Agnieszka  Kraj  poinformowała ,że  podział na grupy nie leży w gestii Ministerstwa  tylko organu prowadzącego jakim jest gmina .My jako nauczyciele języków zgłaszaliśmy ten problem dyrektorom szkół  , ale do chwili obecnej brak jest jakiegokolwiek odzewu.

Radny Franciszek Brzyk – uważa  dobrze się  stało, że na dzisiejszym posiedzeniu komisji temat ten jest dyskutowany .Jest to na pewno problem  a przecież wszyscy chcieliśmy  aby nasze dzieci kontynuowały  nauczanie języka  od przedszkola do liceum .Ministerstwo wprowadziło  jako obowiązkowy tylko język angielski   , ale wszystko jednak zależy od samego ucznia  czy będzie się chciał uczyć czy nie .Nawet jeśli będzie  uczył się w grupie 18 osobowej a będzie chciał się uczyć , to się nauczy.

Nie ma żadnej przeszkody aby był  podział na grupy  , ale na to zadanie  muszą zostać zabezpieczone środki finansowe  .Nauczyciele języków obcych  winni  spotkać się ze sobą                  i wszystkie te  problemy przedstawić dyrektorowi szkoły , a dyrektorzy  organowi prowadzącemu.

Na zróżnicowany poziom  nauczania języka  na pewno duży wpływ mają utworzone szkoły językowe działające na naszym terenie.

Naczelnik Józef Cierniak  w nawiązaniu do odbytej dyskusji   stwierdził ,że  na dzień dzisiejszy wszystko  jest zgodne z prawem .Przepisy  są jednoznaczne w temacie podziału na grupy  , ale  również w głównej mierze jest to zależne  od arkuszy organizacyjnych dyrektora szkoły. My jako organ prowadzący przyjmujemy  informacje i wnioski  przedstawione przez nauczycieli , nic nie stoi na przeszkodzie aby dyrektorzy szkół  pomiędzy sobą dyskutowali te problemy  .Dobrze że kładzie się nacisk na naukę języka ,ale  bez znajomości  innych przedmiotów nie będzie  on nic znaczył w przyszłości .

Radny Adam Kwaśniak  -stwierdził ,że winniśmy  przedstawić plan  polepszenia  pracy nauczycieli  uczących języków obcych .Są organizowane  w szkołach konkursy  i zajęcia wyrównawcze z języka, ale potrzeba ich coraz więcej  i należy je dodać .

Pani Agnieszka Kraj  zwróciła uwagę ,że nauczyciele języków oczekują efektywności swoich dysput  , zapytała  czy jest możliwe  aby  na poziomie gminy ustalić   możliwość podziału na grupy  mniej lub więcej zaawansowane.

Radny Józef Kubas   stwierdził ,że musi być pełna zgoda nauczycieli języków co do tych wszystkich  dzisiejszych uzgodnień aby  potem nie było  żadnych niedomówień.

Naczelnik Józef Cierniak  wyjaśnił ,że prawo oświatowe nie przewiduje  podziału na grupy  w klasach 1-3  gdyż w tych klasach jest nauczanie zintegrowane .

Pan Piotr Nosal  zaprezentował członkom komisji  jak przebiega realizacja  Programu Sokrates Comenius przez Publiczną Szkołę Podstawową  w Porębie Spytkowskiej   .

Następnie Michał Dziedzic  przybliżył komisji jak wygląda wymiana młodzieży  polsko-niemieckiej w LO Brzesko .Ostatnia wymiana młodzieży była dwa lata temu , ale są podejmowane próby kontynuacji  tej wymiany .Trzy  lata temu była prowadzona wymiana francuska ,ale ze względu na wysoki koszt  tej wymiany zrezygnowano z niej. 

Po odbytej dyskusji Przewodnicczacy komisji podziękował przybyłym nauczycielom za udział w dyskusji ,życzył im wiele sukcesów w pracy zawodowej.

Ad.3. 

Przewodniczący Komisji Józef Kubas  uważa ,że należy sobie zadać pytanie  czy w naszych szkołach  występują problemy z przemocą  czy też nie .Następnie Przewodniczący przytoczył treść artykułów prasowych  związanych z przemocą w szkołach.

Głos zabrał Pan Grzegorz Zelek  nauczyciel PG Nr 2 w Brzesku  zaprezentował komisji  jak przebiega w Gimnazjum Nr 2  realizacja Programu  Profilaktyki i jakie są wyniki przeprowadzonej wśród młodzieży  ankiety  , oraz realizacja i wdrożenie w życie wyników tej ankiety.

Po analizie programu „Szkoła bez  przemocy ”realizowanego przez Publiczne Gimnazjum Nr 2 w Brzesku , a przedstawionym przez mgr Grzegorza Zelka głos w dyskusji zabrał przewodniczący Komisji Józef Kubas.

Poinformował zebranych ,ze rusza w roku szkolnym  2007/2008 druga edycja programu ‘Szkoła bez przemocy” .Do w.w. programu przystąpiło 4640 szkół w Polsce , w tym 210 z Małopolski .Wymienił czynniki ,które będą decydować  o powodzeniu tego programu :

1. O poprawie bezpieczeństwa w klasach  i na korytarzach będą decydować  nauczyciele  pedagodzy ,specjaliści  i uczniowie .

2. Należy zachęcać   i pomagać w tworzeniu wspólnot  szkolnych , w które  zaangażują się nauczyciele .

3. Eksperci  będą wspierać  pedagogów  i nauczycieli   profesjonalnymi poradami .

4. Szkoły otrzymają  materiały promocyjne  i edukacyjne  , które pomogą im skuteczniej  walczyć z problemem agresji .

5. Specjaliści  dostarczą do szkół poradniki  nt. prowadzenia mediacji ,pracy z dziećmi  nadpobudliwymi  , budowania szkolnych programów profilaktycznych .

6. Szkoły , które przystąpiły do w.w. programu  będą mogły starać się o grant.

7. Szkoły ,które będą  promować ciekawy sposób na życie młodych ludzi  i pokażą alternatywę dla agresywnych zachowań  zostaną nagrodzone.

8. Pedagodzy i nauczyciele będą mogli w tym roku wziąć udział w warsztatach prowadzonych przez wybitnych specjalistów. 

Komisja  omówiła sposób realizowania  przedmiotowego programu  i wdrażania go w życie szkoły , jak również czy zauważalne jest  zwiększenie bezpieczeństwa i posłuszeństwa z tego tytułu wśród młodzieży.

Po odbytej dyskusji Pan Przewodniczący Komisji  podziękował Panu Zelkowi za prezentacje programu , za udział w dyskusji życząc wiele sukcesów w dalszej pracy.

Ad.4. 

Pan  Alfred Budzioch  architekt miejski  przedstawił komisji  wyjaśnienia do wniosku komisji  w sprawie wykonania  ekspertyzy  konstrukcyjno- mykologicznej  szkoły podstawowej w Wokowicach. Wyjaśnił ,że  taką ekspertyzę  może wykonać tylko  mykolog a on  niestety nie ma takich uprawnień .Następnie Pan architekt przedstawił propozycje utworzenia w budynku szkoły podstawowej w Buczu i  Wokowicach  oddziału przedszkolnego .W starej części budynku w Wokowicach  nie możliwe jest  zagospodarowanie pomieszczeń na  przedszkole  bo brak jest odpowiedniej powierzchni min. na urządzenia zaplecza kuchennego  , natomiast w Buczu jest miejsce  na urządzenie zaplecza kuchennego  ale należałoby  zająć szkole część korytarza  .Gdyby nawet  w przedmiotowych przedszkolach  był catering  to musi być dodatkowo zabezpieczone miejsce na  rozpakowanie posiłków .Następnie Pan Budzioch przedstawił komisji  jakie  mogłyby  zostać wygospodarowane pomieszczenia  w nowej części budynku  w szkole w Wokowicach  i co należałoby zrobić  aby można było urządzić przedszkole  i czy  to się opłaca. Sanepid nie dopuści  lokalizacji stołówki  np. w piwnicy  , można tam natomiast urządzić bibliotekę z prawdziwego zdarzenia. 

Przewodniczący komisji   Józef Kubas  stwierdził ,z dyskusji wynika że nie posunęliśmy się w tym temacie ani kroku do przodu .Przedstawiono nam dzisiaj ogólnikowe informacje , nie wykonano   ekspertyzy o którą prosiła komisja , a my jako komisja musimy przecież przedstawić rodzicom  konkretne propozycje  i argumenty .W tej chwili nic go nie przekonuje  poza tym  ,że jest tam mała liczba dzieci  i gmina z tego tytułu ponosi  duże  koszty na utrzymanie budynku.

Zastępca burmistrza Krzysztof Bigaj zapytał ,czemu ma służyć wykonanie przedmiotowej  ekspertyzy mykologicznej , czy  dlatego jest ona potrzebna abyśmy mogli uświadomić rodzicom  ,że w budynku jest grzyb  zagrażający zdrowiu dzieci i  wcześniej czy później dzieci muszą ten budynek opuścić.

Radny Franciszek Brzyk przypomniał komisji  jaka była dyskusja   i z czego wynikł wniosek o wykonanie przedmiotowej ekspertyzy mykolgicznej.

Następnie przybliżył komisji sposób w jaki przygotowywana była ekspertyza konstrukcyjno-mykologiczna dla budynku harcówki przy publicznym Gimnazjum Nr 1 w Brzesku .

Zastępca Burmistrza Krzysztof Bigaj – zobowiązał Naczelnika Wydziału  EKiS Józefa Cierniaka oraz architekta Alfreda Budziocha  o dopilnowanie  terminu np. do końca miesiąca listopada br. i w tym terminie zlecić  wykonanie  przedmiotowej  ekspertyzy .Jeżeli ekspertyza zostanie  wykonana i wówczas  komisja może się nią podeprzeć  w czasie rozmów z mieszkańcami.

Radna Maria Kądziołka  zwróciła  uwagę ,że przecież chodzi nam o zdrowie    i bezpieczeństwo tych dzieci które tam przebywają na co dzień , przecież te pomieszczenia są okropnie zagrzybione. 

Radny Franciszek Brzyk – zadał pytanie , jakie będą koszty  modernizacji budynku starej szkoły , bo ze starego  nic nie zrobimy lepszego .Czy nie lepiej opracować projekt , wybudować  nowy budynek  z którego wszyscy będą zadowoleni. 

Następnie radny Brzyk  podniósł temat   wyburzenia budynku harcówki przy Publicznym Gimnazjum Nr 1 w Brzesku .Budynek już 7 lat temu winien zostać wyburzony  bo zagraża bezpieczeństwu ale nie można wyegzekwować od Pana Kordeckiego opuszczenia budynku harcówki.

Ad.5.W sprawach bieżących 

Naczelnik Józef Cierniak  przytoczył komisji treść pisma ZNP dot. podwyżki  płac dla nauczycieli i wdrożenie w życie regulaminu wynagradzania nauczycieli  oraz pracowników obsługowych  od 1 stycznia 2008 roku.

Następnie odpowiedział Pani Prezes ZNP  Teresie Przepiórka ,że Wydział EKiS  nie jest zobowiązany wykonywać  analizy dla ZNP .Przedstawił co należy  zrobić  aby księgowe poszczególnych szkół mogły taką analizę przygotować. Musimy w tej chwili zamknąć budżet  dlatego  na pewno na dziś żadnej analizy  robić nie będziemy .Jeśli chodzi   o wielkość dodatków  to zależą one w głównej mierze od wielkości środków jakie otrzymamy  z Ministerstwa  ,przypomniał że wynagrodzenia    pracowników obsługi i tak wzrosną bo wzrośnie wartość 1 punktu .Jeżeli gmina chciałaby zrealizować żądania ZNP  to budżet musiałby na ten cel zabezpieczyć dodatkową kwotę 400 tysięcy złotych  . Według propozycji ZNP  wzrost w zakresie dodatków  wynosi 33 procent  i z tego tytułu  w 2008 roku w  budżecie gminy na wynagrodzenia dla nauczycieli  musielibyśmy zabezpieczyć kwotę więcej o  około 800 tysięcy złotych .

Zastępca Burmistrza Krzysztof Bigaj  - przekazujemy powyższy wniosek ZNP pod rozwagę komisji .W chwili obecnej trwają prace przygotowawcze nad budżetem roku 2008 , nikt nie powiedział  że jest niemożliwe  podwyższenie dodatków, należy  dyskutować nad wnioskiem   i kierować  propozycje do budżetu , gdyż o wielkości środków na dane zadanie decyduje cała Rada Miejska .  

Pani Teresa Przepiórka ZNP  przypomniała  członkom komisji zapisy ustawy  o wynagrodzeniu pracowników oświaty  , oraz jakie propozycje kieruje ZNP .Poprosiła o przeanalizowanie  powyższego wniosku ,jest to materiał do dyskusji  .Nadmieniła że w Starostwie Powiatowym temat  zwiększenia wynagrodzeń nauczycieli jest już uzgodniony  i od stycznia 2008 nauczyciele otrzymają podwyżki..

Radny Franciszek Brzyk-zapytał Pana Naczelnika Cierniaka od kiedy wejdzie w życie  uchwała o podniesieniu wartości jednego punktu wynagrodzeń dla pracowników obsługowych oświaty.

Naczelnik Józef Cierniak odpowiedział  ,że otrzymał polecenie od Pana Burmistrza  aby powyższe propozycje zostały zawarte w projekcie budżetu  roku przyszłego  , aby była to  dodatkowa uchwała około budżetowa.

Na zakończenie posiedzenia Zastępca Burmistrza Krzysztof Bigaj , w związku  z zakończeniem jego pracy na stanowisku Zastępcy Burmistrza Brzeska podziękował komisji  za owocną współpracę . 

Po dyskusji komisja jednogłośnie podjęła wnioski i wyraziła opinie :

1. Komisja zapoznała się z organizacją nauki języków obcych w placówkach oświatowych Gminy Brzesko  w roku szkolnym 2007/2008.

Wnioskuje do Burmistrza Brzeska ,o utworzenie międzyszkolnego zespołu nauczycieli języków obcych , w celu przygotowania propozycji doskonalących  organizacje nauczania ww. języków w przyszłych latach. Głosowano jednogłośnie 

2. Komisja zapoznała się z programem „Szkoła bez przemocy „ realizowanym w Publicznym Gimnazjum Nr 2 w Brzesku i wnioskuje  do Burmistrza Brzeska o rozpropagowanie w/w programu  w placówkach oświatowych ,których organem  prowadzącym jest Gmina Brzesko. Głosowano   jednogłośnie

3. Komisja ponownie wnioskuje do Burmistrza Brzeska ,o zlecenie  wykonania szczegółowej ekspertyzy konstrukcyjno -mykologicznej budynku Szkoły Podstawowej w Wokowicach do 27 listopada br. Głosowano jednogłośnie 

4. Komisja zapoznała się z pismem Związku Nauczycielstwa Polskiego  oddział w Brzesku skierowanego do Burmistrza Brzeska , w sprawie zmian w regulaminie wynagradzania nauczycieli w roku szkolnym  2007/2008.Głosowano jednogłośnie 

5. Komisja wnioskuje do Burmistrza Brzeska ,o przekazanie ekspertyzy budynku gospodarczego /harcówki / stojącego  na terenie Publicznego Gimnazjum Nr 1 w Brzesku do nadzoru budowlanego ,celem podjęcia decyzji o wyburzeniu w/w obiektu , ze względu na zły stan techniczny. Głosowano jednogłośnie 

Na tym posiedzenie komisji zostało zakończone.

Obrady trwały od godz.10.00-14.15

Przewodniczący Komisji Oświaty Kultury i Sportu 

Rady Miejskiej w Brzesku 

mgr Józef Kubas 

protokołowała: Inspektor Marta Kółkowska 

