P R O T O K Ó Ł  Nr  16/2007

z posiedzenia Komisji Oświaty Kultury i Sportu Rady Miejskiej w Brzesku odbytego  

                                    w dniu    16  s t y c z n i a   2008  r o k u

 W posiedzeniu udział wzięli członkowie komisji oraz osoby zaproszone na posiedzenie wg załączonej listy obecności. Posiedzeniu przewodniczył radny Józef Kubas przewodniczący komisji. Witając zebranych przedstawił porządek posiedzenia, który został przyjęty jednogłośnie jak niżej :

1. Przyjęcie Protokołów z poprzednich posiedzeń komisji .
2. Funkcjonowanie Kręgielni jako placówki sportowo-rekreacyjnej w Brzesku .
3. Podsumowanie planu pracy komisji za rok 2007 .
4. Przyjęcie planu pracy komisji na rok 2008 .

5. Sprawy bieżące i wolne – zaopiniowanie projektów uchwał na najbliższą sesje Rady Miejskiej, rozpatrzenie pism skierowanych do komisji .
Ad 1.
Przyjęcie Protokołów z poprzednich posiedzeń komisji .

Protokół z posiedzenia komisji z dnia 22 listopada 2007 roku został przyjęty jednogłośnie .
Protokół z posiedzenia komisji z dnia 10 grudnia 2007 roku został przyjęty jednogłośnie .

Ad 2.

Funkcjonowanie Kręgielni jako placówki sportowo-rekreacyjnej w Brzesku .

W tym momencie członkowie komisji rozpoczęli zwiedzanie (wizję) pomieszczeń znajdujących się w budynku TKKF Sokół w Brzesku . Po obiekcie Sokoła oprowadzał i udzielał informacji Prezes Stanisław Stoliński i jego Zastępca Czesław Brożek.

Po przeprowadzonej wizji pomieszczeń w budynku TKKF Sokół członkowie komisji rozpoczęli dyskusję :

Glos zabrał Przewodniczący komisji radny Józef Kubas, który poinformował, że obiekt kręgielni wymaga modernizacji. Poza tym pilnej modernizacji w tym roku wymaga zaplecze kuchenne oraz szatnia dla kobiet . Następnie zwrócił się z pytaniem jakie są relacje między panem jako Prezesem TKKF Sokół a panią, która  prowadzi świetlice osiedlową ?
Wyjaśnień udzielił Prezes TKKF Sokół Pan Stanisław Stoliński informując członków komisji, że relacje są prawidłowe. Jest zawarta umowa z Miejskim Ośrodkiem Kultury dotycząca zapisów odnośnie prowadzenia i funkcjonowania tej świetlicy. Nigdy nie mieliśmy tutaj żadnych nieporozumień. Była tylko jedna taka sprawa przed świętami a dotyczyła mebli. Otóż pani prowadząca świetlicę zapytała mnie czy może tutaj przywieźć meble z domu, które są jej niepotrzebne. Wyraziłem zgodę  - meble zostały przywiezione i ustawione w tym pokoju, ponieważ myśleliśmy, że tutaj mogą stać. Doszło do takich małych nieporozumień (pani ta urządziła taką małą scysję) i meble te zostały przestawione do pomieszczenia, które jest w dyspozycji świetlicy osiedlowej, a  które państwo radni również oglądali . To wszystko – cała sprawa została w ten sposób  zakończona .
Przewodniczący Komisji Józef Kubas zwrócił się z następującymi pytaniami : 
- czy Pani Dyrektor Miejskiego Ośrodka Kultury interweniowała w tej sprawie ?

- jak wygląda to z pana obserwacji – czy ilość osób korzystającej z obiektów w TKKF Sokół to jest optymalna liczba czy mogłoby być ich więcej ?

Prezes TKKF Sokół Stanisław Stoliński udzielił wyjaśnień informując, że mogłoby być w Sokole więcej osób korzystając z różnych zajęć rekreacyjno-sportowych. Niemniej jednak staramy się każdą imprezę sportową w dosyć dobry sposób rozplakatować . Natomiast co do zapytania czy Pani Dyrektor MOK interweniowała to wyjaśniam, że nie było takiej potrzeby .
Przewodniczący Komisji Józef Kubas i radny Adam Kwaśniak w nawiązaniu do wyjaśnień prezesa TKKF Sokół poddali pomysł, aby informacje o imprezach sportowo-rekreacyjnych umieszczać na tablicy ogłoszeń lub też na stronie internetowej .
Radna Maria Kądziołka poinformowała Pana Prezesa Stolińskiego, że mówi to w imieniu przewodniczących zarządów osiedlowych, iż wszyscy zazdrościmy panu takiego obiektu, że możecie zorganizować różne zajęcia sportowe, że młodzieży możecie zorganizować wolny czas poprzez różne zajęcia rekreacyjno-sportowe. 

Radny Franciszek Brzyk zwrócił się z pytaniem jak wygląda współpraca pana jako prezesa TKKF Sokół z Zarządem Osiedlowym  Okocimskie ?

Prezes TKKF Sokół Stanisław Stoliński udzielił odpowiedzi informując, że zarząd osiedla  „Okocimskie” ma swoje pomieszczenia, z których do tej pory korzystają bezpłatnie. Raczej jakieś konkretnej współpracy nie ma. Oni czyli Zarząd Okocimskie mają swoje sprawy i są jak gdyby wokół siebie zgromadzeni oni współpracują z panam radnym Tyrklem. Ale będziemy chcieć jako Zarząd TKKF-u aby Zarząd Osiedla Okocimskie płacił nam jakąś symboliczną kwotę za te pomieszczenia , chociażby 100 złotych miesięcznie.
Przewodniczący Komisji Józef Kubas zwrócił się z pytaniem jakiej pomocy Pan Prezes TKKF-u oczekuje od nas jako komisji ?
Pan Prezes TKKF-u Stanisław Stoliński udzielił odpowiedzi informując, że oczekiwałby pomocy finansowej aby mógł wykonać niezbędne prace remontowe, o których już wcześniej wspomniałem ( modernizacja zaplecza kuchennego, szatni dla kobiet, zakup wykładziny na kręgielnie) , dalsza wymiana okien itp. Brakuje na również środków finansowych abyśmy mogli zatrudnić sprzątaczkę. W tym momencie zwraca się z prośbą aby pan Burmistrz chociażby dwa razy w tygodniu oddelegował panią z prac interwencyjnych do sprzątania  w TKKF-ie .
Następnie głos zabrał Wiceprezes TKKF-u Czesław Brożek, który poinformował, że na takim obiekcie jak TKKF (siłowni) powinno być czysto, ponieważ jak będzie brudno to nikt tutaj nie przyjdzie. My staramy się ten porządek utrzymać w ramach własnych sił , a więc sami sprzątamy. Na siłowni powinien być instruktor. Jest szansa zarobić na tej działalności pieniądze ale trzeba najpierw włożyć własne środki aby wszystko funkcjonowało prawidłowo. W tym miejscu podziękował Radzie Miejskiej za pomoc, którą do tej pory otrzymujemy jako Klub TKKF Sokół . 
Prezes TKKF Sokół Stanisław Stoliński poinformował, że jest pewien problem natury technicznej. Brak jest książki obiektu, brak dokumentacji technicznej, brak dokumentu stwierdzającego ubezpieczenie obiektu. Pilnie należy dokonać przeglądu instalacji odgromowej, która uległa częściowemu zniszczeniu .

Po dyskusji i analizie komisja podjęła następujące wnioski i opinie :

Komisja pozytywnie opiniuje funkcjonowanie Domu Kultury Fizycznej TKKF ”Sokół” w Brzesku przy ulicy Browarnej 13a.

Komisja wnioskuje do Burmistrza Brzeska o ujęcie w planie Rewitalizacji Miasta Brzeska (ewentualnie w innych programach ) modernizacji obiektu kręgielni .

Komisja wnioskuje do Burmistrza Brzeska o ujęcie w budżecie  Gminy Brzesko roku 2008 potrzeb remontowych obiektu kręgielni (modernizacja zaplecza kuchennego, szatni dla kobiet, zakup wykładziny PCV na kręgielnię )

Opinie i wnioski przegłosowane zostały jednogłośnie.
- Projekt uchwały w sprawie powierzenia przez Gminę Brzesko zadania publicznego i 
  wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia.
Burmistrz Brzeska Bogusław Babicz przedstawił i omówił projekt uchwały w sprawie powierzenia przez Gminę Brzesko zadania publicznego i wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia wg załącznika do protokołu.

Następnie głos zabrał Naczelnik Wydziału Edukacji Kultury i Sportu, który poinformował, że przedmiotowy projekt uchwały dotyczy rozliczenia finansowego pomiędzy gminami Brzesko a Rzezawa z tytułu kosztów uczęszczania do przedszkoli dzieci będących mieszkańcami innych gmin  - w tym wypadku Gminy Brzesko miejscowości Jasień i Bucze . Na wniosek Gminy Rzezawa i rodziców tych dzieci, Gmina Brzesko będzie ponosiła koszty na te dzieci w wysokości zawartej w porozumieniu. Jest to na dzień dzisiejszy kwota wynegocjowana w wysokości 60 tysięcy złotych.
Radna Maria Kądziołka zwróciła się z pytaniem czy była wykonana analiza w Gminie Brzesko ile dzieci spoza terenu naszej gminy uczęszcza do placówek oświatowych w naszej Gminy ? Jeżeli takiej analizy nie było to bardzo prosi o jej wykonanie i zawarcie takiego samego porozumienia przez Gminę Brzesko na prowadzenie tego zadania.

Wyjaśnień udzielili  Pan Burmistrz Brzeska Bogusław Babicz i Naczelnik Wydziału Edukacji Kultury i Sportu informując, że rozmowy były prowadzone w przedszkolu integracyjnym, są po prostu w toku .
Po analizie komisja podjęła następujący wniosek i oponie :

Komisja zapoznała się i  zaopiniowała pozytywnie  jednogłośnie projekt uchwały w sprawie powierzenia przez Gminę Brzesko zadania publicznego i wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia.

Komisja wnioskuje do Burmistrza Brzeska  o sporządzenie analizy dotyczącej uczęszczania dzieci  do placówek oświatowych spoza terenu Gminy Brzesko. Jednocześnie zobowiązuje Burmistrza o wystąpienie do przedstawicieli organów wykonawczych z wnioskiem o zawarcie porozumienia w sprawie prowadzenia przez Gminę Brzesko w/w zadania .

Wniosek głosowano jednogłośnie .
- Projekt uchwały w sprawie  zasad korzystania ze stołówek szkolnych .
Naczelnik Wydziału Edukacji Kultury i Sportu Józef Cierniak omówił projekt uchwały w sprawie zasad korzystania ze stołówek szkolnych . Poinformował, że z dniem 1 stycznia 2008 roku wszedł w życie art. 67 ustawy z dnia 7 września 2007 roku o zmianie systemu oświaty. Przepis ten zobowiązał organy prowadzące szkoły do ustalenia  zasad korzystania ze stołówek szkolnych, w tym ustalenie wysokości opłat za posiłki, jak również uprawnia organ prowadzący szkoły do zwolnienia rodziców albo ucznia z całości lub części opłat za posiłek .

Po analizie komisja podjęła następującą opinię:
Komisja zapoznała się i zaopiniowała pozytywnie  projekt uchwały w sprawie zasad korzystania ze stołówek szkolnych . Głosowano 5 głosów za, przeciw 0, 1 wstrzymujący się 
od głosu .
- Projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Brzesko na rok 2008

Skarbnik Gminy Celina Łanocha omówiła projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Brzesko na rok 2008 wg załącznika do protokołu .
Po analizie komisja podjęła następującą opinię :

Komisja zapoznała się i zaopiniowała pozytywnie  projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej na rok 2008  . Głosowano 5 głosów za, przeciw 0, 1 wstrzymujący się od głosu .
Ad 3 .

Podsumowanie planu pracy komisji za rok 2007 .
Przewodniczący Komisji Józef Kubas  dokonał oceny pracy Komisji Oświaty Kultury i Sportu Rady Miejskiej w Brzesku za rok 2007. Poinformował, że plan pracy komisji przyjęty na 2007 rok został zrealizowany w 95 %. Ze względu na bogactwo tematyki poruszanej na posiedzeniach, nie zrealizowano dwóch  tematów :

1) Funkcjonowanie Kręgielni jako placówki sportowo-rekreacyjnej w Brzesku .

2) Analiza wypoczynku dzieci i młodzieży w okresie ferii zimowych i letnich w 2007 roku.

Funkcjonowanie Kręgielni jako placówki sportowo-rekreacyjnej w Brzesku jest realizowany na dzisiejszym posiedzeniu . Natomiast drugi będzie zrealizowane na początku 2008 roku . Komisja na miejscu zapoznała się z funkcjonowaniem wszystkich przedszkoli i niektórych szkół, których organem założycielskim jest Gmina Brzesko. Gościliśmy w Bibliotece Powiatowej i Miejskiej oraz jej filiach w terenie, Miejskim Ośrodku Kultury , na Krytej Pływalni w Brzesku (BOSiR). Na posiedzenia komisji zapraszani byli : dyrektorzy przedszkoli, szkół podstawowych i gimnazjów, nauczyciele, przedstawiciele ZNP, dyrektorzy placówek kultury, przedstawiciele klubów sportowych , miejskich i wiejskich oraz stowarzyszeń sportowych jak również przedstawiciele szkolnego Związku Sportowego i Uczniowskich Klubów Sportowych (UKS -Aslom Jadowniki, MKS-Gryf Brzesko) . Częstymi gośćmi na posiedzeniach komisji byli pracownicy Urzędu Miejskiego w Brzesku. W 2007 roku Komisja  Oświaty Kultury i Sportu odbyła 14 posiedzeń. Były to posiedzenia w Urzędzie Miejskim , jak również w w/w instytucjach.. Na w/w posiedzeniach komisja wypracowała 49 opinii i sformułowała 50 wniosków. W zdecydowanej większości sformułowane przez Komisję wnioski zostały zrealizowane. Przykłady wniosków ważnych, lecz nie zrealizowanych to :
1) Zakończenie wszelkich prac proceduralnych związanych z likwidacją Szkoły Filialnej w Wokowicach do końca roku 2007. 

2) Nie zorganizowano  wspólnego posiedzenia Komisji Oświaty Kultury i Sportu przy Radzie Miejskiej w Brzesku i Radzie Powiatu nt. omówienia nauki języków obcych w szkołach, których organem założycielskim jest Gmina Brzesko i Powiat Brzeski.
3) Nie podjęto działań dotyczących poprawy w funkcjonowaniu bibliotek wiejskich w Jasieniu, Porębie Spytkowskiej, Okocimiu i w Mokrzyskach .
4) Nie pozyskano środków finansowych na rozpoczęcie budowy Centrum Edukacyjno – Bibliotecznego w Brzesku .
5) Nie utworzono na terenie Miejskiego Ośrodka Kultury w Brzesku stałego punktu sprzedaży pamiątek promujących Gminę Brzesko .
Komisja pracowała w atmosferze spokoju, bez napięć, a jej członkowie podejmowali wnioski w większości jednogłośnie . W tym miejscu podziękował członkom komisji za aktywny wkład pracy na posiedzeniach, w zakresie opiniowania i wnioskowania ważnych spraw dotyczących Gminy Brzesko .

Radny Adam Kwaśniak w nawiązaniu do wystąpienia Pana Przewodniczącego Komisji Józefa Kubasa   poinformował, że był jeszcze jeden wniosek podjęty przez komisję , a nie został on zrealizowany i dotyczył przyznania nagrody Burmistrza  dla Dyrektorów Szkół odchodzących na emerytury. Tego wniosku nie udało się w pełni zrealizować ( jeden dyrektor nie otrzymał takiej nagrody) . To jest sprawa do przemyślenia również na przyszłość dla burmistrza .

Radna Maria Kądziołka w nawiązaniu do sprawozdania Przewodniczącego Komisji zwróciła się z pytaniem czy została już opracowana  ekspertyza ( opinia ) mykologiczna Szkoły Podstawowej (Filii) w Wokowicach ?

Odpowiedzi udzielił Naczelnik Wydziału EKiS Józef Cierniak informując panią radną, że ocena mykologiczna jest opracowana. Jest to ocena (ekspertyza)  konstrukcyjno-mykologiczna autorstwa  Pana mgr Roberta Kapusty . Ocena nie była robiona jednak pod kątem kosztów, stąd dzisiaj trudno powiedzieć ile kosztowałby prawie całkowity remont budynku szkoły.. Zapoznał również członków komisji z zamiarem adaptacji starej części szkoły w Buczu na cele przedszkola , zaplecza kuchennego ( ale nie  do pełnego przyrządzania posiłków) oraz świetlico- jadalni dla uczniów .
Radny Franciszek Brzyk proponuje aby szkoła, która ma dobrą bazę (zaplecze kuchenne) zajęła się przyrządzaniem ( produkcją)  posiłków dla tych szkół gdzie nie ma tej możliwości, gdzie są przeszkody ze strony Sanepidu. Następnie tak przyrządzone posiłki mogłyby być dowożone w formie powiedzmy takiego cateringu do tych właśnie placówek gdzie możliwości ich przyrządzania ( gotowania) nie ma .
Po analizie i dyskusji komisja podjęła następujący wniosek :

Komisja wnioskuje o dokonanie analizy prawnej dotyczącej możliwości sporządzania przez jedną ze stołówek szkolnych posiłków na rzecz innych placówek oświatowych, w których nie ma możliwości prowadzenia żywienia dzieci ( catering) . Głosowano jednogłośnie .

Ad 4.

        Przyjęcie planu pracy komisji na rok 2008.
Przewodniczący komisji Józef Kubas przedstawił projekt planu pracy komisji na rok 2008 wg załącznika do protokołu.

Radna Maria Kądziołka  zawnioskowała aby do przedstawionego planu pracy komisji wprowadzić punkt dotyczący działalności na terenie osiedli i sołectw pod katem  baza lokalowej .

Radny Franciszek Brzyk wnioskuje aby do planu pracy komisji wprowadzić punkt dotyczący  zmiany  regulaminu przyznawania stypendiów Burmistrza Brzeska .

Komisja jednogłośnie przyjęła po wprowadzonych zmianach plan pracy na rok 2008 wg załącznika do protokołu .

Po wyczerpaniu porządku  Przewodniczący Komisji Józef Kubas podziękował wszystkim za udział i zamknął posiedzenie . Posiedzenie trwało od godziny 10.00 do godziny 13.00
Na tym posiedzenie komisji zostało zakończone.

   Protokołowała                                                                

Bogumiła Łanocha                                              

                                                                                                                  Przewodniczący

                                                                                   Komisji Oświaty Kultury i Sportu

    Rady Miejskiej w Brzesku

             mgr Józef  Kubas

PAGE  
6

