P R O T O K Ó Ł  Nr  17/2007

z posiedzenia Komisji Oświaty Kultury i Sportu Rady Miejskiej w Brzesku odbytego  

                                    w dniu    18   l u t e g o   2008  r o k u

 W posiedzeniu udział wzięli członkowie komisji oraz osoby zaproszone na posiedzenie wg załączonej listy obecności. Posiedzeniu przewodniczył radny Józef Kubas przewodniczący komisji. Witając zebranych przedstawił porządek posiedzenia, który został przyjęty jednogłośnie jak niżej :

1. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.

2. Analiza  organizacji wypoczynku dzieci i młodzieży w okresie ferii zimowych i letnich w 2007 roku.

3. Działalność kulturalna na terenie osiedli  i sołectw/baza lokalowa/.

4. Sprawy bieżące i wolne wnioski : 

Rozpatrzenie pism wpływających do komisji, zaopiniowanie projektów uchwał na sesję Rady Miejskiej w miesiącu  lutym   2008 roku.

Ad 1.

         Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji .
Protokół z poprzedniego posiedzenia komisji  ( z dnia 16 stycznia 2008 roku ) został przyjęty jednogłośnie .
Ad 2.

Analiza  organizacji wypoczynku dzieci i młodzieży w okresie ferii zimowych i letnich w 2007 roku.
Naczelnik Wydziały Edukacji Kultury i Sportu Józef Cierniak  przedstawił informacje  na temat wakacyjno-letniego oraz zimowego wypoczynku dzieci i młodzieży w roku 2007 . Poinformował, że Gmina Brzesko, jak co roku, przeprowadziła konkurs na organizacje wypoczynku letniego przez stowarzyszenia pożytku publicznego. Komisja konkursowa po rozpatrzeniu złożonych ofert przyznała odpowiednie środki finansowe. Informacja na ten temat stanowi załącznik do protokołu. Ponadto w okresie ferii zimowych wszystkie szkoły udostępniły dzieciom i młodzieży sale do zajęć sportowych. Młodzieżą opiekowali się nauczyciele, były to wyjścia na basen, do kina, wyjazdy do kopalni , zajęcia sportowe i kulturalne. Informacja szczegółowa stanowi załącznik do protokołu.
Następnie głos zabrały :
Dyrektor Miejskiego Ośrodka Kultury w Brzesku Małgorzata Cuber. Przedstawiła informacje na temat letniego i zimowego wypoczynku dzieci i młodzieży w roku 2007. Poinformowała, że Miejski Ośrodek Kultury w roku ubiegłym zorganizował kolonie dla 100 osób, z czego  56 osób pojechało za darmo (koszt pokrył Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej ) Kolonie te zorganizowane zostały w Krościenku i  Bibiarzach koło Ochotnicy Dolnej . Realizowany był program profilaktyczny propagujący zdrowy styl życia . Miejski Ośrodk Kultury organizował również zajęcia dla uczestników ze Szkoły Podstawowej Nr 2 w Brzesku  Oprócz tego w okresie ferii zimowych prowadzone były zajęcia kulturalno-oświatowe, wyjścia na basen i do kina. Odbywały się również zajęcia muzyczne, malarskie, plastyczne, komputerowe, warsztaty edukacyjne, gry i zabawy z czego skorzystało około 200 dzieci . Odbyły się również wycieczki autokarowe do multikina w Krakowie i do Kopalni Soli w Bochni . Szczegółowa informacja stanowi załącznik do protokołu. Dla poprawnej koordynacji działań  w zakresie organizacji wypoczynku dla dzieci i młodzieży wskazane byłoby moim zdaniem w najbliższym czasie  zorganizowanie spotkania wszystkich organizatorów wypoczynku letniego, w celu skoordynowania działań w tym zakresie w roku bieżącym.
Dyrektor Powiatowej i Miejskiej Biblioteki Publicznej w Brzesku Maria Marek poinformowała, że Oddział dla Dzieci Powiatowej i Miejskiej Biblioteki Publicznej w Brzesku przygotował na ferie zimowe bardzo interesujące oferty dla dzieci i młodzieży spędzających wolny czas w mieście . Codziennie miały miejsce zajęcia literacko-plastyczne dla młodszych dzieci . Dla dzieci starszych i młodzieży ogłoszono konkurs czytelniczy pt. ”Znam Harrego Pottera”. Jak co roku, uroczystym podsumowaniem ferii był bal Przebierańców, który odbył się pt. ”Karnawałowy zawrót głowy” w gościnnych progach Miejskiego Ośrodka Kultury w Brzesku. W balu takim uczestniczyło ponad 50 dzieci. W okresie wakacji Powiatową i Miejską Bibliotekę Publiczną odwiedza codziennie około 70 czytelników. Dziennie wypożyczanych jest ponad 120 książek. W wakacje wzrasta zainteresowanie Internetem . Oddział dla dzieci umożliwia także korzystanie z programów multimedialnych. Dużym zainteresowaniem cieszą się przede wszystkim programy do nauki języka angielskiego i niemieckiego dla dzieci oraz Multimedialna Encyklopedia Państw Świata i Multimedialny słownik angielsko-polski i polsko-angielski . Szczegółowa informacja stanowi załącznik do protokołu .
W tym momencie na posiedzenie komisji przybył Burmistrz elekt Brzeska Grzegorz Wawryka, którego Przewodniczący Komisji Józef Kubas w imieniu członków komisji powitał.

Burmistrz Brzeska Grzegorz Wawryka podziękował za zaproszenie na komisję. Myśli, że od przyszłego tygodnia będzie urzędował już oficjalnie i wtedy będzie mógł być w miarę czasu na każdym posiedzeniu komisji .
Następnie głos zabrał Michał Kostecki inspektor w Wydziale Edukacji Kultury i Sportu, który poinformował, że wszystkie szkoły udostępniły sale do zajęć sportowych w okresie ferii zimowych .Gimnazjum Nr 1 w Brzesku nie prowadziło zimowiska . Natomiast w  Gimnazjum Nr 2 w Brzesku przeprowadzany był remont szkoły. Młodzieżą opiekowali się nauczyciele. Zajęcia odbywały się w godzinach od 900 do 1400 . W zimowiskach uczestniczyło około 700 osób . Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej na dożywiania dzieci w okresie ferii zimowych  w roku 2007 przeznaczył środki w wysokości około 3.100 złotych. Wyjazdów na narty w roku 2007 nie było, że  względu na brak śniegu .

Przewodniczący Komisji Józef Kubas poinformował, że są widoczne afisze , które preferują wszystkie imprezy kulturalno-sportowe w mieście . Natomiast rodzi się pytanie czy te afisze są na czas rozplakatowywane ?
Dyrektor Miejskiego Ośrodka Kultury oraz Powiatowej i Miejskiej Biblioteki Publicznej w Brzesku oświadczyły, że plakaty wiszą wszędzie i są  one w odpowiednim czasie obwieszczane i tutaj proszę nie mieć żadnych wątpliwości . 

Przewodniczący Komisji Józef Kubas w nawiązaniu do przedłożonej informacji w zakresie wypoczynku młodzieży organizowanego przez stowarzyszenia wniósł uwagę. Uwaga ta odnosi się do działalności Stowarzyszenia Ziemi Brzeskiej  Porozumienie w 2007 roku. Pragnie wyjaśnić , że w programie tym wzięło udział 350 osób , a nie jak w informacji podano, że udział wzięło tylko 70 osób. Jest to błędna informacja . Po za tym środki w wysokości 2.000 złotych są bardzo małe i znikome, zważywszy na to, że potrzeb w tym zakresie jest bardzo dużo. Natomiast bardzo zaskoczony jest tym, że Okrąg Polskiego Związku Wędkarskiego w Tarnowie – Koło w Brzesku otrzymało środki finansowe w wysokości 8.000 złotych. Nadmienić należy, że to przecież nie jest nasze działanie , czy tych rodzin wędkujących jest tak dużo , że trzeba było aż tyle środków przeznaczać?
Radna Maria Kądziołka poinformowała, że bardzo dużo zajęć i organizacji wolnego czasu w okresie ferii i wakacji jest prowadzonych na osiedlach w mieście. 

Radny Adam Kwaśniak poinformował, że składał wniosek w sprawie urządzenie bądź też budowy  boiska siatkówki w Ogrodzie Jordanowskim. Jak ten wniosek jest realizowany ?

Odpowiedzi udzielił Michał Kostecki inspektor w Wydziale Edukacji informując Pana radnego, że ten wniosek nie został zrealizowany ze względu na problem techniczny ( dużo drzew, liście, zaśmiecenie piasku itp).  Niemniej jednak cała uwaga  odnośnie urządzenia boiska do siatkówki jest skoncentrowana na obiektach basenu kąpielowego w Brzesku . Tam jest odpowiedni teren i włożone środki będą na pewno lepiej wykorzystane niż w Ogrodzie Jordanowskim . 
Ad 3.

     Działalność kulturalna na terenie osiedli i sołectw (baza lokalowa) .
Przewodniczący Komisji Józef Kubas poinformował, że problem dotyczący działalności kulturalnej na terenie gminy bardzo ważny i należy go odpowiednio dostrzec. Ogólnie na terenie osiedli jest brak takich miejsc – bazy odpowiedniej na świetlice osiedlowe . Dlatego został na posiedzenie komisji zaproszony Pan Prezes Miejskiego Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej aby ten problem pomógł w jakiś sposób rozwiązać. Czy widzi taką możliwość, aby w swoich zasobach mieszkaniowych wydzielić pewne lokale na urządzenie świetlic osiedlowych .
Głos zabrał Prezes Miejskiego Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej Franciszek Mrzygłód, który poinformował, że trudno mu sobie wyobrazić taką sytuację aby w budynkach mieszkalnych mogły funkcjonować świetlice osiedlowe . Funkcjonował taki Klub przez pewien okres czasu w budynku na ulicy Ogrodowej 11, ale został zlikwidowany, ponieważ. nie było tam odpowiedniej opieki nad przebywającą tam młodzieżą i na dłuższy czas nie mógł ten klub funkcjonować . Po analizie wolnych pomieszczeń , które znajdują się w zasobach komunalnych można wstępnie wytypować następujące lokale :

1) Piwnice w Miejskim Ośrodku Kultury w Brzesku przy ulicy Kościuszki  ,
2) Kościuszki 12 gdzie mieści się Ośrodek Kuratorski,

3) Kościuszki 65 tj. koło Kina Bałtyk – ale już z opinii jaką posiada, to mieszkańcy absolutnie nie wyrażają zgody na urządzenie w tym budynku świetlicy,
4) Budynek Spółdzielni Mieszkaniowej w Brzesku przy ulicy Ogrodowej – wprawdzie nie jest to w naszych zasobach mieszkaniowych, ale jest tan stróż, pomieszczenia oddzielone od pomieszczeń biurowych .
Radna Maria Kądziołka w nawiązaniu do przedstawionej informacji przez Pana Prezesa Mrzygłóda poinformowała, że w pomieszczeniach Miejskiego Ośrodka Kultury nie ma możliwości zorganizowania takiej świetlicy. Tak oświadczyła pani Dyrektor, że nie dysponuje żadnymi wolnymi pomieszczeniami . Jeśli chodzi o  Kościuszki 12 to funkcjonuje tam  Ośrodek Kuratorki, który intensywnie  pracuje i też nie ma możliwości aby taka świetlica przy takim ośrodku mogła funkcjonować. Podobna sytuacja jest w Spółdzielni Mieszkaniowej w Brzesku. Były prowadzone przeze mnie osobiści rozmowy z Firmami prywatnymi czy w zasobach ich prywatnych budynków ewentualnie nie można byłoby wydzielić jakiegoś pomieszczenia na urządzenie świetlicy osiedlowej. I tutaj też nie ma żadnych wolnych  pomieszczeń. Prowadziłam również w tej materii rozmowy z Panem Lesiem  i być może po remoncie pomieszczeń na piętrze budynku na Osiedlu Jagiełły gdzie na parterze funkcjonuje sklep uda się coś wydzielić na piętrze aby urządzić tam świetlicę. Nadmieniła, iż świetlice osiedlowe są naprawdę bardzo potrzebne aby coś zorganizować dzieciom i młodzieży, aby ich po prostu „wyciągnąć” spod bloku. Dlatego musimy stworzyć warunki do tego aby tej młodzieży zorganizować odpowiednie zajęcia , aby ta młodzież miała w odpowiedni i należyty  sposób zagospodarowany  wolny czas.
Burmistrz Brzeska Grzegorz Wawryka  jest również za tym i dobrze byłoby coś zorganizować dla młodzieży na pograniczu dwóch osiedli. Może faktycznie dobry pomysł aby prowadzić rozmowy z Panem Lesiem i podjąć z nim działania w kierunku  zorganizowania coś na wzór świetlicy osiedlowej. Musimy młodzieży wypełnić tzw. ”nudę”.
Radna Maria Kądziołka w zupełności zgadza się z wypowiedzią Pana Burmistrza i ma również taką nadzieję, że Pan Burmistrz pomoże ten temat podjąć i rozwiązać. Chodzi przecież o to, aby młodzież miała takie lokum w centrum miasta .

Radny Adam Kwaśniak uważa, że kierunek co do budowania czy też powstawania świetlic jest bardzo dobry. Dlatego należy dążyć  do tego aby w momencie jak będą powstawać nowe inwestycje na terenie miasta  to może uda się w nich  zaplanować również pomieszczenia na działalność takich świetlic .

Radna Maria Kądziołka zwróciła się z pytaniem do Prezesa Miejskiego Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej, czy nie udałoby się zaadoptować pomieszczeń  w bloku Nr 11 na ulicy Ogrodowej po kotłowni Miejskiego Przedsiębiorstwa Energetyki Cieplnej ? W tym miejscu nadmieniła, że Gmina Brzesko miała wolne budynki jak  budynek telefonów brzeskich, łaźnia, kino Bałtyk, które zostały sprzedane , a może dzisiaj w tym budynkach można byłoby urządzić coś na wzór świetlicy .
Odpowiedzi udzielił Prezes Miejskiego Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej Franciszek Mrzygłód informując, że są to pomieszczenia  częściowo zawilgocone. Po drugie Miejskie Przedsiębiorstwo Energetyki Cieplnej musi mieć dostęp do węzła ciepłowniczego .

Radny Adam Kwaśniak nawiązując do prowadzonej dyskusji poinformował, że w tym momencie nasunęła mu się taka myśl, aby spróbować może odkupić budynek Kina Bałtyk ?
Burmistrz Brzeska Grzegorz Wawryka udzielił wyjaśnień, informując pana radnego Kwaśniaka, że jeśli chodzi o budynek Kina Bałtyk to można było to wcześniej inaczej załatwić. Można było ten budynek odkupić np. wieczystą dzierżawę . Obecnie ceny nieruchomości poszły bardzo wysoko i trudno w tej chwili odnieść się do tego tematu .
Przewodniczący komisji Józef Kubas poinformował, że dzisiaj tego tematu i problemu nie rozwiążemy. Wiadomo, że wszyscy kandydaci na Burmistrza Brzeska w swoich programach wyborczych wiele na ten temat mówili. To bardzo dobrze, bo to jest faktycznie problem dostrzegany. Brak jest w Brzesku muzeum. Przecież to jest również prestiż dla Brzeska. Tak więc tutaj mamy dużo do zrobienia .
Prezes Związku Nauczycielstwa Polskiego Helena Jewuła w nawiązaniu do toczącej się dyskusji poinformowała, że są grunty gminne nie zagospodarowane w okolicach bloku Nr 3 na ulicy Ogrodowej. Trzeba by tam zlikwidować garaże, które i tak szpecą, są tam duże problemy, cała masa śmieci między tymi garażami i to nie jest najlepsza wizytówka miasta. Dlatego proponuje aby może te grunty w jakiś sposób zagospodarować i coś tam wybudować na wzór świetlicy osiedlowej .
Radny Franciszek Brzyk poinformował, że tutaj nasuwa się wniosek aby przy planowaniu inwestycji gminnych planować również sale (pomieszczenia) wydzielone , które mogłyby w przyszłości być zagospodarowane np. na świetlicę . Adaptacja starych pomieszczeń dużo kosztuje i nie zawsze jest opłacalna, ponieważ za te środki można często wybudować coś nowego a na pewno bardziej funkcjonalnego .
Burmistrz Brzeska Grzegorz Wawryka poinformował, że na sołectwach są przecież domy ludowe, domy straży pożarnej, które są w ogóle często nie zagospodarowane. Jest to problem, źle się w tym kierunku dzieje, bo młodzież chcąc z tych pomieszczeń korzystać musi za użyczenie tych pomieszczeń płacić. Na sołectwach takie obiekty powinny „żyć”, powinny być odpowiednio zagospodarowane, a często nić się w nich nie dzieje .

Radna Maria Kądziołka  poprosiła Pana Prezesa Miejskiego Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej aby zajął się problemem dotyczącym telewizji kablowej. Mieszkańcy narzekają na jakoś i odbiór tej telewizji.

Prezes Miejskiego Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej Franciszek Mrzygłód udzielił odpowiedzi informując Panią radną, że ten temat jest mu znany. Na dzień dzisiejszy została założona nowa sieć na telefony, na internet, a więc telewizja kablowa będzie mieć konkurencję i na pewno w tym kierunku coś się zmieni. A mieszkańcy jeśli mają problem z telewizją kablową to uwagi w pierwszej kolejności powinni skierować do mnie czyli do Miejskiego Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej .
Ad 4.

Sprawy bieżące i wolne wnioski . Rozpatrzenie pism wpływających do komisji, zaopiniowanie projektów uchwał na sesję Rady Miejskiej w miesiącu  lutym   2008 roku.
W sprawach bieżących Naczelnik Wydziału Edukacji Józef Cierniak zapoznał komisję z następującymi  sprawami :

- Pismo Pani Stefanii Ogra dotyczące przywrócenia minimalnej stawki wynagrodzenia zasadniczego przysługującego dla nauczycieli z wykształceniem SN obowiązującego przed 31 sierpnia 2007 roku określanego decyzją Burmistrza Brzeska i pozytywna opinia Komisji Oświaty Kultury i Sportu oraz uchwałą Rady Miejskiej z 2007 roku.
Ustosunkowując się do przedstawionego pisma  zapoznał członków komisji  z opinią radcy prawnego z dnia 31 grudnia 2007 roku informując, że roszczenie w/w nauczyciela jest bezzasadne . Szczegółowa informacja stanowi załącznik do protokołu . Następnie zapoznał z odpowiedzią jak została udzielona Pani Ogar w dniu 22 stycznia 2008 roku wg załącznika do protokołu. Niemniej jednak biorąc pod uwagę tą znikomą część nauczycieli wspólnie ze Związkami Zawodowymi ZNP w nowym regulaminie wynagrodzenia nauczycieli wzięto ten fakt pod uwagę. Ta sytuacja dotyczy jednak nauczycieli zatrudnionych na czas nieokreślony, posiadających stopień awansu zawodowego nauczyciela mianowanego . Natomiast  wysokość minimalnego wynagrodzenia zasadniczego tym nauczycielom , którym z mocy prawa uległo obniżenie podwyższa się , ale nie dłużej niż do 31 sierpnia 2008 roku . To nie są tak duże środki finansowe , ale będzie to precedens, bo wielu nauczycieli niestety w tym okresie się uczyło i podnosiło kwalifikacje .
Radny Franciszek Brzyk uważa, że dyrektor szkoły powinien te osoby wezwać na piśmie. Zaoferować im pomoc finansową na kształcenie zawodowe. Skoro tego nie podejmą to nie ma sensu tego dalej ciągnąć . Dlatego należy zobowiązać dyrektorów szkół aby ten problem załatwić ostatecznie .

- Projekt uchwały w sprawie  regulaminu przyznawania dodatków oraz innych składników  wynagrodzenia dla nauczycieli zatrudnionych w placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Brzesko .
Naczelnik Wydziału Edukacji Józef Cierniak omówił projekt uchwały wg załącznika do protokołu.

- Pismo Dyrektorów Przedszkoli Publicznych w sprawie ustalenia opłaty stałej za świadczenia prowadzonych przez Gminę Brzesko przedszkoli publicznych .
Naczelnik Józef Cierniak przedstawił i omówił w/w pismo informując, że mając na uwadze wspomniane pismo Wydział Edukacji przygotował stosowny projekt uchwały w dwóch wersjach .

Pani Anna Wąs inspektor w Wydziale Edukacji omówiła projekt uchwały w sprawie ustalenie opłat za świadczenia prowadzonych przez Gminę Brzesko  przedszkoli publicznych w dwóch wersjach informując, że podstawą ustalenia opłaty za świadczenia prowadzonych przez Gminę Brzesko przedszkoli publicznych stanowi art.14 ust.5 ustawy z dnia 7 września 1991 roku o systemie oświaty. Poprzednio obowiązująca uchwała określała opłatę stałą w wysokości 9 % najniższego wynagrodzenia ustalonego przez Ministra Pracy i Polityki Socjalnej. Obecnie opłata ta ulega zmianie i będzie określona kwotowo. Ponadto jedna wersja projektu uchwały  zakłada zróżnicowanie opłaty stałej od liczby dzieci uczęszczających z rodziny do tego samego przedszkola, w zależności od liczby godzin dziecka przebywającego w przedszkolu. Druga wersja projektu uchwały zakłada również zróżnicowanie opłaty stałej w zależności od liczby dzieci uczęszczających z rodziny do tego samego przedszkola, w zależności od liczby godzin dziecka przebywającego w przedszkolu, jak również jest zapis w § 2, że wysokość opłaty określonej § 1 dotyczy sytuacji, gdy przynajmniej jedno z rodziców lub dziecko jest zameldowane na pobyt stały lub czasowy na terenie Gminy Brzesko .

Radna Maria Kądziołka nawiązując do przedstawionych projektów uchwał w sprawie opłaty stałej za przedszkola poinformowała, że gmina Brzesko zwraca koszty za nasze dzieci uczęszczające do przedszkola w Gminie Rzezawa . Dlaczego nasza gmina nie może o takie koszty zwrócić się do innych gmin ?
Odpowiedzi udzielił Naczelnik Wydziału Edukacji Józef Cierniak informując panią radną, że wystosował odpowiednie pisma w tej sprawie  do gmin sąsiednich. Na przykład  Gmina Borzęcin udzieliła odpowiedzi, że nie zwrócą nam kosztów, ponieważ oni w swoich przedszkolach zabezpieczają  miejsca dla swoich dzieci .

- Pismo  Prezesa TKKF”Sokół” z dnia 12 lutego 2008 roku w sprawie zakupu czterech automatów kręglarskich wraz z pełną elektroniką oraz ich montażem  za 80.000 złotych i sfinansowania ze środków budżetowych. Pismo stanowi załącznik do protokołu .
Przewodniczący Komisji Józef Kubas zapoznał członków komisji z treścią w/w pisma wg załącznika do protokołu .

Po dyskusji i analizie komisja podjęła następujące wnioski i opinie :
Komisja zapoznała się z informacją :

- Naczelnika Wydziału Edukacji Kultury i Sportu Urzędu Miejskiego w Brzesku,

- Dyrektora Miejskiego Ośrodka Kultury w Brzesku ,

- Dyrektora Powiatowej i Miejskiej Biblioteki Publicznej w Brzesku

Na temat letniego i zimowego wypoczynku dzieci i młodzieży na terenie Gminy Brzesko w roku 2007 i podjęte  działania ocena pozytywnie . Głosowano jednogłośnie .

Komisja  wnioskuje do Burmistrza Brzeska, o zorganizowanie w najbliższym czasie( marzec, kwiecień) spotkania wszystkich organizatorów wypoczynku letniego dzieci i młodzieży z terenu Gminy Brzesko , w celu skoordynowania działań w tym zakresie w bieżącym roku Głosowano jednogłośnie .
Komisja wnioskuje do Burmistrza Brzeska aby przy projektowaniu inwestycji na terenie Gminy Brzesko zaplanować pomieszczenia na działalność kulturalną ( świetlice ) . Głosowano jednogłośnie .
Komisja zapoznała się z następującymi projektami uchwał  :

1) pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała  regulamin przyznawania dodatków oraz innych składników  wynagrodzenia dla nauczycieli zatrudnionych w placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Brzesko ze zmianą w § 7 rozdział 5,

2) pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała ustalenie opłat za świadczenia prowadzonych przez Gminę Brzesko  przedszkoli publicznych .

Komisja zapoznała się z pismem Prezesa TKKF „Sokół” z dnia 12 lutego 2008 roku 

w sprawie zakupu czterech automatów kręglarskich wraz z pełną elektroniką oraz ich montażem  za 80.000 złotych i sfinansowania ze środków budżetowych. Przyjęła powyższe pismo do wiadomości i przekazała Burmistrzowi Brzeska  do przeanalizowania. Głosowano jednogłośnie .

Radny Franciszek Brzyk zwrócił się z pytaniem jak jest realizowany wniosek z komisji odnośnie wskazania lokalu dla Harcówki w Brzesku ?
Odpowiedzi udzielił Naczelnik Wydziały GGMK Józef Makuch informując, że jako geodezja to my nie dysponujemy obiektami . Wszystkie obiekty zostały przekazane szkołom i Miejskiemu Zakładowi Gospodarski Mieszkaniowej . Niemniej jednak można wskazać takie pomieszczenie np. na ulicy Partyzantów 24, jako pomieszczenie biurowe. Natomiast pomieszczenie magazynowe w budynku koło przedszkola Nr 9 lub w pomieszczeniach piwnicznych na ulicy Ogrodowej w miejscu gdzie była kotłownia Miejskiego Przedsiębiorstwa Energetyki Cieplnej .
Po wyczerpaniu porządku  Przewodniczący Komisji Józef Kubas podziękował wszystkim za udział i zamknął posiedzenie . 
Posiedzenie trwało od godziny 10.00 do godziny 13.00
Na tym posiedzenie komisji zostało zakończone.

   Protokołowała                                                                

Bogumiła Łanocha                                              

                                                                                                                  Przewodniczący

                                                                                   Komisji Oświaty Kultury i Sportu

    Rady Miejskiej w Brzesku

             mgr Józef  Kubas
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