P R O T O K Ó Ł  Nr   12/2007

z posiedzenia Komisji Prawa Porządku Publicznego i Promocji Rady Miejskiej w Brzesku odbytego w dniu 13 listopada 2007 roku.

Posiedzeniu komisji przewodniczył  radny Adam Kwaśniak przewodniczący komisji. Ponadto udział w posiedzeniu wzięli /lista obecności stanowi załącznik do protokołu komisji/. Przewodniczący powitał wszystkich zebranych na posiedzeniu radnych  i zaproszonych gości, przedstawił proponowany projekt porządku posiedzenia komisji – został przyjęty  jednogłośnie .

1. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji .

2. Analiza propozycji stawek podatków lokalnych na rok 2008.

3. Sprawy bieżące i wolne wnioski : 

Rozpatrzenie pism wpływających do komisji ,zaopiniowanie projektów uchwał na sesję Rady Miejskiej w miesiącu  listopadzie  2007 roku.

Ad.1. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji .
Protokół z posiedzenia komisji odbytego w dniu  24 października 2007 roku został przyjęty jednogłośnie.

Ad.2. Analiza propozycji stawek podatków lokalnych na rok 2008.
Przewodniczący Komisji Adam Kwaśniak poprosił panią Marzenę Zacher Naczelnik Wydziału Podatków i Opłat Lokalnych o przedstawienie projektów uchwał w sprawach podatków i opłat lokalnych na 2008 r.

Pani Marzena Zacher Naczelnik Wydziału Podatków i Opłat Lokalnych omówiła projekty uchwał (stanowią załącznik do protokołu) w sprawach podatków i opłat lokalnych na 2008 r tj.:

· Uchwały w sprawie wysokości stawek podatku od nieruchomości

Poinformowała, że zgodnie z przepisami art.5 ust.1 ustawy z dnia 12 stycznia 1991r o podatkach i opłatach lokalnych /tekst jednolity: Dz.U.z 2006r Nr 121, poz. 844 z późniejszymi zmianami./ Rada Gminy określa wysokość stawek podatku od nieruchomości odrębnie dla każdej przewidzianej przez ustawę kategorii nieruchomości, przy uwzględnieniu obowiązujących w danym roku górnych granic stawek. Górne granice stawek kwotowych określane są corocznie przez Ministra Finansów w oparciu o wskaźnik wzrostu cen towarów i usług konsumpcyjnych w I półroczu danego roku w stosunku do I półrocza roku poprzedzającego dany rok podatkowy.  Komunikat Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego z dnia 13 lipca 2007r w sprawie wskaźnika cen towarów i usług konsumpcyjnych w I półroczu 2007r  / Mon. Pol. Nr 44, poz. 524 / podaje, iż ceny towarów i usług konsumpcyjnych w I półroczu 2007r w stosunku do I półrocza 2006r wzrosły o  2,2%.

Przedstawiła wysokość stawek podatku od nieruchomości obowiązujących na terenie Gminy w latach 2002-2007 wg załącznika do protokołu.  

Proponuje utrzymać wysokość stawek podatku z roku 2006 i 2007, za wyjątkiem stawki dla gruntów związanych z obiektami handlu detalicznego o powierzchni użytkowej powyżej 1000 m2 i stawki dla tych obiektów handlowych, dla których  proponuje się przyjąć stawki w wysokości stawek maksymalnych obowiązujących w 2008r.  Dodatkowe wpływy do budżetu gminy z tytułu wzrostu stawki  dla w/w gruntów i obiektów handlowych  to kwota  6.039.000 zł.  

Przedstawiła informację jak będą się kształtować wpływy tytułem podatku od nieruchomości za 2008r przy proponowanych stawkach podatkowych.
· Uchwały w sprawie wysokości stawek podatku od środków transportowych

Pani Marzena Zacher poinformowała , że przedmiotowy projekt uchwały uwzględnia zmiany w zakresie przepisów dotyczących podatku od środków transportowych wprowadzonych ustawą z dnia 7 grudnia 2006r o zmianie ustawy o podatkach i opłatach lokalnych oraz o zmianie innych ustaw / Dz.U Nr 249, poz. 1828/, które wejdą w życie z dniem 1 stycznia 2008r. 

Zgodnie z art. 8 pkt. 1 ustawy z dnia 12 stycznia 1991r o podatkach i opłatach lokalnych /Dz.U. z 2006r Nr 121, poz. 844 z p.zm./ od dnia 1 stycznia 2008r opodatkowaniu podatkiem od środków transportowych będą podlegały samochody ciężarowe o dopuszczalnej masie całkowitej (DMC) powyżej 3,5 tony, a nie jak dotychczas pojazdy o DMC od 3,5 tony ( w tym równej 3,5 tony). 

Na terenie Gminy Brzesko do końca 2007r podatkowi od środków transportowych podlega 86 samochodów ciężarowych o DMC równej 3,5 tony. Zmniejszenie dochodów budżetu Gminy z tytułu wyłączenia z opodatkowania powyższych samochodów od 1 stycznia 2008r  to kwota 50.031,00 zł.  

Rada Gminy zgodnie z art. 10  ustawy o podatkach i opłatach lokalnych określa w drodze uchwały wysokość stawek podatku od środków transportowych, z tym że roczna stawka podatku od jednego środka transportowego nie może przekroczyć określonej przez Ministra Finansów stawki maksymalnej. 

Ponadto dla samochodów ciężarowych o dopuszczalnej masie całkowitej równej lub wyższej niż 12 ton, ciągników siodłowych i balastowych przystosowanych do używania łącznie z naczepą lub przyczepą o dopuszczalnej masie całkowitej zespołu pojazdów równej lub wyższej niż 12 ton, przyczep i naczep, które łącznie z pojazdem silnikowym posiadają dopuszczalną masę całkowitą równą lub wyższą niż 12 ton, określone są w załącznikach do w/w ustawy również stawki minimalne, które są zależne od dopuszczalnej masy całkowitej pojazdu lub zespołu pojazdów, ilości osi i rodzaju zawieszenia. 

Przy określaniu wysokości stawek podatku dla samochodów ciężarowych o DMC poniżej 12 ton, ciągników siodłowych i balastowych pono DMC zespołu pojazdów poniżej 12 ton oraz przyczep i naczep, które łącznie z pojazdem silnikowym posiadają DMC poniżej 12 ton, a także dla autobusów rada gminy może różnicować wysokość stawek uwzględniając w szczególności wpływ środka transportowego na środowisko naturalne, rok produkcji albo liczbę miejsc do siedzenia.       

W projekcie załącznika do uchwały zaproponowano stawki podatkowe dla samochodów ciężarowych o DMC powyżej 3,5 tony i poniżej 12 ton w przedziałach tonaży, dla których ustawodawca przewidział odrębne stawki maksymalne. Dodatkowo, mając szczególnie na uwadze wpływ pojazdu na środowisko naturalne ustalono stawki w zależności od roku produkcji pojazdu. Stawki dla pojazdów „młodszych” obniżono o 25% w stosunku do stawek obowiązujących na poziomie z lat ubiegłych dla samochodów wyprodukowanych przed 1997r. Podobnie ustalone zostały stawki dla ciągników siodłowych lub balastowych o DMC zespołu pojazdów od 3,5 tony i poniżej 12 ton oraz dla przyczep i naczep, które łącznie z pojazdem silnikowym posiadają DMC od 7 ton i poniżej 12 ton. 

Dla samochodów ciężarowych o DMC powyżej 12 ton, dla ciągników siodłowych i balastowych o DMC zespołu pojazdów powyżej 12 ton oraz dla przyczep i naczep, które łącznie z pojazdem silnikowym posiadają DMC powyżej 12 ton określono stawki dla tonaży podanych w załącznikach do ustawy o podatkach i opłatach lokalnych określających stawki minimalne dla tych pojazdów. Dla tych samochodów proponuje się utrzymać stawki na poziomie z lat ubiegłych.  

Natomiast dla autobusów proponuje się ustalić wysokość stawek w zależności od roku produkcji pojazdu, obniżając stawkę o 25% dla autobusów wyprodukowanych po 1997 r oraz dodatkowo stawki zostały  obniżone o kolejne 25% dla tych autobusów, w których jedynym źródłem zasilania jest gaz. Skutki dla budżetu Gminy w wyniku zastosowania proponowanych obniżek stawek to kwota 15.000,00 zł. Ponadto przy ustalaniu stawek podatku uwzględniono konieczność deklarowania i wpłacania przez podatników podatku w 2 równych ratach, zaokrąglonych do pełnych złotych, co wynika z wprowadzonej od 1 stycznia 2007r zmiany do ustawy o podatkach i opłatach lokalnych. W 2008 roku planowane wpływy z tytułu podatku przy zaproponowanych stawkach wyniosą ogółem  612.000,00 zł, w tym:

                                   217.000,00 zł od osób prawnych  / 190 środków transportu/

                                   395.000,00 zł od osób fizycznych / 330 środków transportu/.
· Uchwały w sprawie opłaty od posiadania psów

Projekt uchwały omówiła naczelnik Wydziału Podatków i Opłat Lokalnych Marzena Zacher, która poinformowała, że Ustawa z dnia 7 grudnia 2006r o zmianie ustawy o podatkach i opłatach lokalnych oraz o zmianie niektórych innych ustaw / Dz. U. Nr 249, poz. 1828 / stanowi, iż z dniem 1 stycznia 2008r zostaną uchylone przepisy dotyczące podatku od posiadania psów, który zastąpi fakultatywna opłata od posiadania psów. 

Fakultatywny charakter tej opłaty oznacza, iż o jej wprowadzeniu na terenie danej gminy decyduje rada gminy podejmując uchwałę w sprawie opłaty od posiadania psów. Wprowadzając opłatę rada gminy jednocześnie jest zobowiązana określić zasady ustalania i poboru, terminy płatności i wysokość stawki tej opłaty. 

Rada gminy ustalając wysokość stawki opłaty od posiadania psów jest związana ustawowym ograniczeniem kwotowym, zgodnie z którym stawka opłaty od posiadania psów w 2008r nie może przekroczyć 100 zł rocznie od jednego psa.  

W latach 2002-2007na terenie Gminy Brzesko obowiązywały następujące stawki podatku od jednego psa rocznie: 

	Rok
	Stawka podatku w zł
	Stawka maksymalna

 w zł
	Ilość psów opodatkowanych

	2002
	15,00
	37,19
	874

	2003
	15,00
	50,00
	824

	2004
	16,00
	50,30
	780

	2005
	16,00
	51,90
	722

	2006
	16,00
	53,21
	698

	2007
	16,00
	53,69
	640


Proponuje ustalić wysokość stawki opłaty w wysokości 20,00 zł. Wzrost wysokości opłaty uzasadnia się wzrostem kosztów poboru tej opłaty / poprzednio podatku / oraz koniecznością zapewnienia Gminie środków finansowych  na prowadzenie działalności w zakresie utrzymania czystości na jej terenie.  

Koszt poboru podatku od posiadania psów kształtował się następująco:  w 2006r             w 2007r    


· koszty korespondencji w sprawie podatku tj. przypomnienia o upływie

    terminu płatności, postanowienia o wszczęciu postępowania podatkowego 

    w celu określenia wysokości zaległego podatku, decyzje administracyjne   – 

560,00 zł           655,00 zł

- prowizja za inkaso podatku                                                                              – 

120,00 zł          120,00 zł

- koszty utrzymania etatu                                                                                   –
           6.428,93 zł       6.758,40 zł
Wpływy tytułem podatku od posiadania psów w 2007r wynosić będą ok. 10.200 zł. 

Przyjmując proponowaną stawkę opłaty w wysokości 20 zł od jednego psa oraz ilość psów opodatkowanych w 2007r wpływy z tytułu opłaty wyniosą ok. 12.800 zł.  

Na terenie sąsiednich Gmin stawki podatku od posiadania psów wynosiły: 

Bochnia  - 20 zł

Tarnów  -  20 zł

Rada gminy może również wprowadzić dodatkowe, obok ustawowych, zwolnienia z opłaty. 

Zgodnie z art.18a ust.2 ustawy o podatkach i opłatach lokalnych stanowi, iż opłaty od posiadania psów nie będzie się pobierać od:

· osób zaliczonych do znacznego stopnia niepełnosprawności w rozumieniu przepisów o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych - z tytułu posiadania 1 psa, 

· od osób w wieku powyżej 65 lat prowadzących samodzielnie gospodarstwo domowe - z tytułu posiadania jednego psa 

podatników podatku rolnego od gospodarstw rolnych – z tytułu posiadania nie więcej niż dwóch psów.

· Uchwały w sprawie określenia inkasentów i stawek prowizyjnego ich wynagradzania za inkaso należności łącznego zobowiązania pieniężnego, podatku rolnego, podatku leśnego, podatku od nieruchomości oraz opłaty od posiadania psów

Podjęcie uchwały konieczne jest z uwagi na wprowadzoną zmianę do ustawy z dnia 12 stycznia 1991r o podatkach i opłatach lokalnych  / tekst jednolity: Dz.U. nr 121, poz. 844 z p.zm./ polegającą na zastąpieniu począwszy od 1 stycznia 2008r podatku od posiadania psów opłatą od posiadania psów. Dlatego też w podstawie prawnej niniejszego projektu uchwały zostały zamieszczone przepisy regulujące tę opłatę, które również umożliwiają radzie gminy zarządzenie poboru opłaty w drodze inkasa oraz określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso. Ponadto w treści obowiązującej dotychczas uchwały w sprawie określenia inkasentów i stawek prowizyjnego ich wynagradzania za inkaso sformułowanie „podatek od posiadania psów” zastąpiono „opłatą od posiadania psów”.

· Uchwały w sprawie określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych dla celów podatku od nieruchomości, podatku rolnego i podatku leśnego.

Rada gminy w świetle obowiązujących przepisów prawa ma obowiązek określenia wzorów formularzy dla celów podatku od nieruchomości, podatku rolnego i podatku leśnego obowiązujących na terenie danej gminy. 

Deklaracje podatkowe składane są przez osoby prawne, jednostki organizacyjne oraz spółki nie posiadające osobowości prawnej, jak również przez osoby fizyczne będące współwłaścicielami z osobami prawnymi  przedmiotów opodatkowania. 

Formularz „Informacji o nieruchomościach, obiektach budowlanych oraz lasach osób fizycznych ” przeznaczony jest wyłącznie dla osób fizycznych. 

Obowiązek składania deklaracji podatkowych i informacji dotyczy również podatników korzystających ze zwolnień ustawowych lub zwolnień podjętych przez radę gminy na mocy stosownej uchwały.  

Zgodnie z obowiązującymi przepisami w formularzach muszą być zawarte dane dotyczące podmiotu i przedmiotu opodatkowania niezbędne do wymiaru i poboru podatku, jak również dane dotyczące przedmiotów opodatkowania zwolnionych od podatku na mocy ustaw lub uchwały rady gminy.  

Proponuje się wprowadzić na terenie Gminy formularze deklaracji podatkowych i informacji wg dotychczas obowiązujących wzorów z uwzględnieniem zmian w części dotyczącej przedmiotów zwolnionych od opodatkowania wynikających ze zmiany do ustawy z dnia 12 stycznia 1991r o podatkach i opłatach lokalnych / tekst jednolity: Dz.U. z 2006r nr 121, poz. 844z p.zm./. 

Ponadto należało umożliwić podatnikom zadeklarowanie przedmiotów opodatkowania zwolnionych  od podatku od nieruchomości na mocy podjętej uchwały Rady Miejskiej w Brzesku Nr X(90)2007 z dnia 5 września 2007r w sprawie zwolnień od podatku od nieruchomości dla przedsiębiorców tworzących nowe miejsca pracy związane z realizacją nowych inwestycji na terenie Gminy Brzesko.    

Ponadto omówiła informację w sprawie podatku rolnego w 2008 r. i informację w prawie podatku leśnego w 2008 r. (stanowią załącznik do protokołu).

· Informacja w sprawie podatku rolnego w 2008r.

Pani naczelnik Marzena Zacher poinformowała, że podstawę opodatkowania podatkiem rolnym dla gruntów gospodarstw rolnych stanowi liczba hektarów przeliczeniowych, którą ustala się na podstawie powierzchni, rodzajów i klas użytków rolnych wynikających z ewidencji gruntów oraz zaliczenia do danego okręgu podatkowego. 

Podatek  rolny z 1 ha przeliczeniowego za rok podatkowy wynosi równowartość pieniężną 2,5 q żyta obliczoną według średniej ceny skupu żyta za pierwsze trzy kwartały roku poprzedzającego rok podatkowy. Średnią cenę skupu żyta ustala się na podstawie komunikatu Prezesa GUS.  

Natomiast dla pozostałych gruntów  podstawę opodatkowania stanowi liczba hektarów fizycznych wynikająca z ewidencji gruntów i budynków, a podatek rolny wynosi równowartość pieniężną ceny  5 q żyta. 

Średnia  cena  skupu żyta za okres pierwszych trzech kwartałów 2007r wynosi 58,29 zł za 1 dt i jest wyższa  od ceny obowiązującej do naliczania podatku rolnego w 2007r. o 22,77 zł tj. o  64 %. ( Komunikat Prezesa GUS z dnia 17 października 2007r w sprawie średniej ceny skupu żyta za okres trzech kwartałów 2007r  Mon.Pol. Nr 77, poz. 831 ) 

Stawka podatku rolnego na 2008r  przyjmując w/w cenę żyta wynosić będzie:

- dla gospodarstw rolnych    58,29 zł  x 2,5  =  145,73 zł za 1 ha przeliczeniowy. ( w 2007r – 88,80 zł )

- dla gruntów  nie stanowiących gospodarstwa rolnego 58,29 zł x 5 = 291,45 zł za 1 ha fiz.( w 2007r – 177,60 zł)

Rada  Gminy zgodnie z art. 6 ust. 3 ustawy o podatku rolnym jest uprawniona w drodze uchwały do obniżania ceny skupu żyta przyjmowanej jako podstawa obliczenia podatku rolnego na obszarze gminy. 

W latach 2002-2007 Rada Gminy za podstawę naliczenia podatku rolnego przyjmowała średnią cenę skupu żyta ogłoszoną w komunikacie GUS, która wynosiła:

	Rok
	Cena skupu żyta za 1q
	Stawka za 1 ha przeliczeniowy
	stosunek ceny skupu żyta do ceny z roku ubiegłego

	2002
	37,19 zł
	92,98 zł
	wzrost o 3,8%

	2003
	33,45 zł
	83,63 zł
	spadek o 10,06% 

	2004
	34,57 zł
	86,43 zł
	wzrost o 3,35%

	2005
	37,67 zł
	94,18 zł
	wzrost o 8,96%

	2006
	27,88 zł 
	69,70 zł
	spadek o 35,11% 

	2007
	35,52 zł 
	88,80 zł 
	wzrost o 27,4%


Przyjęcie  przez   Radę   Miejską   średniej   ceny   skupu    żyta    w    wysokości   określonej w  Komunikacie  Prezesa  GUS  nie wymaga podjęcia uchwały.  
Przyjmując cenę żyta ogłoszoną w Komunikacie Prezesa GUS do naliczania podatku rolnego za 2008r, przewidywane wpływy tytułem podatku rolnego w 2008r wynosić będą 813.000,00 zł, w tym:

· 755.000,00 zł od osób fizycznych 

·   58.000,00 zł od osób prawnych 

a wzrost dochodów z tytułu podatku rolnego w stosunku do roku bieżącego wynosić będzie ok. 355.000,00 zł.

· Informacja w sprawie podatku leśnego w 2008r.

Pani naczelnik Marzena Zacher poinformowała, że podatek leśny od 1 ha lasu za rok podatkowy wynosi równowartość pieniężną 0,220 m3 drewna obliczoną wg średniej ceny sprzedaży drewna uzyskanej przez nadleśnictwa za pierwsze trzy kwartały roku poprzedzającego rok podatkowy ustaloną na podstawie komunikatu Prezesa GUS.

Dla lasów ochronnych, które występują na terenie tut. Gminy w grupie Lasów Państwowych – Nadleśnictwo Brzesko z s/w Bochni, stawka podatku leśnego ulega obniżeniu  o 50%..   

Zgodnie z Komunikatem Prezesa GUS z dnia 22 października 2007r w sprawie średniej ceny sprzedaży drewna, obliczonej wg średniej ceny drewna uzyskanej przez nadleśnictwa za pierwsze trzy kwartały 2007r - średnia cena 1 m3 drewna wyniosła 147,28 zł i jest wyższa od ceny z roku 2007 przyjętej do wymiaru podatku leśnego na 2007r wynoszącej 133,70 zł o 13,58 zł. 

Zgodnie z ustawą o podatku leśnym rada gminy może obniżyć kwotę stanowiącą średnią cenę sprzedaży drewna podaną przez Prezesa GUS  dla potrzeb wymiaru podatku leśnego. Przyjęcie przez Radę Gminy średniej ceny sprzedaży drewna w wysokości określonej w Komunikacie Prezesa GUS nie wymaga podjęcia uchwały. 

W latach 2002-2007 Rada Miejska za podstawę naliczenia podatku leśnego przyjęła średnią cenę sprzedaży drewna ogłoszoną w komunikacie Prezesa GUS, która wynosiła:

	   Rok
	Cena sprzedaży 1 m3 drewna w zł
	Stawka podatku za 1 ha  lasu

	2002
	126,07
	25,21

	2003
	111,21
	24,47

	2004
	107,70
	23,69

	2005
	120,40
	26,49

	2006
	131,35
	28,90

	2007
	133,70
	29,41


Przyjmując cenę drewna ogłoszoną w komunikacie Prezesa GUS stawka podatku leśnego na 2008r wynosić będzie  32,40 zł za 1 ha fizyczny lasu i będzie wyższa od obowiązującej w 2007r o 2,99 zł. 

Przewidywane wpływy z tytułu podatku leśnego za 2008r wyniosą 36.800,00 zł, w tym:

· od osób fizycznych 14.900,00 zł 

· od osób prawnych   21.900,00zł, 

a wzrost dochodów z tytułu podatku leśnego w stosunku do roku bieżącego to kwota ok. 2.300,00 zł.

Głos zabrał radny Józef Kubas, który powiedział że za każdym razem gdy komisja analizuje podatki tworzy się u niego taka refleksja. Z jednej strony zawsze byłby zadowolony, żeby się obniżyły stawki podatkowe, bo jest płatnikiem z takiego czy innego tytułu. Z drugiej strony jest świadomy, że dzięki podatkom funkcjonują urzędy, instytucje, które muszą funkcjonować, a z drugiej strony jak to powiązać, jeżeli szpital chce żeby obniżyć podatek, żeby szkoła nie płaciła podatku bo jest na gminnym gruncie, więc prosi o zwolnienie. Jeżeli omawiamy podatki od psów, których jest coraz mniej, a z jego obserwacji i rozmów z ludźmi wynika,  że jest ich coraz więcej. Wystarczy tylko wejść w bloki i zobaczyć. W związku z tym prosi o udzielnie odpowiedzi, jak ma gmina funkcjonować, jeżeli wszyscy proszą o obniżenie podatków lub utrzymaniem przez szereg lat na tzw. „status quo”, a wydatki trzeba ponieść. Poprosił aby pani naczelnik Marzena Zacher rozwiała jego wątpliwości.

Pani naczelnik Marzena Zacher udzieliła odpowiedzi informując, że te stawki podatkowe które są ustalone nie są ani niskie ani wysokie. Obserwujemy taką zależność: wzrost stawek jest odwrotnie proporcjonalny do ilości wpływów podatkowych, z uwagi na to, że zwiększenie obciążenia podatkowego może w pewnym momencie dojść do takiego poziomu, że podatnicy nie będą w stanie udźwignąć takiego ciężaru. Na dzień dzisiejszy przy takich stawkach, satysfakcjonujący nas poziom to jest 90% ściągalności danego wymiaru. Podejrzewam, że gdybyśmy zwiększyli, to zwiększy nam się tylko odsetek nieściągalnych zaległości podatkowych, a jeżeli dochodzi już do egzekucji, to nie jest tak, że to nas nic nie kosztuje. Każde ściągnięcie złotówki to jest praktycznie 5% kosztów, które musi ponieść gmina. 

Z działalnością gospodarczą mamy bardzo wysokie te stawki w porównaniu do innych gmin i nie chcemy tutaj zniechęcać jako dodatkowe obciążenie dla tej sfery, dlatego że dotychczas wychodzimy z rożnymi zwolnieniami dla przedsiębiorców. Szpital ma stawkę preferencyjną, prosi o dalsze obniżenie. Jeślibyśmy np. obniżyli tą stawkę o połowę, np. w granicach 50% stawki maksymalnej, to dla nich jest to zysk do budżetu 20 tys. złotych. Jeżeli popatrzymy na to z punktu widzenia społecznego na zastosowanie takiej obniżki, to trzeba sobie odpowiedzieć na pytanie kto korzysta jeszcze z naszych usług, ze szpitala, i dlaczego tylko nasza gmina ma się dokładać do tego. Szpital  nie sygnalizuje, że mają problemy z płatnością podatku, nie mają żadnych zaległości podatkowych na dzień dzisiejszy i wydaje mi się, że są w stanie ponieść ten ciężar.

Radny Józef Kubas podziękował pani naczelnik Marzenie Zacher za odpowiedź na jego pytania.

Radny Stanisław Góra nawiązał do wypowiedzi pani naczelnik Marzeny Zacher. Poinformował, że dla niego rzeczą ważną jest to, że z naszego szpitala korzysta szersze gremium niż tylko nasza Gmina Brzesko i w ramach solidarności społecznej, jeżeli wspomagamy już ten szpital to może inne gminy również powinny pomóc temu szpitalowi. Jeśli chodzi generalnie o wysokość naszych podatków, to wydaje mi się, że tak jak pani naczelnik powiedziała, dobrze by było, żebyśmy nie byli na tym maksymalnym pułapie, czyli na tym najwyższym, bo od razu to rodzi w społeczeństwie pytanie „dlaczego w innych gminach może być troszkę niżej, a my musimy być na tym najwyższym pułapie”.

Po omówieniu przez panią Marzenę Zacher Naczelnik Wydziału Podatków i Opłat Lokalnych projektów uchwał i po analizie Przewodniczący Komisji Adam Kwaśniak poddał pod głosowanie projekty uchwał.

Komisja podjęła następujące wnioski i opnie:

· Komisja zapoznała się z projektem uchwały w sprawie wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2008 rok i zaopiniowała pozytywnie jednogłośnie przedstawiony  projekt uchwały.

· Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie  określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na 2008 rok.

· Komisja zapoznała się z projektem uchwały w sprawie opłaty od posiadania psów i zaopiniowała negatywnie przedmiotowy projekt uchwały. Głosowano 4 głosy za, 1 wstrzymujący się.
· Komisja zapoznała się z informacją w sprawie podatku leśnego w 2008 roku i przyjęła cenę 1m3 drewna w wysokości 147,28 zł ogłoszoną w komunikacie Prezesa GUS do naliczenia stawki podatku leśnego w roku 2008. Opinię podjęto jednogłośnie.
· Komisja zapoznała się z informacją w sprawie podatku rolnego w roku 2008 i zawnioskowała o podjęcie uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta dla celów podatku rolnego z kwoty 58,29 zł za 1 dt do kwoty 46,90 zł za 1 dt ( tj. w wysokości 50 % wzrostu ceny żyta)  Wniosek podjęto jednogłośnie.
· Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie określenia inkasentów i stawek prowizyjnego ich wynagradzania za inkaso należności łącznego zobowiązania pieniężnego, podatku rolnego, podatku leśnego, podatku od nieruchomości na rok 2008.

· Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji dla celów podatku od nieruchomości, podatku rolnego i podatku leśnego.

Ad.3. Sprawy bieżące i wolne wnioski


W sprawach bieżących radny Stanisław Góra poruszył problem zanieczyszczenia miasta przez gołębie szczególnie przy Banku PKO na ul. Kościuszki. Uważa, że należy coś z tym zrobić, bo jest to centrum miasta, przyjeżdżają różni ludzie i powinno być reprezentatywne.

Po krótkiej dyskusji podjęto wniosek o treści:

· Komisja zwraca się do Burmistrza Brzeska o podjęcie działań zabezpieczających centrum miasta (ul. Kościuszki przy Banku PKO) przed zabrudzeniami ze strony gołębi. Wniosek podjęto jednogłośnie.

Następnie głos zabrał Krzysztof Ojczyk Przewodniczący Rady Miejskiej, który przedstawił komisji dwa projekty uchwał (stanowią załącznik do protokołu), które opracował i poprosił komisję o wyrażenie opinii.

W tym miejscu Pan Przewodniczący odczytał i omówił projekt uchwały w sprawie: programu współpracy Gminy Brzesko z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w roku 2008.

Ponadto przedstawił Roczny Program współpracy gminy Brzesko
z organizacjami pozarządowymi oraz innymi – określonymi ustawą – podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w roku 2008 i wyszczególnił wprowadzone w nim przez niego zmiany.

Po krótkiej dyskusji  Komisja jednogłośnie wyraziła opinię:

· Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie programu współpracy Gminy Brzesko z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w roku 2008.

Pan Krzysztof Ojczyk Przewodniczący Rady Miejskiej w Brzesku przedstawił komisji   drugi projekt uchwały w sprawie: 

Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz   Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Brzesko na rok 2008.

Ponadto przedstawił GMINNY PROGRAM Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii dla Gminy Brzesko na rok 2008 i omówił wprowadzone przez niego zmiany, które w większości mają charakter uzupełniający.

     Po dyskusji Komisja wyraziła opinię i podjęła wnioski o następującej treści:

· Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Brzesko na rok 2008.
· Komisja wnioskuje o wprowadzenie zmiany w projekcie uchwały dotyczącej Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Brzesko na rok 2008 i zamieszczenie dodatkowego paragrafu dotyczącego ograniczenia składu ilościowego Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Brzesku do 7 osób. Wniosek podjęto jednogłośnie.
· Komisja wnioskuje do Burmistrza Brzeska o powołanie do Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Brzesku osób o kwalifikacjach związanych z zakresem pracy Komisji (np. pedagog, lekarz, psycholog, kurator sądowy, terapeuta) i podanie do publicznej wiadomości składu Komisji. Wniosek podjęto jednogłośnie.
Po wyczerpaniu porządku Przewodniczący Komisji Adam Kwaśniak podziękował wszystkim za udział i zamknął posiedzenie.

Na tym posiedzenie komisji zostało zakończone.

Posiedzenie trwało od godziny 1000 do godziny 1220.

Protokołowała:

mgr Aneta Szczupał

Przewodniczący Komisji Prawa Porządku Publicznego i Promocji

Rady Miejskiej w Brzesku

mgr Adam Kwaśniak
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