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PROTOKÓŁ Nr 25)2007

Ze wspólnego posiedzenia Komisji Rewizyjnej i Komisji  Gospodarki Finansowej Rady Miejskiej w Brzesku, odbytego w dniu 19  grudnia 2007 roku.

Posiedzeniu przewodniczył radny Mirosław Wiśniowski przewodniczący Komisji Gospodarki Finansowej. Ponadto udział w posiedzeniu wzięli członkowie Komisji  Rewizyjnej oraz Komisji Gospodarki Finansowej – listy obecności stanowią załączniki do protokołu .

Radny Mirosław Wiśniowski  przedstawił proponowany projekt porządku posiedzenia komisji, który został przyjęty po zmianach pozytywnie jednogłośnie jak niżej:

1. Analiza  projektu budżetu Gminy na 2008 rok  c.d.
2. Sprawy różne – rozpatrzenie wniosków, pism itp.     

3. Zakończenie posiedzenia.

Na wstępie posiedzenia komisji  członkowie wspólnych komisji omówili temat dot. wprowadzenia odpłatności za segregację śmieci na terenie gminy  Brzesko  od  nowego roku kalendarzowego. 

Radny Franciszek Brzyk  stwierdził, że należy  nagłośnić mieszkańcom gminy  i powiadomić ich  o planowanych kosztach segregacji odpadów, należy wyjaśnić, iż mieszkańcy płacą 2 złote nie za worek tylko, że  te 2 złote są to koszty usługi  segregacji i utylizacji tych odpadów.

Po dyskusji komisja podjęła wniosek do Burmistrza Brzeska : Komisje wnioskują do Burmistrza Brzeska w sprawie zobowiązania Prezesa Spółki BZK  do wypracowania sposobu, ułatwienia mieszkańcom  sołectw i osiedli segregacji odpadów, między innymi  poprzez wypracowanie sposobu  dystrybucji worków, powiadomienie mieszkańców  o kosztach  segregacji itp.

Głosowano jednogłośnie.
Ad.1. Analiza  projektu budżetu Gminy na 2008 rok  c.d.
W dyskusji członkowie komisji przeanalizowali propozycje  wydatków budżetowych na 2008 rok dot:

· Radny Mirosław Wiśniowski zapytał w temacie dopłat do usług świadczonych przez RPWiK z tytułu odprowadzania ścieków, zaplanowano kwotę 700 tysięcy złotych czy nie jest ona zbyt wysoka? 

Skarbnik Celina Łanocha  przedstawiła wyliczenia przedłożone przez spółkę, koszty zwiększyły się prawie o 100 tysięcy złotych ponieważ przedsiębiorstwo przejęło sieć kanalizacyjną  wykonaną na terenie gminy Wojnicz. Komisja omówiła możliwości zwolnienia RPWIK z płacenia podatku  od budowli, nie będzie to zwolnienie korzystne dla gminy  bo automatycznie wprowadzając takie zwolnienie zwalniamy innych na terenie naszej  gminy, lepiej jest dopłacić niż zastosować zwolnienie .

Radny Mirosław Wiśniowski poinformował, że RPWIK w niedługim czasie  zamierza złożyć wniosek o podwyżkę cen ścieków  o 10 %,                 i będziemy  z tego tytułu  musieli ponieść jeszcze wyższe koszty.
· Radna Maria Kądziołka zawnioskowała o ściągnięcie kwoty w wysokości 22 tysięcy złotych  zaplanowanych w budżecie na działalność telewizji kablowej. Na jej osiedlu ta telewizja ta działa, jednak mieszkańcy są nie zadowoleni ze świadczonych usług. Co innego, gdyby jakość odbioru tej telewizji była lepsza  to wówczas moglibyśmy im przeznaczyć jakieś środki. 

Radny Franciszek Brzyk stwierdził, że w chwili obecnej jest duża konkurencja  na rynku i  sami winni się starać  o środki.

Wniosek komisji : skreślić  środki  w wysokości 22 tysiące złotych zaplanowane          w dziale Promocja Gminy na telewizję kablową - głosowano jednogłośnie

· Radny Mirosław Wiśniowski  zawnioskował o ściągnięcie kwoty 
10 tysięcy złotych na wydawnictwo BIS.
Skarbnik Celina Łanocha odpowiedziała, że jest potrzeba  zabezpieczenia tych środków ponieważ mieszkańcy  pytają o BIS, może nie ściągać całej kwoty ?

Wniosek komisji: zmniejszyć środki zaplanowane na wydawnictwo BIS                        o  10 tysięcy złotych – głosowano 10 za, 1 wstrzymujący. 

· Komisja omówiła  propozycje zabezpieczenia kwoty w wysokości 22.100 zł  zaplanowanej w budżecie gminy na  prezentację  promocyjną miasta w prasie, wydawnictwach fachowych  oraz kontaktach z instytucjami, oraz wydawanie kalendarzy .

Skarbnik Celina Łanocha  wyjaśniła, że jest potrzeba zabezpieczenia  powyższych środków finansowych, są wydawane  wkładki okolicznościowe w lokalnych gazetach, jest to kwota na cały rok, a sama kwota nie jest zbyt wygórowana. 

Wniosek komisji: kwota w wysokości 22.100 zł  zaplanowana w budżecie gminy na  prezentację  promocyjną miasta w prasie, wydawnictwach fachowych  oraz kontaktach z instytucjami  może zostać rozdysponowana dopiero wówczas, gdy Biuro Promocji UM przedstawi, zgodnie z wcześniejszymi wnioskami komisji strategię działania   na 2008 rok - głosowano   jednogłośnie. 

Radna Katarzyna Pacewicz-Pyrek  zapytała w temacie wniosku do budżetu  na zakup aparatu fotograficznego dla potrzeb Biura Promocji. Zaplanowano w budżecie kwotę na zakup  w wysokości 2,500 złotych. Zawnioskowała, iż  proponowana kwota jest za wysoka, proponuje  zabezpieczyć kwotę 1500 złotych.
Wniosek komisji: zabezpieczyć środki finansowe w wysokości 1500 złotych  na zakup aparatu fotograficznego  dla potrzeb Biura Promocji  - głosowano 10 za,                         1 wstrzymujący. 

Komisje omówiły temat związany z wielkością środków finansowych zaplanowanych na wydawnictwo BIM. Skarbnik Celina Łanocha  przybliżyła  co składa się na wydatki BIM, wydatki pośrednie i bezpośrednie. Na rok 2008 zaplanowano w budżecie środki finansowe w takiej samej wysokości jak w roku bieżącym plus inflacja. 

Radny Mirosław Wiśniowski zaproponował  zmniejszenie zaplanowanych środków budżetowych na wynagrodzenie dla Redaktora  Naczelnego  BIM.

Radna Katarzyna Pacewicz-Pyrek zaproponowała, aby z tej pozycji ściągnąć kwotę 
4 tysięcy złotych  i przeznaczyć ją na  prowizję   od reklam,  i tym sposobem te pieniądze wrócą do redaktora naczelnego. 

Radna Maria Kądziołka - w BIM-e jest taka sama sytuacja jak w MPK i BZK. Prezesi czekają na dotacje z budżetu, a nie wykazują inicjatyw w celu pozyskania środków z innych źródeł, z zewnątrz  na swoją działalność. Przykładem dobitnym może być działalność kierownictwa MPK - analizowaliśmy temat  MPK, wypracowaliśmy pewne wnioski, wskazaliśmy na konieczność podjęcia pewnych działań  po to, aby kierownictwo Spółki  coś zrobiło w temacie poprawy kondycji Spółki, i co zostało zrealizowane w tym roku – praktycznie nic. Ciągle się mówi, że nie ma takich możliwości.  
Radny Stanisław Milewski  zwrócił uwagę członków komisji  na wielkość zarobków kierowców MPK  - jest to kwota 842 złote dla pracownika z 20 letnim stażem pracy        i rodziną, za co on ma utrzymać rodzinę, bo on sobie tego nie wyobraża, aby za takie pieniądze można było wyżyć.
Radny Stanisław Góra zaproponował, aby  odłożyć decyzje w sprawie BIM na później chociażby z tego powodu, że będzie nowy redaktor naczelny.

Po dyskusji komisje podjęły wniosek: komisje wnioskują do Pana Burmistrza, aby zawrzeć umowę  o dzieło na wydawanie  miesięcznika BIM w roku 2008                         z dotychczasowym redaktorem naczelnym miesięcznika, na okres  jednego miesiąca w związku z wejściem  w życie uchwały  o powołaniu redaktora naczelnego  miesięcznika BIM  głosowano 5 za ,4 wstrzymujące.
Radny Mirosław Wiśniowski  zaproponował zmniejszenie  środków finansowych  zaplanowanych w budżecie na zakup samochodu dla potrzeb UM o kwotę 20 tysięcy złotych.  
Skarbnik Celina Łanocha  poprosiła, aby  pozostawić kwotę 120 tysięcy złotych na zakup  samochodu.
Burmistrz Bogusław Babicz zapoznał się z wnioskiem komisji  i wyraził zgodę, aby  zmniejszyć środki na zakup samochodu dla potrzeb UM o kwotę 20 tysięcy złotych, ewentualny  brak środków zostanie uzupełniony z rezerwy budżetowej.

Wniosek komisji: zmniejszyć środki finansowe zaplanowane w budżecie na zakup samochodu dla potrzeb UM o kwotę 20 tysięcy złotych – głosowano  jednogłośnie. 

Radny Mirosław Wiśniowski  ustosunkował się do wielkości środków zaplanowanych w budżecie na 2008 rok na rezerwę budżetową. Zaplanowana kwota jest w wysokości 290 tysięcy złotych, zaproponował zmniejszenie o 100 tysięcy złotych.

Skarbnik Celina łanocha  odpowiedziała, że  rezerwa  budżetowa jest dużo mniejsza niż w roku bieżącym. W roku 2007 wynosiła 400 tysięcy złotych - proponuje nie obniżać tej kwoty, bo ona nie przepadnie, a przecież radni mają  wgląd do  sposobu jej rozdysponowania.
· Komisja omówiła temat przesunięcia  środków finansowych tj.               10 tysięcy złotych /z kwoty 40 tysięcy/ z zaplanowanych dla MOK  na organizację wypoczynku letniego  i przeznaczenia  jej na zwiększenie środków do kwoty 28 tysięcy   na organizowanie obozów, biwaków  kolonii profilaktycznych  dla dzieci i młodzieży  - głosowano jednogłośnie. 
· Komisje zawnioskowały w zadaniu EKS/06 nagrody na konkursy  pod patronatem Burmistrza zmienić zapis: nagrody na konkursy  pod patronatem Rady Miejskiej i Burmistrza - głosowano jednogłośnie. 
W zadaniu EKS/11 – stypendia Burmistrza  zmienić zapis: „stypendia Rady Miejskiej  i Burmistrza„ - głosowano jednogłośnie. 
W dalszej  dyskusji nad projektem budżetu  komisje ustosunkowały się do propozycji  przeznaczenia środków budżetowych na działalność Miejskiej Komisji Alkoholowej, rozdysponowania środków zabezpieczonych na  zwalczanie  narkomanii, działalności stowarzyszeń sportowych działających na terenie gminy Brzesko, dofinansowania prac konserwatorskich  na terenie miasta Brzeska.

Radny Stanisław Milewski zawnioskował o zabezpieczenie w budżecie gminy roku 2008 środków finansowych celem zwiększenia diety sołtysów i przewodniczących zarządów osiedli o kwotę 50 złotych. 
Wniosek komisji: aby docenić dotychczasową działalność sołtysów i przewodniczących zarządów osiedli z terenu gminy Brzesko, komisje wnioskują,  aby zabezpieczyć w budżecie gminy środki finansowe na zwiększenie  do kwoty 270 złotych/mc diety dla sołtysów i przewodniczących zarządów osiedli za udział w sesji RM – głosowano 7 za, 3 wstrzymujące. 

Radna Maria Kądziołka zawnioskowała  o  zabezpieczenie w budżecie  roku 2008 środków finansowych na wypłatę diety w wysokości 270 złotych/mc  dla Przewodniczącego Społecznej Komisji Mieszkaniowej.

Wniosek komisji: komisje wnioskują o  zabezpieczenie w budżecie  roku 2008 środków finansowych na wypłatę diety w wysokości 270 złotych/mc  dla Przewodniczącej Społecznej Komisji Mieszkaniowej – głosowano  11 za, 

1 wstrzymujący.  

Radny Mirosław Wiśniowski ustosunkował się do kwoty w wysokości 120 tysięcy złotych  na zakup samochodu pożarniczego dla jednostek OSP. Zaproponował aby powyższą kwotę rozłożyć na wszystkie jednostki OSP.

Radny Stanisław Milewski  przybliżył jakie zapadły propozycje i  ustalenia MG Zarządu Straży Pożarnej dot. rozdysponowania tej kwoty.

Radna Maria Kądziołka - jest za pozostawieniem tej kwoty. Zawnioskowała, aby Pan Komendant Gminny OSP Pan Marian Czarnik informował o planowanych zebraniach poszczególnych jednostek OSP z terenu gminy Brzesko, tak aby radni mogli uczestniczyć w tych posiedzeniach w celu  zapoznania z ich problemami i potrzebami. Radna zaproponowała, aby dokonać wizji w tych jednostkach  i wówczas radni wspólnie z Zarządem OSP gminy Brzesko podejmą decyzję której jednostce najbardziej koniecznym będzie  przydzielenie tego samochodu.

Wniosek komisji: komisje wnioskują do Pana Burmistrza  o  informowanie radnych RM  o organizowanych przez OSP na terenie gminy Brzesko zebraniach  w celu zapoznania się radnych  z ich potrzebami. Komisje  pozytywnie opiniują zabezpieczenie  środków finansowych  w budżecie roku 2008  w  wysokości 120 tysięcy złotych  na zakup samochodu pożarniczego dla jednostek OSP. Ostateczna decyzja o przekazaniu samochodu dla konkretnej  jednostki OSP  zostanie podjęta wspólnie przez radnych /komisje RM/ oraz  Zarząd OSP -  głosowano  jednogłośnie. 

Radna Maria Kądziołka  - w związku z bardzo dużymi kosztami obsługi i administrowania placem targowym  należy rozważyć możliwość  zmiany tego stanu tak, aby obsługę placu prowadziła któraś z naszych jednostek  gminnych. Należy jak najszybciej dokonać kalkulacji kosztów utrzymania placu targowego, w związku z tym, iż rozwiązanie funkcjonujące obecnie nie jest najlepszym rozwiązaniem.
Ponadto, radna zwróciła uwagę na bardzo wysokie  koszty utrzymania samochodów  będących w dyspozycji UM, należy  w tym temacie podjąć pilne działania i przyjąć sensowne rozwiązania. Ponadto, rad zapytała na jakiej zasadzie rozliczny jest samochód z którego korzysta burmistrz Brzeska. Czy jest prowadzona dla tego samochodu karta drogowa?
Skarbnik Celina łanocha zaproponowała, aby rozważyć możliwość  sprzedaży samochodu POLONEZ i Opel Astra. Są  to samochody bardzo stare  i zbyt dużo nas kosztują. Jednocześnie Pani Skarbnik sprawdzi, na jakiej zasadzie rozliczany jest samochód z którego korzysta Burmistrz Brzeska.
Wniosek komisji: po zapoznaniu się z wielkością kosztów rocznego utrzymania samochodów służbowych UM, komisje wnioskują do burmistrza o rozeznanie możliwości sprzedaży w trybie pilnym samochodów służbowych marki POLONEZ        i Opel Astra – głosowano jednogłośnie. 

Na zakończenie dyskusji Skarbnik Gminy Celina łanocha przedstawiła wszystkie  wnioski  podjęte przez komisje Rady Miejskiej na komisjach, a dot. projektu budżetu gminy na rok 2008.
Wnioski - zwiększenia do budżetu  wszystkich komisji  są na kwotę 716,870.00

Przedstawiła również  jakie są możliwości  zwiększenia dochodów gminy.

Następnie komisje  zawnioskowały:   zapoznano  się z wnioskami zgłoszonymi do projektu budżetu gminy  na rok 2008 przez pozostałe komisje RM dot. min. zabezpieczenia środków w wysokości 100 tysięcy złotych na zagospodarowanie Placu Żwirki i Wigury. Komisje zawnioskowały, aby  w ramach  środków zabezpieczonych    w projekcie budżetu na 2008 rok  wykonać  koncepcję „Odnowienie i przebudowa Placu Żwirki i Wigury  ze szczególnym uwzględnieniem   południowej jego części” -głosowano 8 za.
Po wyczerpującej dyskusji Przewodniczący komisji Gospodarki Finansowej  podziękował członkom komisji za udział w posiedzeniu i zamknął posiedzenie.

Obrady trwały od godz.11.00-14.30 
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                                                                                    Rady   Miejskiej w Brzesku
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              Przewodniczący  Komisji Gospodarki

             Finansowej   Rady   Miejskiej w Brzesku

                    mgr inż. Mirosław Wiśniowski
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Inspektor Marta Kółkowska 
