PROTOKÓŁ Nr 14)2007

Ze wspólnego posiedzenia Komisji Rewizyjnej, Gospodarki Finansowej Gospodarki Komunalnej Ochrony Środowiska i Rolnictwa Rady Miejskiej w Brzesku, odbytego 

w dniu 17 grudnia 2007 roku.

Posiedzeniu przewodniczył radny Mirosław Wiśniowski przewodniczący Komisji Gospodarki Finansowej. Ponadto udział w posiedzeniu wzięli członkowie Komisji  Rewizyjnej, Komisji Gospodarki Komunalnej Ochrony Środowiska                   i Rolnictwa oraz Komisji Gospodarki Finansowej – lista obecności stanowi załącznik do protokołu.

Radny Mirosław Wiśniowski  przedstawił proponowany porządek posiedzenia komisji, który został przyjęty po zmianach pozytywnie jednogłośnie jak niżej:

1. Przyjęcie protokołów z poprzednich  posiedzeń Komisji.

2. Analiza wniosków złożonych przez PiMBP w Brzesku oraz MOK w Brzesku    o zabezpieczenie w budżecie roku 2008 środków finansowych na podwyżki dla pracowników biblioteki i MOK. 

3. Opiniowanie projektu budżetu Gminy na 2008 rok.

4. Zapoznanie się z projektami uchwał na najbliższą Sesję Rady Miejskiej.

5. Sprawy różne – rozpatrzenie wniosków, pism itp.     

6. Zakończenie posiedzenia.

Ad.1.

Protokoły z poprzednich posiedzeń komisji zostały przyjęte:

· Komisja Gospodarki Finansowej  26.11.07 – jednogłośnie.

· Komisja Gospodarki Komunalnej 26.11.07 – jednogłośnie.

· Komisja Rewizyjna 26.11.07 – jednogłośnie. 

Ad.2. Radny Mirosław Wiśniowski przedstawił komisji  wniosek PiMBP w Brzesku o przyznanie dodatkowych środków na podwyżki płac dla pracowników PiMBP oraz jej Filii.
Dyrektor PiMBP w Brzesku Maria Marek wyjaśniła, że średnie wynagrodzenie miesięczne brutto (zasadnicze plus dodatki) za listopad 2007 pracowników PiMBP bez kadry kierowniczej wynosi 1.695,11 zł. (netto 1.187,19 zł).
Większość pracowników Biblioteki to osoby o stażu przekraczającym 15 lat     (pracownik z najdłuższym stażem to 35 lat).
Pracownicy PiMBP są wynagradzani zgodnie z Regulaminem wynagradzania pracowników Powiatowej i Miejskiej Biblioteki Publicznej w Brzesku obowiązującego od dnia 01.01.2000 r. W tym okresie wynagrodzenia pracowników były podwyższane o procent obowiązującej na każdy dany rok inflacji.
Pracownicy systematycznie   podnosili swoje kwalifikacje, umiejętności, wykształcenie. Wszyscy pracownicy w danej kategorii   mają wynagrodzenia poniżej górnej stawki. Zgodnie z Regulaminem :
	Kategoria zaszeregowania
	Stawka miesięczna w zł
	Obecne wynagrodzenie pracownicze

	IV
	830-1280
	980

	IX
	880-1700
	1.140

	XI
	900 - 1900
	1.120 - 1.440

	XII
	930-2050
	1.100-   1.580

	XIII
	960-2.200
	1.420- 1.680

	XIV
	990-2.350
	-

	XV
	1.040-2.500
	-


	XVI
	1.090-2.650
	-


Planując przeszeregowania dla pracowników minimum 100 zł miesięcznie dla jednego pracownika potrzebne są środki w wysokości około 2.000,00 zł miesięcznie oraz obowiązkowe składki płatne przez Zakład Pracy w wysokości 314,20 co daje razem kwotę miesięczną 2.314,20zł a 27.770,40 zł. rocznie.
Pracownicy biblioteki zwracają  się zatem z wielką prośbą o zabezpieczenie w/w środków na podwyżki dla pracowników naszej placówki.
Dyrektor MOK Małgorzata Cuber zwróciła  się z prośbą o przyznanie dodatkowych środków na podwyżki płac dla pracowników Miejskiego Ośrodka Kultury.
Średnia płaca za listopad 2007 r. pracowników MOK bez kadry kierowniczej wynosi 1.661,39 zł brutto.
Pracownicy są wynagradzani zgodnie z regulaminem wynagradzania Pracowników Miejskiego Ośrodka Kultury w Brzesku obowiązującego od l .01.2000 roku. W tym okresie wynagrodzenia pracowników były podwyższane o procent planowanej inflacji na dany rok.
W tym okresie pracownicy podnosili swoje wykształcenie, umiejętności, a kategorie         i stawki zaszeregowania nie zmieniły się.
Wszyscy pracownicy w danej kategorii mają wynagrodzenia poniżej górnej stawki.
Zgodnie z regulaminem :
Kategoria zaszeregowania          stawka miesięczna       obecne wynagrodzenie
w zł
pracowników
VII 860-1.400
1.078,00
VIII 870-1.500
1.490,00

XI 900-1.800
1.432,00
XII 930-1.950
1.440,00
XIII 960-2.100
1.629-1.862,00
XV 1.040-2.400
2.121,00
XVI 1.090-2.550
2.127,00
Planując przeszeregowania dla pracowników minimum 100 zł miesięcznie dla jednego pracownika potrzebne są środki w wysokości około 24.000,00 zł rocznie. Składki ubezpieczeń społecznych oraz Fundusz Pracy od wynagrodzeń płatne przez płatnika - 4.900,00 zł.
Zwracamy się zatem z wielką prośbą o przyznanie środków na podwyżki dla pracowników naszej instytucji w łącznej kwocie 28.900 zł.
Radny Lech Pikuła zadał pytanie, jakie wynagrodzenie  w takich samych jednostkach obowiązuje w sąsiednich gminach.

Dyrektor Marek i Cuber odpowiedziały, iż nie mają możliwości uzyskania informacji o wynagrodzeniach pracowników w gminach sąsiednich, Są to dane chronione odpowiednimi przepisami prawa.

Radna Maria Kądziołka  po raz kolejny na wspólnym posiedzeniu Komisji   analizowana jest przedmiotowa sprawa. Z całością materiałów członkowie Komisji zapoznali się na poprzednim posiedzeniu, każdy miał czas na przyglądnięcie się tej kwestii bliżej. W związku z powyższym poprosiła o zamknięcie dyskusji                         i zawnioskowała o  zabezpieczenie w budżecie roku 2008 środków finansowych na ten cel. Szkoda tylko że, wcześniej przy projektowaniu budżetu Panie Dyrektorki nie wystąpiły z odpowiednimi wnioskami.  

Radna Apolonia Warzecha poparła wypowiedz swojej poprzedniczki, pracownicy       w MOK jak i bibliotece ciężko pracują, są dyspozycyjni w każdej chwili dlatego  wnioskuje  jak radna Kądziołka.

Komisja podjęła wniosek:  Komisje pozytywnie, jednogłośnie zaopiniowały  wnioski  PiMBP w Brzesku oraz MOK w Brzesku  dot. zabezpieczenia  w budżecie Gminy Brzesko na 2008 rok dodatkowych środków finansowych na podwyżki płac dla pracowników tych jednostek, instytucji, zgodnie z wyliczeniami przedłożonymi we wnioskach.  Głosowano jednogłośnie. 
Ad.3. Analiza projektu budżetu gminy Brzesko na 2008 rok

Radny Mirosław Wiśniowski przedstawił treść wniosków skierowanych do projektu budżetu gminy na 2008 rok, podjęte na posiedzeniu w dniu 10 grudnia 2007 roku.

Ponadto, zapytał Panią Skarbnik czy pan Burmistrz rozważał możliwość ujęcia tych propozycji w projekcie budżetu.

Skarbnik gminy Celina Łanocha odpowiedziała, że żadne wnioski komisji nie były jeszcze rozważane pod kątem  umieszczenia ich w projekcie budżetu roku przyszłego, dopiero po dzisiejszym wspólnym posiedzeniu komisji pan burmistrz  zadecyduje, które wnioski mogą zostać umieszczone w projekcie,  a które nie mają na to szans.

Następnie kolejno Naczelnik  Józef Makuch i Kierownik Roman Olchawa z pomocą Pani Skarbnik przybliżyli kolejno  członkom komisji jakie zostały złożone wnioski przez poszczególne sołectwa i osiedla gminy Brzesko do projektu budżetu, które z nich poszczególne wydziały  wytypowały do ujęcia w budżecie – niektóre z nich  zostały      w tym projekcie umieszczone.

W dyskusji nad projektem budżetu członkowie komisji  poruszyli tematy związane z :

· Pilną potrzebą budowy ulicy Sikorskiego i Oświecenia  i zamontowania na tych ulicach 4 lamp oświetleniowych - zgodnie z wnioskiem  osiedla Słotwina,

· Wytypowania chodników do budowy i remontów – kierownik Henryk Piela zapewnił, że po zimie wszystkie chodniki na terenie miasta i gminy zostaną przeglądnięte i potrzeby zostaną zabezpieczone.

· Zabezpieczenia w budżecie kwoty 300 tysięcy złotych z przeznaczeniem na wykup gruntów, członkowie komisji pytali czy są określone  priorytety które grunty mają zostać  wykupione w pierwszej kolejności.

· Omówiono temat związany z remontem budynku szkoły podstawowej na Grądach Jasieńskich i zagospodarowania tego budynku na potrzeby mieszkań socjalnych.

· Skarbnik gminy Celina Łanocha omówiła temat zabezpieczenia                  w budżecie środków finansowych na umowę – zlecenie dla radcy prawnego    dla potrzeb Wydziału Oświaty i Urzędu Miejskiego.
Przewodniczący Krzysztof Ojczyk zaproponował,  aby się zastanowić czy nie byłoby zasadne rozpisać przetarg na obsługę prawną  w Urzędzie.

Burmistrz Bogusław Babicz  - odpowiedział, że w chwili obecnej  radcowie prawni w Urzędzie Miejskim są zatrudnieni  na umowe o pracę na czas nieokreślony. O takich zamiarach winien  decydować burmistrz, przy  podjęciu jakichkolwiek prób z wypowiedzeniem umowy o pracę należałoby wcześniej zasięgnąć opinii w tej sprawie w Okręgowej  Izbie Radców Prawnych, aby wyrazili na to zgodę, ale na pewno takiej zgody nie otrzymamy. Ostateczną decyzję  w tym temacie pozostawmy jak na razie nowemu burmistrzowi.

Na zapytania dotyczące  oddziału integracyjnego - p.o. burmistrza Pan Bogusław Babicz  przedstawił  komisji informację dyrektor PG Nr 2 w Brzesku na temat podjętych  działań w celu  przystosowania   szkoły  pod względem merytorycznym          i technicznym  do przyjęcia  oddziału integracyjnego w roku szkolnym 2008/2009 – (informacja stanowi załącznik do protokołu komisji). Powyższa informacja wpłynęła do Urzędu Miejskiego  w dniu 14 grudnia br. a pisemne wnioski komisji zajmującej się tym tematem otrzymał dopiero we czwartek 13 grudnia br. Pani dyrektor na dzień dzisiejszy już wiele poczyniła przygotowań  i wyszacowała że na ten cel potrzebna jest kwota 299 tysięcy złotych. Zdaniem pana burmistrza tak z marszu w gimnazjum           w Jadownikach nie można utworzyć oddziału integracyjnego, tam również pan dyrektor winien poczynić zmiany, a tym samym ponieść koszty finansowe. W przypadku Gimnazjum Nr 2  całość tworzyłaby kompleks, gdyż tuż obok znajduje się szkoła podstawowa z oddziałem integracyjnym jak również ZSP Nr 1 też przystosowany dla potrzeb młodzieży niepełnosprawnej. Dyrektor PG Nr 2 ma już opracowany  program  funkcjonowania oddziału  integracyjnego  i prosi o wsparcie i nie pozbawianie jej tej możliwości.

Naczelnik EKiS Józef Cierniak przedstawił komisji jakie zostały podjęte kroki przez Wydział w temacie propozycji utworzenia przedmiotowego oddziału, jakie do chwili obecnej  podjęto kroki  w celu poinformowania rodziców o zamierzeniach i planach związanych z utworzeniem oddziału integracyjnego.

Radna Maria Kądziołka -  zadała pytanie, dlaczego przez cały  rok nikt nie informował o tak ważnych dla naszych dzieci i młodzieży propozycjach inwestycyjnych oraz kosztach związanych z realizacją tego przedsięwzięcia. Koniecznym jest uruchomienie takiego oddziału. Dzisiaj otrzymaliśmy szacunkowe wyliczenia i jak widzimy część prac w ogóle nie ma nic wspólnego z tworzeniem oddziału integracyjnego. Widzimy konieczność utworzenia takiego oddziału. Szkoda tylko, że Pan Naczelnik zapomniał, że działa Komisja Oświaty, która jako pierwsza winna zapoznać się z przedmiotowym wnioskiem. Czy nie można było w sposób spokojny omówić tej kwestii, opracować odpowiednich wstępnych kosztorysów. Można było tylko zabrakło chęci ze strony Wydziału Oświaty UM. Pozostaje jeszcze jedno pytanie do Pana Naczelnika, dlaczego naczelnik sieje niepokój wśród rodziców w przedmiotowej sprawie. Zwołał Pan spotkanie z rodzicami  szkoda, że nie zaprosił Pan na  to spotkanie -  radnych  członków komisji. Zadane zostało pytanie,  czy kwota 300 tysięcy złotych nie jest zbyt wysoka i czy są kosztorysy potwierdzające konieczność wydatkowania w 2008 r. kwoty 300 tys. zł. Dzisiaj po przedstawieniu wstępnego szacunku wiemy, że mieliśmy rację, gdyż szacowany koszt był o wiele zawyżony. Wyrażam sprzeciw przeciwko takim działaniom Pana Naczelnika, jaki cel miał Pan przekazując rodzicom nieprawdę i wprowadzając niepokój, tym bardziej że nie uczestniczył Pan w posiedzeniu na którym poruszana była ta sprawa. Należy ponadto, zastanowić się nad podjęciem kroków związanych z przystosowaniem wszystkich placówek oświatowych dla dzieci niepełnosprawnych.

Radny Franciszek Brzyk przypomniał, że obowiązkiem gminy jest stworzenie uczniom  odpowiednich warunków  nauczania i wskazanie im szkoły uważa, że niepotrzebnie zostały przeprowadzone rozmowy z rodzicami dzieci niepełnosprawnych na temat lokalizacji oddziału w innym gimnazjum. 

Burmistrz Bogusław Babicz - uzupełnił, że gmina nie ma obowiązku  wskazywać rodzicom szkoły, ale ma im zapewnić odpowiednie warunki  do nauki. Trzeba wskazywać takie warunki, winny one być najdogodniejsze, zaproponował komisjom   jeżeli uważają, że kwota ta jest zbyt wysoka to  może należy ją zmniejszyć, proponuje  zmniejszenie np. do kwoty 200 tysięcy złotych. Ponadto, burmistrz wyjaśnił, że zebranie z rodzicami nie zostało zwołane specjalne w celu omówienia przedmiotowego wniosku , ale było to zebranie normalne  planowane.

Radna Katarzyna Pacewicz-Pyrek  stwierdziła, że kwota jest bardzo wysoka, ale  przecież można inaczej rozwiązać, przecież taki oddział integracyjny wcale nie musi być na piętrze i ta kwota  z tego tytułu ulegnie zmniejszeniu.

Radny Stanisław Góra zapytał, skoro pani dyrektor już w miesiącu kwietniu  wiedziała o propozycji utworzenia w jej  szkole takiego oddziału, to dlaczego nam radnym takie informacje przedstawia się dopiero  w grudniu. Możemy jako komisja dyskutować nad  możliwością ograniczenia środków, ale czy  ta kwota pozwoli  ten cel zamierzony osiągnąć.

Radny Józef Chruściel  wyjaśnił, że jako pracownik nadzoru budowlanego  nie posiada informacji na temat protokołu z zaleceniami pokontrolnymi dot.  stanu technicznego budynku PG Nr 2 w Brzesku, że jest tam coś nie w porządku, ktoś w tym momencie  kłamie. Wg. posiadanej  wiedzy   szacuje, że na wskazane prace adaptacyjne wystarczy kwota 150 tysięcy złotych – ale ostateczną kwotę pokaże kosztorys robót. Wg. radnego należy na miejscu sprawdzić, które prace tak faktycznie muszą zostać wykonane.

Naczelnik Józef Cierniak nawiązał do wypowiedzi radnych  w sprawie zorganizowania zebrania z rodzicami  na temat  możliwości utworzenia oddziału integracyjnego w PG nr 2 .Dyskusja w tym temacie odbyła się z rodzicami przy okazji organizowania zebrań śródrocznych. Bardzo jest mu przykro,  że się go oskarża niesłusznie i posądzony  został  o przekazywanie  nieprawdziwych informacji o pracy radnych w komisji.

Radna Katarzyna Pacewicz-Pyrek  zawnioskowała, by sprawdzić  w co taki oddział integracyjny  musi  być wyposażony aby mógł normalnie funkcjonować, jakie jest niezbędne minimum w tym zakresie. Może należy rozważyć możliwość dofinansowania  z innych środków  np. unijnych lub PEFRON.

Przewodniczący Krzysztof Ojczyk  w nawiązaniu do dyskusji radnych nad propozycją dofinansowania utworzenia oddziału integracyjnego w PG Nr 2 w Brzesku   uważa, że należy rozważyć dokładnie jakie środki są niezbędne, aby ten oddział powstał. Z pisma pani dyrektor wynika, że  planuje się w związku z utworzeniem oddziału remont całego budynku Gimnazjum, ale są przecież  placówki oświatowe w naszej gminie, które również proszą o środki finansowe na niezbędne remonty. Jako przykład radny podał PSP nr 3 w Brzesku, gdzie bardzo jest potrzebne wykonanie termomodernizacji placówki, ponieważ jest bardzo zimno. Wymiany dopominają się również stare nieszczelne okna,  dzieci  przecież nie mogą się uczyć w zimnych salach lekcyjnych.

Po dyskusji komisje podjęły wnioski:

· Komisje wnioskują, aby Pan Burmistrz  przygotował harmonogram  przygotowania wszystkich  jednostek oświatowych  dla potrzeb dzieci i młodzieży niepełnosprawnej, obejmujący okres najbliższych pięciu lat. Głosowano jednogłośnie. 

· Komisje wnioskują  o przeznaczenie  kwoty 150 tysięcy złotych  na wykonanie niezbędnych  prac związanych z przygotowaniem  klasy integracyjnej  w Publicznym Gimnazjum Nr 2 w Brzesku w roku szkolnym 2007/2008. Ewentualne dodatkowe potrzeby  komisje rozpatrzą w ciągu roku szkolnego. Ponadto, komisje wnoszą  o przygotowanie przez Panią dyrektor kosztorysu  prac obejmujących  niezbędne minimum /podjazd, ubikacje, sala lekcyjna/ oraz podjęcie kroków  związanych ze zdobyciem pozabudżetowych środków finansowych z innych źródeł np. PEFRON, środki unijne.
Głosowano   jednogłośnie (dwóch członków komisji nie głosowało).

· W tym momencie Dyrektor MZGM Franciszek Mrzygłód przedstawił komisjom do zaopiniowania propozycje zarządzeń Burmistrza Brzeska       w sprawach ustalenia stawek czynszu  na najem lokali użytkowych, zarządzanych przez MZGM  w Brzesku:

· Lokal przy ul. Mickiewicza 33  - Wojewódzki Inspektorat Ochrony Roślin i Nasiennictwa w Krakowie;  
· Lokal przy ul. Kościuszki 4  - Terenowy Ośrodek Rehabilitacji i Wsparcia Społecznego Niesłyszanych w Tarnowie, Punkt  Logopedyczny  w Brzesku; 
· Lokal przy ul. Kościuszki 4  - Terenowy Ośrodek Rehabilitacji i Wsparcia Społecznego Niesłyszanych w Tarnowie ,Punkt  Logopedyczny  w Brzesku;

· lokal przy ul. Kościuszki 12 - Sąd Rejonowy w Brzesku Ośrodek Kuratorski; 
· Lokal przy ul. Kościuszki 12 - Klub Abstynentów SZANSA; 
· Lokal przy ul.Okocimskiej 1 – Małopolski Zarząd Melioracji i Urządzeń Wodnych w Krakowie Inspektorat Rejonowy w Tarnowie, Rejon Nadzoru Urządzeń w Brzesku. 
Po dyskusji komisje podjęły wniosek:

Komisje pozytywnie, jednogłośnie zaopiniowały propozycje zarządzeń Burmistrza Brzeska w sprawach ustalenia stawek czynszu  na najem lokali użytkowych, zarządzanych przez MZGM  w Brzesku:
· Lokal przy ul. Mickiewicza 33  - Wojewódzki Inspektorat Ochrony Roślin i Nasiennictwa w Krakowie  - stawka 6,00 netto;

· Lokal przy ul. Kościuszki 4  - Terenowy Ośrodek Rehabilitacji i Wsparcia Społecznego Niesłyszanych w Tarnowie, Punkt  Logopedyczny  w Brzesku – stawka 2,50 netto (34,73 m2);
· Lokal przy ul. Kościuszki 4  - Terenowy Ośrodek Rehabilitacji i Wsparcia Społecznego Niesłyszanych w Tarnowie ,Punkt  Logopedyczny  w Brzesku – stawka 1,65 netto (88,56 m2);
· Lokal przy ul. Kościuszki 12 - Sąd Rejonowy w Brzesku Ośrodek Kuratorski – stawka 1,00 netto;
· Lokal przy ul. Kościuszki 12 - Klub Abstynentów SZANSA – stawka 9,22 netto;
· Lokal przy ul.Okocimskiej 1 –Małopolski Zarząd Melioracji i Urządzeń Wodnych w Krakowie Inspektorat Rejonowy w Tarnowie, Rejon Nadzoru Urządzeń w Brzesku – stawka  3,50 netto.

· Analiza projektu uchwały w sprawie określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli  nieruchomości za świadczenie  usług w zakresie odbierania  i unieszkodliwiania  odpadów komunalnych.

Kierownik Henryk Piela  przy udziale Prezesa Spółki BZK Janusza Filipa omówił powyższy projekt uchwały .Poinformował ,że zmiany zawarte w nowelizacji  przepisów ustawy z dnia 13 września 1996 roku o utrzymaniu czystości i porządku w gminach w sposób obligatoryjny  zobowiązały rady gmin  do określenia w drodze uchwały górnych stawek  opłat za świadczenie usług w zakresie odbierania i unieszkodliwiania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości. Przepisy ustawy zobowiązały również do stosowania niższych stawek opłat, jeżeli odpady komunalne  są zbierane                          i transportowane w sposób selektywny. Oznacza to, że przedsiębiorcy w umowach zawieranych z właścicielami  nieruchomości  na świadczenie ww. usług nie mogą stosować  wyższych stawek opłat od górnych stawek maksymalnych  określonych          w uchwale rady gminy.

W przypadku właścicieli  nieruchomości którzy nie zawarli umów na świadczenie ww. usług, gmina zobowiązana została do zorganizowania odbierania odpadów komunalnych, poprzez wydanie z urzędu decyzji administracyjnej w której miedzy innymi  określa się wysokość  opłat za świadczenie tych usług. Decyzji nadaje się rygor natychmiastowej  wykonalności   i wydawana jest na okres 1 roku. Opłaty za świadczenie tych usług  również muszą być określone w uchwale, a ich wysokość powinna mieć charakter mobilizują do zawarcia umów. Ponadto, Pan Kierownik przybliżył komisji wysokość stawek  w zakresie odbioru odpadów komunalnych  na podstawie koncesji  z terenu gminy Brzesko u osób indywidualnych  świadczonych przez BZK, Trans-Formers  Karpatia, E-KOM-BUD, CONTECO s.c. na 2008 rok.

Radny Krzysztof Ojczyk  nawiązał do  wypowiedzi Pana Kierownika Pieli i wielkości  planowanych opłat za wywóz śmieci np. z pojemnika  SM-240, gdzie zwyżka opłat        w stosunku do cen bieżących jest prawie 100 krotna. Zaproponowane ceny są zbyt wysokie, on osobiście nie może się z nimi zgodzić i śmie twierdzić, że mieszkańcy również nie wyrażą na to zgody, musimy się dobrze zastanowić czy jest sens podejmowania tej uchwały.

Radny Stanisław Milewski -  stwierdził, że  wprowadzając segregację śmieci  zrobiliśmy porządek w gminie z dzikimi wysypiskami, nie należy podwyższać stawek opłat z tytułu segregacji bo ludzie  nie zapłacą. Jeżeli jednak te opłaty za segregacje zostaną wprowadzone to proponuje, aby worki na śmieci segregowane  sprzedawali min. kierowcy śmieciarek  odbierających  odpady bo starsze osoby nie pojadą do BZK tylko po to aby kupić jeden worek, należy to wziąć pod uwagę.

Kierownik Henryk Piela – zapytał, jeżeli radni uważają że ceny są wysokie i nie należy podwyższać stawek, to co zrobimy od nowego roku ze śmieciami?  będzie druga Florencja?  Możemy  ogłosić np. przetarg na  odbiór śmieci, będzie tak jak kiedyś, że mieszkańcy będą mieć śmieci wywiezione, ale za nie nie zapłacą i będziemy się potem z nimi sądzić o zapłatę latami. Ustawa wyraźnie mówi, kto oddaje śmieci  to niestety ale musi za nie zapłacić.

Radna Maria Kądziołka zapytała, czy np. w BIM-e  została przekazana informacja  mieszkańcom gminy, że zmieniona została ustawa i podwyżka to nie wymysł radnych tylko jest to obligatoryjna podwyżka, wymusza na nas zmienioną ustawą – sprawa ta musi być bardzo dokładnie mieszkańcom wyjaśniona.

Radny Tadeusz Pasierb  uważa, że jeżeli stawki Spółki BZK są niższe niż innych firm transportowych to należy  je przyjąć  i tym sposobem pozostałe firmy  mogą swoje propozycje obniżyć  do propozycji BZK.  

Prezes Spółki BZK Janusz Filip – odpowiedział na zapytanie radnej Katarzyny Pacewicz-Pyrek, przedstawił jak przebiega w chwili obecnej segregacja śmieci przez Spółkę BZK. W chwili obecnej sortownia w BZK została zlikwidowana, śmieci wożone  są  do sortowni na wysypisko w Baryczy.

Radny Leszek Klimek  zadał pytanie, czy kwota 2 złote za jeden worek odpadów segregowanych jaką od nowego roku ma pokryć mieszkaniec z własnych środków nie jest zbyt wysoka? Kto np. ma zapłacić za  20 zebranych worków z butelkami plastikowymi  przez  osoby będące na pracach interwencyjnych wzdłuż drogi E4 w Jasieniu? Radny stwierdził, że  po podwyższeniu opłaty za  segregację  śmieci będzie ich więcej na dzikich wysypiskach  - zawnioskował,  aby nie wprowadzać opłaty za segregację.

Po  dyskusji komisja wyraziła opinię :  Komisje zapoznały się z projektem uchwały  w sprawie  określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli  nieruchomości za świadczenie  usług w zakresie odbierania  i unieszkodliwiania  odpadów komunalnych. Głosowano  12 wstrzymujących się od głosu. 

Następnie komisje zapoznały się  z informacjami:

· Komisje  zapoznały się i przyjęły do wiadomości  bieżącą informację na temat realizacji § 1 ust.2 Uchwały Nr IX(63)2007 Rady Miejskiej w Brzesku  z dnia 28 czerwca 2007 roku.

· Komisje przyjęły do wiadomości informację o Funkcjonowaniu Kręgielni jako placówki sportowo-rekreacyjnej w Brzesku.

Wysłuchano wyjaśnień Pani Skarbnik Celiny Łanocha dot. pisma złożonego przez Pana Kamila Kubiczek zam. Mokrzyska dot.  umorzenia zaległości podatkowych względem gminy. Pani Skarbnik poinformowała, że wniosek powyższy jest  już nie aktualny ponieważ Pan Kubiczek  zapłacił całą zaległość.

· Rozpatrzenie wniosku dot. sprzedaży w trybie bez przetargowym  działki ewidencyjnej nr 2047/6 własności gminy Brzesko położonej w Brzesku         u zbiegu ulic Mickiewicza i Pomianowskiej na rzecz Pana Janusza  Niemca zam.Okocim.

Przewodniczący  komisji Mirosław Wiśniowski przedstawił dokumenty złożone we wniosku jw. przez burmistrza Brzeska. 

Naczelnik Józef Makuch wyjaśnił, że działka o której mowa znajduje się                      w bezpośrednim sąsiedztwie gruntu Pana Niemca i jest  położona przy zbiegu ulic Mickiewicza i Pomianowskiej. Działka jest wąska o powierzchni 9 arów. UM zlecił rzeczoznawcy  majątkowemu Pani Janinie Surowieckiej dokonanie wyceny tej działki. Rzeczoznawca wycenił powyższą działkę  na kwotę 90 tysięcy złotych, ale pan Niemiec nie zgadza się z tą wyceną i zlecił na własny koszt  wykonanie nowej wyceny przez uprawnionego rzeczoznawcę. Wycena została sporządzona przez rzeczoznawcę majątkowego Panią Marię Wadas na kwotę 60.032 zł. Powyższą działką Pan Niemiec  chce sobie poszerzyć własny  grunt, który przewidziany jest  pod budynek hotelowy       z usługami i stacją CPN.

Radna Maria Kądziołka – w tym momencie jestem przeciwna sprzedaży przedmiotowej działki, a stanowisko takie związane jest z tym, iż przyszłościowo należ patrzyć na pewne sprawy.  Może faktycznie działka ta jest wąska i długa, 9 arowa, ale jest położona wzdłuż głównej drogi wylotowej do Nowego Sącza - czy nie należy patrzyć perspektywicznie na najbliższe 10 – 15 lat, czy nie powinniśmy jej zostawić na inne cele związane z rozwojem miasta, a w szczególności na poszerzenie dróg itp.

Pragnę zwrócić uwagę Państwa radnych na brak perspektywicznego myślenia przy zbywaniu nieruchomości gminnych – np. przypadek sprzedaży przez BZK budynku tzw. starej łaźni. Budynek został sprzedany prywatnemu przedsiębiorcy,  a nie wzięto pod uwagę faktu, że nie mamy lokalu na bibliotekę z prawdziwego zdarzenia, nie mamy miejsca na zorganizowanie świetlic itd. i mimo to  podjęto decyzje o sprzedaży „starej łaźni”. Jakie działania podjęto w sprawie budynku Kina „Bałtyk” – też zaniechano kroków związanych z jego kupnem. Dopiero z perspektywy tych kilku lat widzimy jakie błędy popełniły ówczesne władze. Dlatego  wnioskuję, aby tego gruntu w tej chwili nie sprzedawać.

Radna Apolonia Warzecha  -  przychylam się do stanowiska Pani Przewodniczącej, rozpatrzmy tę sprawę patrząc perspektywicznie. 

Radna Katarzyna Pacewicz-Pyrek zawnioskowała, aby przed podjęciem ostatecznej decyzji o sprzedaży komisje dokonały wizji lokalnej na przedmiotowym gruncie.

Radny Tadeusz Pasierb – uważa, że skoro jest zabezpieczone 7 metrów pasa drogowego, to  należy grunt sprzedać  i niech budowa się rozpocznie.

Przewodnicząca komisji Rewizyjnej  Maria Kądziołka  przejęła w tym momencie przewodniczenie  komisjom i poddała pod głosowanie wniosek  o dokonanie                w miesiącu styczniu 2008 roku wizji lokalnej przedmiotowego gruntu. Po odbytej wizji komisje podejmą ostateczną opinię.

Za wnioskiem głosowano 4 za, 3 przeciw, 3 wstrzymujące. 

Wniosek komisji : Komisje zapoznały się z wnioskiem  dot. sprzedaży w trybie  bez przetargowym działki ewidencyjnej nr 2047/6 własności Gminy Brzesko położonej w Brzesku u zbiegu ulic Mickiewicza i Pomianowskiej na rzecz Pana Janusza Niemca  zam. Okocim  i  ustalono, że  w miesiącu styczniu komisje  dokonają wizji lokalnej przedmiotowego terenu.  Głosowano  4 za, 3 przeciw i 3 wstrzymujące się  od głosu.

· Rozpatrzenie protestu Państwa Anny i Czesława Nalewów zam. Jadowniki 

Przewodnicząca komisji Maria Kądziołka poinformowała, że wraz materiałami przekazanymi na dzisiejsze posiedzenie wszyscy otrzymali dokumenty przygotowane przez Biuro Rady Miejskiej, a dotyczące sprawy poruszonej w proteście  jaki złożyli do nas Państwo Nalepa  z Jadownik - w sprawie rowu odwadniającego. Przewodnicząca komisji zaznaczyła, iż po zapoznaniu się z przygotowanym materiałem jednoznacznie należy stwierdzić, iż sprawę tę rozpatrywały komisje poprzedniej Rady Miejskiej             i sprawa ta wraca do Rady jak bumerang. Po dokładnym zapoznaniu się z dokumentami  i działaniami jakie były podjęte przez Komisje poprzedniej Rady Miejskiej, zaproponowała, aby komisja zapoznała się z wnioskami jakie były podjęte przez: Komisję Prawa, Porządku Publicznego i Promocji, jak również przez Komisje Gospodarki Komunalnej /w tej sprawie/ w 2006 roku. Sprawa toczy się już wiele lat, zostały już podjął pewne rozstrzygnięcia, wydatkowano spore środki finansowe na to, aby udrożnić  rów. Zostało wydane zezwolenia na budowę. Musiały być podjęte działania, aby doprowadzić do tego, aby woda została odprowadzona i aby ten rów został wykonany,  mieszkańcy, którzy wybudowali tam domy mogli godnie mieszkać.

Następnie Pani Przewodnicząca komisji przedstawiła treść protokołów i podjęte wnioski z posiedzenia Komisji Prawa i Porządku Publicznego  z dnia 22 lutego 2006 roku,  wspólne wnioski z posiedzenia Komisji Prawa i Gospodarki Komunalnej z dnia 

10 marca 2006 roku, Komisji Prawa z dnia 19 lipca 2006 roku oraz komisji Gospodarki Komunalnej z dnia 21 lipca 2006 roku. 

W związku z faktem, iż „Protest” został skierowany do Rady Miejskiej oraz do  Komisji Rewizyjnej musimy zająć stanowisko-co dalej ? W związku z faktem, iż przedmiotowa sprawę rozpatrywały merytoryczne Komisje Rady Miejskiej poprzedniej kadencji – przewodnicząca zawnioskowała, aby protest uznać za bezzasadny w związku z faktem, iż sprawa ta została rozstrzygnięta przez merytoryczne komisje rady poprzedniej kadencji oraz podjęto daleko idące działania. W „Proteście” Państwo Nalepa  podnoszą sprawę dotyczącą nieprawidłowości w zakupie działki - działka została wykupiona,        a zakup ten został zaakceptowany przez dwie merytoryczne  komisji poprzedniej Rady Miejskiej. Nie możemy  podważać stanowiska podjętego przez radnych minionej kadencji - działka została wykupiona przez gminę, środki zostały wydatkowane. Stanowi ona obecnie własność gminy, a ponadto na dalsze czynności /projekt/ zostały już z budżetu gminy wydatkowane kolejne duże środki finansowe. 

Radna Apolonia Warzecha  poinformowała, że zna dobrze sprawę przedmiotowego rowu   tym bardziej, że gdy był opracowywany projekt budowy tego rowu  pełniła  funkcję sołtysa wsi Jadowniki, jak również posiada w tym miejscu działkę.     Przedmiotowy projekt był przygotowywany  przez Pana Jacka Puchałę, był on konsultowany z mieszkańcami wsi Jadowniki, którzy są zainteresowani odwodnieniem tych terenów. Po dyskusji wybraliśmy  wariant, który  został już częściowo wdrożony    w życie. Rozważaliśmy wszelakiego rodzaju możliwości i doszliśmy do wniosku, że ten wariant jest tańszy  i jest to jedyne najmądrzejsze i najprostsze rozwiązanie. 

Przewodnicząca Komisji Maria Kądziołka - w związku z dodatkowymi informacjami, jakie przedstawiła Komisjom Pani Apolonia Warzecha winniśmy podtrzymać stanowiska wypracowane przez komisji poprzedniej kadencji Rady Miejskiej.

Poinformowała ponadto, że  zapoznała się z aktami dotyczącymi sporu wodnego jaki istnieje pomiędzy Państwem N.i G. w Jadownikach oraz   z dokumentami dotyczącymi odwodnienia  terenów przy ulicy Bocznej w Jadownikach. Ponadto, należy zwrócić uwagę na fakt, iż zostały przy tej ulicy wydane pozwolenia na budowę budynków mieszkalnych, jednorodzinnych. Ponieważ teren ten położony jest niżej, przy każdych większych opadach posesje te są sukcesywnie zalewane. Cały czas mieszają się tutaj się dwie sprawy: pogłębienie  rowu pomiędzy Państwem N. a Państwem G. oraz wykonanie wzdłuż drogi   rowu odwadniającego z którego woda  będzie odprowadzana bezpośrednio do Uszwicy. Nie możemy w tym momencie cofać tego co poprzednie Komisje zaakceptowały, rozstrzygnięcia zostały podjęte, zostały wydatkowane bardzo duże środki finansowe i co teraz ?

Radna Apolonia Warzecha - przypomniała, że dyskusja w tym temacie była bardzo długa i poważna tym bardziej, że było kilka spotkań  i wielu radnych się nad tym zastanawiało, a Ci którzy się tak najbardziej upierają przy swoich racjach  to akurat ich budynków nie zalewa, inaczej by się zachowywali gdyby ich posesje  woda zalewała tak jak to się dzieje przy ulicy Bocznej.

Głos zabrała Pani Maria Zachara Kierownik Referatu Rolnictwa – ponownie przedstawiła na mapie  tereny  w Jadownikach przy ulicy Bocznej, które  są najbardziej zalewowe. 

Przewodnicząca komisji Maria Kądziołka  - po ponownym wysłuchaniu wyjaśnień Pani kierownik, po zapoznaniu się z wnioskami i opiniami komisji z poprzedniej kadencji rady miejskiej należy stwierdzić, że w przedmiotowej sprawie zostało już bardzo dużo zrobione. Wydatkowano spore środki finansowe z budżetu gminy i zadanie to winno być kontynuowane, należy ten teren odwodnić. My, jako rada mamy rozstrzygnąć czy protest państwa Nalepów jest zasadny czy nie.

Sprawa przedstawiona w „Proteście” winna być omówiona na wszystkich komisjach,     a  na grudniowej sesji  winna zostać podjęta stosowna uchwała.

Po wysłuchaniu wyjaśnień pani przewodniczącej podjęto wniosek:

Komisje  zapoznały się  z całością dokumentacji związanej z protestem  złożonym przez P.P.Anne i Czesława Nalepów zam. Jadowniki oraz innych dot.  odprowadzenia wód opadowych  na działce 1625 w Jadownikach  i uznają przedmiotowy protest za bezzasadny, oraz pozytywnie opiniują projekt uchwały w tej sprawie.

Głosowano jednogłośnie. 

· Komisje zapoznały się z projektem uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2008 rok i wyraziły pozytywna opinię. Głosowano 10 za. 

· Skarbnik Gminy Celina  Łanocha omówiła projekty uchwał w sprawach zmiany uchwały budżetowej gminy Brzesko na 2007 rok oraz wydatków budżetowych, które nie wygasają z  upływem roku budżetowego 2007.

Opinia komisji:

Pozytywnie, jednogłośnie zaopiniowały komisje projekty uchwał w sprawach :

·     wydatków budżetowych, które nie wygasają z  upływem roku budżetowego 2007;

·     zmiany uchwały budżetowej gminy Brzesko na 2007 rok;

W nawiązaniu do projektu uchwały w sprawie  zmiany uchwały budżetowej  Przewodniczący Krzysztof Ojczyk  zawnioskował, aby zostało spisane porozumienie  pomiędzy gminą Brzesko a TKKF Sokół, by jeden raz w tygodniu Kręgielnia bezpłatnie użyczała lokal dla młodzieży.

Członkowie  komisji poparli  wniosek pana przewodniczącego i  jednogłośnie  podjęto wniosek o treści:

Wniosek komisji : Komisje wnioskują do Pana Burmistrza  o spisanie porozumienia przez Gminę Brzesko z Zarządem TKKF Sokół, w sprawie nieodpłatnego  korzystania    z obiektu Kręgielni przez młodzież z gminy, celem  upowszechnienia zdrowego sposobu życia. Głosowano jednogłośnie. 

· Radny Mirosław Wiśniowski  przedstawił dwa pisma komitetu protestacyjnego w Jasienia dot. planowanej budowy zjazdu z autostrady. Przypomniał, że  na dzień 18 grudnia zaplanowane zostało spotkanie w UM z mieszkańcami Jasienia ul. Leśnej oraz przedstawicielami GDDP w Krakowie w  temacie zjazdu  pisma powyższe zostaną rozpatrzone na kolejnym posiedzeniu komisji.

Następnie Komisje zawnioskowały  do Pana  Burmistrza  :

· o  przedstawienie   w trybie pilnym, możliwej lokalizacji  budynku socjalnego.
Głosowano jednogłośnie. 

· Po zapoznaniu się  z pismem Pani Czesławy Kaczówka zam. Sterkowiec  wspólne komisje ustaliły, że  w tym temacie  dokonana zostanie  wizja lokalna w terenie. 

· Komisje wnioskują,  (zobowiązują) Burmistrza (Komisarza) do prowadzenia karty drogowej dla samochodu służbowego marki Skoda, będącego w dyspozycji Burmistrza począwszy od dnia posiedzenia komisji, tak jak to jest realizowane w przypadku pozostałych samochodów służbowych Urzędu Miejskiego. Głosowano  8 za, 1 wstrzymujący. 

· Po wstępnej analizie projektu budżetu Gminy Brzesko na 2008 rok, komisje wnioskują o zabezpieczenie   środków finansowych z przeznaczaniem na:

1) remont  budynku sołtysówki w sołectwie Bucze – kwota 15 tysięcy złotych  Głosowano jednogłośnie. 

2) zabezpieczenie środków finansowych  na likwidacje zbiorników  po byłej stacji CPN  przy Domu Ludowym w Porębie Spytkowskiej – głosowano jednogłośnie. 

3) zabezpieczenie środków finansowych  w kwocie 40 tysięcy złotych  na wykonanie sieci wodociągowej  przy ulicy Poprzecznej w Brzesku – głosowano jednogłośnie. 

4) przenieść  20 tysięcy złotych z zadania  remont 
 ul. Wiedeńskiej w Jasieniu, na zadanie wykonanie nawierzchni asfaltowej  drogi do cmentarza parafialnego w Jasieniu. Głosowano jednogłośnie. 

Na tym posiedzenie wspólnych  komisji  zostało zakończone .

Posiedzenie komisji na którym zostaną  podjęte ostateczne wnioski  do projektu budżetu gminy, odbędzie się w dniu 19  grudnia br. 

Obrady komisji trwały od godz.10.00- 16.30
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