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Protokół Nr 4/2007

Z posiedzenia Komisji Statutowej Rady Miejskiej w Brzesku odbytego w dniu 26 czerwca  2007 roku


Posiedzeniu komisji przewodniczył Przewodniczący komisji Adam Smołucha.

Przewodniczący komisji powitał wszystkich zebranych na posiedzeniu członków komisji i gości zaproszonych , przedstawił proponowany projekt porządku posiedzenia, który został przyjęty jednogłośnie jak niżej:

1. Wprowadzenie zmian do Statutu Gminy Brzesko.

2. Sprawy bieżące  i wolne wnioski 

Ad.1. Sekretarz Gminy Bogusław Babicz  jako autor przedmiotowego projektu uchwały objaśnił zmiany zawarte w tym projekcie –stanowią załącznik do protokołu komisji .

Przyjęty przez Radę Statut zostanie jutro opublikowany w Dzienniku Urzędowym Województwa Małopolskiego ponieważ przeszedł pozytywnie  zmagania w nadzorze prawnym , obecne zmiany  nie będą miały żadnego wpływu na już przyjęty Statut .Statut został uchwalony 30 kwietnia  a 17 maja wpłynęło do Biura Rady Miejskiej  wezwanie do usunięcia naruszenia prawa. To wezwanie zostało podpisane przez Radę Sołecką wsi Mokrzyska oraz sołtysa – w tym miejscu Pan Sekretarz przytoczył treść powyższego wezwania. To wezwanie przekazaliśmy do zaopiniowania do radcy prawnego  .Następnie Pan Sekretarz ustosunkował się do zapisów zawartych w paragrafie 51 ,z zapisów tam zawartych w pkc.3 wynika że jedynie wpływy z  organizowanych przez osiedla przedsięwzięć  byłyby źródłem finansowania a nie sołectw ,jest to lapsus prawniczy  tak zwany błąd redakcyjny .Należało ten błąd skorygować  dlatego też przygotowano w projekcie  zmiany Statutu nowe brzmienie tego przepisu  o brzmieniu:

· w & 51 ust.5 otrzymuje brzmienie: 
” & 51 ust.5 .Źródłem finansowania wydatków jednostek pomocniczych na cele statutowe są:

1)środki budżetowe określone na ten cel w uchwale   budżetowej ,

2)dobrowolne wpłaty zakładów ,organizacji i mieszkańców ,

3)wpływy z organizowanych przez osiedla i sołectwa    przedsięwzięć.” 

Myśli ,że wprowadzenie tej zmiany całkowicie wyczerpuje kwestie wezwania do usunięcia naruszenia prawa ,będą jednakowe zasady do sołectwa i do osiedli. W międzyczasie wspólnie z Panem Przewodniczącym zauważyliśmy jeszcze jeden brak w statucie ,który funkcjonuje jeszcze w obowiązującym statucie  , gdzie został wprowadzony jako poprawka  z 31 maja 2006 roku , chodziło o możliwość przesyłania radnym  materiałów na sesje w formie elektronicznej , tego zapisu zabrakło w nowym statucie tez przez przeoczenie  zapomnieliśmy o tym  i również tą zmianę dopisujemy i uzupełniamy :

· W Regulaminie Rady Miejskiej w  Brzesku stanowiącym załącznik Nr 5 do Statutu Gminy  w § 6 ust.8 dodaje się zdanie drugie w brzmieniu:„ Na pisemny wniosek osoby uprawnionej do otrzymywania materiałów złożony w Biurze   Rady ,mogą być one doręczone  w formie elektronicznej”.

Całkiem niedawno zrodziła się jeszcze trzecia zmiana ,którą komisja otrzymała w materiałach ,chodzi o pracowników mianowanych. Jest taka kategoria w Urzędzie Miejskim –pracowników mianowanych  są to generalnie naczelnicy i kierownicy wydziałów .Aby to usystematyzować  w dotychczas obowiązującym starym statucie  był rozdział 11 „zasady zatrudniania i oceny pracowników mianowanych”. Ten przepis się zmienił już w toku poprzedniej kadencji i od tego momentu nie ma już możliwości takiego zatrudniania  pracowników na podstawie mianowania  ale zachowaliśmy zasady oceny pracowników mianowanych , ponieważ nie obowiązywały wtedy jeszcze przepisy znowelizowanej pół roku temu  ustawy o pracownikach samorządowych ,która  wprowadziła konieczność oceny wszystkich pracowników samorządowych zatrudnionych na stanowiskach urzędniczych. Pan Sekretarz przybliżył  jakie zostały wprowadzone zmiany w Regulaminie Organizacyjnym UM.

Przewodniczący Krzysztof Ojczyk odniósł się do pisma Rady Sołeckiej  wsi Mokrzyska , można powiedzieć  ze ten lapsus słowny powstał  ,uważa że nie doszło tutaj do żadnego naruszenia prawa   a uzasadnienie jest nadinterpretacją  .

Obecnie obowiązuje jeszcze  stary statut , który w paragrafie 56 mówi że Rada Miejska  może uchwalić środki dla sołectw .W nowym statucie w art.51 ust.3  pisze że w uchwale budżetowej wyodrębnia się środki ,czyli ze statutu wynika przymus wyodrębnienia środków w uchwale budżetowej. To że brakło słowa „sołectwa” nie zmienia w merytorycznej kwestii niczego dla funkcjonowania  sołectw tym bardziej dla działalności statutowej .Jeżeli by pan sołtys i rada sołecka znaliby swój statut  ,swojego sołectwa to by wiedzieli że w rozdziale 9 –gospodarka finansowa- uchwalony w 2004 roku  , która w paragrafie 32 o tym mówi /tu przewodniczący przytoczył treść zapisu tego paragrafu/.Jak pan sekretarz potwierdził statut wsi Mokrzyska  i pozostałych sołectw jest również prawem miejscowym  i prawem szczegółowym i nadrzędnym w stosunku do Statutu Gminy Brzesko ,ponieważ są tutaj zawarte szczegółowe przepisy i w tym momencie mówienie że rada naruszyła czyjś interes prawny ,podając uzasadnienie że jest to niezgodne z prawem  jest daleko idącym nadużyciem .On jako przewodniczący powie o tym na sesji ,ponieważ ten komunikat  poszedł do mieszkańców i jest on całkowicie nieprawdziwy .Ten nowy statut gwarantuje sołectwom środki , natomiast stary statut który do dziś obowiązuje  mówi że rada może dać .Propozycje w pierwotnym projekcie uchwały były takie przygotowywane ,a środki w uchwale budżetowej były nie mniejsze niż 100 tysięcy , w jakimś sensie rada odstąpiła od tego gdyby się np. okazało że tych pieniędzy nie będzie .Kierunek pójścia na to aby wzmocnić  jednostki pomocnicze gminy był bardzo daleko idący , on sam tym pismem jest generalnie zażenowany .To co pan sekretarz wyjaśnił było to typowe niedopatrzenie nie mające żadnego wpływu  ani przełożenia na działalność statutową jednostek pomocniczych  .W piśmie sołtys napisał że nie będzie robiony festyn ,jeżeli ktoś nie umie lub nie chce robić festynu to niech  robi a nie pisze nieprawdę. Inne sołectwa i osiedla jeżeli chcą robić festyn to go robią .

Radny Adam Smołucha –konkludując -  powyższe pismo jest nieuprawnioną bardzo daleko idącą nadinterpretacją, a konsekwencje które  poszły za tym pismem , tym bardziej miały charakter działań stricte  wymierzony w Radę Miejską ,czy też część Rady Miejskiej  i taki był cel. Poprosił sekretarza o przedstawienie opinii prawnej radcy prawnego do pisma  w sprawie wezwania do naruszenia prawa. 

Sekretarz Gminy Bogusław Babicz przedstawił opinie radcy Stanisławy Dziadoszczyk do pisma jw. 

Przewodniczący Krzysztof Ojczyk  zauważył, że w momencie  formułowania pisma przez Radę Sołecką był prawomocny stary statut gminy, 7 czerwca upłynął termin do ewentualnego  stwierdzenia naruszenia prawa  przedmiotowego Statutu przez nadzór prawny  , nadzór nie wniósł uwag .

W swojej opinii radca prawny  praktycznie nie odniosła się do tego czy  było czy nie naruszenie prawa w tym przypadku .Naruszenia prawa nie stwierdził organ nadzoru  i ten błąd nie miał żadnego wpływu na działalność statutową  jakiegokolwiek sołectwa , a tym bardziej zabraniającego tak jak się mówi w komunikacie sołtysów  organizowania pikników czy festynu ,jest to kłamstwo i nadużycie .

Radny Adam Smołucha  uważa że należy się zwrócić z zapytaniem do radcy prawnego czy zostało naruszone prawo w tym zakresie , taką opinie winniśmy posiadać ,bo sołtys twierdzi że prawo zostało naruszone. 

Sekretarz Bogusław Babicz uważa że nie potrzebna jest  taka opinia bo już z tej wynika że był to błąd  i  że nie było takiej potrzeby  rozstrzygać tej sprawy, bo nowy statut nie wszedł jeszcze w życie .Naruszenie prawa było poprzez to że zostały nie równo potraktowane  podmioty ,bo uchwała mimo  że nie obowiązuje to  została podjęta i ona  w jakiś sposób  naruszała prawo tak jakby na przyszłość , czyli po wejściu w życie tego statutu .Jak gdyby nie można było wyciągać konsekwencji z tego naruszenia prawa  na dzień dzisiejszy ponieważ  nie weszło jeszcze  w życie .

Radny Franciszek Brzyk uważa że stawianie tego jako wniosek przez pana sołtysa publicznie ,że prawo jeszcze nie obowiązujące  zabrania mu działania w  jakiś sposób  prawny jest nadinterpretacją z jego strony .Bo gdyby to zrobił po uprawomocnieniu statutu  i np. w miesiącu sierpniu gdy będzie organizował festyn, a  obowiązujące prawo uniemożliwiłoby mu zbieranie datków  byłoby to naruszeniem prawa , ale nie zawinionym w tym momencie .

Sekretarz Bogusław Babicz- uważa ,że było w tym przypadku naruszenie prawa natomiast pan sołtys  zbyt wcześnie wyciągnął wnioski  faktyczne z tego naruszenia prawa .

Radny Adam Smołucha –stwierdził że konsekwencją tego że rada popełniła pomyłkę  jest to że dzisiaj się zbieramy i  ją poprawiamy  , jakie konsekwencje będą w odniesieniu do działań pana sołtysa  ,publicznie podał nieprawdziwą informację.

Sekretarz Bogusław Babicz – uważa ,że sołtys  nie podał nie prawdziwej informacji bo naruszenie prawa nastąpiło , natomiast wyciągnął z tego jak gdyby konsekwencję   że nie będzie mógł zostać zorganizowany festyn ,jest to kwestia  zgrania terminów .Obowiązywał stary statut .

Radna Maria Kądziołka –stwierdziła , szkoda że na dzisiejszym posiedzeniu jest nieobecny sołtys z Mokrzysk, pan sołtys równorzędnie z radnymi otrzymał materiały na sesję .Na sesji kiedy obradowaliśmy  nie zabrał w ogóle głosu i nie wniósł żadnych uwag, była to ewidentna pomyłka  .Gdzieś nam to umknęło była to pomyłka przy przepisywaniu , radcy prawni i nadzór prawny wojewody  też statut opiniowali , a to co tutaj zostało zrobione jest pewnym niepoważnym działaniem pana sołtysa ,ponieważ nie zostało naruszone prawo ,pan sołtys działa na swoim statucie i należy go odesłać  do prawa miejscowego jego bezpośrednio dotyczącego ,czyli statutu sołectwa gdzie ma wszystko napisane co może robić a nie oczerniać i pisać że nie może zorganizować przez radnych pikniku .

Przewodniczący Krzysztof Ojczyk –przytoczył treść pisma sołtysa wsi Mokrzyska o którym mowa w dyskusji. Wyjaśnił że w przewidzianym terminie  pan sołtys z Mokrzysk otrzymał odpowiedź na powyższe pismo za zwrotnym potwierdzeniem odbioru.

Przewodniczący  Adam Smołucha – stwierdził ,że na komisje nie został poproszony pan sołtys z  Mokrzysk ,dlatego  proponuje , że skoro pan sołtys pisze pisma to może należałoby się również zwrócić do niego  z pismem , a Przewodniczący Rady Miejskiej winien się spotkać z Radą Sołecką w Mokrzyskach i przedstawić punkt widzenia  Rady Miejskiej na ta sprawę  i nie tylko , bo wszyscy jesteśmy tutaj zgodni co do tego że pan sołtys  w swoich działaniach i interpretacjach ,świadomie czy nie świadomie brnie w nieprawdzie i to winno być radzie sołeckiej wyjaśnione.

Radny Franciszek Brzyk zaproponował aby Przewodniczący Rady Miejskiej wystosował zaproszenie do Rady Sołeckiej i sołtysa na jedno z posiedzeń komisji i temat ten wyjaśnić do końca. 

Po dyskusji komisja wyraziła opinię:

Komisja Statutowa zapoznała się z projektem uchwały w sprawie  zmiany w Statucie Gminy Brzesko i pozytywnie jednogłośnie opiniuje powyższy projekt ze zmianami:

1) w & 51 ust.5 otrzymuje brzmienie: 
” & 51 ust.5 .Źródłem finansowania wydatków jednostek pomocniczych na cele statutowe są:

1)środki budżetowe określone na ten cel w uchwale   budżetowej ,

2)dobrowolne wpłaty zakładów ,organizacji i mieszkańców ,

3)wpływy z organizowanych przez jednostki pomocnicze   przedsięwzięć.” 

2) Skreśla się Rozdział XI – Zasady oceny pracowników    mianowanych.

3)  W Regulaminie Rady Miejskiej w  Brzesku stanowiącym załącznik Nr 5 do Statutu Gminy  w § 6 ust.8 dodaje się zdanie drugie w brzmieniu:„ Na pisemny wniosek osoby uprawnionej do otrzymywania materiałów złożony w Biurze   Rady ,mogą być one doręczone  w formie elektronicznej”.

Na tym posiedzenie Komisji zostało zakończone.

Obrady trwały od godziny 10.00-11.15

                                                        Przewodniczący Komisji Statutowej 

Rady Miejskiej w Brzesku 

                                                                      Adam Smołucha
Protokołowała: Inspektor Marta Kółkowska 
                                                            

