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                                                                                Burmistrz Brzeska

                                                                                Pan Jan Musiał
Nasz znak : BR.IX.0064/1/3/07/BŁ                                            Brzesko, dnia : 23.01.2007 r.

Nasz znak : BR.IX.0064/6/3/07/BŁ                                            
Uprzejmie informuję, że na wspólnym posiedzeniu Komisji Gospodarki Finansowej oraz Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Brzesku odbytym 
w dniu  23  stycznia  2007  roku  podjęte zostały następujące wnioski i opinie :

1. Wniosek

Komisje wnioskują o potraktowanie priorytetowe wykupu gruntów do zasobów gminy pod budowę dróg i chodników, które były rozpoznawane przez gminę jako sporne i nie udało się ich nabyć w poprzednim stanie prawnym.

Głosowano jednogłośnie.

2. Wniosek

Komisje wnioskują o zmniejszenie wydatków:

1) W dziale Promocji w zakresie wydatków bezpośrednich na zadaniu BIM z kwoty 134.554,99 złotych  do kwoty 126.754,99 złotych tj. o kwotę 7.800 złotych z tytułu honorarium za artykuły. 

2) O likwidację wydatków na kwartalnik informacyjny Urzędu Miejskiego tj. kwotę 10.000 złotych 
3)  Likwidację wydatków na telewizję kablową w wysokości 20.000 złotych

4) Obniżenie wydatków na radio RDN z kwoty 12.000 złotych do kwoty 7.000 złotych tj. o kwotę 5.000 złotych. 

Łączna kwota zmniejszeń w tym dziale  wynosi 42.800 złotych Głosowano przy 5 głosach za, 3 przeciw, 0 wstrzymujących się od głosu.

3. Wniosek

Komisje wnioskują ponownie o przedstawienie zasad prawnych funkcjonowania magazynu BIM i przedstawienia nowych rozwiązań funkcjonowania tego magazynu z uwzględnieniem ewentualnego powołania Rady Programowej.

Głosowano 4 za, 3 przeciw, 1 wstrzymujący się od głosu.

4. Wniosek

Komisje wnioskują o zmniejszenie dopłaty do udziałów w Miejskim Przedsiębiorstwie Komunikacyjnym z kwoty 745.000 złotych do kwoty 665.000 złotych tj. o kwotę 80.000 złotych . Głosowano 6 za, 1 przeciw, 1 wstrzymujący się od głosu .

5. Wniosek

Komisje wnioskują o podjęcie działań zmierzających do restrukturyzacji przedsiębiorstwa MPK poprzez przekształcenie w jednostkę budżetową . Prośba do Pana Burmistrza o prawne przygotowanie opinii na temat możliwości przekształcenia. Głosowano jednogłośnie.

6. Wniosek

Komisje wnioskują o zmniejszenie wydatków w Wydziale Organizacyjnym 
w zadaniu Org/01 o kwotę 25.000 złotych z zadania o nazwie „wymiana stolarki okiennej itd.) Głosowano 5 za, 3 przeciw, 0 wstrzymujących się od głosu.

7. Wniosek

Komisje wnioskują o zmniejszenie w wydatkach majątkowych o kwotę 296.000 złotych – zadanie ITK/65 o nazwie „rozbudowa budynku Urzędu Miejskiego 
w Brzesku”. Głosowano 4 za, 3 przeciw , 1 wstrzymujący się od głosu.

8. Wniosek

Komisje wnioskują o przesunięcie środków finansowych wyszczególnionych 
w załączniku Nr 6 w rozdz.85154 zadanie pkt.1 „przeciwdziałanie alkoholizmowi” kwota 20.000 złotych na zadanie „organizacja miejsc rekreacyjnych pkt.8 na terenie gminy Brzesko.  Głosowano jednogłośnie.

9. Wniosek

Komisje wnioskują o zwiększenie wydatków budżetowych w łącznej kwocie 147.000 złotych w dziale 600 „transport i łączność”  drogi publiczne i gminne – remont dróg gminnych – 50.000 złotych, remont i budowa chodników – 50.000 złotych oraz w dziale 700 „gospodarka mieszkaniowa” o zwiększenie środków na zadaniu majątkowym pod nazwą nabycie nieruchomości do zasobów gminy o pozostałą kwotę 47.000 złotych.  Głosowano jednogłośnie.

10. Wniosek

Komisje wnioskują o zmianę nazwy zadania inwestycyjnego ujętego w załączniku Nr 8 w pkt.2 :    Punkt 2 otrzymuje brzmienie :

„wodociągowanie gminy Brzesko

a) budowa sieci wodociągowej w Porębie Spytkowskiej wraz z magistralą,

b) budowa sieci wodociągowej na terenie wsi Okocim (zakres rzeczowy 
w załączeniu) ,

c) dobudowa sieci wodociągowej na terenie wsi Mokrzyska”.

Głosowano jednogłośnie.

11. Wniosek

Komisje wnioskują o dopisanie w załączniku Nr 13 w punkcie IV wydatki ogółem  punktu 13 o nazwie :”zakup naklejek sprzątaj po swoim psie oraz zakup pakietu”. Głosowano jednogłośnie.

12. Opinia

Komisje pozytywnie jednogłośnie zaopiniowały wniosek Publicznego Gimnazjum Nr 1 w Brzesku w sprawie zwiększenia wartości jednego punktu dla celów określenia wynagrodzenia zasadniczego pracowników nie będących nauczycielami w wysokości 6 złotych pod warunkiem, iż w budżecie jednostki znajdują się środki finansowe na ten cel.
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