Burmistrz Brzeska

Pan Jan Musiał
Nasz znak BR.IX.0064/2/7/2007/BŁ                                      Brzesko dnia : 18. 06.2007 rok

Uprzejmie informuję , że na posiedzeniu Komisji Gospodarki Komunalnej Ochrony Środowiska i Rolnictwa Rady Miejskiej w Brzesku odbytym w dniu 
18  c z e r w c a   2007 roku podjęte zostały następujące wnioski i opinie :

1. Wniosek

Komisja wnioskuje do Burmistrza Brzeska aby wystąpił do Carlsberg Polska o możliwość dokonania przez członków Komisji Gospodarki Komunalnej Ochrony Środowiska 
i Rolnictwa wizji lokalnej na terenie oczyszczalni ścieków i spotkania się z osobami kierującymi tą placówką oraz przedstawicielami Carlsberg odpowiedzialnymi za politykę ściekową.    Głosowano jednogłośnie.

2. Wniosek

Komisja wnioskuje do Burmistrza Brzeska aby zintensyfikować działania zmierzające do zawarcia umowy na odbiór ścieków komunalnych z gminy Brzesko przez oczyszczalnię należąca do Carlsberg Polska. Równocześnie komisja wnioskuje aby Burmistrz Jan Musiał lub osoby kompetentne wspomogły Prezesa RPWiK w umówieniu spotkania i w prowadzeniu negocjacji w/w sprawie z przedstawicielami Carlsberg Polska . Jednocześnie komisja podkreśla szczególnie pilność i ważność zawarcia tej umowy.  Głosowano jednogłośnie .

3. Wniosek

Komisja wnioskuje do  Burmistrza Brzeska o wystosowanie pisma do Zarządu Dróg Krajowych , Wojewódzkich i Powiatowych w sprawie nieodpłatnego przejęcia  przystanków na terenie całej gminy. Głosowano jednogłośnie .

4. Wniosek

Komisja wnioskuje o przygotowanie analizy wewnętrznej w sprawie możliwości połączenia Spółek Brzeskich Zakładów Komunalnych i Miejskiego Przedsiębiorstwa Komunikacyjnego.

Głosowano  4 głosy za, przeciw 1, 2 wstrzymujących się od głosu.

5. Opinia

Komisja zapoznała się z pismem Pana Tomasza Twardowskiego zam. Okocim ul. Kasztanki 3 w sprawie zainstalowania lamp ulicznych na ulicy Kasztanki w Okocimiu , pismem Rady Sołeckiej wsi Okocim oraz wysłuchała wyjaśnień Kierownika Referatu Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska  i zaopiniowała w/w sprawę negatywnie.

Głosowano jednogłośnie.

6. Opinia

Komisja zapoznała się z projektem uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr VI/43/2003 Rady Miejskiej w Brzesku z dnia 26 marca 2003 r. w sprawie określenia zasad nabywania do zasobów oraz sprzedaży, zamiany i zrzeczenia się, oddawania w użytkowanie wieczyste, wydzierżawiania i najmu na okres dłuższy niż 3 lata, obciążania ograniczonymi prawami rzeczowymi, wnoszenia jako wkłady niepieniężne [aporty] do spółek prawa handlowego, przekazywania jako wyposażenie tworzonych przedsiębiorstw komunalnych oraz jako majątek tworzonych przez Gminę fundacji nieruchomości stanowiących mienie komunalne Gminy Brzesko  [Dziennik Urzędowy Województwa Małopolskiego z 2003r Nr 138, poz. 1843]. zmienionej uchwałą Nr XXVII/176/04 Rady Miejskiej w Brzesku z dnia 30 grudnia 2004 r. [Dziennik Urzędowy Województwa Małopolskiego z 2005r. Nr 114, poz. 738] i po analizie oraz  dokonanych zmianach w/w projekcie uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Głosowano 3 głosy za, przeciw 2, o wstrzymujących się od głosu .

7. Opinia

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej w drodze przetargu.

8. Opinia

Komisja zapoznała się i przyjęła do wiadomości   projekt uchwały w sprawie realizacji oraz współfinansowania przedsięwzięcia pod nazwą „Ochrona wód w dorzeczu rzeki Dunajec 
i Uszwicy, poprzez uporządkowanie gospodarki wodno-ściekowej na terenie działalności Związku Międzygminnego w Brzesku” dofinansowania ze środków pomocy technicznej Funduszu Spójności .

9. Opinia

Komisja zapoznała się i przyjęła do wiadomości pisma Miejskiego Przedsiębiorstwa Komunikacyjnego w Brzesku w sprawie :

1) spłaty kredytu inwestycyjnego zaciągniętego na zakup 4 sztuk autobusów Mercedes,

2) wniosku o podwyżkę płac dla pracowników MPK, wniosku o przekształcenie Spółki w zakład budżetowy
10. Opinia

Komisja zapoznała się i przyjęła do wiadomości informacje z realizacji inwestycji gminnych .

11. Wniosek

Komisja zawnioskowała do Burmistrza Brzeska aby zintensyfikować działania mające na celu połączenie ulicy Powstańców Warszawy z ulicą Wincentego Zydronia. 

Głosowano jednogłośnie.

      Przewodnicząca

                                                                             Komisji Gospodarki Komunalnej Ochrony

                                                                                             Środowiska i Rolnictwa

                   Katarzyna Pacewicz-Pyrek  
