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                                                                                Burmistrz Brzeska

                                                                                Bogusław Babicz
Nasz znak : BR.IX.0064/1/16/2008/BŁ                            Brzesko, dnia :  11 luty 2008 r.

                     BR.IX.0064/2/17/2008/BŁ

                     BR.IX.0064/6/28/2008/BŁ

Uprzejmie informuję, że na wspólnym posiedzeniu Komisji Gospodarki Finansowej; Komisji Gospodarki Komunalnej Ochrony Środowiska i Rolnictwa oraz Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Brzesku odbytym w dniu  11  lutego  2008 roku  podjęte zostały następujące wnioski i opinie :

1. Wniosek

Komisja zaopiniowała następujące sprawy  z zakresu gospodarki  nieruchomościami :

· Komisja Gospodarki Finansowej oraz Komisja Rewizyjna  pozytywnie opiniują wydzierżawienie  lokalu  zlokalizowanego na I piętrze budynku mieszkalnego przy ulicy Jana Goetza 2, dla Państwa Babraj  na okres dwóch lat, a następnie  ponownie po okresie  1,5 roku  podjąć temat  zmierzając do sprzedaży lokalu  - głosowano jednogłośnie.
· Komisja Gospodarki Finansowej oraz Komisja Rewizyjna  pozytywnie jednogłośnie zaopiniowały  przeznaczenie do zbycia w formie  przetargu nieograniczonego  ustnego działki ewidencyjnej  Nr 1609 położonej                 w Jasieniu.  

· Komisja Gospodarki Finansowej oraz Komisja Rewizyjna  pozytywnie jednogłośnie zaopiniowały  przeznaczenie   do zbycia działki ewidencyjnej nr 769/4 położonej  w Porębie Spytkowskiej w trybie nieograniczonego publicznego przetargu ustnego.

· Komisja Gospodarki Finansowej oraz Komisja Rewizyjna  pozytywnie jednogłośnie zaopiniowały  przeznaczenie  do zbycia działki o numerze ewidencyjnym gruntów 1411/185 położonej w Brzesku  w bliskim sąsiedztwie obwodnicy w trybie bezprzetargowym na rzecz właściciela gruntu sąsiedniego w celu poprawy struktury nieruchomości siedliskowej. 

· Komisja Gospodarki Finansowej oraz Komisja Rewizyjna  pozytywnie jednogłośnie zaopiniowały  przeznaczenie  do zbycia gruntu gminnego położonego  przy ulicy Brata Alberta w Brzesku w trybie bezprzetargowym na rzecz właścicieli  gruntów sąsiednich .

· Komisja Gospodarki Finansowej oraz Komisja Rewizyjna  pozytywnie jednogłośnie zaopiniowały przeznaczenie do zbycia  gruntu gminnego położonego przy ulicy Garbarskiej  w trybie przetargu  publicznego nieograniczonego. 

· Komisja Gospodarki Finansowej oraz Komisja Rewizyjna  pozytywnie jednogłośnie  zaopiniowały przeznaczenie do zbycia gruntu gminnego            w trybie bezprzetargowym na poprawę struktury działki siedliskowej położonej przy ulicy Okocimskiej w sąsiedztwie rzeki Uszwicy.

· Komisja Gospodarki Finansowej oraz Komisja Rewizyjna  pozytywnie jednogłośnie zaopiniowały  kupno gruntu pod drogę  stanowiącą przedłużenie ulicy Stromej z ulicą Czerwona Droga w Okocimiu.

· Komisja Gospodarki Finansowej oraz Komisja Rewizyjna  zapoznały się          z wnioskiem Pana Stanisława Pikulskiego  dotyczącym kupna przez Urząd Miejski w Brzesku gruntu i zajęły następujące stanowisko :                              1) pozytywnie zaopiniowały  wykup gruntu  pod ostatni fragment  ulicy    

                            Spadzistej -  pod  drogi w Sterkowcu.                                                               

                        2) natomiast sprawę  wykupu gruntu  pod drogę  stanowiącą przecznicę ulicy                  

                            Fiołkowej w zakresie proponowanym przez Pana Pikulskiego komisje                    

                            rozpatrzą w terminie późniejszym, po przeprowadzeniu wizji lokalnej                                             

                            w terenie. Głosowano jednogłośnie. 

· Komisja Gospodarki Finansowej oraz Komisja Rewizyjna  wnioskują  do Burmistrza Brzeska o opracowanie  szczegółowego planu zagospodarowania przestrzennego  w rejonie ulicy  Tarnowskiej i Fiołkowej w Sterkowcu,           z uwzględnieniem  zabezpieczenia gruntu pod przyszłe drogi osiedlowe. Głosowano jednogłośnie. 

· Komisja Gospodarki Finansowej oraz Komisja Rewizyjna  pozytywnie jednogłośnie zaopiniowały nabycie gruntu zajętego pod ulicę Sportową           w Jadownikach.

· Po zapoznaniu się z zakresem  sprzedaży w trybie bezprzetargowym działki ewidencyjnej nr 2074/6 będącej własnością Gminy Brzesko  położonej             u zbiegu ulic Mickiewicza i Pomianowskiej na rzecz Pana Janusza Niemca  Komisja Gospodarki Finansowej oraz Komisja Rewizyjna  pozytywnie opiniują sprzedaż gruntu po cenie, która wynika z wyceny zleconej do wykonania i wykonanej na zlecenie Urzędu Miejskiego w Brzesku. Głosowano jednogłośnie.

· Po rozpatrzeniu wniosku w sprawie ewentualnego kupna gruntu  pod drogi osiedlowe wewnętrzne stanowiące przecznice ulicy Warszawskiej w  Jasieniu  Komisja Gospodarki Finansowej oraz Komisja Rewizyjna pozytywnie opiniują  kupno jedynie w stosunku do dróg zlokalizowanych  w drugiej i trzeciej kolejności od drogi krajowej nr 4. Natomiast sprawę kupna pierwszej przecznicy komisje opiniują negatywnie. Głosowano jednogłośnie. 

· Komisja Gospodarki Finansowej oraz Komisja Rewizyjna  zapoznały się z pismem dotyczącym sprzedaży działki  gminnej  o nr 2342 położonej  obok hotelu AUGUST w Brzesku u zbiegu ulic B.Goetza i Mickiewicza i wnioskują  o  zasięgnięcie opinii u Konserwatora  Zabytków   w kwestii możliwości zagospodarowania  przedmiotowego terenu w sposób przedstawiony przez potencjalnych nabywców /innego niż dotychczas/. Jednocześnie komisje  wnioskują  o zasięgniecie opinii w tym temacie w Zarządzie Osiedla Okocimskie. Głosowano jednogłośnie.

       Ponadto, Komisja Gospodarki Finansowej oraz Komisja Rewizyjna    

      wnioskują o sprzedaż działki jw. wraz z istniejącym murem  mając na uwadze 

      konieczność jego wyremontowania i bieżącej konserwacji.  Głosowano 

      jednogłośnie.

2.  Opinia

Komisja Gospodarki Finansowej oraz Komisja Rewizyjna  zapoznały się z pismem Spółdzielni Mieszkaniowej w Brzesku  dotyczącym wypłaty odszkodowań za brak lokali socjalnych  od Gminy Brzesko  dla rodzin    i osób eksmitowanych z mieszkań należących do spółdzielczych zasobów mieszkaniowych  i przyjęła przedmiotową informację  do wiadomości.

    3.  Opinia

Komisje : Gospodarki Finansowej, Rewizyjna oraz Gospodarki Komunalnej Ochrony Środowiska i Rolnictwa zapoznały się z następującymi pismami (prośbami) dotyczącymi  umorzenia zaległości  :

· Pozytywnie jednogłośnie  zaopiniowały prośbę o umorzenie zaległości z tytułu budowany kanalizacji Pani K. D.
· Pozytywnie jednogłośnie zaopiniowały prośbę o umorzenie zaległości z tytułu budowany kanalizacji Pani E.S.
· Pozytywnie jednogłośnie zaopiniowały prośbę o umorzenie zaległości z tytułu budowany kanalizacji Pani S.G.
· Pozytywnie jednogłośnie zaopiniowały prośbę o umorzenie zaległości z tytułu budowany kanalizacji Pani L.S.
· Pozytywnie jednogłośnie  zaopiniowały wniosek (prośbę)  Pana T. J. dotyczący zwolnienia z waloryzacji stawki czynszu z tytułu najmu lokalu położonego na placu targowym w Brzesku w roku 2008.

4. Wniosek

Komisje: Gospodarki Finansowej, Rewizyjna oraz Gospodarki Komunalnej Ochrony Środowiska i Rolnictwa  po dokonanej wizji lokalnej podjęły następujące wnioski :

· Komisje nie widzą konieczności rozwiązania zawartej umowy na 3 - letnią dzierżawę gruntu gminnego położonego we wsi Mokrzyska dla Pani Agnieszki Misina zgodnie         z załącznikiem graficznym. Głosowano jednogłośnie.

· Komisje wnioskują o opracowanie  planu zagospodarowania terenu położonego we wsi Mokrzyska  pod budownictwo mieszkaniowe zgodnie z podjętą uchwałą zebrania wiejskiego z marca 2007 roku . Głosowano jednogłośnie.

5. Wniosek

Komisje wnioskują do Burmistrza o podjęcie pilnych działań w sprawie zmiany planu zagospodarowania przestrzennego dla działki położonej na Pomianowskim Stoku Nr 1411/176, w celu wydzielenia terenu pod budownictwo socjalne. Głosowano przy 11 głosach za, 1 przeciw, 0 wstrzymujących się od głosu.

        Przewodniczący                                                                                              Przewodnicząca
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