                                                                                Burmistrz Brzeska

                                                                                Grzegorz Wawryka
Nasz znak : BR.IX.0064/1/18/2008/BŁ                                  Brzesko, dnia : 26.03.2008 r.

Uprzejmie informuję, że na posiedzeniu Komisji Gospodarki Finansowej Rady Miejskiej w Brzesku odbytym w dniu  25  marca  2008  roku  podjęte zostały następujące wnioski i opinie :
1. Wniosek

W związku z pogłębiającą się zapaścią finansową w Spółce Brzeskie Zakłady Komunalne komisja wnioskuje o przeprowadzenie zmian w składzie Zarządu oraz w składzie Rady Nadzorczej tej spółki.
Uzasadnienie wniosku :

Spółka począwszy od roku 2002,  kiedy to Prezesem tej spółki został Pan Janusz Filip, ponosiła rokrocznie straty, aż do prawie całkowitego wyczerpania kapitału zapasowego.
Strata ta wynosiła w roku 2002           50.988,62 zł.

                              w roku 2003         211.247,71 zł.
                              w roku 2004         262.055,00 zł.
                              w roku 2005           86.575,99 zł.

                              w roku 2006         143.536,47 zł.

                              w roku 2007           88.429,00 zł.

Ponadto w okresie ostatnich kilku miesięcy polityka  Brzeskich Zakładów Komunalnych związana z prowadzeniem selektywnej zbiórki odpadów i podniesieniem cen za wywóz odpadów komunalnych stałych, spowodowała  niezadowolenie i utratę zaufania klientów do kierownictwa spółki.  Głosowano  jednogłośnie .

2. Opinia

Komisja pozytywnie zaopiniowała budowę pełnowymiarowej  hali sportowej przy Szkole Podstawowej Nr 3 w Brzesku. Głosowano  3 glosy za, przeciw 0,  2 wstrzymujących się od głosu .
3. Opinia

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od opłaty z tytułu przekształcenia prawa użytkowania wieczystego w prawo własności.

4. Opinia

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała  projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Rady Miejskiej w Brzesku Nr XXI/140/2008 z dnia 27 lutego 2008 roku w sprawie ustalenia opłat za świadczenia prowadzonych przez Gminę Brzesko przedszkoli publicznych .

5. Wniosek
Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała zmiany do Uchwały Budżetowej Gminy Brzesko na rok 2008. Jednocześnie komisja wnioskuje o przedstawienie na najbliższej sesji Rady Miejskiej informacji na temat proponowanych zmian w zatrudnieniu w Urzędzie Miejskim .
6. Opinia

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała prośbę Pani Anny Pawula o umorzenie zaległości z tytułu kanalizacji sanitarnej .
7. Opinia

Komisja zapoznała się z realizacją wniosków podjętych w  roku 2007 i ustaliła, że część wniosków, które nie zostały zrealizowane będzie przedstawiona w formie interpelacji na najbliższym posiedzeniu sesji Rady Miejskiej przez Przewodniczącego Komisji . Głosowano jednogłośnie . 
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